


Kölner Münzkabinett 
cc. 

Tyll Kroha 
50667 Köln, Neven-DuMont-Straße 15, 
Ruf (0221) 257 42 38, Fax (0221) 25 41 75 
Münzen, Medaillen, Ausgrabungen, Numismatische Literatur 

Geschäftszeit: Dienstag bis Freitag 10-13 und 15-18 Uhr 
Samstag: 9-13 Uhr, Montag geschlossen 

S 

Auktion 65 
Münzen der Antike 
Sammlung Römische Republik 
Münzen der Neuzeit 
Medaillen aus Renaissance und Barock 
Münzwaagen etc., Literatur 

12. und 13. November 1996 

Versteigerer: 
Tyll Kroha 

Zeitplan: 
Dienstag, 12. November 	9.00-12.30 Uhr 

Nummer 	 1— 186 Kelten und Griechen 
187— 554 Römische Republik 

14.00-18.00 Uhr 
555— 748 Römische Kaiserzeit 
749— 829 Römische Provinzialprägungen 

Byzanz etc. 
830-1206 Deutschland Mittelalter und Neuzeit 

Mittwoch, 13. November 	10.00-12.30 Uhr 
1207-1376 Reichsmünzen etc., Papiergeld 
1400-1531 RDR, Ausland 

14.00-18.00 Uhr 
1550-1868 Medaillen und Rechenpfennige 
1869-1882 Siegel 
1883-1942 Waagen und Gewichte 
2000-2081 Literatur 

Ort der Versteigerung: 
Hotel Pullmann (Mondial) 
Kurt-Hackenberg-Platz 1 
(Südseite Dom) 
Konferenzsaal Köln 
Tel. (0221) 206 30 
Fax (0221) 206 35 22 

Besichtigung des Auktionsgutes ab 18. Oktober 1996 
während der Geschäftszeit in unserem Hause, 
Neven-DuMont-Straße 15 —Am Appellhofplatz — 50667 Köln 
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Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Eigentümer unter Einhal-
tung der sich aus der Versteigerungsordnung (BGBI 11976,1346) ergebenden und für 
Kommissionäre geltenden gesetzlichen Bestimmungen des BGB und HGB gegen 
Barzahlung des Kaufpreises in DM-Währung. Durch Abgabe eines Gebotes werden 
die Versteigerungsbedingungen anerkannt, dies gilt auch für die schriftlichen Gebote. 
Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwertsteuergesetzes und bildet 
die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 15%. 
Auf den daraus entstehenden Gesamtpreis (Zuschlag+Aufgeld) wird die z.Z. gültige 
Mehrwertsteuer von 7% erhoben. Goldmünzen, bei denen Zuschlagspreis und 
Aufgeld geringer ist als das zweieinhalbfache des Metallpreises, unterliegen dem 
normalen Mehrwertsteuersatz von z.Z. 15%. 

Ausländischen Käufern aus Ländern der europäischen Gemeinschaft wird die in 
Deutschland gültige Umsatzsteuer berechnet. Anderen ausländischen Käufern (aus 
Drittländern) wird, sofern die Münzen durch uns exportiert werden, ein Aufgeld von 
15% netto auf den Zuschlag berechnet. Ausländischen Münzhändlern aus Ländern 
der europäischen Gemeinschaft wird bei Nachweis der Umsatzsteuer-Identifikations-
nummer (§ 27a. UStG) und der sonstigen Voraussetzungen gemäss § 4 Nr. 1 b UStG 
in Verbindung mit § 6 a UStG die Lieferung ohne Umsatzsteuer berechnet. 
Eine Lieferung erfolgt nur gegen die bankspesenfreie Zahlung des Kaufpreises in DM. 
Der Käufer trägt die Versandkosten. 
Anwesende müssen am Versteigerungstag sofort bezahlen, falls keine andere 
Absprache mit dem Versteigerer erfolgt ist. Bei schriftlichen Geboten muß innerhalb 
von 10 Tagen nach Eingang der Rechnung bezahlt werden. Bei Zahlungsverzug 
werden für jeden angefangenen Monat Verzugszinsen in Höhe von 1% erhoben. 

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflich-
tet zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungsverschiedenheiten über den Zuschlag wird 
die Nummer noch einmal ausgerufen. 

Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu trennen. Eine Voraus-
nahme von Nummern erfolgt im allgemeinen nicht. Der Zutritt zur Versteigerung ist nur 
Interessenten gestattet, die einen Katalog besitzen. 

	

Mindestangebote bis zu DM 50,— 2,— DM 	bis zu DM 2000,— 50,— DM 

	

bis zu DM 100,— 5,— DM 	bis zu DM 5000,— 100,— DM 

	

bis zu DM 500,— 10,— DM 	bis zu DM 10000,— 250,— DM 

	

bis zu DM 1000,— 25,— DM 	ab 	DM 10000,— 500,— DM 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragsprovision gewissenhaft 
ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können nur ausgeführt 
werden, wenn ein Depot hinterlegt wird oder Referenzen angegeben werden. Wir 
bitten, die schriftlichen Aufträge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren gleichhohen 
Geboten erhält das zuerst eingegangene den Zuschlag. Unlimitierte Aufträge haben 
keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Der Versand geht zu Lasten des 
Auftraggebers bzw. Empfängers. 

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. Die Echtheit der 
Stücke wird gewährleistet. Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise, die unter-
oder überschritten werden können. Aufträge, die unter 80% des Schätzpreises 
liegen, können nicht bearbeitet werden. Begründete Beanstandungen können nur 
innerhalb 8 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt der Münzen berücksichtigt 
werden. Lots sind von der Reklamation ausgeschlossen. 

Es ist ein ausreichender Besichtigungszeitraum angesetzt. Während der Auktions-
tage können Lots nicht besichtigt werden. 
Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemeinen Auktionsvorschriften 
und -bedingungen. 

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller sich ergebenden Forde-
rungen Eigentum des Verkäufers. Gerichtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile 
Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5,— DM. Wir bitten, sie bei Auf-
tragserteilung anzufordern. Einzelergebnisse können nicht mehr mitgeteilt werden. 
Der Versteigerer: Tyll Kroha 
Kölner Münzkabinett, 50667 Köln, Neven-DuMont-Straße 15 
Telefon (0221) 257 42 38, Fax (0221) 25 41 75 

Konten: 
Kreissparkasse Köln 
BLZ 370 502 99 
Konto 81 427 

Postgiro: 
Köln 2970-509 
BLZ 370 100 50 
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Erhaltungsgrade / Grades of preservation / Degres de conservations / Gradi di conservazione: 

I 	Polierte Platte 1 Proof I Flan bruni I Fondo specchio 
II 	Stempelglanz II Uncirculated II Fleur de coin II Fior di conio 
III 	Vorzüglich III Extremely fine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Trös beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V 	Molto bello 
VI Gering erhalten VI Very good VI Träs bien conserve VI Bello 

Ein + oder - nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön als der 
angegebene Erhaltungsgrad ist. Z.B. IV- = fast sehr schön, III+ = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 
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Keltische Münzen 

1" 	Hispania, Bilbilis, As, Vs.: Kopf n. r., davor Delphin, dah. M, Rs.: Reiter mit einge- 
legter Lanze n. r. über iberischer Schrift, Burgos 177, Heiss -, vgl. 1 dunkle Patina III-V 	350,- 

2 	- Huesca, Denar, Vs.: bärtiger männl. Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie vor, B. 1501, 3,78 g IV 	120,- 

3* 	- Bascunes, Pamplona, Denar, Vs.: bärtiger Kopf n. r., Rs.: Reiter mit Schwert 
n. r. über iberischer Schrift, B. 147, 3,80 g 	 IV+ 	320,- 

4 	- Castulo, As, Vs.: diadem. männl. Kopf n. r., Rs.: Sphinx n. r., B. 549 	 IV- 	120,- 

5 	- Quadrans, Zeit des Augustus, Vs.: diadem., männl. Kopf n. r., Rs.: Eber n. r., 
darüber Stern, i. A. iberische Schrift, B. 566 	 R IV+ 	120,- 

6 	- Karthago Nova, unter Hannibal, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: Kopf n. I., Rs.: 
Pferdekopf n. r., B. 397 	 dekadenter Stil IV- 	60,- 

7 	- Segeda (Zaragoza), As, Vs.: männl. Kopf zwischen zwei Delphinen, Rs.: Reiter 
mit eingelegter Lanze n. r., i. A. iberische Schrift, B. 1681 	dunkelgrüne Patina IV 	100,- 

8" 	Gallia, Messalia, Drachme, Vs.: bildlos, Rs.: Löwe n. r., darüber MEEA, de la 
Tour -, 3,58 g 	 IV 	150,- 

9 	- Carnutes, Bronzemünze des Ciamilos, 0 11,2 mm, Vs.: Kopf n. r., davor ...MILO, 
Rs.: Vogel n. I., dah. Kreise u. SI 	, Forrer 465 	 schwarze Patina IV 	80,- 

10* 	- Bellovaci, Potinmünze, Vs.: Kopf n. r., davor zwei Delphine, Rs.: Eber n. r. über 
fünf Kugeln u. Halbkreis, LT. 7905, F. 22, 4,22 g 	 III 	350,- 

11 	- Bronzemünze, 0 16,5 mm, Vs.: behelmter Kopf n. I., Pegasos n. I., LT 7951 

	

dunkelgrüne Patina IV 	80,- 

12 	- Leuci, Potinmünze, Vs.: Kopf n. I., davor Blume, Rs.: Stier n. I., darüber Lilie, 
LT 5155, 3,93 g 	 IV 	80,- 

13 	- Remi, Bronzemünze, 0 15 mm, Vs.: drei Köpfe nebeneinander n. r., Rs.: Biga n. I., 
LT 8040 	 dunkle Patina, Rs. leicht dezentriert IV 	120,- 

14" 	- Aedui, Drachme, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Pferd n. r., LT4871, 1,98 g ovaler Schrötling IV 	120,- 

15 	- Sequani, Potinmünze, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Pferd n. I., LT 5611, Castelin 746, 4,11 g IV+ 	100,- 

16 	- Nervii, Bronzemünze, 0 18 mm, Vs.: Löwe n. r., Rs.: Pferd n. r., LT 8780 	R IV- 	130,- 

17 	- Catalaunes, Potinmünze, Vs.: bezopfter Krieger n. r., hält Torques u. Speer, Rs.: 
Eber n. r., LT 8124, 4,89 g 	 IV 	100,- 
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18* 	- Ambiani, Goldstater 57-45 v. Chr., Vs.: bildlos, Rs.: Pferd n. r., i. F. Kugeln und 
Ornamente, LT 8704, Fr. 472, 6,17 g 	 Gold 

19* 	Britannia, Elektron-Stater, Yarmouth Typ, 80-70 v. Chr., Vs.: stilisierter Kopf n. r., 
Rs.: Pferd n. 1., darüber 11 Kugeln, Seaby 20, 6,11 g 	 Gold 

20* 	- Elektron-Stater, Chute-Typ, 85-55 v. Chr., ähnl. wie vor, Seaby 20, 5,89 g 
Gold 

21 	-1/4  Goldstater, geometrischer Typ, Sussexgruppe, ca. 80-60 v. Chr., Vs.: abstrak- 
tes Incusum, Rs.: unidentifizierbare Zeichen eingeschlagen, vgl. S. 49, 1,33 g 

Gold 

22 	- (North Thames groop), 1/4  Stater, Vs.: zwei Schilde, Rs.: Pferd, S. vgl. 56, 1,26 g 

23 	Donaukelten, Stater, norische Prägung, Vs.: Kopf des Apollo n. I., Rs.: Pferd n. 1., 
Pink Tf. XXVII/557 

24* 	Balkankelten, Barbarisierter Nachschlag einer Tetradrachme von Thasos, Vs.: 
Kopf des Dionysos mit Efeukranz n. r., Rs.: Herakles mit Löwenfell u. Keule, Forrer 
404 ff, 15,88 g 

Griechische Münzen 

25* 	Kampania, Neapolis, Didrachme, 325-241, Vs.: Kopf der Nymphe n. r., dah. 
Traube, Rs.: menschengesichtiger Stier n. r., darüber n. r. fliegende Nike, unter dem 
Stier P, SNG Kop.- vgl. 399/428, 7,30 g 

26* 	Kalabria,Tarent, Didrachme, 334-330, Vs.: nackter Reiter mit Lanze u. Schild n. r., 
unter dem Pferd EA, Rs.: Taras auf Delphin n. I. hält Spinnrocken, rechts TA P A , 
unten Prora, Vlasto 585, SNG München 644, SNG Ashm. 286, 7,87 g 	 R 

27* 	- Didrachme, 302-281, Vs.: Dioskuren reiten n. 1., unten EQAAMOE, Rs.: Taras 
auf Delphin n. r., hält Nike mit Kranz und Schild mit Hippokamp, links FY, unten 
Wellen, Vlasto 773, SNG Kop. 892, SNG Ashm. 331, 6,59 g 

28* 	- Drachme, 302-281, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Eule n. r., oben 
TA P, rechts Olivenzweig, Vlasto 1053, SNG Kop.-, vgl. 953, 3,18 g 

29* 	- Didrachme, 281-272, Vs.: nackter Reiter mit Schild u. Lanzen. r., dah. FY, unten 
API-ETI n , Rs.: Taras auf Delphin n. r., hält Pfeil u. Bogen, oben TAPAE, unten AI 
und Elefant n. r., Vlasto 711, SNG Kop. 873, 6,49 g 	Schrötlingsf. a. Rand R 

30* 	- Didrachme, 272-235, Vs.: nackter Reitern. r., unter dem Pferd Al-A0A-PX0E, 
Rs.: Taras auf Delphin n. I., hält Kantharos u. Füllhorn, rechts Fackel, Vlasto 854, 
SNG München 689, 6,52 g 

31 	- Didrachme, 272-235, Vs.: nackter Reiter n. r., oben 81, Rs.: Taras auf Delphin 
n. I., hält Füllhorn u. Dreizack, rechts Biene, Vlasto 855, 6,19 g 

32* 	- Drachme, 212-209, Zeit des Hannibal, Vs.: behelmter Reiter mit Palmzweig n. r., 
darunter EQKANNAE; Rs.: Taras auf Delphin n. I., hält Dreizack u. Kantharos, 
rechts Adler mit geöffneten Flügeln, unten TAPAE, Vlasto 986, SNG Kop. -, vgl. 
951, SNG ANS 1272, 3,85 g 	 R 

33* 	Lukania, Metapont, Stater, 6.-5. Jh. v. Chr., Vs.: Ähre in hohem Relief, rechts 
META, in Punktkreis, Rs.: Ähre incus, SNG Kop. 1164, BMC 16 f, 8,01 g 

34* 	- Vene, Didrachme 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Athena in phryg. Helm n. I., Rs.: 
Löwe n. I., darunter F, i. A. YYAHTQN; BMC 77, SNG Kop. 1568, 7,50 g 

IV 800,- 

IV 600,- 

IV- 600,- 

IV- 200,- 

IV 130,- 

IV 200,- 

IV- 100,- 

IV 200,- 

IV+ 300.-- 

IV+ 400,- 

IV/IV+ 200,- 

111-IV 300,- 

IV 300,- 

IV-IV- 180,- 

111/1V 500,- 

III 600,- 

IV 380,- 
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35 	Bruttium, Liga der Brettioi, Drachme, 282-203, Vs.: diadem. verschl. Kopf der 
Hera n. r., dah. Zepter u. Fliege, Rs.: Poseidon mit Zepter n. I., davor Adler u. 
Kranz, rechts BPETTION, BMC 14, SNG Kop. 1615, 4,47 g 	 III 	900,- 

36* 	— Kroton, Stater, 550-480, Vs.: Dreifuß, links Kranich, rechts oPOT, Rs.: Incusum 
der Vs., SNG Kop. —, vgl. 1758, BMC 21, 7,77 g 	 IV 	250,- 

37* 	Sikelia, Syrakus, Goldstater (Oktobol), 317-289, Vs.: Kopf der Athena in korinth. 
Helm n. r., Rs.: geflügelter Blitz zwischen ArA8OKAE.. u. BAEIAEOE; unten TP, 
BMC 416, SNG Kop. 778, SNG München 1258, 5,69 g 	 Gold III— 4.500,- 

38* 	— Hieron II., 274-216, Drachme (6 Litrae), Vs.: diadem. u. verschleierter Kopf der 
Philistis n. I., Rs.: Nike in Biga n. I., oben BAZIAIZEAE; unten IAIETIA0E; SNG 
Kop. 427, BMC 559, 4,47 g, Ex. Schulman 1967 	 III 	900,- 
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39* 	Thrakia, Königreich, Lysimachos, 323-281, Drachme Typ Alexander d. Gr., Vs.: 
Kopf des Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: n. 1. thronender Zeus, dah. AYE I MA- 
X0Y; unten BAZIAEQE, Müller 30, 4,04 g 	 IH 	250,- 

40* 	- Goldstater, 297-281, unbek. Mzst., Vs.: Kopf Alexander d. Gr. n. r., Rs.: Athena 
Nikephoros sitzt n. 1., BAE IAES2E AYEIMAXOY: Müller 507, 8,38 g 	Gold 111 	5.000,- 

41* 	- Drachme, Ephesus, ähnl. wie vor, Beiz. Biene zw. E - 8, Müller 421, 4,29 g 	111-1V 	240,- 

42* 	- Thasos, Drachme, 463-411, Vs.: Satyr raubt Nymphe, Rs.:windmühlenförmiges 
gekörntes Incusum, SNG Kop. 1019 var, BMC 32 ff, 3,53 g 	 II- 	3.250,- 

43* 	- Sarmatia, Olbia, große gegossene Bronzemünze 4.Jh. v. Chr., Vs.: archaisches 
Gorgonenhaupt mit herausgestreckter Zunge v. v., Rs.: AP IX fliegender Adler v. o., 
in den Fängen Fisch, Pick T. VIII, 3, Diettrich 10, 0 67 mm, 79,27 g 

Gußfehler, kl. Loch RR IV-V 1.600,- 

44* 	- gegossene Bronzemünze 4. Jh. v. Chr., Vs.: Gorgoneion mit gechlossenem 
Mund, Rs.: Seeadler über Delphin, 0A(B)1, Diettr. 18, SNG Kop. 74, 0 36 mm, 
19,73 g 	 Patina R IV 	1000,- 

45 	- gegossene Kleinbronzen, Vs.: vierspeichiges Rad, Rs.: IZT, Pick vgl. T. VIII 7 K, 
0 10-13 mm 	 4 Stück, Varianten R IVN 	120,- 

46 	- Bronzemünze, 3.-1. Jh. v. Chr., 0 19,6 mm, Vs.: Kopf des Flußgottes n. 1., Rs.: 
Bogen u. Axt, SNG Kop. 87, dazu Bronzemünze, 3.-1. Jh. v. Chr., 0 18,5 mm, 
Taurischer Chersones, Vs.: Kopf der Artemis mit Mauerkrone n. 1., Rs.: Artemis 
auf Bogen n. I. 	 2 Stück IV-V 	100,- 

47 	- Bronzemünze, vor Alexander d. Gr., Vs.: bärtiger Kopf des Flußgottes Borysthe- 
nes n. I., Rs.: Streitaxt und Bogen in Hülle, BMC 10, 0 22,5 mm 	 111/IV 	130,- 

48 	- Bronzemünze vor 320 v. Chr., Vs.: Kopf der Demeter n. r., Rs.: Seeadler auf 
Delphin n. r., BMC 13, 0 18 mm 	 IV- 	80,- 

49 	- Kleinbronzen 3.-1. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf der Demeter, Rs.: Delphin u. Getreide- 
korn, SNG Kop.-, vgl. 83, 0 9 mm 	 3 Stück IV-IV- 170,- 

50 	- Taurischer Chersones, Hemiobol, 500-480, Vs.: Löwenkopf v. v., Rs.: vierge- 
teiltes Quadratum incusum, Szeivert 1908, 0,26 g 	 leicht dezentriert IV-IV- 150,- 

51 	- Pantikapaion, Bronzemünze vor 400 v. Chr., Vs.: bärtiger Pankopf n. 1., Rs.: Stier- 
kopf n. I., BMC 17, SNG Kop. vgl. 32, 0 17,8 mm 	 III 	100,- 

52 	- Bronzemünze, ähnl. wie vor, BMC 17, 0 17 mm 	 III 	100,- 

53 	- Bronzemünzen, ähnl. wie vor 	 2 Stück IV 	140,- 

54* 	- Bronzemünze, 400-300, Vs.: bärtiger Pankopf n. r., Rs.: Greifenprotome n. 1., 
BMC 20, 0 21,8 mm 	 IV 	120,- 

55 	- Bronzemünzen, Vs.: Pankopf n. 1., Rs.: Pfeil u. Bogen, BMC 32, 0 14 mm 2 Stück IV 	90,- 

56 	- Bronzemünzen ähnl. wie vor, BMC 32 	 2 Stück IV-V 	70,- 

57 	- Bronzemünze, 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: Pankopf n. I., Rs.: Löwenkopf n. 1., BMC 21, 
SNG Kop. -, vgl. 35, 0 20 mm 	 IV 	120,- 

58* 	- Bronzemünze, Vs.: Pankopf mit Efeukranz n. 1., Rs.: Pfeil u.Bogen über flANT I , 
SNG Kop. 42, 0 26,6 mm 	 dunkle Patina 111-1V 400,- 
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59 — Bronzemünzen, ähnl. wie vor, teils mit Gegenstempel, 0 20 mm 	4 Stück 	IV—V 250,- 

60* — Diobol, 150-140, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Lyra zwischen 
rIANTIKA — FIAITON; BMC—, SNG Kop. —, 1,19 g 	 R 	IV 480,- 

61 Moesia, Istros, Obol, 4.Jh. v. Chr., Vs.: zwei Jünglingsköpfe 180° frontal neben- 
einander, Rs.: Seeadler auf Delphin, SNG Kop. 201, 0,46 g 	 R 	IV— 140,- 

62" Makedonia, Neapolis, Drachme, 500-411, Vs.: Gorgoneion, Rs.: mehrfach ge- 
teiltes Quadratum incusum, SNG Kop. —, 3,55 g 	 IV— 180,— 
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63* 	- Königreich, Archelaosl., 413-399, Didrachme, Vs.: diadem. Jünglingskopf n. r., 
Rs.: Pferd n. r., darüber APXE, rechts AAO in Linienquadrat in Quadratum incu- 
sum, BMC 4, SNG Kop. -, 10,41 g Ex Münzen u. Medaillen 1969, Kat. 300, Nr. 14 IV 	600,- 

64* 	- Philipp II., 359-336, Tetrobol, unbek. Mzst., Vs.: diadem. Kopf des Apollo n. r., 
Rs.: nackter Reiter n.r., oben (DIAInnOY unten Kornähre, SNG Kop. 579, Müller 
245, 2,55 g 	 III 	280,- 

65* 	- Alexander d. Gr., 336-323, Goldstater, 324-295, Mzst. Sidon, Vs.: Kopf der 
Athena in korinth. Helm n. r., Rs.: Nike steht n. I., hält Kranz, davor Palmzweig u. El, 
Price 3490 a, Müller 1409, SNG Kop. 635, 8,60 g 	 Gold III 	3.000,- 

66* 	- 	Goldstater, Mzst. Amphipolis, Vs.: Kopf der Athena in korinth. Helm n. r., Rs.: 
Bogen u. Köcher zwischen AAEEAN-APOY, oben Donnerkeil, SNG Kop. 653, 
Price 165, 2,09 g, Ex Peus 1968, A. 26 Nr. 268 	 Gold IV 	700,- 

67* 	- Tetradrachme, Mzst. Salamis, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: 
n. I. thronender Zeus, Price -, 16,74 g 	 III 	320,- 

68* 	- Tetradrachme, Odessa, ähnl. wie vor, Rs.: i. A. OAH, Price 1192, SNG Kop. 725, 
Müller-, 15,13 g 	 111-IV 	500,- 

69* 	- Tetradrachme, Mzst. Alabanda, ähnl. wie vor, Rs. Beiz. Pegasus n. 1., Price 2464, 
Müller 1147, 16,73 g 	 III 	575,- 

70 	- Drachme, Mzst. Colophon, ähnl. wie vor, Rs. Beiz. Lyra, Price 1768, Müller 240, 
4,13 g 	 IV+ 	100,- 

71 	- Drachme, Mzst. Milet, ähnl. wie vor, Price 2151, Müller 1057, 4,21 g 	 111-IV 	140,- 

72* 	- Philipp III., 323-316, Drachme, Mzst. Abydos, ähnl. wie vor, Rs. Beiz. Ähre u. 
Fackel, Price P 24, Müller 76, 4,19 g, Ex Münzen u. Medaillen, Liste VII/73 	III- 	250,- 

73* 	- Demetrius Poliorketes, 306-283, Drachme, Tarsus, 298-95, Vs.: Nike n. 1. auf 
Prora, Rs.: Poseidon mit erhobenem Dreizack n. I., SNG Kop. 1189, 4,00 g 	IV 	250,- 

74* 	- Philipp V., 220-179, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n.r., Rs.: Keule zwischen BAZI- 
AEOE und oininnoy in Eichenkranz, SNG Kop. 1232, 3,98 g 	 IV 	650,- 

75* 	- Perseus, 178-168, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Keule zwischen BAZI- 
AEOE und rIEREEOE in Eichenkranz SNG Kop. 1268, 3,87 g 	Randsch. R IV 	500,- 

76* 	- unter Perseus, Drachme nach rhodischem Typ und Fuß, Vs.: Kopf des Helios v. v., 
Rs.: Rose, darüber EPM IAE, (Mzm. des Perseus), aus dem Fund von Sitichoro, 
2,56 g 	 IV 	300,- 

77* 	- Tetrobol, Pelle, Autonome Prägung unter Phlipp V. und Perseus, Vs.: makedon. 
Schild, im Zentrum Sternenrad, Rs.: Schiffsheck zwischen MAKE-AONON; 
SNG Kop. 1289, 2,10 g 	 IV 	300,- 

78* 	- unter röm. Herrschaft, 158-150, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf der Artemis 
n. r. mit Köcher auf makedon. Schild, Rs.: Keule zwischen MAKEAONON- 
11P01-1E; SNG Kop. 1313, 16,85 g 	 IV+ 	300,- 

79* 	- Römische Provinz, Aesilias Quaestor, 93-92, Tetradrachme, Vs.: Kopf Alexander 
d. Gr. mit Ammonshorn n. r., darunter MAKEAONON; Rs.: Keule zwischen Geld-
kästchen u. Quaestorstuhl, oben AEZILLAZ, alles in Lorbeerkranz, SNG Kop. 
vgl. 1330, 16,45 g 	 IV 	320,- 

80* 	Thessalia, Trikka, Hemidrachme, 450-400, Vs.: Jüngling steht n. r. und hält Stier- 
protome an den Hörnern, Rs.: Pferdeprotome, T-P-I-K-A in Quadratum incu- 
sum, SNG Kop. 264, 2,79 g 	 IV 	260,- 
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81" 	Aetolia, Aetolische Liga, Hemidrachme, 279-168, Vs.: Kopf der Atalanta mit 
Kausia n. r., Rs.: Kalydonischer Eber n. r., oben ATOASIN, unten AOPE, i. A. 
Speerspitze, SNG Kop. 17, 2,40 g 

82* 	Lokris, Lokri-Opuntii, Hemidrachme, 369-338, Vs.: Kopf der Persephone n. 1., 
Rs.: Ajax mit Schwert u. Schild n. r., dah. OPONT1O, zwischen den Beinen Speer, 
BMC —, vgl. 40, SNG Kop. —, vgl. 52, 2,74 g 

IV+ 400,- 

1V+ 240,- 
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83' 	Boeotia, Theben, Stater, 379-338, Vs.: böotischer Schild, Rs.: Amphora zwi- 
schen 	SNG Kop. 340, BMC 151, 12,17 g 

84* 	Euboia, Chalkis, Drachme, 369-313, Vs.: Kopf der Hera n. r., Rs.: Adler mit 
Schlange in den Fängen n. r., i. E X AA, BMC 50, SNG Kop. 436, 3,66 g 

85* 	- Eretria, Drachme, 369-313, Vs.: Kopf der Nymphe Euboia n. r., Rs.: Kuhpro- 
tome im 3/4  Profil n. r., oben EY, rechts Lyra, SNG Kop. 484, BMC 11 var., 3,84 g, 
Ex Peus 1972, A. 280, Nr. 124 

86' 	Attika, Athen, Tetradrachme, 166-165, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: 
Eule auf liegender Amphora, links Anker TIMAPX0Y-NIKA1-0 in Kranz, Thomp-
son 368 a, 16,82 g 

87* 	Aegina, Drachme nach 404 v. Chr., Vs.: Landschildkröte, Rs.: fünfgeteiltes 
Quadratum incusum, oben zwei Punkte, SNG Kop. 520, BMC 166, 5,14 g, Ex Peus 
X, 1970, Nr. 1597 

88* 	Korinthia, Korinth, Stater, 350-338, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. I., dah. 
Astragalos, Rs.: Pegasus n. I., BMC 222, Camann 12, 8,65 g 

89 	Argolis, Argos, Tetrobol, 228-146, Vs.: Wolfsprotome n. r., Rs.: großes A, darun- 
ter Harpa u. A-rA-O-O Kr EOE in Quadratum incusum, BMC 110, SNG 
Kop. 46, 2,23 g 

90* 	Peloponnes, Sikyonia, Sikyon, Stater, 431-400, Vs.: Chimera n. I., darunter EE 
retrograd, Rs.: Taube fliegt n. I. in Olivenkranz, BMC 20, SNG Kop. 33, 12,06 g 

Rs. Doppelschlag, dadurch ovaler Schrötling, Vs. Kratzer, sonst 

91" 	Bosporus, Pontus Amisos, Bronzemünze, Zeit des Mithridates VI. Eupators, 
120-63, Vs.: Jünglingskopf in Tiara n. r., Rs.: Köcher zwischen AMI-EOY, SNG v. 
Aul. 58, 0 25 mm 

92* 	Paphlagonia, Sinope, Drachme, 415-390, Vs.: Kopf der Nymphe Sinope n. I., 
Rs.: Adler auf Delphin n. I., darunter SINW zwischen den Flügeln f100, BMC 15, 
5,01 g 

93' Bithynia, Herakleia, Stater, 347-338 unter den Tyrannen Thimotheos u. Diony-
sos, Vs.: Kopf des Dionysos mit Efeukranz n. I., dah. Thyrsos, Rs.: Herakles ein 
Tropeion errichtend, davor Keule, i. F. TIM 00 E0Y-Al 0 N YE 10Y; Beiz. Widder-
kopf, BMC 21, SNG Kop. 419, SNG v. Aul. 363, 9,78 g 

94' - Klos, Hemidrachme, 321-300, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Prora n. I., 
SNG Kop. vgl. 369, BMC 3 ff, 2,39 g 

95 	Mysia, Adramytion, Bronzemünze 4. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., 
Rs.: Pegasusprotome n. r., darüber AAPA, unten Ähre, SNG v. Aul. 7191, 
0 16,3 mm 	 feine grüne Patina 

96 	- Astyra, Tissaphernes + 395 v. Chr., Bronzemünze, Vs.: bärtiger Kopf n. r., Rs.: 
AETYPA, Kultbild der Artemis, 0 12 mm, Arch. Anz. 1985, H. Cahn 	Astyra», 
S. 587-94, Nr. 3 	 dunkelgrüne Patina RR 

97' 	- Kyzikos, Hemiobol 5. Jh. v. Chr., Vs.: Eberprotome n. I., darauf K retrograd, Rs.: 
Löwenkopf n. I., darüber Löwenkopf v. v., SNG v. Aul. 	SNG Kop. -, vgl. 52, 
0,37 g 

98" 	- Lampsakus, Obol ? um 510 v. Chr., Vs.: Pegasusprotome n. r., Rs.: Quadratum 
incusum, BMC SNG Kop. SNG v. Aul. Baldwin -, 0,78 g. 

In diesem Gewicht wohl unpubliziert RR 

IV 580,- 

IV 240,- 

IV 300,- 

III 800,- 

IV 600,- 

IV+ 260,- 

IV/IV+ 100,- 

IV+ 800,- 

IV 100,- 

III 380,- 

IV 480,- 

IV 260,- 

III 150,- 

IV 150,- 

IV+ 100,- 

IV 300,- 
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99 	- Pergamon, Diobol, 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell n. r., 
Rs.: Palladion, SNG v. Aul. 1349 f, SNG Kop. 318, 1.11 g 	 IV 	85,- 

100 	- Bronzemünze, 200-133, Vs.: belorb. Kopf des Asklepios n. r., Rs.: Adler auf 
Donnerkeil n. 1., darunter ....MHNON, oben n-rp, SNG Kop. -, vgl. 378, SNG 
v. Aul. -, vgl. 1380, BMC 146, 0 21,7 mm 	 dunkelgrüne Patina 111-1V 	100,- 

101 	- Bronzemünze vor 133 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Bogen 
zwischen EIAE-TAIPOY, SNG v. Aul. 1364, SNG Kop. 350, 0 12 mm, dazu 2 
Bronzemünzen, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Efeublatt, SNG Kop. -, vgl. 351 	3 Stück IV 	75,- 

102 	- Kistophor nach 133 v. Chr., Vs.: Kista mystika aus der sich Schlange windet in 
Efeukranz, Rs.: Bogentasche zwischen zwei Schlangen, rechts Thyrsosstab, links 
Monogramm, SNG Kop. 438, 11,86 g 	 IV 	100,- 

103* - Königreich, Attalos 1., 241-197, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Athena sitzt n. 1 und hält Kranz, rechts Bogen, links Efeublatt u. (DIAETAIPOY, 
Westermark Tf. 5,V.XLV-R.2, 16,33 g 

104* - Tetradrachme, ähnl. wie vor, W. Tf. 9,V.XCV:B-R,16, 16,97 g 

IV+ 1.500,— 

IV 	800,- 
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105 Troas, Gamersos, Bronzemünze 1. Hälfte 4. Jh. v. Chr., Vs.: jugendl. Kopf mit 
Zopf n. r., Rs.: n. r. stehender Zeus, vgl. o. A. Klose «von Alexander zu Kleopatra» 
Ausstellung des Münzkabinetts zu München v. 17. 7. 1992, Nr. 15, 0 13 mm 

	

dunkle Patina IV 	175,- 

106* - Antandros, Tritemorion, 440-400, Vs.: Kopf der Artemis n. r., Rs.: Ziege n. r., 
darüber ANT, rechts AN in Quadratum incusum, SNG Kop. 213, 2,62 g 	 IV 	250,- 

107 	- Assos, Bronzemünze 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: 
Bukranion, oben APTA, SNG v. Aul. 1496, 0 10 mm 	 dunkle Patina III 	100,- 

108 	- Birytis, Kleinbronze um 300 v. Chr., Vs.: Kopf des Kabeiros mit Pileus n. r., Rs.: 
Triskeles BIPY, SNG Kop. 252, BMC 8, 0 10 mm 	 grüne Patina IV 	75,- 

109 	- Sigeion, Bronzemünze um 350 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena v. v., Rs.: 
Eule mit zwei Körpern, rechts Mondsichel, unten FITE, SNG v. Aul. 1570, SNG 
Kop. 493, BMC 14, 0 20 mm 	 dunkelgrüne Patina IV 	125,- 

110 	- Bronzemünze um 350 v. Chr., Vs.: behelmer Kopf der Athena v. v., Rs.: Eule n. r., 
dah. Mondsichel, davor EirE, SNG v. Aul. 1569, 0 19 mm, dazu Kleinbronze, Vs.: 
behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Mondsichel zwischen El-rE , BMC 21, SNG 
v. Aul. 1572, 0 10 mm 	 2 Stück IV 	125,- 

111 	- Alexandreia, Bronzemünze, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Pferd n. 1., 
darüber AAEEAN; BMC 16, SNG v. Aul. 1458, 0 17 mm, - Antandros, Bron-
zemünze, 400-284, Vs.: wie vor, Rs.: Löwenkopf n. r., BMC 8, SNG Kop. 217, 
0 11 mm, - Skepsis, Bronzemünze, Vs.: Pegasosprotome n. 1., Rs.: Tanne 
zwischen E-K in Linienquadrat, BMC 16, SNG Kop. 477, 0 10,6 mm 	3 Stück IV 	75,- 

112 	Aiolis, Aigai, Bronzemünze, 300-200, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: 
Ziegenkopf n. r., dah. AIGAE, BMC 2 ff, SNG v. Aul. 1592, 0 17,5 mm 

	

dunkle Patina IV 	60,- 

113 	- Elaia, Bronzemünze nach 340 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Athena n. I., Rs.: 
Getreidekorn zwischen E-A in Kranz, BMC 12, SNG v. Aul. 1605, 0 10 mm 	III 	75,- 

114* - Kyme, Hemiobol, 480-450, Vs.: Adlerkopf n. 1., davor KY-M, Rs.: windmühlen- 
förm. Quadratum, BMC 12 s. Anmerkung, SNG Kop. -, vgl. 31, 0,40 g 	 III 	200,- 

115 	- Hemiobol, 350-320, Vs.: Pferdeprotome n. r., Rs.: Rosette, BMC 15, SNG 
Kop. 34, 0,34 g 	 III- 	125,- 

116 	- Hemidrachme, 320-250, Vs.: Adler steht n. r., darüber KY, Rs.: Pferdeprotome 
n. r., darüber Vase, BMC 21, SNG Kop. 40, 1,92 g 	 IV+ 	175,- 

117* lonia, Chios, Drachme nach 84 v. Chr., Vs.: Sphinx sitzt n. I., davor Traube, Rs.: 
Amphora zwischen AUAGOKAHE-XIOE in Efeukranz, BMC 46 ff, SNG Kop. 
1560, 3,11 g 	 Ex Kastner A. 10, Nr. 65, 1976 IV 	480,- 

118* - Ephesos, Kistophor, 133-67, Vs.: Kista mystika aus der sich Schlange windet in 
Efeukranz, Rs.: zwei Schlangen um Köcher, links EI)E, rechts zwei Füllhörner, 
oben A-K, Pinder 23, BMC SNG Kop. -, 12,54 g 	 111-IV 280,- 

119 	- Bronzemünze, 0 10 mm, 4.-3. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Kopf n. I., Rs.: Biene 
zwischen E-(1), SNG v. Aul. 1839, - Erythrai, Bronzemünze, 0 16 mm, Vs.: Kopf 
des Herakles in Löwenfell n. r., Rs.: 5 Zeilen , SNG Kop. 650, - Kolophon, Bron-
zemünze, 0 10,5 mm, Vs.: Kopf des Apollo n. r., Rs.: 5-saitige Lyra, SNG v. Aul. 
2008 	 3 Stück 111-1V 125,- 

120* - Klazomenai, 	Obol 5. Jh. v. Chr., Vs.: Vorderteil eines geflügelten Ebers, Rs.: 
geteiltes Quadratum incusum, SNG v. Aul. 1985, 0,26 g 	dezentriert, sonst III 	200,- 
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121 	- Kolophon, Diobol, 390-350, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. I., Rs.: Lyra, SNG 
v. Aul. 2006, BMC 11, 1,04 g 	 IV+ 	175,- 

122 	- Leukai, Bronzemünze, 350-300, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. I., Rs.: Schwan 
n. I., davor AIONYE 10E, SNG Kop. 801 var., BMC -, vgl. 5, 0 15,6 mm 

	

dunkle Patina IV 	100,- 

123 	- Milet, Obol 6. Jh. v. Chr., Vs.: Löwenkopf v. v., Rs.: Blütenornament in doppellini- 
gern Quadrat, SNG v. Aul. -, vgl. 2083, 1,25 g 

	
IV+ 	250,- 

124* - Samos, Stater, 322-205, Vs.: Löwenkopf v. v., Rs.: Stierprotome n. r., darüber 
AA FEHE; davor EA, SNG v. Aul. -, vgl. 2301, BMC -, vgl. 161, 6,09 g 

	

Schrötlingsriß a. Rand IV 	650,- 

125* - Satrapen von lonia, Bronzemünze, Vs.: Kopf des Satrapen mit Tiara n. r., Rs.: 
Pferdeprotom n. r., SNG v. Aul. 1823, 0 10 mm 	 dunkle Patina IV 	250,- 

126* Karla, Kaunos, Tetrobol 2. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., Rs.: geflü-
gelter Blitz, darüber M E ri-ETIE K-X, alles in Quadratum incusum, SNG v. Aul. 
8102, 2,68 g, Ex Münzen u. Medaillen Liste 383, Nr. 10, 1976, 	 R IV 	480,- 

127* - Knidos, Drachme, 300-190, Vs.: Kopf der Aphrodite n. r., Rs.: Löwenprotome 
n. r., oben (AY)TOKPATHE, unten KN I , BMC 42, SNG Kop. 269 ff, 2,71 g 	IV/IV+ 360,- 

128 	- Mylasa, Bronzemünze, 0 11,5 mm, nach 2. Jh. v. Chr., Vs.: Pferd n. r., Rs.: 
Dreizack, SNG Kop. 421, - Myndos, Bronzemünze, 0 17 mm, Vs.: belorb. Kopf 
des Apollo n. r., Rs.: Eule auf Zweig, BMC 24, - Tabae, Bronzemünze, 150-10, 
016 mm, Vs.: behelmte Büste der Athena n. r., Rs.: Buckelstier n. r., BMC 14 

	

3 Stück, Patina IV 	100,- 

129* - Myndos, Drachme, 2.-1. Jh. v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., Rs.: Isis- 
krone auf zwei Ähren, M Y NA 10N-A I FYTOE, BMC 1 ff, SNG v. Aul. -, vgl. 8117 	IV+ 	500,- 

130* - Stratonikeia, Hemidrachme, 125-85, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., Rs.: Adler 
steht n. r., APICTCA, i. F. E-T, davor Keule, alles in Quadratum incusum, SNG 
Kop. 8128, BMC 1 ff, 1,25 g 	 IV+ 	220,- 

131* - Kos, Drachme, 300-190, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: Krabbe 
zwischen KOION-EMI-IPEflON in Perlquadrat, BMC 57, 2,80 g 	 IV/IV+ 250,- 
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132* - Drachme, 167-88, Vs.: belorb. Kopf des Asklepios n. r., Rs.: Schlange zwischen 
TIMOEE-EKATA; BMC 150, 2,09 g 	 IV-1V+ 250,- 

133* - Rhodos, Didrachme, 333-304, Vs.: Helioskopf schräg v. v., Rs.: Rose, links 
Kranz, oben APIETOBIOE; BMC 44, 6,50 g 	 III- 	400,- 

134* - Großbronze, 43 v.-96 n. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit Efeukranz n. I., Rs.: 
Nike n. I., i. F. POAI -ON-En1-(DAINI-AA, BMC 379, 0 35 mm 

dunkle grün-braune Patina 111-/IV 400,- 

135* Lydia, Trite, 625-561, Mzst. Sardes ?, Vs.: Löwenkopf mit geöffnetem Maul n. r., 
über der Nase Kugel mit Strahlen, Rs.: zwei incuse Quadrate, SNG v. Aul. 
vgl. 2869, Weidauer 89 var, 4,72 g 	 Elektron IV 	1.600,- 

136* Phrygia, Aizanis, Bronzemünze, Vs.: belorb. Kopf des Demos n. r., Rs.: Adler 
halbrechts, Kopf n. 1., davor AIZAN-E, Lindgren Coll. I, 866, 0 28,3 mm 

	

grüne Patina IV+ 	150,- 

137* - Kotiaion, Bronzemünze, Zeit des Valerian u. Gallienus, Vs.: diadem. Büste des 
jugenl. Demos n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus mit Adler u. Zepter, SNG v. Aul. 3776, 
0 29 mm 	 dunkle Patina 111-1V 150,- 

138* Lykia, Limyra, Drachme, 168 v.-43 n. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: 
Kithara, oben AYKIQN, i. F. A-I, BMC 4 ff, SNG v. Aul. 4322, 2,29 g 	 111-IV 	240,- 

139* - Phaselis, Bronzemünze 1. Jh. v. Chr., Vs.: Prora, darüber n. r. fliegende Nike, 
Rs.: n. r. stehende Athena zwischen (D -A , BMC 18, SNG v. Aul. 4439, 0 18,8 mm 

	

schwarze Patina III- 	300,- 

140* - Trbbenimi, Tetrobol um 380 v. Chr., Vs.: Löwenkopf v. v., Rs.: Triskeles TPBBEN, 
SNG v. Aul. 4215, SNG Kop. -, vgl. 29, 3,07 g 	 IV+ 	360,- 

141" - Telmessos, Diobol, 410-400, Vs.: behelmter Kopf der Athena n. r., Rs.: Kopf des 
Herakles in Löwenhaube n. r. in Quadratum incusum, SNG v. Aul. 4199, BMC 129, 
1,56 g 	 Vs. dezentriert IV 	500,- 

142 	Pisidia, Selge, Obol, 400-300, Vs.: Gorgoneion, Rs.: behelmter Kopf der Athena 
n. r., BMC 11, 0,79 g, - Termessos, Bronzemünze, 0 28 mm, Zeit Gordian bis 
Gallienus, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., darunter 0-TEP..., Rs.: Genius steht 
n. I., hält Zweig u. Füllhorn, BMC 44 	 2 Stück IV 	100,- 

143* Kilikia, unbek. Mzst., Obol, 4. Jh. v. Chr., Vs.: bärtiger Kopf mit Stephane n. r., Rs.: 
Pegasosprotome n. r., SNG Levante 232, SNG v. Aul. 5425, 0,66 g 	 III 	250,- 

144* - Obol 4. Jh. v. Chr., Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell v. v., links H, Rs.: Wolfs- 
protome n. r., darüber Stern, SNG France II-, vg1.456, 0,53 g 	 III 	250,- 

145* - Obol, Vs.: Kopf des Herakles n. 1., Rs.: weibl. Büste v. v., SNG France II 480, SNG 
Lev. vg1.220, 0,73 g 	 III 	250,- 

146* - Kelenderis, Stater, 450-400, Vs.: Reiter n. I., Rs.: Ziege n. r. mit zurückgew. 
Kopf, oben KEAEN, BMC 10, SNG Lev. 21, SNG v. Aul. 5628, 10,82 g 	 IV+ 	700,- 

147 	- Nagidos, Obol, 400-380, Vs.: Kopf der Aphrodite n. 1., Rs.: bärtiger Kopf n. 1., 
davor NAI-IA I SNG Kop. 5751, SNG France 11, 6, 0,66 g 	 III 	175,- 

148 	- Obol, 400-380, Vs.: Amphora, rechts NA, Rs.: Amphora, links Efeublatt, SNG 
France II, 19, 0,63 g 	 IV 	150,- 

149 	- Olba, Bronzemünze, 10-15 n. Chr., Vs.: Donnerkeil zwischen drei Zeilen, Rs.: vier 
Zeilen, SNG Lev. 634, 0 17,4 mm 	 dunkle Patina III 	150,- 
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150* - Seleukeia a. Kalykadnos, Bronzemünze, 200-10, Vs.: Kopf der Athena in 
korinth. Helm n. r., dah. EA, Rs.: Nike steht n. I. und hält Kranz, SNG Lev. 680, 
BMC 7, 0 24 mm, 	 grüne Patina III 	200,- 

151 	- Königreich, Könige von Ost-Kilikia, Tarkondimotos I., 39-31, Bronzemünze, Vs.: 
diadem. Kopf n. r., Rs.: n. I. sitzender Zeus, SNG Lev. 1257, 0 21,5 mm 

	

grüne Patina III 	100,- 

152" Syria, Königreich, Seleukis I. Nikator, 312-280, Tetradrachme, Vs.: Kopf des 
Herakles in Löwenskalp n. r., Rs.: n. I. thronender Zeus, dah. BAEIAEYKOY, 
unten BAE I AE..., BMC -, vgl. 4 ff, SNG Kop. -, 16,96 g 	 IV-IV- 500,- 

153* - Demetrios I. Soter, 162-150, Drachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Füllhorn, 
SNG Kop. vg1.236 ff, 2,83 g 	 III 	250,- 

154* - Antiochus VI. Dionysos, 145-142, Drachme, Vs.: Kopf mit Strahlenkrone n. r., 
Rs.: Apollo sitzt n. I. auf Omphalos, hält Pfeil u. Bogen, SNG Kop. -, vgl. 294, BMC 
9 ff, 3,90 g 	 III 	260,- 

140 
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155* - Antiochus VIII., 121-96, Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Zeus Uranios 
steht n. 1., hält Stern u. Zepter, SNG Kop. 401, BMC 14„ 16,48 g 	 111-1V 	480,- 

156 	- Antiochus IX., 116-95, Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Pallas Athena 
n. r. stehend, BMC -, vgl. 23, 0 17 mm 	 dunkle Patina IV 	125,- 

157 	- Könige von Kommagene, Epiphanes u. Callinicus, ca. 72 n. Chr., Bronzemünze, 
Vs.: Anker zwischen zwei Füllhörnern, darauf je ein Kopf, Rs.: armenische Tiara in 
Lorbeerkranz, SNG Kop. 10, BMC 8, 0 20,6 mm 	 dunkelgrüne Patina IV 	150,- 

158 	Persia, Parthia, Arsakiden, Mithradates II., 123-88, Drachme, Rhagae, Vs.: 
Büste mit Tiara n. r., Rs.: Herrscher sitzt n. r. und hält Bogen, Sellw. 28,7, 3,70 g 

	

i. F. bearbeitet IV 	90,- 

159 	- Orodesl., 90-80, Drachme, ähnl. wie vor, Sellw. 31,5, 4,12 g 	 IV 	100,- 

160 	- Phraates IV., 38-2, Drachme, Ekbatana, Vs.: diadem. Büste n. 1., dah. Adler mit 
Kranz, davor Stern in Mondsichel, Rs.: ähnl. wie vor, Sellw. 54, 3,81 g 	 III 	100,- 

161 	- Artabanus II., 10-38 n. Chr., Drachme, Ekbatana, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: 
ähnl. wie vor, Sellw. 61,7, 3,62 g 	 IV 	90,- 

162 	- Gotarzes II., 40-51, Drachme, Ekbatana, ähnl. wie vor, Sellw. 66,4, 3,87 g 	IV+ 	70,- 

163 	- Vonones II., 51 n. Chr., Drachme, Ekbatana, Vs.: diadem. Büste v. v. zwischen 
zwei Sternen, Rs.: ähnl. wie vor, Sellw. 67,1, 3,53 g 	 IV 	90,- 

164 	- Vologases III., 105-147, Drachme, Ekbatana, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: ähnl. 
wie vor, Sellw. 78,8, 3,82 g 	 IV+ 	60,- 

165 	- Vologases IV., 147-191, Tetradrachme, Vs.: diadem. Büste n. I., dah. B, Rs.: der 
König thront n. 1. vor Tyche, Sellw. 84,83; 13,46 g 	 IV 	150,- 

166 	- Elymais, Kamnaskires III., 1. Jh. v.-1. Jh. n. Chr., Billon-Tetradrachme, Vs.: 
diadem. Büste n. 1., dah. Anker, Halbmond u. Stern, Rs.: stilis. Darstellung nach 
parth. Vorbild, BMC 16, 15,32 g 	 IV 	150,- 

167 	- Sasaniden, Shapur I., 241-272, Drachme, Vs.: Königsbüste n. r., Rs.: zwei Prie- 
ster an Altar, Göbl Tf. 2,23 	 IV 	150,- 

168 	India-Baktria, Königreich, Menander, 160-145, Drachme, Vs.: behelmte, drap. 
Büste n. r., Rs.: Pallas Athena steht n. I., SNG Kop. 296 f 	 IV-1V+ 120,- 

169 	- Hermaios, 40-1, Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: n. 1. thronender 
Zeus, BMC 29, 0 24 mm 	 IV- 	40,- 

170 	- Bronzemünze, ähnl. wie vor, BMC 33, 0 23 mm 	 IV 	50,- 

171* - Indo-Skythen, Azes I., ca. 90-40 v. Chr., Hexachalkon, Taxila, Vs: der König auf 
Kamel n. r. reitend, Rs.: Buckelrind n. r. in Karosthi-Umschrift, Mitchiner 2242, 
26,6 x 25 mm 	 Cu III-IV 240,- 

172* - Azes II., ca. 50-5, Tetradrachme, Hazara, Vs.: der König zu Pferd n. r., Rs.: Pallas 
Athena steht n. r. in Karosthi-Umschrift, M. -, vgl. 2358 ff 	 IV 	160,- 

173 	- Indo-Parther, Soter Megas, Bronzemünze, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: der 
König zu Pferd n. r., BMC 5 	 IV- 	60,- 

174* Phönikia, Arados, Drachme, 174-110, Vs.: Biene von oben gesehen, Rs.: Hirsch 
steht n. r. vor Palme, rechts APAA 10 N BMC 162, SNG Kop. vg1.34, 4,17 g 	III- 	300,- 

175* - Bronzemünze nach 174 v. Chr., Vs. Kopf des Zeus n. r., Rs.: Prora zwischen 
phön. Schrift, SNG Kop. 37 ff, BMC 127 ff, 0 16 mm 	 III 	200,- 
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176* Afrika, Aegyptus, Ptolemaios II. Philadelphos, 285-246, Oktadrachme für Arsi-
noe II., Gattin Ptolemeios Philadelphos, Alexandria, Vs.: versohl. Büste der Arsinoe 
n. r., links i. F. K, Rs.: doppeltes Füllhorn mit Königsbinde, APEINOEE 
(DIAAAEArte0Y; SNG Kop. vg1.134, Svoronos 137.4, 27,79 g, Ex Münzen u. 
Medaillen X / 82, Nr. 227 	 feiner Stil III 	16.000,- 

177* - Tetradrachme, Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: Adler steht n. 1. auf Donnerkeil, SNG 
Kop. 	 IV 	250,- 

178 	- AE-Obol, Alexandria, Vs.: belorb. Kopf des Zeus n. r., Rs.: Adler auf Keraunos 
n. I., davor i. F. Monogramm u. ovaler Schild, auf dem Adler Punze in Form eines 
Dreizacks, Weiser 15, Svoron. 568 (ohne Gegenst.), SNG Kop. 129 	 IV 	75,- 

179 	- AE Hemidrachme, 283/82, kyprische Mzst., Vs.: Büste Alexander d. Gr. in Elefan- 
tenhaube n. r., Rs.: Adler steht n. I., Weiser 9, SNG Kop. 99, Svoronos 382 

dunkle Patina IV/IV+ 60,- 

180 	- Ptolemaios III., 246-221, Bronzemünze, Vs.: diadem. Kopf des Zeus n. r., Rs.: 
Adler mit Füllhorn steht n. 1., SNG Kop. 224 ff, Svor. 974, 0 38 mm 	 IV 	60,- 

181 	- Bronzemünze, ähnl. wie vor, SNG Kop. 224 ff, 0 38 mm 	 IV 	75,- 

182* - Bronzemünze, ähnl. wie vor, SNG Kop. 174, 0 35 mm 	 IV+ 	100,- 

183 	- Ptolemaios V., 204-180, AE Obol, Salamis auf Kypros, Vs.: diadem. Kopf des 
Zeus n. r., Rs.: Kultbild der Aphrodite, Weiser 108, SNG Kop. 645, Svoronos 1006, 
0 25 mm 	 Patina IV+ 	125,- 
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184 	 185  

184* - Dichalkon, 204-202, Salamis auf Kypros, ähnl. wie vor, Weiser 110, SNG Kop. 

647, Sv. 1008, 0 16 mm 	 Patina RR 

185* - Chalkus um 204-202, Salamis a. Kypros, ähnl. wie vor, Weiser 111, Sv. 1009, 

0 13 mm 	 grüne Patina 

186* - AE Obol, ca. 204, Kyrene, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Büste der Libye, Weiser 

103, SNG Kop. 442 ff, Sv. 866 	 dunkelgrüne Patina 

Römische Münzen 

Republik 

187* Didrachme (Quadrigatus), 225-212, anonym, unbek. Mzst., Vs.: belorb. janusförm. 

Kopf der Dioskuren, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., i. A. ROMA incus, Crawf. 28,3, 

Syd. 64 

188* Quinar nach 211, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Dioskuren n. r., 

i. A. ROMA, Crawf. 47,1a, Syd. 169 	 R 

189* Denar nach 211, anonym, ähnl. wie vor, Crawf. 53,2, Syd. 207 a 

190* 72 Victoriat, 211-208, anonym, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., Rs.: Victoria 

steht n. I. vor Trophäe, i. A. ROMA, Crawf. Syd. 84 

191 	Victoriat, 211-208, Mzst. Luceria, ähnl. wie vor, Crawf. 97,1a, Syd. 121 

192" Victoriat, 211-210, Mzst. Apulia, anonym, ähnl. wie vor, Rs. i. F. Q, Crawf. 102,1, 
Syd. 115 	 R 

193 	Denar, 209-208, Mzst. Sizilien, C. Allius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: 
Dioskuren n. r., darunter C. AL, i. A. ROMA, Crawf. 75,1a, Syd. 198 

194 	Denar, 194-190, Tampilus?, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Dioskuren n. r., darüber TAMP, 

i. A. ROMA, Crawf. 133,2, Syd. 334 

195 	MAE, Crawf. 138,1, Syd. 351 

196 	Denar, 189-180, Cn. Domitius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden CN.DO, Crawf. 
147,1, Syd. 349 

197* Denar, 189-180, Quinctilius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden SX.Q, Crawf. 152, 
Syd. 287 	 Rand angefeilt R 

198 	Denar, 189-180, Calpurnius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden C.N.CALP, 
Crawf. 153,1, Syd. 348 

199 	Denar, 179-170, Matienus, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden MAT, Crawf. 162,2, 

Syd. 320 

200 	Denar, 169-158, anonym, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden Greif, Crawf. 182,1, 

Syd. 283 

III 350,- 

IV 150,- 

III 300,- 

III- 450,- 

111-1V 200,- 

III 200,- 

III- 120,- 

IV+ 140,- 

111/1V 320,- 

IV/III- 130,- 

IV 150,- 

IV 120,- 

IV 120,- 

IV 180,- 

IV+ 150,- 

IV 120,- 

IV 100,- 
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190 	 192 	 197 206 210 

201 Denar, 169-158, anonym, ähnl. wie vor, Crawf. 182,1, Syd. 283 IV-IV- 80,- 

202 Denar, 169-158, Purpureo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Diana in Biga 
n. r., oben Purpurschnecke, unten PVR, i. A. ROMA, Crawf. 187,1, Syd. 424 IV 130,- 

203 Denar, 157-156, anonym, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria in Biga n. r., i. A. ROMA, 
Crawf. 197,1, Syd. 276 111 150,- 

204 Denar, 157-156, ähnl. wie vor, Crawf. 197,1, Syd. 276 IV 130,- 

205 Denar, 155, Atilius Saranus, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden SAR, Crawf. 
199,1a, Syd. 377 IV 140,- 

206* Denar, 155, Pinarius Natta, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden NAT, Crawf. 200,1, 
Syd. 382 111 150,- 

207" Denar, 154, C. Scribonius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Dioskuren n. r., unter den Pferden 
C.SCR, i. A. ROMA, Crawf. 201,1, Syd. 380 111 160,- 

208 Denar, 154, C. Juventius Talna, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria in Biga n. r., unter 
den Pferden C.CAL, Crawf. 202,1a, Syd. 379 IV 100,- 

209 Denar, 153, C. Maianius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden C. MAIANI, Crawf. 
203,1a, Syd. 427 IV 120,- 

210* Denar, 152, L. Saufeius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden L.SAVF, Crawf. 204,1, 
Syd. 384 11-111 160,- 

211 Denar, 150, S. Afranius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden SAFRA, Crawf.206,1, 
Syd. 388 IV 100,- 

212 Denar, 150, Afranius, ähnl. wie vor, Crawf. 206,1, Syd. 388 IV 100,- 

213* Denar, 150, Flavus, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden FLAVS, Crawf. 207,1, 
Syd. 391 111+ 180,- 

214 Denar, 149, Pinarius Natta, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden NATTA, Crawf. 
208,1, Syd. 390, Ex Schulman, A. 248, Nr. 271, 1968 111/1V 180,- 

215 Denar, 149, L. ltius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Dioskuren reiten n. r. , darunter L. ITI, 
i. A. ROMA, Crawf. 209,1, Syd. 394 IV 150,- 
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216 	Denar, 149, C. Junius, ähnl. wie vor, Rs. unter den Pferden C.IVNI.C.F., Crawf. 
210,1, Syd. 392 	 IV 	120,- 

217 	Denar, 148, M. Atilius Saranus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. SARAN, 
Rs.: Dioskuren reiten n. r., darunter M. ATIL, i. A. ROMA, Crawf. 214,1a, Syd. 398a IV 	100,- 

218* Denar, 148, Q. Marcius Libo, ähnl. wie vor, Vs. LIBO, Rs. Q.MARC, Crawf. 215,1, 
Syd. 395 	 IV+ 	180,- 

219 	Denar, 148, 0. Marcius Libo, ähnl. wie vor, Crawf. 215,1, Syd. 395 	 IV 	150,- 

220* Denar, 148, S. Sempronius Pitio, ähnl. wie vor, Vs. PITIO, Rs.: L. SEMP, Crawf. 
216,1, Syd. 402 	 III 	200,- 

221 	Denar, 147, C. Terentius, ähnl. wie vor, Vs. links Victoria mit Kranz, R. C.TER.LVC, 
Crawf. 217,1, Syd. 425 	 IV 	120,- 

222 	Denar, 147, L. Cupienus, ähnl. wie vor, Vs. links Füllhorn, Rs. L.CVP, Crawf. 218,1, 
Syd. 404 	 111-1V 	150,- 

223" Denar, 146, C. Antestius, ähnl. wie vor, Vs. links C. ANESTI, Rs. unter den Pferden 
Hund n. r., Crawf. 219,1d, Syd. 411 	 IV 	150,- 

224 	Denar, 145, M. Junius Silanus, ähnl. wie vor, Vs. links Eselskopf, Rs. M.IVN, Crawf. 
220,1, Syd. 408 	 IV 	120,- 

225* Denar 144, Annius Rufus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Jupiter in Quad- 
riga n. r., darunter AVRVF, i. A. ROMA, Crawf. 221,1, Syd. 409 	 IV+ 	140,- 

226 	Denar, 143, anonym, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Diana in Biga n. r., darunter Mond- 
sichel, i. A. ROMA, Crawf. 222,1, Syd. 438 	 IV- 	90,- 

227 	Denar, 142, C. Curiatius Trigeminus, Vs.: ähnl. wie vor, links TRIGE, Rs.: Juno in 
Quadriga n. r., wird von hinter ihr stehender Victoria bekränzt, unter den Pferden 
C.CVR, i. A. ROMA, Crawf. 223,1, Syd. 436 	 IV+ 	150,- 

228* Denar, 141, L. Julius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. XVI (Asses), Rs.: 
Dioskuren n. r., darunter L.IVLI, i. A. ROMA, Crawf. 224,1, Syd. 443 	 111/IV 	190,- 

229 	Denar, 141, C. Titinius, Vs.: ähnl. wie vor, mit XVI, Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter 
C.TITINI, Crawf. 226,1a, Syd. 445 	 IV 	150,- 

230* Denar, 140, M. Aufidius Rusticus, Vs.: ähnl. wie vor, links XVI retrograd, rechts RVS, 
Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter M. AVF, i. A. ROMA, Crawf. 227,1d, 
Syd. 446a 	 R IV 	250,- 

231* Denar, 140, C. Valerius Flaccus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Victoria in 
Biga n. r., oben FLAC. unten C.VAL.C.F., i. A. ROMA, Crawf. 228,2, Syd. 440 	IV 	140,- 

232 	Denar, 140, C. Valerius Flaccus, ähnl. wie vor, Crawf. 228,2, Syd. 440 	 IV-IV- 100,- 

233 	Denar, 139, A. Spurilius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Luna in Biga n. r., darunter A. 
SPVRI, i. A. ROMA, Crawf. 230,1, Syd. 448 	 IV 	90,- 

234* Denar, 138, C. Renius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Juno in Ziegenbiga n. r., darunter C. 
RENI, i. A. ROMA, Crawf. 231,1, Syd. 432 	 III 	160,- 

235* Denar, 138, Cn. Gellius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r. in Lorbeerkranz, Rs.: 
behelmter Mars in Quadriga n. r., hinter ihm Gefangener, unten CN.GEL, i. A. 
ROMA, Crawf. 232,1, Syd. 434 	 IV 	140,- 
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228 225 223 

231 
238 235 234 237 

230 

240 

236 	Denar, 138, A. Aelius Paetus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Dioskuren 
n. r., darunter P.PAETVS, i. A. ROMA, Crawf. 233,1, Syd. 233,1 

237* Denar, 137, Ti. Veturius, Vs.: behelmte Büste des Mars n. r., dah. TI.VET, Rs.: Eids-
zene, Jüngling mit Schweinchen auf dem Arm kniet zwischen zwei Soldaten, oben 
ROMA, Crawf. 234,1, Syd. 527 

238* Denar, 137, Sex. Pompeius Fostlus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. Krug, 
Rs.: Wölfin mit den Zwillingen vor Baum mit Vögeln, dah. Schäfer Faustulus, SEX. 
PO(M FOSTLVS), i. A. ROMA, Crawf. 235, Syd. 461 

239 Denar, 137, M. Baebius Tampilus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. I., dah. 
TAMPIL, Rs.: Apollo in Quadriga n. r., darunter ROMA, i. A. M. BAEBI. Q.F., Crawf. 
236,1a, Syd. 489 

240* Denar, 137, Cn. Lucretius Trio, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. TRIO, Rs.: 
Dioskuren n. r., darunter CN.LVCR, i. A. ROMA, Crawf. 237,1, Syd. 450 

241" Denar, 136, L. Antestius Gragulus, Vs.: ähnl. wie vor, links GRAG., Rs.: Jupiter in 
Quadriga n. r., darunter L. ANTES, i. A. ROMA, Crawf. 238,1, Syd. 451 

242 	Denar, 136, C. Serveilius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Lorbeerkranz, 
i. A. ROMA, Rs.: Dioskuren auseinander reitend, i. A. C.SERVEILI.M.F., Crawf. 
239,1, Syd. 525 

243 	Denar, 135, C. Curiatius Trigeminus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. TRIG, 
Rs.: Juno in Quadriga n. r. wird von hinter ihr stehender Victoria bekränzt, unter den 
Pferden C.CVR.F., i. A. ROMA, Crawf. 240,1a, Syd. 459 

IV 120,- 

IV 220,- 

IV 180,- 

IV 90,- 

III 200,- 

III 160,- 

III 180,- 

IV 140,- 
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244 	Denar, 135, L. Trebanius, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter 
L. TRERANI, i. A. ROMA, Crawf. 241,1b, Syd. 456 	 IV+ 	100,- 

245* Denar, 135, C. Minucius Augurinus, zur Erinnerung an die öffentliche Kornverteilung 
durch den Konsul L.Minucius Augurinus in Jahre 439 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf 
der Roman. r., dah. ROMA, Rs.: ionische Säule zwischen zwei Figuren mit Lituus u. 
Patera, C.A-AG, Crawf. 242.1. Syd. 463 	 IV 	180,- 

246 	Denar, 134, Ti. Minucius Augurinus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: ioni- 
sche Säule zwischen zwei Figuren mit Lituus u. Patera, oben ROMA, seitl. 
TI.MINVCI.C.F.AVGVRINI., Crawf. 243,1, Syd. 494 	 IV 	150,- 

247 	Denar, 134, Ti. Minucius Augurinus, ähnl. wie vor, Crawf. 243, Syd. 494 	 IV 	175,- 

248 	Denar, 134, C. Aburius Geminus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. GEM, 
Rs.: Mars in Quadriga n. r., darunter C.ABVRI, i. A. ROMA, Crawf. 244,1, Syd. 490 III-71V 120,- 

249* Denar, 134, M. Marcius, zur Erinnerung an die öffentl. Kornverteilung durch den 
plebeischen Aedil Mn. Marcius im 5. Jh. v.Chr., Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., 
dah. Modius, Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter zwischen drei Kornähren M-MAR- 
C-RO-MA, Crawf. 245,1, Syd. 500 	 III 	220,- 

250 	Denar, 133, C. Numitorius?, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Incusum der 
Vs., Vs.: Crawf. 246, Syd. 466 	 IV 	100,- 

251 	Denar, 133. P. Calpurnius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Venus in Biga 
n. r., über ihr n. I. fliegende Nike, unten P. CALP, i. A. ROMA, Crawf. 247,1, 
Syd. 468 	 IV 	120,- 

252 	Denar, 133, L. Minucius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Jupiter in Quad- 
riga n. r., darunter ROMA, i. A. MINVCI, Crawf. 248,1, Syd. 470 	 IV 	120,- 

253 	Denar, 132, P. Maenius Antiaticus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., Rs.: Victoria 
in Quadriga n. r., darunter P.MAE.ANT., I. A. ROMA, Crawf. 249,1, Syd. 492 	IV-IV+ 120,- 

254 	Denar, 131, L. Postumius Albinus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Apex, 
Rs.: Mars in Quadriga n. r., darunter L.POST.ALB, i. A. ROMA, Crawf. 252,1, 
Syd. 472 	 IV 	150,- 

255 	Denar, 131, L. Opeimius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n.r., dah. Kranz, Rs.: 
Victoria in Quadriga n. r., darunter L.OPEIMI, i. A. ROMA, Crawf. 253,1, Syd. 473 
Rs. bearbeitet 	 IV 120,- 

256* Denar, 130, M. Acilius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r. in Umschrift 
(M.ACILIVS.M.F.), Rs.: Hercules in Quadriga n. r., i. A. ROMA, Crawf. 255,1, 
Syd. 511 	 IV 	180,- 

257 	Denar, 130, Q. Caecilius Metellus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. 0. 
METE, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., i. A. ROMA, Crawf. 256,1, Syd. 509 

	

Vs. Einstich im Kopf IV 	90,- 

258* Denar, 130, M Vargunteius, ähnl. wie vor, Vs. links M.VARG, Crawf. 257,1, Syd. 507 IV-IV+ 180,- 

259* Denar, 129, Sextus Julius Caisar, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Anker, 
Rs.: Venus in Biga n. r., oben ROMA, unten SEX.IVLI, i. A. CAISAR, Crawf. 258,1, 
Syd. 476 
	

IV-IV+ 160,- 

260 	Denar, 129, Q. Marcius Pilippus, zum Gedenken an die Freundschaft der Gens 
Marcia mit Philipp V von Makedonien, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: 
zwei Reiter n. r., dah. Helm, unten Q.PILIPVS, i. A. ROMA, Crawf. 259,1, Syd. 477 

	

Rs. leicht dezentriert IV 	140,- 
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261 	Denar, 128, Cn. Domitius Ahenobarbus, Vs.: belorb. Kopf der Roma n. r., dah. 
Kornähre, Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter Mann mit Löwe kämpfend, i. A. 
C.N.DOM, oben ROMA, Crawf. 261,1, Syd. 514 

262* Denar, 128, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Göttin in Biga n. r., 
darunter Elefantenkopf u. ROMA, Crawf. 262,1, Syd. 496 

263* Denar, 127, M Caecilius Metellus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, 
Rs.: Makedon. Schild, darauf Elefantenkopf, umher METELLVS. Q. F. in Lorbeer-
kranz, Crawf. 263,1, Syd. 480 

264* Denar, 127, C. Serveilius Vatia, zur Erinnerung an die persönl. Tapferkeit seines 
Vorfahren M. Servilius Pulex Geminus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. 
Lituus, unten ROMA, Rs.: Reiter mit Schild n. 1 . , darauf M greift vor ihm stehenden 
Feind an, i. A. C.SERVEIL, Crawf. 264,1, Syd. 483 

265* Denar, 127, Q. Fabius Maximus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., links ROMA, 
davor Q.MAX, Rs.: Füllhorn u. Donnerkeil gekreuzt in Kranz, Crawf. 265,1, 
Syd. 478 

266* Denar, 126, C. Cassius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Wahlurne, Rs.: 
Libertas in Quadrige n. r., darunter C.CASSI, i. A. ROMA, Crawf. 266,1, Syd, 502 

267* Denar, 126, T. Quinctius, zur Erinnerung an den Sieg seines gleichnamigen Vorfah-
ren über Philipp V von Makedonien im Jahre 198 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der 
Roma n. r., dah. Apex, Rs.: Dioskuren n. r., darunter Schild zwischen T-0, i. A. 
ROMA, Crawf. 267, Syd. 505 

268* Denar, 126, Numerius Fabius Pictor, zur Erinnerung an seinen Großvater Q. Fabius 
Pictor Praetor auf Sardinien u. Flamen Quirinalis im Jahre 189 v. Chr., Vs.: behelm-
ter Kopf der Roma n. r., davor E, Rs.: 0. Fabius Pictor sitzt n. I., hält Apex u. Speer, 
zur Seite Schild mit QVI—RIN, rechts N.FABI, links PICTOR, i. A. ROMA, Crawf. 268, 
Syd. 517 	 R 

IV 120,- 

IV—IV+ 180,— 

IV 150,- 

IV 180,- 

IV+ 160,- 

III— 180,- 

IV 120,- 

IV 175,- 
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269* Denar, 125, C. Caecilius Metellus, zur Erinnerung an den Sieg seines Vorfahren L. 
Caecilius Metellus bei Panormos über Hasdrubal im Jahre 250 v. Chr., Vs.: behelm-
ter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: Jupiter in Elefantenbiga n. 1., darüber n. r. 
fliegende Victoria mit Kranz, i. A. C. METELLVS, Crawf. 269, Syd. 485 	R IV 	400,- 

270 	Denar, 125, M. Porcius Laeca, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. LAECA, 
Rs.: Libertas in Quadriga n. r., darunter M.PORC, i. A. ROMA, Crawf. 270,1, 
Syd. 513 	 IV-IV+ 150,- 

271" Denar, 125, Mn. Acilius Balbus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. BALBVS, 
unten ROMA, alles in Lorbeerkranz, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter runder 
Schild, i. A. MN. ACILI, Crawf. 271,1, Syd. 498 

	
IV 	200,- 

272 	Denar, 124, Q. Fabius Labeo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, 
davor LABEO, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter Prora, i. A. Q.FABI, Crawf. 
273, Syd. 532 	 IV 	140,- 

273 	Denar, 123, C. Porcius Cato, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Victoria in 
Biga n. r., darunter C. CATO, i. A. ROMA, Crawf. 274, Syd. 417 	 IV 	100,- 

274 	Denar, 123, M. Fannius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: 
Victoria in Quadriga n. r., i. A. M. FANC.F., Crawf. 275, Syd. 419 	 IV 	100,- 

275 	Denar, 122, M. Papirius Carbo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Zweig, 
Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter M.CARBO, i. A. ROMA, Crawf. 276, 
Syd. 423 	 IV 	140,- 

276 	Denar, 122, Q. Minucius Rufus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. RVF, Rs.: 
Dioskuren n. r., darunter Q.MINV, i. A. (ROMA), Crawf. 277,1, Syd, 421 	 IV 	120,- 

277 	Denar, 121, C. Plutius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: Dioskuren n. r., 
darunter C. PLVTI, i. A. ROMA, Crawf. 278,1, Syd. 410 	 IV 	120,- 

278 	Denar, 121, Papirius Carbo, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darun- 
ter CARB, i. A. ROMA, Crawf. 279,1, Syd. 415 	 IV 	120,- 

279 	Denar, 120, M. Tullius, Vs.: ähnl. wie vor, links ROMA, Rs.: Victoria in Biga n. r.,oben 
Kranz, unten X, i. A. M.TVLLI, Crawf. 280,1, Syd. 531 	 IV 	130,- 

280* Denar, 119, M. Fourius Philus, Vs.: belorb. Januskopf in Umschrift M. FOVRI.L.F., 
Rs.: Roma steht n. I., hält Zepter u. bekränzt Trophäe, i. A. PHLI, Crawf. 281,1, 
Syd. 529 	 IV 	200,- 

281 	Denar (Serratus) 118, Mzst. Narbo, M. Aurelius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., 
umher M. AVRELI. ROMA, Rs.: Wagenlenker in Biga n. r., darunter SCAVR, i. A. L. 
LIC. NC. DOM, Crawf. 282,1, Syd. 520 	 IV 	140,- 

282 	Denar (Serratus), 118, Mzst. Narbo, L. Cosconius, Vs.: behelmter Kopf der Roma 
n. r., umher L. COS CO. M.F.X, Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 282,2, Syd. 520 	 IV 	150,- 

283 	Denar (Serratus) 118, Mzst. Narbo, C. Poblicius Malleolus, ähnl. wie vor, Crawf. 
282,3, Syd. 524 	 IV 	120,- 

284 	Denar (Serratus), 118, Mzst. Narbo, L. Pomponius, Vs.: behelmter Kopf der Roma 
n. r., umher L. POMPONI CNFX, Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 282,4, Syd. 522 	IV 	120,- 

285 	Denar (Serratus), 118, L. Porcius Licinius, Vs.: behelmer Kopf der Roma n. r., 
umher L.PORCI:LICI, Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 282,5, Syd. 520 	 IV 	100,- 

286 	Denar, 118-117, Q. Marcius, C. Fabius, L Roscius, Vs.: behelmter Kopf der Roma 
n. r., Rs.: Victoria in Quadriga n. r., darunter ROMA, i. A. Q. MAR.C.F.L.R., Crawf. 
283,1a, Syd. 541 	 IV-IV+ 100,- 
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287 	Denar, 117-116, M. Calidius, Q. Caecilius Metellus, Cn. Fulvius, Vs.: behelmter 

Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter M.CAL(D), i. A. 
Q.MET CN FL, Crawf. 284, Syd. 539 	 111-/1V 120,- 

288* Denar, 116-115, Cn. Domitius Ahenobarbus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., 
davor ROMA, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., i. A. CN. DOMI, Crawf. 285,1, Syd. 535 IV 	1 40 , — 

2 89* Denar, 116-115, Q. Curtius, M. Junius Silanus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., 
davor Q. CVRT, Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., darunter M.SIA, i. A. ROMA, Crawf. 
285,2, Syd. 537 	 Vs. leicht dezentriert 111/1V 	130,- 

290* Denar, 116-115, M. Sergius Silus, zur Erinnerung an die Tapferkeit seines gleichna-
migen Großvaters bei den Gefechten gegen die mit Hannibal verbündeten Kelten 
Norditaliens im Jahre 218 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., umher ROMA 
EX. S.C., Rs.: Reiter galoppiert n. 1., hält i. d. Linken Schwert u. Kopf eines Barba-
ren, darunter Q. M.SERGI, i. A. SILVS, Crawf. 286,1, Syd. 544,1 

291 	Denar, 115-114, anonym, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., i. A. (ROMA), Rs.: 
Roma sitzt n. r. auf Schildstapel u. hält Speer, davor Wölfin mit den Zwillingen, zu 
den Seiten je ein n. r. fliegender Vogel, Crawf. 287,1, Syd. 530 

292* Denar, 115-114, M. Cipius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., davor M.CIPI.M.F., 
Victoria in Biga n. r., darunter Ruder, i. A. ROMA, Crawf. 289,1, Syd. 546 

293 	Denar, 115-114, M. Cipius, ähnl. wie vor, Crawf. 289,1, Syd. 546 

294" Denar, 114-113, C. Fonteius, Vs.: janusförm. Kopf der Dioskuren, Rs.: Galeere, 
oben C.FONT, unten ROMA, Crawf. 290,1, Syd. 555 

295* Denar, 114-113. Mn. Aemilius Lepidus, auf den Baubeginn an der sog. Aqua 
Marcia während der Censur seines Vorfahren M. Aemilius Lepidus im Jahre 179 v. 
Chr., Vs.: belorb. weibl. Kopf n. r., davor ROMA, Rs.: Reiterstatue auf dreibogigem 
Gewölbe, LEP. MN  AEMILIO, Crawf. 291,1, Syd. 554 

296* Denar, 114-113, Mn. Aemilius Lepidus, Vs.: belorb. weibl. Kopf n. r., davor ROMA, 
Rs.: Incusum der Vs., Crawf. vgl. 291, Syd. vgl. 554 

IV+ 	140,— 

IV 	140,- 

1V-1V+ 120,-

1V-1V+ 120,- 

1V/111 	200,- 

1V+ 	100,— 

IV 	100,- 
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297* Denar, 113-112, P. Licinius Nerva, Vs.: behelmte Büste der Roma n.l. mit Schild u. 
geschultertem Speer, oben Mondsichel, links Stern, rechts ROMA, Rs.: Wahlszene, 
Wähler bei Stimmabgabe, Crawf. 292, Syd. 548 	 IV 	180,- 

298* Denar, 113-112, L. Marcius Philippus, zur Erinnerung an die Freundschaft der 
Gens Marcia mit Philipp V von Makedonien, Vs.: Kopf Philipp V. mit makedon. 
Königs- 
helm n. r., Rs.: Reiterstandbild n. r., darunter L.PHILIPPVS, Crawf. 293,1, Syd. 551 IV+ 	240,- 

299* Denar, 113-112, T. Deidius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. Monogramm, 
Rs.: zwei Soldaten miteinander kämpfend, i. A. T.DEIDI, Crawf. 294,1 Syd. 550 	IV 	130,- 

300* Denar, 113-112, L. Manlius Torquatus, Vs.: behelmter Kopf der Roma ita Torques 
n. r., Rs.: Krieger zu Pferd n. 1., darunter M. SERGI, i. A. EX. S.C., oben Q, Crawf. 
295,1, Syd. 545 	 R 111/IV+ 400,- 

301* Denar, 112-111, Cn. Cornelius Blasio, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., 
(CN.BLASIO) NC.F, Rs.: Capitolinische Trias (Jupiter, Juno u. Minverva, i. A. ROMA, 
Crawf. 296,1, Syd. 561 	 leicht dezentriert IV 	140,- 

302* Denar, 112-111, T. Quinctius, Vs.: Büste des Hercules mit Keule n. 1., Rs.: Desultor 
n. I., darunter Ratte zwischen TI-Q, i. A. D.S.S. incus, Crawf. 297,1a, Syd. 563 	IV+ 	240,- 

303 	Denar, 112-111, L. Caesius, Vs.: Büste des Apollo mit Donnerkeil n. 1., dah. Mono- 
gramm, Rs.: Lares Praestites sitzen v. v., zwischen ihnen Hund, darüber Büste des 
Vulcanus mit Zange, Crawf. 298,1, Syd. 564 	 IV+ 	180,- 

304* Denar, 111-110, Appius Claudius, T. Mallius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., 
Rs.: Victoria in Triga n. r., i. A. T.MAL.AP.CL.QVR, Crawf. 299,1b, Syd. 570a 

	

Vs. Kratzer IV 	140,- 

305 	Denar, 110-109, C. Claudius Pulcher, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: 
Victoria in Biga n. r., i. A. C.PVLCHER, Crawf. 300, Syd. 569 	 IV/IV+ 120,- 

306* Denar, 110-109, P. Porcius Laeca, zur Erinnerung an die Erweiterung des Appella-
tionsrechts gegen von den Magistraten ausgesprochene Todesurteile (Provocatio) 
durch einen seiner Vorfahren, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. P.LAECA, 
oben ROMA, Rs.: Bürger vor Amtsträger mit Gefangenem, Crawf. 301,1, Syd. 571 IV-IV- 120,- 

307 	Denar, 109-108, L. Flaminius Cilo, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, 
Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter L.FLAMINI, i. A. CILO, Crawf. 302,1, Syd. 540 	IV 	100,- 

308* Denar, 109-108, Mn. Aquillius, Vs.: Kopf des Sol n. r., Rs.: Luna in Biga n. r., darü-
ber drei Sterne u. Mondsichel, unten ein Stern u. MN. AQVIL, i. A. ROMA, Crawf. 
303,1, Syd. 557 	 IV 	160,- 

309* Denar, 109-108, L. Memmius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Dioskuren 
neben Pferden stehend, i. A. L.MEMMI, Crawf. 304,1, Syd. 558 	 111/IV 	250,- 

310 	Denar, 109-108, Q. Lutatius Cero, zur Erinnerung an den Seesieg seines Vorfahren 
C. Lutatius Catulus vor den Ägadischen Inseln im Jahre 241 v. Chr., Vs.: behelmter 
Kopf der Roma n. r., Rs.: Galeere in Eichenkranz, darüber Q.LVTATI, Q, Crawf. 
305,1, Syd. 559 	 IV 	150,- 

311* Denar, 108-107, L. Valerius Flaccus, Vs.: Büste der Victoria n. r., Rs.: Mars mit 
Speer u. Trophäe zwischen Apex u. Ähre, Crawf. 306, Syd. 565 	 IV 	130,- 

312* Denar, 108-107, Mn. Fonteius, Vs.: Köpfe der Dei Penates n. r., davor PP. Rs.: 
Galeere, darüber MN. FONEI, Crawf. 307,1a, Syd. 566 	 IV/1V+ 240,- 

313* Denar (Serratus), 106, L. Cornelius Scipio Asiagenus, Vs.: Kopf des Jupiter n. 1., 
Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., i. A. L.SCIP.ASIAG., Crawf. 311, Syd. 576 	 IV+/IV 130,- 
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314" Denar (Serratus), 106, C. Sulpicius Galba, Vs.: Köpfe der Dei Penates n. I., davor 
D.P.P., Rs.: Dei Penates mit Sau, i. A. C.SVLPICI.C.F., oben N, Crawf. 312,1, 
Syd. 572 	 111-11V 160,- 

315* Denar (Serratus), 106, L. Memmius Galerius, Vs.: belorb. Kopf des Saturn n. 1., dah. 
Harpa u. ROMA, Rs.: Venus in Biga n. r., darüber fliegender Cupido, i. A. 
L.MEMMI-GAL, Crawf. 313,1c, Syd. 574a 	 IV+ 	160,- 

316" Denar (Serratus), 105, L. Aurelius Cotta, Vs.: Büste des Vulcanus n. r., dah. 
Schmiedezange unter Stern, alles in Kranz, Rs.: Adler auf Donnerkeil über L.COT. 
in Kranz, Crawf. 314,1b, Syd. 577 	 IV+ 	250,- 

317* Denar, 105, L. Thorius Balbus, Vs.: Kopf der Juno Sospita n. r., dah. I.S.M.R., Rs.: 
Stier n. r., oben X, unten L.THORIVS, i. A. BALBVS, Crawf. 316,1, Syd. 598 	111-111- 160,- 

318* Denar, 104, L. Appuleius Saturninus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. I., Rs.: 
Saturn in Quadriga n. r., darunter X, i. A. L.SATVRN, Crawf. 317,3a, Syd. 578 	IV+ 	130,- 

319 	Denar, 104, C. Coilius Caldus, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Victoria in Biga n. 1., darunter 
CALD, i. A. 0., Crawf. 318,1b, Syd. 582a 	 IV+ 	120,- 
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320* Denar, 103, Q. Minucius Thermus, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. I., Rs.: röm. 
Soldat über am Boden knienden Kameraden im Kampf mit Barbarenkrieger, i. A. 
Q.THERM. MF., Crawf. 319,1, Syd. 592 

321* Denar, 103, L. Julius Caesar, Vs.: ähnl. wie vor, rechts CAESAR, Rs.: Venus in 
Erotenbiga über Lyra n. I., i.A. L.IVLI.L.F., Crawf. 320,1, Syd. 593 

322* Denar, 102, L Cassius Caeicianus, Vs.: Büste der Geres n. I., dah. CAE.ICAV, Rs.: 
Ochsenjoch, darüber Pflug, i. A. L.CASSI., Crawf. 321,1, Syd. 594 

323 	Denar, 102, C. Fabius Hadrianus, Vs.: Büste der Kybele mit Schleier u. Mauerkrone 
n. r., Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter Vogel, i. A. C.FABI.C.F., Crawf. 322,1a, 
Syd. 589 	 Rs. leicht dezentriert 

324* Denar, 102, C. Fabius Hadrianus, ähnl. wie vor, aber Vs. links EX.A.PV., Crawf. 
322,1b, Syd. 590 

325* Denar, 101, L. Julius, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. Ähre, Rs.: Victoria in 
Biga n. r., i. A. L.IVLI, Crawf. 323,1, Syd. 585 

326* Denar, 101, M. Lucilius Rufus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. PV, alles in 
Kranz, Rs.: Victoria in Biga n. r., oben RUF, unten M.LVCILI, Crawf. 324,1, Syd. 599 

327* Denar, 101, L. Sentius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ARG.PVB, Rs.: 
Jupiter in Quadriga n. r., darunter K, i. A. L.SENTI.C.F., Crawf. 325,1b, Syd. 600a 

328* Denar, 101, C. Fundanius, a. d. Sieg des C. Marius über die Teutonen bei Aquae 
Sextiae im Vorjahr. Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r Rs.: Marius mit seinem 
Sohn in Triumphquadriga n. r i. A. C.FVNDAN, Crawf. 326,1, Syd. 583 

329* Quinar, 101, C. Fundanius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., dah. E, Rs.: Victoria 
n. r. vor kniendem Gefangangenen an Trophäe, rechts C. FVNDA, Crawf. 326,2, 
Syd. 584 

330* Denar, 100, M. Servilius Vatia, zur Erinnerung an die persönliche Tapferkeit seines 
Vorfahren m. Servilius Pulex Germinus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., Rs.: 
Gefecht zu Fuß zwischen M. Servilius u. einem Gegner, Crawf. 327,1, Syd. 602 

331* Denar, 100, P. Servilius Rullus, Vs.: Büste der Minerva in korinth. Helm n. I., dah. 
RVLLI, Rs.: Victoria mit Palmzweig in Biga n. r., i. A. SERVILI, Crawf. 328,1, 
Syd. 601 

332* Denar, 100, P. Cornelius Lentulus, Vs.: Büste des Hercules mit Keule n. r., darüber 
Schild, Rs.: Roma vor männl. Gestalt mit Füllhorn u. Kranz, i. A. LENT.MAR.F., alles 
in Lorbeerkranz, Crawf. 329,1a, Syd. 604 

333* Denar, 100, L. Calpurnius Piso Caesoninus und Q. Servilius Caepio, Sonderemis-
sion des Quaestor Urbanus und des Quaestor Ostiensis für den Getreideankauf, 
Vs.: belorb. Kopf des Saturn n. r., dah. Harpa u. C.PISO, unten CAEPIO.Q., Rs.: 
Quaestoren auf Subsellium zwischen Ähren, i. A. AE.FRV.EMV.EX.S.C., Crawf. 
330,1a, Syd. 603a 	 Rs. leichter Doppelschlag 

334* Quinar, 99, P. Vettius Sabinus, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., Rs.: Victoria mit 
Kranz vor Trophäe, dazw. P.SABIN, Crawf. 331,1, Syd. 587 

335* Quinar, 98, T. Cloulius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., Rs.: Victoria mit Kranz 
n. r. vor Trophäe, dazw. T.CLOVLI, Crawf. 332,1b, Syd. 586a 

336* Quinar, 97, C. Egnatuleius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. 
C.EGNATVLEI.C.F.Q., Rs.: Victoria n. I. vor Trophäe, i. A. ROMA, Crawf. 333,1, 
Syd. 588 

IV+ 180,- 

IV 150,- 

III- 180,- 

IV+ 130,- 

III 150,- 

IV+/IV 140,- 

IV+ 180,- 

IV+/IV 180,- 

IV 140,- 

IV 150,- 

IV+ 180,- 

111/IV+ 120,- 

III 200,- 

III 250,- 

111/IV 140,- 

IV+/IV 150,- 

IV 120,- 
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337* Denar, 97, L. Pomponius Molo, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., L.POMPON. 

MOLO., Rs.: Numa Pompilius als Priester u. Gehilfe mit Ziege an Altar, i. A. NVMA. 
POMPIL., Crawf. 334,1, Syd. 507 	 R III— 	250,- 

338* Denar, 96, A. Postumius Albinus, L. Caecilius Metellus, C. Publicius Malleolus, Vs.: 
belorb. Kopf des Apollo n.r., A.ALB.S.F., L.METEL, unten Stern, Rs.: auf Schilden 
n. 1. sitzende Roma wird von hinter ihr stehender Victoria bekränzt, links C.MAL., 
i. A. ROMA, Crawf. 335,1b, Syd. 611a 	 IV 	160,- 

339 	Denar, 96, wie vor, Crawf. 335,1b, Syd. 611a 	 IV 	160,- 

340* Denar, 96, ähnl. wie vor, Crawf. 335,1a, Syd. 611 	 IV+ 	190,- 

341* Denar, 96, C.Publicius Malleolus, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., darüber 
Hammer, Rs.: nackter Krieger vor Trophäe, dah. Grille auf Prora, rechts C.MAL., 
Crawf. 335,3d, Syd. 615a 	 R IV 	200,- 

342* Denar, 96, A. Postumius Albinus, Vs.: Büste der Diana n. r., darunter ROMA, Rs.: 
drei Reitern. I., davor Gefallener, i. A.A.ALBINVS.S.F., Crawf. 335,9, Syd. 613 	R IV 	140,- 

324 
	 325 326 327 
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343* Denar, 96, A. Postumius Albinus, zur Erinnerung an das angebliche Eingreifen der 
Dioskuren bei der Schlacht am Regillus-See im Jahre 496 v.Chr., Vs.: belorb. Kopf 
des Apollo n. r., dah. Stern, unten ROMA, Rs.: Dioskuren tränken ihre Pferde an der 
Juturna-Quelle, i. A. A.ALBINVS.S.F., Crawf. 335,10a, Syd. 612 	 IV 	140,- 

344 	Denar, 92, C. Allius Bala, Vs.: diadem. weibl. Kopf n. r., dah. BALA, Rs.: Diana in 
Hirschbiga n. r., darunter Ähre, i. A. C. ALLI, Crawf. 336,1c, Syd. 595 	 IV- 	80,- 

345 	Denar, 91, D. Junius Silanus, Vs.: diadem. Kopf der Salus n. r., darunter SALVS, 
Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter ROMA, i. A. SILANVS L.F., Crawf. 337,2b, 
Syd. 645a 	 IV- 	70,- 

346 	Denar, 91, wie vor, Crawf. 337,2b, Syd. 645a 	 IV 	120,- 

347 	Denar, 91, D. Junius Silanus, Vs.: behelmter Kopf der Roman. r., dah. E, Rs.: Victo- 
ria in Biga n. r., i. A. D.SILANVS L.F. ROMA, Crawf. 337,3, Syd. 646 	 IV+/IV 130,- 

348 	Denar, 90, L. Calpurnius Piso Frugi, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Anker, 
Rs.: Reiter mit Palmwedel n. r., darunter L.PISO FRVGI, Crawf. 340,1, Syd. 665 	IV 	100,- 

349* Quinar, 90, L. Calpurnius Piso Frugi, Vs.: ähnl. wie vor, rechts V, Rs.: Victoria steht 
n. r., zwischen L.PI-SO, i. A. FRVGI, Crawf. 340,2a, Syd. 672a 	 IV 	130,- 

350* Denar, 90, Q. Titius, Vs.: Kopf des Bacchus mit Efeukranz n. r., Rs.: Pegasus n. r., 
darunter Q.TITI, Crawf. 341,1, Syd. 692 	 IV+ 	150,- 

351 	Quinar, 90, Q. Titius, Vs.: Büste der Victoria n. r., Rs.: wie vor, Crawf. 341,3, 
Syd. 693 	 IV 	90,- 

352* Denar, 90, C. Vibius Pansa, Vs.: Maske des Pan n. r., darunter PANSA, Rs.: Maske 
des Silen n. r., darunter C. VIBIVS, Crawf. 342,2, Syd. 688 	 RR IV 	500,- 

353 	Denar, 90, C. Vibius Pansa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. PANSA, Rs.: 
Ceres schreitet n. r., hält in jeder Hand Fackel, vor ihr Schwein (etwas außerhalb 
des Schrötlings), links C.VIBIVS C.F., Crawf. 342,3b, Syd. 683a 	 Kratzer IV 	90,- 

354 	Denar, 90, C. Vibius Pansa, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Minerva in Quadriga n. r., i. A. 
C.VIBIVS C.F., Crawf. 342,5b, Syd. 684 	 IV 	120,- 

355* Denar, 90, C. Vibius Pansa, ähnl. wie vor, Crawf. 342,5b, Syd. 684 	 111-IV 	180,- 

356* Denar, 89, M. Porcius Cato, Vs.: weibl. Büste n. r., dah. ROMA, Rs.: Victoria sitzt 
n. r., hält Patera u. Palmzweig, i. A. VICTRIX, Crawf. 343,1b, Syd. 596 	 IV+ 	200,- 

357* Quinar, M. Porcius Cato, Vs.: Kopt der Liber n. r., dah. M.CATO, Rs.: Victoria sitzt 
n. r., i. A. VICTRIX, Crawf. 343,2b, Syd. 597c 	 IV 	140,- 

358* Denar, 89, L. Titurius Sabinus, Vs.: Kopf des Königs Tatuis n. r., davor Palmzweig, 
dah. SABIN, Rs.: Raub der Sabinerinnen, Crawf. 344,1b, Syd. 698 	 IV 	180,- 

359* Denar, 89, L. Titurius Sabinus, Vs.: wie vor, Rs.: Ermordung der Tarpeia, i. A. 
L.TITVRI, Crawf. 344,2b, Syd. 699 	 IV 	140,- 

360 	Denar, 89, L. Titurius Sabinus, Vs.: wie vor, Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter L. 
TITVRI, i. A. D, Crawf. 344,3, Syd. 700 	 IV 	120,- 

361 	Denar, 88, Cn. Cornelius Lentulus Clodianus, Vs.: behelmte Büste des Mars n. r., 
i. A. CN.SENTVL, Crawf. 345,1, Syd. 702 	 IV+/IV 120,- 

362* Denar, 88, C. Marcius Censorinus, Vs.: Köpfe des Numa Pompilius u. Ancus 
Marcius, Rs.: Desultor, i. A. C. CENSO, Crawf. 346,1a, Syd. 713 	 IV+/IV 140,- 
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363 	Denar, 88, C. Marcius Censorinus, Vs.: Kopf des Apollo n. r., Rs.: Pferd n. r., darun- 
ter C. CENSOR, oben V, i. A. E, Crawf. 346,2b, Syd. 714d 	 IV 	140,- 

364 	Denar, 87, L. Rubrius Dossenus, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., dah. Zepter u. 
DOSSEN, Rs.: Triumphquadriga n. r., i. A. L.RVBRI, Crawf. 348,1, Syd. 705 	IV 	120,- 

365* Denar, 87, L. Rubrius Dossenus, Vs.: diadem., verschl. Kopf der Juno n. r., dah. 
DOS, Rs.: Triumphquadriga n. r., darin Adler, Crawf. 348,2, Syd. 706 	 111-IV 	160,- 

366" Denar, 87, L. Rubrius Dossenus, Vs.: behelmte Büste der Minerva n. r., dah. DOS, 
Rs.: Triumphquadriga n. r., darauf kleine Biga mit Victoria, Crawf. 348,3, Syd. 707 	111-IV 	140,- 

367" Quinar, 87, L. Rubrius Dossenus, Vs.: Kopf des Neptun n. r., dah. Dreizack u. 
DOS-SEN, Rs.: Victoria vor Altar mit Schlange, links L.RVBR1, Crawf. 348,4, 
Syd. 708 	 IV 	140,- 

368* Denar, 87, L. u. C. Memmius Galerius, Vs.: belorb. Kopf des Saturn n. I., dah. 
Harpa, unten EX.SC., Rs.: Venus in Biga n. r. wird von Cupido bekränzt, i. A. L.C. 
MEMIES. L.F. GAL., Crawf. 349,1, Syd. 712 	 IV 	180,- 

369* Denar, 86, Gargilius, Ogulnius, Vergilius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo über Donner- 
keil n. r., Rs.: Jupiter in Quadriga n. r., Crawf. 350A,2, Syd. 723 	 111-IV 	130,- 

370 	Denar, 86, wie vor, Crawf. 350A2, Syd. 723 	 IV 	100,- 

371 	Denar, 86, wie vor, Crawf. 350A2, Syd. 723 	 IV 	100,- 

372* Denar, 86, M. Fannius, L. Critonius, Sonderausgabe für den Getreideankauf durch 
die plebeische Ädilen, Vs.: Büste der Ceres n. r., dah. AED.PL., Rs.: Aedilen sitzen 
n. I. auf Subsellium zwischen PA-Ähre, i. A. M.FAN.L.CR., Crawf. 351,1, Syd. 717 	IV 	140,- 
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373 	Denar, 85, L. Julius Bursio, Vs.: männl. Büste mit den Attributen von Apollo, Merkur 
u. Neptun n. r., dah. Maus, Rs.: Victoria in Quadriga n. r., darüber XIII, i. A. 
L.IVLI.BVRSIO, Crawf. 352,1c, Syd. 728b 	 IV 	140,- 

374* Denar, 85, Mn. Fonteius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., MN FONTEI. C.F., Rs.: 
Cupido auf Ziege n. r., oben Dioskurenkappen, i. A. Thyrsus, alles in Lorbeerkranz, 
Crawf. 353,1c, Syd. 724a 

375* Denar, 84, C. Licinius Macer, Vs.: Büste des Apollo mit Donnerkeil schräg von 
hinten n. I., Rs.: Minerva in Quadriga n. r., i. A. C. LICINIVS L.F. (MACER), Crawf. 
354,1, Syd. 732 

376* Denar, 84, P. Fourius Crassipes, Vs.: Kopf der Kybele n. r., dah. AED.CVR und Fuß, 
Rs.: kurul. Sessel, i. A. CRASSIPES, Crawf. 356,1c, Syd. 735b 

III- 	190,- 

111-1V 180,- 

III- 	220,- 

377* Denar, 84/83, L. Cornelius Sulla, Heeresmünzst. in Griechenland? Vs.: Kopf der 
Venus n. r., davor Cupido mit Palmzweig, unten SVLLA, Rs.: Krug u. Lituus 
zwischen zwei Trophäen IMPER-ITERVM, Crawf. 357,1,Syd. 760 	 R IV 	400,- 

378* Denar, 83, C. Norbanus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., dah. IXXT, unten 
C. NORBANVS, Rs.: Ähre, Fasces und Caduceus, Crawf. 357,1b, Syd. 739 	IV 	90,- 

379 	Denar, 82, L. Marcius Censorinus, C. Mamilius Limetanus, P. Crepusius, Vs.: 
diadem., verschl. Büste der Venus n. r., dah. L.CENSORIN, Rs.: Venus in Biga n. r., 
darunter C. LIMETA, i. A. CREPVSI, Crawf. 360,1b, Syd. 736a 	 IV 	100,- 

380* Denar, 82, P. Crepusius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Zepter, Rs.: Reiter 
mit Lanzen. r., dah. CLXXXX, i. A. P. CREPVSI, Crawf. 361,1, Syd. 738 

	
IV+ 	140,- 

381* Denar, 82, ähnl. wie vor, Crawf. 361,1, Syd. 738a 
	

1V+ 	150,- 

382* Denar (Serratus), 82, C. Mamilius Limetanus, Vs.: Büste des Merkur n. r., dah. 
Caduceus, Rs.: heimkehrender Odysseus mit seinem Hund Argos zwischen 
C.MAMIL-LIMETAN, Crawf. 362, Syd. 741 	 IV 	160,- 

383" Denar, 82, L. Marcius Censorinus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Marsyas 
mit Weinschlauch n. I. neben Säule, davor L.CENSOR, Crawf. 363,1d, Syd. 737 	IV+ 	240,- 

384* Denar (Serratus), 83-82, Q. Antonius Balbus, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., 
links S.C. unterm Kinn A., Rs.: Victoria in Quadriga n. r., i. A. Q. ANTO BALB. PR., 
Crawf. 364,1b, Syd. 742 	 III 	150,- 

385* Denar (Serratus), ähnl. wie vor, Crawf. 364,1d, Syd. 742b 	 III- 	150,- 

386* Denar, 82, C. Valerius Flaccus, Mzst. Massalia, Sonderprägung des prokonsulari-
schen Stadtthalters der Provinz Gallia Narbonensis für die gegen Q. Sertorius in 
Spanien aufgestellte Armee. Vs.: Büste der Victoria n. r ., darüber Dreifuß, Rs.: 
Legionsadler zwischen zwei Standarten, C.VAL.FLA. IMPERAT. EX. S.C., Crawf. 
365, Syd. 747a 	 R IV 	220,- 

387* Denar, 82, Heeresmzst. in Norditalien, C. Annius Luscus, L. Fabius Hispaniensis, 
Vs.: diadem., weibl. Büste zwischen Waage u. Caduceus, C.ANNI.T.F.T.PRO. COS. 
EX. S.C., Rs.: Victoria in Quadriga n. r., oben Q (Quaestor), i. A. L. FABI.L.F.HISP., 
Crawf. 366,1a, Syd. 748 

	
IV+ 	150,- 

388" Denar, 82, Heeresmzst. in Norditalien, C. Annius Luscus, C.Tarquitius, Vs.: 
diadem., weibl. Büste n. r., dah. C. ANNIVS T.F.T.N. PRO. COS. EX. S.C., Rs.: 
Victoria in Biga n. r., oben XXXI, i. A. C. TARQVITI.P.F., Crawf. 366,4, Syd, 749 	IV 	150,- 

389* Denar, 82. Heeresmzst. in Süditalien, L. Cornelius Sulla, L. Manlius, Vs.: behelmte 
Büste der Roma n. r., L. MANLI.PRO.Q., Rs.: Sulla in Triumphquadriga n. r., dar- 
über n. I. fliegende Nike, i. A. L. SVLLA IM., Crawf. 367,3, Syd. 757 	 R III- 	250,- 
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390 	Denar 82, ähnl. wie vor, Crawf. 367, Syd. 757 	 R IV-IV- 150,- 

391* Denar, 82, M. Caecilius Metellus, Vs.: diadem. Kopf des Apollo n. r., dah. ROMA, 
Rs.: makedon. Schild, darum M. METELLVS Q. F., alles in Lorbeerkranz, Crawf. 
369,1, Syd. 719 	 IV 	150,- 

392* Denar, 82-80, C. Serveilius, Restitution eines Denars aus dem Jahre 127 v. Chr. 
durch L. Cornelius Sulla Felix nach seinem Einmarsch in Rom, Vs.: belorb. Kopf des 
Apollo n. r., dah. B und Lituus, unten ROMA, Rs.: Reitergefecht zwischen M. Ser- 
veilius Pulex Geminus u. einem Gegner, i. A. C.SERVEIL, Crawf. 370,1b, Syd. 720 IV 	180,- 

393* Denar, 82-80, Q. Fabius Maximus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., davor Lyra, 
links ROMA, unten Q.MAX, Rs.: Füllhorn u. Donnerkeil in Kranz, Crawf. 371,1, 
Syd. 718 	 III- 	260,- 

394* Denar (Serratus), 81, A. Postumius Albinus, Vs.: Büste der Diana n. r., oben Bucra-
nium, Rs.: männl. Figur mit Aspergillum u. Opferstier an Altar, A. POST. A.F.S.N. 
ALBIN, Crawf. 372,1, Syd. 745 	 III- 	260,- 

395* Denar (Serratus), 81, A. Postumius Albinus, zur Erinnerung an das Kommando 
seines Vorfahren L. Postumius Albinus in Spanien im Jahre 180 v. Chr., Vs.: Kopf 
der Hispania n. r., dah. HISPAN, Rs.: männl. Figur zwischen Legionsadler u. 
Fasces, A. POST.A.F.S.N. ALBIN, Crawf. 372,2, Syd. 746 	 Kratzer IV 	140,- 
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396* Denar, 81, Heeresmzst. der sullanischen Armee unter dem Kommando des Metel-
lus in Norditalien, Q. Caecilius Metelles Pius, Vs.: diadem. Kopf der Pietas n. r., 
davor Storch u. kleiner Gegenstempel: L, Rs.: Elefant n. 1., i. A. Q. C. M. P. I., Crawf. 
374,1, Syd. 750 
	

111-IV 	200,- 

397* Denar, 81, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Krug u. Lituus in Lorbeerkranz, i. A. IMPER, 
Crawf. 374,2, Syd. 751 	 IV 	180,- 

398* Denar (Serratus), C. Marius Capito, Vs.: Büste der Ceres n. r., dah. CAPIT.C., Rs.: 
Pflüger mit Ochsenjoch n. 1., oben C, i. A. C.MARI C.F. SC, Crawf. 378,1c, 
Syd. 744b 
	

111-1V 	200,- 

399* Denar, 80, L. Procilius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., dah. SC, Rs.: Juno 
Sospita mit Speer u. Schild n. r., dah. L. PROCILI. F., Crawf. 379,1, Syd. 771 	IV 	160,- 

400* Denar (Serratus), 80, L. Procilius, Vs.: Kopf der Juno Sospita n. r., dah. S.C., Rs.: 
Juno Sospita in Biga n. r., darunter Schlange, i. A. L.PROCILI.F., Crawf. 379,2, 
Syd. 772 	 III 	150,- 

401" Denar (Serratus), 80, C. Poblicius, Vs.: Kopf der Roma mit phryg. Helm n. r., dah. 
ROMA, Rs.: Hercules im Kampf mit dem Nemeischen Löwen, davor Bogen u. 
Köcher, unten Keule, rechts C.POBLICI. Q.F., Crawf. 380,1, Syd. 768 

leicht dezentriert III 	220,- 

402* Denar (Serratus) 79, C. Naevius Balbus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., dah. SC, 
Rs.: Victoria in Triga n. r., oben XVI, i. A. C. NAE. BALB, Crawf. 382,1 b, Syd. 769b 	III 	150,- 

403* Denar (Serratus), 79, Ti. Claudius Nero, Vs.: diadem. Büste der Diana n. r., dah. 
Bogen u. Köcher, davor S.C., Rs.: Victoria in Biga n. r., darunter A. CXXII, i. A. TI. 
CLAVD. TI. AP.N., Crawf. 383,1, Syd. 770a 

	
111/1V 	170,- 

404* Denar, 78, M. Volteius, Vs.: belorb. Kopf des Jupiter n. r., Rs.: Tempel des Jupiter 
Capitolinus, i. A. M. VOLTEI.M.F., Crawf. 385,1, Syd. 774 	 111-IV 	180,- 

405* Denar, 78, M. Volteius, Vs.: Kopf des Herakles in Löwenfell n. r., Rs.: Erymanthei- 
scher Eber n. r., i. A. M. VOLTEI 	Crawf. 385,2, Syd. 775 	 111-1V 	200,- 

406* Denar, 78, M. Volteius, Vs.: Kopf der Ceres mit Efeukranz n. r., Rs.: Ceres in 
Schlangenbiga n. r., i. A.M.VOLTEI M.F., Crawf. 385,3, Syd. 776 leicht dezentriert IV+ 	130,- 

407" Denar, 78, M. Volteius, Vs.: behelmte weibl. Büste n. r., Rs.: Kybele in Löwenbiga 
n. r., i. A. M. VOLTEI M.F., Crawf. 385,4, Syd. 777 	 leicht dezentriert 111-1V 	160,- 

408* Denar, 78, L. Cassius, Vs.: Kopf der Liber mit Efeukranz n. r., Rs.: Kopf der Libera 
mit Weinkranz n. 1., dah. L.CASSI.Q.F., Crawf. 386,1, Syd. 779 	 III- 	240,- 

409 	Denar, 77, L. Rutilius Flaccus, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. FLAC, Rs.: 
Victoria in Biga n. r., i. A. L. RVTILI, Crawf. 387,1, Syd. 780 	 IV 	120,- 

410* Denar, 77, P. Satrienus, Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., dah. >MT, Rs.: Wölfin 
n. 1., oben ROMA, i. A. P. SATRI.., Crawf. 388,1b, Syd. 781a 	 111-1V 	180,- 

411* Denar, 76, L. Lucretius Trio, Vs.: Kopf des Sol n. r., Rs.: Mondsichel, darin TRIO, 
7 Sterne, unten LVCRETI, Crawf. 390,1, Syd. 783 	 R 111-1V 	200,- 

412* Denar, 75, C. Egnatius Maxsumus, Vs.: Cupidobüste n. r., dah. MAXSVMVS, Rs.: 
zweisäuliger Tempel, darin stehen Jupiter u. Libertas, links XXVI, i. A. C. EGNATIVS, 
Crawf. 391,2, Syd. 788 	 IV 	200,- 

413* Denar, 75, C. Egnatius Maxsumus, Vs.: Büste der Libertas n. r., dah. Pileus u. 
MAXSVMVS, Rs.: Roma u. Venus zwischen Rudern auf Prora, rechts C.N.N., unten 
C. EGNATIVS CN.F., Crawf. 391,3, Syd. 787 

	
111/IV 	260,- 

38 



04.00600 
396 397 398 399 400 401 402 

• 

• 
403 404 405 406 407 408 410 

413 	 414 	 415 	 416 	417 

00 

44180 

414* Denar, 76-75, Cn. Cornelius Lentulus, Mzst. in Spanien?, Vs.: Büste des Genius 
Populi Romani n. r. über der Schulter Zepter, oben G.P.R., Rs.: Globus zwischen 
Zepter u. Ruder, i. F. EX—SC, unten CN.LEN.Q., Crawf. 393,1a, Syd. 752 

	
11-111 	240,- 

415* Denar, 76-75, wie vor, Crawf. 393,1a, Syd. 752 
	

111-1V 	180,- 

416* Denar, 74, C. Postumius, Vs.: Büste der Diana, r., Rs.: Jagdhund über Speer n. r., 
i. A. C. POSTVMI—AT, Crawf. 394,1a, Syd. 785 	 111/IV 	160,- 

417* Denar, 74, L. Cossutius Sabula, Vs.: geflügelter Kopf der Medusa n. 1., dah. 
SABVLA, Rs.: Bellerophon auf Pegasus n. r., dah. XXXXI, i. A. L. COSSVTI. C.F., 
Crawf. 395,1, Syd. 790 	 III 	220,- 

418* Denar (Serratus), 72, Q. Crepereius Rocus, Vs.: Büste der Amhitrite n. r., Rs.: 
Neptun in Hippokampenbiga n. r., i. A. Q. CREPER. M.F. ROCVS, Crawf. 399, 
Syd. 796a 	 RR IV—IV— 180,- 

411 412 
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419* Denar, 71, L. Axsius Naso, Vs.; behelmter Kopf des Mars n. r., dah. LX, unten 
NASO, rechts S.C., Rs.: Diana in Hirschbiga n. r. umgeben von Jagdhunden, i. A. 
L.AXSIVS L.F., Crawf. 400,1b, Syd. 795, Ex M. u. M.,Basel L. XII, 1975, Nr. 385, 
(780,-) 	 R IV 	240,- 

420* Denar (Serratus), 71, Manius Aquillius, zur Erinnerung an den Sieg seines gleichna-
migen Großvaters über die aufständischen Sklaven auf Sizilien im Jahre 100 v. Cr, 
Vs.: behelmte Büste der Virtus n. r., 111.VIR-VIRTVS, Rs.: Konsul über kniender 
Sizilia, MN.F.MN-MN. AQVIL, i. A. SICIL, Crawf. 401,1, Syd. 798 	 111-1V 	160,- 

421" Denar (Serratus), 70, T. Vettius Sabinus, Vs.: Kopf des Königs Tatius n. r ., links 
SABINVS, rechts SC, Rs.: Magistratsperson in Biga n. I., dah. Ähre, oben IVDEX, 
i. A. T. VETTIVS, Crawf. 404,1, Syd. 905 	 IV- 	140,- 

422* Denar, 69, M. Plaetorius Cestianus, Vs.: weibl. Büste n. r., Rs.: drap. Jünglingsbü-
ste v. v. hält Tablett mit SORS, oben M. PLAETORI. CEST. S.C., Crawf. 405,2, 
Syd. 801 	 R subaerat IV+ 	200,- 

423* Denar, 69, M. Plaetorius Cestianus, Vs.: weibl. Kopf n. r., Rs.: geflügelter Caduceus 
zwischen M.PLAETORI-CEST. EX. SC, Crawf. 405,3b, Syd. 805 

	

Vs. leicht dezentriert, Rs. kleiner Einhieb IV 	130,- 

424* Denar, 69, M. Plaetorius Cestianus, Vs.: weibl. Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 
405,5, Syd. 807 	 Rs. leicht dezentriert 111-1V 	150,- 

425* Denar, 69, P. Sulpicius Galba, Vs.: verschl. Kopf der Vesta n. r., dah. S.C., Rs.: 
Messer, Culullus u. Axt zwischen AE-CVR, i. A. P.GALB, Crawf. 406,1, Syd. 839 	III- 	200,- 

426* Denar, 68, C. Hosidius Geta, Vs.: Büste der Diana n. r., links IIIVIR, rechts GETA, 
Rs.: calydon. Eber n. r . Speer im Rücken wird von Hund angegriffen, i. A. 
C.HOSIDI.C.F., Crawf. 407,2, Syd. 903 	 III- 	200,- 

427 	Denar, 68, C. Calpurnius Piso Frugi, Vs.: Kopf des Apollo n. r., Rs.: Reiter n. r., i. A. 
C.PISO.L.F.FRV, Crawf. 408, Syd. 862 	 111-IV 	110,- 

428* Denar, 67, M. Plaetorius Cestianus, Vs.: behelmte weibl. Büste mit verschiedenen 
Attributen n. r., CESTIANVS S.C., Rs.: Adler auf Donnerkeil, M.PLAETORIVS M.V. 
AED. CVR., Crawf. 409,1, Syd. 809 	 Kratzer auf Vs. sonst III 	200,- 

429" Denar, 67, M. Plaetorius Cestianus, Vs.: Büste der Kybele zwischen Löwenköpf-
chen u. Globus, CESTIANVS, Rs.: curul. Sessel, M.PLAETORIVS AED. CVR. EX. 
S.C., Crawf. 409,2, Syd. 808, 3,53 g 	 Abbruch am Rand, sonst III 	140,- 

430* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: diadem. Kopf des Apollo n. r., Q. 
POMPONI-MVSA, Rs.: Herkules mit Lyra n. r., HERCVLES MVSARVM, Crawf. 
410,1, Syd. 810 	 R Kratzer IV 	350,- 

431* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Kithara-
Schlüssel, Rs.: Kalliope (Muse der heroischen Dichtung) steht n. r. und hält Lyra auf 
Säule, rechts Q.POMPONI, links MUSA, Crawf. 410,2, Syd. 811 	 RR IV 	500,- 

432* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Kranz, Rs.: 
Kilo (Muse der Geschichtsschreibung) mit Schriftrolle an Säule, Q. POMPONI 
MVSA, Crawf. 410,3, Syd. 813 	 R IV 	250,- 

433* Denar, 66, ähnl. wie vor, Crawf. 410,3, Syd. 813 	 subaerat IV 	200,- 

434* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. zwei 
gekreuzte Flöten, Rs.: Euterpe (Muse der Instrumentalmusik) mit zwei Flöten neben 
Säule, Crawf. 410,5, Syd. 815 	 R III/IV 	400,- 
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435* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Stern, Rs.: 
Urania (Muse der Astronomie) steht n. I. mit Stab vor Globus auf Dreifuß, rechts Q. 
POMPONI, links MVSA, Crawf. 410,8, Syd. 823 	R Vs. dezentriert, sonst III- 	500,- 

436* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Sandale, 
Rs.: Thalia (Muse der Komödiendichtung) hält Theatermaske, rechts Q. POMPONI, 
links MVSA, Crawf. 410,9b, Syd. 821 	 R 111-/IV 500,- 

437* Denar, 66, Q. Pomponius Musa, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Kranz, Rs.: 
Polyhymnia (Muse des Gesangs) steht n. r., rechts Q. POMPONI, links MVSA, 
Crawf. 410,10a, Syd. 817 	 R i. F. leicht bearbeitet IV 	400,- 

438* Denar (Serratus), 64, L. Roscius Fabatus, Vs.: Kopf der Juno Sospita n. r., Rs.: 
Mädchen mit Schlange, i. A. FABATI, Crawf. 412,1, Syd. 915 	 III- 	250,- 

439* Denar, 63, L. Cassius Longinus, zur Erinnerung an den Vestalinnenprozess des 
Jahres 113 v. Chr unter dem Vorsitz seines Großvaters L. Cassius Longinus Ravilla, 
Vs.: verschl. Kopf der Vesta n. I., dah. Öllampe, Rs.: Römer beim Wahlakt vor Urne, 
auf Stimmzettel V, rechts LONGIN.IIIV., Crawf. 413,1, Syd. 935 	 R III 	240,- 
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440* Denar, 63, L. Furius Brocchus, Vs.: Büste der Ceres mit Kornährenkranz n. r. 
zwischen Ähre u. Gerstenkorn, links III, rechts VIR, unten BROCCHI, Rs.: kurul. 
Sessel zwischen zwei Fasces, oben L.FVRI-CN. F. Crawf. 414,1, Syd. 902 	III 	160,- 

441* Denar, 62, Paullus Aemilius Lepidus, zur Erinnerung an den Sieg seines angebli-
chen Vorfahren L. Aemilius Paullus bei Pydna im Jahre 68 v. Chr., Vs.: diadem., 
verschl. Kopf der Concordia n. r., PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA, Rs.: König 
Perseus von Makedonien mit seinen Söhnen vor Trophäe und L. Aemilius Paullus, 
Crawf. 415,1, Syd. 926 	 III 	180,- 

442* Denar, 62, Lucius Scribonius Libo, Vs.: diadem. Kopf des Bonus Eventus n. r., Rs.: 
Puteal Scribonianum mit zwei Lyren und Hammer, Crawf. 416,1a, Syd. 928 

Vs. Kratzer 111-1V 	150,- 

443* Denar, 62, Paullus Aemilius Lepidus, L. Scribonius Libo, Vs.: Kopf der Concordia 
n. r., PAVLLVS LEPIDVS CONCORDIA, Rs.: Puteal Scribonianum mit zwei Lyren u. 
Zange, Crawf. 417,1, Syd. 927 	 III 	250,- 

444* Denar, 61, M. Aemilius Lepidus, zur Erinnerung an die Heldentaten seines gleichna-
migen Vorfahren während des zweiten Punischen Krieges, Vs.: weibl., diadem. 
Kopf n. r Rs.: Reiterstatue des M. Aemilius Lepidus n.r., davor AN.XV.PR..., i. A. 
M. LEPIDVS, Crawf. 419,1a, Syd. 829 	 RR IV 	240,- 

445* Denar 60, P. Plautius Hypsaeus, zur Erinnerung an die Eroberung der mittelital. 
Stadt Privernum im Jahre 329 v. Chr durch seinen Vorfahren C. Plautius Decianus, 
Vs.: Kopf des Neptun n. r., dah. Dreizack, davor P. YPSAE. S.C., Rs.: Jupiter in 
Quadriga n. 1., i. A. C. YPSAE.COS-PRIV, Crawf. 420,1a, Syd. 910a 	 R IV+ 	220,- 

446* Denar, 60, P. Plautius Hypsaeus, a. d. gl. Anlaß, Vs.: diadem. Büste der Leuconoe 
n. r., dah. Delphin, Rs.: wie vor, Crawf. 420,2a, Syd. 911 	 IV 	185,- 

447* Denar, 60, ähnl. wie vor, Crawf. 420,2a, Syd. 911 	 111/IV 	200,- 

448* Denar, 59, M. Nonius Sufenas, zur Erinnerung an die erste Ausrichtung der Sullani-
schen Ludi Victoriae im Jahre 81 v. Chr. durch seinen Forfahren Sextus Nonius, Vs.: 
Kopf des Saturn n. r., davor SVFENAS, oben S.C., dah. Harpa, Rs.: Victoria n. I. 
bekränzt sitzende Roma, PR.L.V.P.F., i. A. SEX NONI, Crawf. 421,1, Syd. 885 	IV 	180,- 

449* Denar, 59, ähnl. wie vor, Crawf. 421,1, Syd. 885 	 IV-IV- 140,- 

450* Denar, 58, M. Aemilius Scaurus, P. Plautius Hypsaeus, zur Erinnerung an die Erobe-
rung von Privernum im Jahre 329 v. Chr., sowie an die Erfolge des Scaurus als 
Legat des Pompeius in Palastina u. Arabien im Jahre 62 v. Chr., Vs.: Aretas III. Phil-
hellenos, König der Nabatäer, kniet neben Kamel, Rs.: Jupiter in Quadriga n. 1., 
darunter Skorpion, Crawf. 422,1b, Syd. 913 	 III 	180,- 

451* Denar, 57, C. Serveilius, zur Erinnerung an die Amtsführung eines seiner Vorfahren 
als Flamen Floralis, Vs.: Kopf der Flora n. r., dah. Lituus, davor FLORA PRIMVS, 
Rs.: zwei Soldaten, i. F. C.F., i. A. C.SERVEIL, Crawf. 423,1, Syd. 890 	 III+ 	180,- 

452* Denar, 56, L. Marcius Philippus, zur Erinnerung an die Vollendung der Bauarbeiten 
an der sog. Aqua Marcia durch seinen Vorfahren Q. Marcius Rex im Jahre 144 v. 
Chr., Vs.: Kopf des Ancus Marcius, dah. Lituus u. ANCVS, Rs.: Reiterstandbild auf 
Aquaedukt, Crawf. 425,1, Syd. 919 	 Vs. dezentriert III- 	200,- 

453* Denar, 56, ähnl. wie vor, 	 Vs. V auf Gesicht eingepunzt IV- 	100,- 

454* Denar, 56, Faustus Cornelius Sulla, zur Erinnerung an seinen Vater L. Cornelius 
Sulla Telix u. dessen Sieg über den Numiderkönig Jugurtha im Jahre 105 v. Chr., 
Vs.: diadem. Büste der Diana n. r., dah. Lituus, davor FAVSTVS, Rs.: Sulla auf 
Thron über Bacchus u. Jugurtha, rechts FELIX, Crawf. 426, Syd. 879 

	

RR Vs. leichter Doppelschlag III 	500,- 
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455* Denar, 56, Faustus Cornelius Sulla, Vs.: diadem. Büste der Venus n. r.,, dah. Zepter 
u. SC, Rs.: drei militär. Trophäen zwischen Krug u. Lituus, i. A. Monogr., Crawf. 
426,3, Syd. 884 	 RR subaerat? 

456* Denar, 56, Faustus Cornelius Sulla, zur Erinnerung an die zahlreichen Siege des Cn. 
Pompeius Magnus im vorangegangenen Jahrzehnt, Vs.: Kopf des Herkules n. r., 
dah. S.C., Rs.: Globus umgeben von vier Siegerkränzen, Ähre u. Aplustrum, Crawf. 
426,4b, Syd. 883 

457* Denar, 56, C. Memmius, a. d. Erfolge seines gleichnamigen Onkels als Proprätor in 
Bithynien u. Pontus im Vorjahr, Vs.: diadem. Kopf der Ceres n. r., davor C.MEMMI. 
C.F., Rs.: Gefangener unter Trophäe zwischen C. MEMMIVS-IMPERATOR, Crawf. 
427,1, Syd. 920 	 Vs. Kratzer, sonst 

458* Denar, 56, C. Memmius, zur Erinnerung an die erste Ausrichtung der Ludi Cereales 
im Jahre 211 v. Chr durch den bislang ältesten bekannten Vertreter dieser Gens, 
Vs.: belorb. Kopf des Quirinus n. r., QVIRINVS-C. MEMMI. C.F., Rs.: Ceres mit 
Fackel u. Ähren auf Thron n. r ., davor Schlange, MEMMIVS AED. CERIALIA. 
PREIMV FECIT., Crawf. 427,2, Syd. 921 	 Vs. Kratzer 

IV+ 150,- 

IV IV 160,- 

III 240,- 

IV 200,- 
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459* Denar, 55, Q. Cassius, zur Erinnerung an den Vestalinnenprozess des Jahres 113 
v. Chr., sowie an die Lex Cassia Tabellaria aus dem Jahre 137 v. Chr., Vs.: verschl. 
Kopf der Vesta n. r., dah. Q. CASSIVS (VEST), Rs.: Vesta-Tempel mit curul. Sessel 
zwischen Wahlurne u. Stimmtafel mit AC, Crawf. 428,1, Syd. 917 leicht dezentriert III 	260,- 

460* Denar, 55, Q. Cassius, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Kopf der Libertas n. r., LIBERT-Q. 
CASSIVS, Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 428,2, Syd. 918 	 IV 	200,- 

461* Denar, 55, Q. Cassius, Vs.: Kopf des Genius Populi Romani n. r., dah. Zepter, Rs.: 
Adler auf Donnerkeil zwischen Krug u. Lituus, i. A. 0. CASSIVS, Crawf. 428,3, 
Syd. 916 	 IV+ 	180,- 

462* Denar, 55, P. Fonteius Capito, zur Erinnerung an die Erfolge seines Verwandten M. 
Fonteius als Militärtribun in Gallien, Vs.: behelmte Büste des Mars n. r., dah. 
Trophäe, P.FONTEIVS P.F. CAPITO IIIVIR, Rs.: Reiter rettet Unbewaffneten vor den 
Angriffen eines gegnerischen Kriegers, daneben Helm u. Schild, Crawf. 429,1, 
Syd. 900 	 Vs. kl. Gegenstempel 111-IV 160,- 

463* Denar, 55, P. Fonteius Capito, zur Erinnerung an die Restaurierung der Villa Publica 
durch seinen Vorfahren T Didius im Jahre 98 v. Chr., Vs.: diadem., verschl. Kopf 
der Concordia n. r., P. FONTEIVS CAPIT III VIR CONCORDIA, Rs.: Fassade der Villa 
Publica, Crawf. 429,2a, Syd. 901 

464* Denar, 55, P. Licinius Crassus, Vs.: diadem., belorb. Büste der Venus n. r., dah. 
S.C., Rs.: weibl. Figur mit Lanze neben Pferd, P.CRASSVS-M.F., Crawf. 430,1, 
Syd. 929 

IV 	200,- 

111-IV 200,- 

465* Denar, 55, A. Plautius, zur Erinnerung an die Einnahme von Jerusalem durch Cn. 
Pompeius Magnus im Jahre 63 v. Chr., Vs.: Kopf der Kybele n. r , AED. CVR. 
S.C.-A. PLAVTIVS, Rs.: männl. Gestalt mit Zweig kniet n. r. neben Kamel, rechts 
IVDAEVS, i. A. BACCHIVS, Crawf. 431,1, Syd. 932 	Rs. leicht dezentriert III 	250,- 

466* Denar, 54,L. Junius Brutus, zur Erinnerung an den Kampf seiner Vorfahren gegen 
die Alleinherrschaft u. ihre Verdienste um den Aufbau der Republik. Vs.: Kopf der 
Libertas n. r , dah. LIBERTAS, Rs.: L. Junius Brutus, der Konsul des Jahres 509 v. 
Chr. u. Gründer der Römischen Republik, mit Accensus u. zwei Liktoren, i. A. 
BRVTVS, Crawf. 433,1, Syd. 906 	 Punze auf Vs. IV-IV- 150,- 

467* Denar, 54, L. Junius Brutus, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Kopf des L. Junius Brutus n. r., dah. 
BRVTVS, Rs.: Kopf des C. Servilius Ahala, (Magister Equitum im Jahre 439 v. Chr. 
und Mörder des Tyrannen Sp. Maelius), dah. AHALA, Crawf. 433,2, Syd. 907 

R 	Rs. leicht dezentriert 111-IV 	480,- 

468* Denar, 54, Q. Pompeius Rufus, zur Erinnerung an seine beiden Großväter, Vs.: Kopf 
des L. Cornelius Sulla Felix n. r ., davor SVLLA.COS., Rs.: Kopf des älteren Q. 
Pompeius Rufus n. r., RVFVS. COS-Q. POM. RVFI, Crawf. 434,1, Syd. 908 	RR 111-IV 900,- 

469* Denar, 54, Q. Pompeius Rufus, a. d. gl. Anlaß, Vs.: kurul. Sessel zwischen Pfeil u. 
Zweig, oben Q. POMPEI.Q.F. RVFVS, unten COS, Rs.: kurul. Sessel zwischen 
Lituus u. Kranz, oben SVLLA COS, unten Q. POMPEI.RVF, Crawf. 434,2, Syd. 909 IV/1V+ 240,- 

470" Denar, 51, C. Coelius Caldus, zur Erinnerung an die von seinem gleichnamigen 
Großvater während dessen Volkstribunats im Jahre 107 v. Chr. eingebrachte Lex 
Coelia Tabellaria, Vs.: Kopf des Älteren Caldus n. r., dah. Stimmtafel mit L.D., 
rechts C. COEL. CALDVS. COS, Rs.: Kopf des Sol zwischen ovalem u. rundem 
Schild, rechts CALDVS VII VIR, Crawf. 437,1a, Syd. 891 	 IV 	300,- 

471" Denar, 51, C. Coelius Caldus, zur Erinnerung an das proprätorische Kommando 
des gleichen Vorfahren in der Provinz Hispania Citerior in den Jahren 99 u. 98 v. 
Chr., Vs.: Kopf des älteren C. Coelius Caldus zwischen Vexillum u. Standarte, Rs.: 
L. Ceolius Caldus als VII vir epulo hinter Opfertisch mit zwei Trophäen, Crawf. 
437,2a, Syd. 894a 	 RR III+ 	1.175,- 
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473 	 474 	 475 	 476 	 477 • 
472* Denar, 49, Q. Sicinius, Vs.: Kopf der Fortuna Populi Romani n. r., dah. P.R., dav. 

FORT., Rs.: Palmwedel, Caduceus u. Kranz, III.VIR. Q.SICINVS, Crawf. 440,1, 
Syd. 938 	 2 kl. Gegenstempel a. Vs. IV 	130,- 

473* Denar, 49, Cn. Nerius, L. Lentulus, C. Marcellus, Vs.: Kopf des Saturn n. r., dah. 
Harpa, davor NERI.Q.VRB, Rs.: Legionsadler zwischen zwei Standarten, Crawf. 
441,1, Syd. 937 	 R III— 	450,- 

474* Denar, 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n. r., dah. SALVTIS, Rs.: Vale- 
tudo mit Schlange an Säule, Crawf. 442,1a, Syd. 922 	kl. Fehler a. Rd., sonst III 	200,- 

475* Denar, 49, Mn. Acilius, ähnl. wie vor, Crawf. 442,1a, Syd. 922 	 IV/III 	200,- 

476* Denar, 47/48, Heeresmzst. in Spanien oder Griechenland, C. Julius Caesar, Vs.: 
pontifikale Embleme, Rs.: Elefant über Drachen n. r., Crawf. 443,1, Syd. 1006 	R IV 	200,- 

477* Denar, 49, Heeresmzst. in Griechenland, Q. Sicinius, C. Coponius, Vs.: diadem. 
Kopf des Apollo n. r., darunter Stern, Q.SICINIVS III.VIR, Rs.: Keule u. Löwenfell 
zwischen Pfeil u. Bogen, C.COPONIVS PR. S.C., Crawf. 444,1a, Syd. 939 	III+ 	200,- 

• 
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478* Denar, 49, Heeresmzst. der Pompeianer zu Apollonia in Illyrien, L. Cornelius Lentu-
lus, C. Claudius Marcellus, Vs.: Triskeles mit geflügeltem Medusenhaupt u. Ähren, 
Rs.: Jupiter mit Adler u. Donnerkeil, LENT. MAR. COS, Crawf. 445,1, Syd. 1029 

	
IV-IV- 200,- 

479* Denar, 49, Mzst. wie vor, L. Cornelius Lentulus, C. Claudius Marcellus, Vs.: Kopf 
des Apollo n. r., Rs.: Jupiter mit Adler u. Donnerkeil neben Altar, Crawf. 445,2, 
Syd. 1030 	 R IV 	300,- 

480* Denar, 49, Heeresmzst. in Griechenland, Cn. Calpurnius Piso, Vs.: Kopf des Numa 
Pompilius n. r., Rs.: Prora n. r., oben MAGN, unten PRO.COS, Crawf. 446,1, 
Syd. 1032 	 RR Vs. Schleifspur IV 	780,- 

481* Denar, 48, L. Hostilius Saserna, auf die Erfolge Caesars in Gallien, Vs.: weibl. Kopf 
mit Eichenkranz n. r., Rs.: Victoria mit gallischer Trophäe u. Caduceus, L. HOSTI- 
LIVS SASERNA, Crawf. 448,1a, Syd. 951 	 Rs. leicht dezentriert III 	220,- 

482 	Denar, 48, L. Hostilius Saserna, Vs.: männl. Kopf mit fliegenden Haaren n. r., dah. 
Schild, Rs.: Wagenlenker u. Krieger in Biga n. r., oben (L.HOSTILIVS), unten 
SASERN, Crawf. 448,2a, Syd. 952 	 IV-IV- 100,- 

483* Denar, 48, C. Vibius Pansa, Vs.: Panmaske n. r., darunter PANSA, Rs.: Jupiter sitzt 
n. I., hält Patera u. Zepter, C. VIBIVS. C.F.C.N.-IOVIS AXVR, Crawf. 449,1a, 
Syd. 947 	 Rs. leicht dezentriert III 	200,- 

484* Denar, 48, C. Vibius Pansa, ähnl. wie vor, Vs. links Pedum, Crawf. 449,1b, 
Syd. 948 	 III 	200,- 

485* Denar, 48, C. Vibius Pansa, Vs.: Kopf des Liber mit Efeukranz n. r., dah. PANSA, 
Rs.: Ceres mit zwei Fackeln n. r., davor Pflug, links C. VIBIVS C.F. C.N., Crawf. 
449,2, Syd. 946 	 III 	180,- 

486* Denar, 48, C. Vibius Pansa, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Ceres mit Fackel in Schlangen- 
biga n. r., i. A. C. VIBIVS C.F.C.N., Crawf. 449,3a, Syd. 945 Vs. kl. Gegenstempel IV 	200,- 

487* Denar, 48, D. Junius Brutus Albinus, auf die Erfolge Caesars in Gallien, Vs.: 
behelmter Kopf des Mars n. r., Rs.: zwei gekreuzte gall. Trompeten, dazw. runder u. 
ovaler Schild, Crawf. 450,1a, Syd. 941 	 Rs. leicht dezentriert III 	250,- 

488* Denar, 48, D. Junius Brutus Albinus, ähnl. wie vor, Crawf. 450,1a, Syd. 941 	IV 	200,- 

489* Denar, 48, D. Junius Brutus Albinus, Vs.: Kopf der Pietas n. r., dah. PIETAS, Rs.: 
verschränkte Hände halten Caduceus, ALBINVS BRVTI F., Crawf. 450,2, Syd. 942 III 	200,- 

490* Denar, 48, D. Junius Brutus Albinus, zur Erinnerung an seinen Vorfahren A. Postu-
mius Albinus, Vs.: Kopf des Postumius Albinus n. r., A. POSTVMIVS. COS, Rs.: 
ALBINVS BRVTI F. in Ährenkranz, Crawf. 450,3a, Syd. 943 	 RR IV+ 	220,- 

491* Denar, 48, C. Vibius Pansa, Decimus Postumius, Albinus Bruti, Vs.: Panmaske n. r., 
darunter C. PANSA, Rs.: verschlungene Hände halten Caduceus, ALBINVS BRVTI 
F., Crawf. 451,1, Syd. 944 	 Rs. dezentriert 111-IV 	180,- 

492* Denar, 48/47, C. Julius Caesar, Heeresmzst. in Aegypten, zur Erinnerung an seine 
Unterwerfung Galliens, Vs.: weibl. Kopf mit Eichenkranz n. r., Rs.: gallische 
Trophäe, i. A. CAESAR, Crawf. 452,2, Syd. 1009 	 leicht dezentriert IH 	280,- 

493* Denar, 47, L. Plautius Plancus, Vs.: Medusenhaupt mit Schlangen, darunter L. 
PLAVTIVS, Rs.: Victoria mit vier Pferden, darunter PLANCVS, Crawf. 453,1a, 
Syd. 959 	 III 	260,- 

494* Denar, 47, A. Licinius Nerva, Vs.: belorb. Kopf der Fides n. r., FIDES NERVA, Rs.: 
Reiter über barbar. Krieger n. r., zwischen III-VIR, unten A. LICINI, Crawf. 454,1, 
Syd. 954 
	

III-IV 260,- 

46 



493 	 494 	 495 	 496 	 497 	 498 	 499 

ele 0. 000 

495* Denar, 47, C. Antius Restio, zur Erinnerung an das Volkstribunat seines gleichnami-
gen Vaters im Jahre 68 v. Chr., Vs.: Kopf des älteren C. Antius Restio n. r., dah. 
RESTIO, Rs.: Hercules mit Trophäe n. r., davor C. ANTIVS C.F., Crawf. 455,1a, 
Syd. 970 	 kl. Ausbruch a. Rand 111-IV 200,- 

496" Denar, 47, C. Antius Restio, Vs.: Köpfe der Dei Penates n. r., dah. DEI PENATES, 
Rs.: wie vor, Crawf. 455,2, Syd. 971 	 Rs. leicht dezentriert 111/IV 	220,- 

497* Denar, 47/46, C. Julius Caesar, Heeresmzst. in Afrika, Vs.: diadem. Kopf der Venus 
n. r., Rs.: Aeneas mit seinem Vater Anchises auf der Schulter, rechts CAESAR, 
Crawf. 458,1, Syd. 1013 	 Vs. kl. Einpunzung, Kratzer IV 	140,- 

498* Denar 47/46, Q. Caecilius Metellus Pius Scipio, Heeresmzst. der Pompeianer in 
Afrika, Vs. belorb. Kopf des Jupiter n. r., Q.METEL.PIVS, Rs.: Elefant n. r , oben 
SCIPIO, unten IMP, Crawf. 459,1, Syd. 1046 	 IV 	280,- 

499" Denar, 47/46, Q. Caecilius Metellus Pius Scipio, M. Eppius, Heeresmzst. der 
Pompeianer in Afrika, Vs.: Kopf der Afrika mit Elefantenhaube n. r., davor Ähre, Rs.: 
Herkules steht v.v., hält Keule mit Löwenfell, Crawf. 461,1, Syd. 1051 	 R IV 	250,- 
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500* Denar, 47/46, M. Porcius Cato, Mzst. wie vor, Vs.: weibl. Büste n. r., dah. ROMA 
M.CATO PRO. PR, Rs.: Victoria mit Kranz n. r. sitzend, i. A. VICTRIX, Crawf. 
462,1b, Syd. 1053a 	 kl. Schrötlingsriß u. Kratzer 

501* Denar, 46, M. Cordius Rufus, Vs.: Köpfe der Dioskuren n. r., dah. RVFVS III.VIR, 
Rs.: Venus mit Waage u. Cupido auf der Schulter, MN. CORDIVS, Crawf. 463,1b, 
Syd. 976c 

502 	Denar, 46, ähnl. wie vor, Crawf. 463,1b, Syd. 976c 

503* Denar, 46, M. Cordius Rufus, Vs.: Eule auf korinth. Helm, links RVFVS, Rs.: Aegis 
mit Medusenhaupt, MN.CORDIVS, Crawf. 463,2, Syd. 978 

schwach ausgeprägt, sonst 

504* Denar, 46, M. Cordius Rufus, Vs.: diadem. Kopf der Venus n. r., dah. RVFVS S.C., 
Rs.: Cupido auf Delphin n. r., darunter MN.CORDIVS, Crawf. 463,3, Syd. 977 

dezentriert 

505* Denar, 46, T. Carisius, Vs.: Kopf einer Sibylle n. r., Rs.: Sphinx n. r., i. A. III.VIR, 
rechts T.CARISIVS, Crawf. 464,1, Syd. 983 

506* Denar, 46, T. Carisius, Vs.: Kopf der Juno Moneta n. r., dah. MONETA, Rs.: Münz- 
werkzeuge in Kranz, Crawf. 464,2, Syd. 982a 	 Vs. P eingepunzt 

507* Denar, 46, ähnl. wie vor, Crawf. 464,2, Syd. 982b 

508* Denar, 46, T. Carisius, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r., dah. ROMA, Rs.: Füll-
horn auf Globus zwischen Zepter u. Ruder, darunter T.CARISI, alles in Kranz, 
Crawf. 464,3a, Syd. 984a 

509* Denar, 46, T. Carisius, Vs.: Büste der Victoria n. r Rs.: Victoria in Biga n. r., i. A. 
T.CARISI, Crawf. 464,4, Syd. 986 

510* Denar, 46, T. Carisius, Vs.: wie vor, Rs.: Victoria in Quadriga n. r., i. A. T.CARISI, 
Crawf. 464,5, Syd. 985 

511* Denar, 46, C. Considius Paetus, Vs.: diadem., belorb. Kopf der Venus n. r., dah. 
PAETI, Rs.: Victoria in Quadriga n. I., i. A. C.CONSIDI, Crawf. 465,3, Syd. 992 

512* Denar, 46, C. Considius Paetus, Vs.: behelmte Büste der Minerva n. r Rs.: Victo-
ria in Quadriga n. r., i. A. C. CONSIDI, Crawf. 465,5, Syd. 994 

513* Denar, 46, C. Julius Caesar, Vs.: Kopf der Ceres n. r. mit Ährenkranz, 
DICT.ITER.COS.TERT, Rs.: Simpulum, Aspergillum u. Lituus, rechts M, oben 
AVGVR, unten PONT.MAX, Crawf. 467,1b, Syd. 1024 Vs. kl. Punze über dem Kopf 

514* Denar, 46/45, C. Julius Caesar, Vs.: diadem. Büste n. r., dah. Cupido, Rs.: zwei 
Gefangene sitzen an Trophäe, i. A. CAESAR, Crawf. 468,1, Syd. 1014 

515" Denar, 46/45, M. Poblicius, Cn. Pompeius Magnus, Heeresmzst. der Pompeianer 
in Spanien, Vs.: behelmter Kopf der Roma n. r. in korinth. Helm, M.POBLICI: LEG. 
PRO. PR, Rs.: weibl. Gestalt (Hispania) mit Schild u. zwei Speeren überreicht Palm- 
wedel an Soldaten auf Prora, CN. MAGNVS IMP, Crawf. 469,1d, Syd. 1035 	R 

516" Denar, 45, 0. Papius Celsus, Vs: Kopf der Juno Sospita n. r., Rs.: Wölfin u. Adler an 
Feuerstelle, oben CELSVS III VIR, i. A. L. PAPIVS, Crawf. 472,1, Syd. 964 

517* Denar, 45, L. Papius Celsus, Vs.: belorb. Kopf des Triumphus mit Trophäe n. r., 
unten TRIVMPVS, Rs.: Wölfin n. r. vor Adler, oben CELSVS III VIR, unten L. LAPIVS, 
Crawf. 472,2, Syd. 965 

111/IV 180,- 

IV 190,- 

IV- 130,- 

111-IV 300,- 

IV+ 160,- 

IV+ 250,- 

111-1V 280,- 

IV 220,- 

IV 200,- 

111-1V 250,- 

IV+/IV 160,- 

IV+ 200,- 

111-IV 240,- 

111-1V 280,- 

III- 260,- 

III 380,- 

IV+ 250,- 

IV 130,- 
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518* Denar, 45, Lollius Palikanus, Vs.: belorb. Kopf des Honos n. r. dah. HONORIS, Rs.: 
kurul. Sessel zwischen Ähren, oben PALIKANVS, Crawf. 473,2, Syd. 961 

Vs. kleine Punze 111-IV 	175,- 

519* Denar, 45, L. Valerius Acisculus, Vs.: diadem. Kopf des Apollo n. r., dah. Hacke u. 
ACISCVLVS, Rs.: Europa auf Stier n. r., i. A. L. VALERIVS, Crawf. 474,1a, Syd. 998 

R 	leicht dezentriert III 	350,- 

519a* Denar, 44, M. Mettius, Vs.: belorb. Kopf des Caesar n. r., dah. Lituus, davor 
CAESAR IMP, Rs.: Venus steht n. I., hält Victoriola, Zepter u. Schild auf Globus, 
dah. M.METTIVS, Crawf. 480,3, Syd. 1056 

	
111-1V 1.200,- 

520* Denar, 44, C. Cossutius Maridianus, auf den Tod Caesars, Vs.: versohl. Kopf des 
Julius Caesar n. r., CAESAR PARENS PATRIAE, Rs.: kreuzförmig angeordnet: 
C.COSSVTIVS-MARIDIANVS, dazwischen A-A-A-FF, Crawf. 480,19, Syd. 1069 

RR IV-IV- 550,- 

• 
508 
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521* Denar, 44, Q. Nasidius, Vs.: Kopf des Pompeius d. Gr. n. r., dah. NEPTVNI, Rs.: 
Galeere, darunter Q. NASIDIVS, Crawf. 483,1, Syd. 1350 RR Vs. M eingepunzt IV 	360,- 

522* Denar, 43, Petillius Capitolinus, Vs.: Kopf des Jupiter n. r., dah. CAPITOLINVS, Rs.: 
Tempel des Jupiter capitolinus, i. A. PETILLIVS, Crawf. 487,1, Syd. 1149 	 IV/IV+ 280,- 

523* Denar, 43, Petillius Capitolinus, Vs.: Adler auf Donnerkeil, oben PETILLIVS, unten 
CAPITOLINVS, Rs.: Tempel des Jupiter zwischen S-F, Crawf. 487,2b, Syd. 1151 	IV+ 	280,- 

524* Denar, 42, P. Clodius, Vs.: Kopf des Sol n. r., dah. Köcher, Rs.: Mondsichel u. 
Sterne, darunter P. CLODIVS M. F, Crawf. 494,21, Syd. 1115 	 R 111-1V 240,- 

525* Denar, 42, P. Clodius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., dah. Lyra, Rs.: Diana Luci- 
fera n. r., Crawf. 494,23, Syd. 1117 	 Vs. zwei kl. Punzen III 	140,- 

526* Denar, 42, L. Livineius Regulus, Vs.: Kopf des Octavian n. r., CAESAR III VIR. 
R.P.C., Rs.: Victoria n. r. (L. LIVINEIVS) REGVLVS, Crawf. 494,25, Syd. 1107 

R 	leicht dezentriert IV 	350,- 

527* Denar, 42, L. Livineius Regulus, zur Erinnerung an seinen gleichnamigen Vater, Vs.: 
Kopf des älteren L. Livineius Regulus n. r., Rs.: kurul. Sessel zwischen sechs 
Fasces, oben L.LIVINEIVS, i. A. REGVLVS, Crawf. 494,28, Syd. 1110 	 IV 	200,- 

528* Denar, 42, L. Livineius Regulus, a. d. gl. Anlaß, Vs.: wie vor, Rs.: Modius zwischen 
zwei Ähren, oben L. LIVINEIVS, i. A. REGVLVS, Crawf. 494,29, Syd. 1111 

	

Vs. dezentriert IV 	150,- 

529* Denar, 42, L. Livineius Regulus, a. d. gl. Anlaß, Vs.: wie vor, Rs.: Zirkusspiele: 
Gladiatoren im Kampf mit wilden Tieren, i. A. L. REGVLVS, Crawf. 494,30, 
Syd. 1112 	 RR IV+ 	240,- 

530* Denar, 42, C. Vibius Varus, Vs.: belorb. Kopf des Hercules n. r., Rs.: Minerva mit 
Victoriola u. Speer n. r., C. VIBIVS VARVS, Crawf. 494,37, Syd. 1139 

	

Vs. zwei kl. Punzen IV 	240,- 

531* Denar, 42, C. Vibius Varus, Vs.: behelmte Büste der Minerva n. r., Rs.: Herkules 
steht n.l., hält Keule u. Löwenfell, C. VIBIVS VARVS, Crawf. 494,38, Syd. 1140 	III 	200,- 

532* Denar, 42, L. Mussidius Longus, Vs.: verschl. Kopf der Concordia n. r., davor Stern, 
links CONCORDIA, Rs.: Schrein der Venus Cloacina, darauf CLOACIN, Crawf. 
494,42b, Syd. 1093 a 	 R III 	340,- 

533* Denar, 42, L. Mussidius Longus, Vs.: Büste des Sol v. v., Rs.: ähnl. wie vor, Crawf. 
494,43a, Syd. 1094 	 IV 	180,- 

534* Denar, 42, M. Antonius, Heeresmzst. in Griechenland, Vs.: Kopf des M. Antonius 
n. r., dah. Lituus, Rs.: Kopf des Sol n. r., M. ANTONIVS III VIR. R. P. C., Crawf. 
496,2, Syd.1170 	 RR Schrötlingsriß IV 	400,- 

535* Denar, 43/42, C. Cassius Longinus, P. Cornelius Lentulus Spinther, Vs.: diadem., 
verschl. Büste der Libertas n. r., davor LEIBERTAS, dah. C. CASSI. IMP, Rs.: Vase 
u. Lituus, darunter LENTVLVS SPINT, Crawf. 500,5, Syd. 1305 	 RR IV+ 	550,- 

536* Denar, 43/42, Q. Caepio Brutus, Heeresmzst. in Griechenland, Vs.: verschl. Büste 
der Ceres n. r., L. SESTI. PRO. Q, Rs.: Dreifuß zwischen Axt u. Simpulum, Q. 
CAEPIO. BRVTVS PRO. COS, Crawf. 502,2, Syd. 1290, Ex Sternberg, L. XI, 1981, 
Nr. 554 	 RR III 	850,- 

537* Denar, 43/42, M. Junius Brutus, Casca Longus, Vs.: belorb. Kopf des Neptun n. r., 
dah. Dreizack u. CASCA, davor LONGVS, Rs.: Victoria mit Kranz u. Palmzweig, 
BRVTVS IMP, Crawf. 507,2, Syd. 1298 	 RR alt gelocht 111-IV 450,- 
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538* Denar, 42/40, S. Pompeius, Heeresmzst. der Pompeianer auf Sizilien, Vs.: diadem. 
Kopf des Neptun n. r., dah. Dreizack, MAG PIVS IMP. ITER, Rs.: Trophäe, PRAEF. 
GLAS. ET. ORAE. MARI. TEX. S.C., Crawf. 511,2b, Syd. 1347 

R 	Vs. leicht dezentriert IV 240,- 

539"  Denar, 42/40, S. Pompeius, Heeresmzst. der Pompeianer auf Sizilien, Vs.: Kopf des 
Cn. Pompeius Magnus n. r., zwischen Krug u. Lituus, Rs.: Neptun auf Prora 
zwischen den Catanaeischen Brüdern, Crawf. 511,3a, Syd. 1344 

Rs. bearbeitet 	RR IV+ 600,- 

540"  Denar, 42/40, Pompeius Magnus Pius, 	Mzst. wie vor, Vs.: Leuchtturm von 
Messana, darauf Statue des Neptun, im Vordergrund Galeere mit Legionsadler u. 
Aphlastron, 	Rs.: 	Scylla 	mit 	Ruder zum 	Schlag 	ausholend, 	Crawf. 	511,4a, 
Syd. 1348 	 R IV 280,- 

541* Denar, 41, C. Clodius Vestalis, Vs.: Kopf der Flora mit Blumenkranz n. r., dah. 
Blume, C. CLODIVS C. F., Rs.: weibl. Gestalt sitzt n. 1. und hält Culullus, dah. 
VESTALIS, Crawf. 512,2, Syd. 1135 	 R IV+ 190,- 
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542* Denar, 41, M. Antonius, M. Barbatius, L. Antonius, Mzst. in Kleinasien, Vs.: Kopf 
des M. Antonius n. r., M. ANT. IMP. AVG. III VIR R. P. C. M. BARBAT. Q. P., Rs.: Kopf 
des Octavian n. r., CAESAR IMP PONT III VIR R. P. C., Crawf. 517,2, Syd. 1181 

	

RR Vs. kl. Einstich, sonst III 	850,- 

543* Denar, 41, ähnl. wie vor, von anderem Stempel, 	 kl. Einstich auf Rs. IV 	450,- 

544* Denar, 41, M. Antonius, M. Nerva, L. Antonius, Mzst. in Kleinasien, Vs.: Kopf des M 
Antonius n. r., Rs.: Kopf des L. Antonius n. r., L. ANTONIVS COS, Crawf. 517,5a, 
Syd. 1185 	 RR Vs. kleiner Gegenst. E IV 	350,- 

545* Denar, 41, Cn. Domitius Ahenobarbus, Bordmzst. des ehemals republikanischen 
Flottenverbandes im ionischen Meer, Vs.: Kopf des Cn. Domitius Ahenobarbus 
n. r., Rs.: Prora mit Trophäe, Crawf. 519,2, Syd. 1177 	 RR IV—IV— 600,- 

546* Denar, 40 oder später, Q. Voconius Vitulus, Vs.: belorb. Kopf des Caesar n. r., Rs.: 
Kalb n. I., oben VOCONIVS, unten VITVLVS Q. DESIGN, i. F. S—C, Crawf. 526,4, 
Syd. 1133 	 RR IV— 	300,- 

547* Denar, 39, Octavian, M. Antonius, Vs.: Kopf des Octavian n. r., CAESAR IMP., Rs.: 
geflügelter Caduceus, ANTONIVS IMP, Crawf. 529,2, Syd. 1327a 

R 	Rs. kl. Punze, Vs. Kratzer IV 	280,- 

548* Kistophor, 39, M. Antonius, Vs.: Kopf des M. Antonius n.r., M. ANTONIVS IMP COS 
DESIG ITER ET TERT, alles in Efeukranz, Rs.: Kopf der Octavia n. r. auf Kista 
Mystika zwischen zwei Schlangen, III VIR R. P. C., Pinder 1, Syd. 1197 	 IV 	400,- 

549* Kistophor, 39, M. Antonius, Vs.: Köpfe des Antonius und der Octavia n. r., M 
ANTONIVS IMP COS DESIG ITER ET TERT, Rs.: Bacchus mit Kantharus u. Thyr-
susstab steht n. 1. auf Kista Mystika zwischen zwei Schlangen, III VIR R. P. C., 
Pinder 2, Syd. 1198 	 IV 	450,- 

550* Denar, 39, Cn. Domitius Calvinus, Mzst. Osca, Vs.: Kopf des Herkules n. r., dah. 
OSCA, Rs.: Priestergeräte, DOM COS ITER IMP, Crawf. 532,1, Syd. 1358 	RRR IV—V 180,- 

551* Denar, 38, M. Antonius, Mzst. in Kleinasien, Vs.: M. Antonius in Priestergewand 
n. r., M ANTONIVS M F M N AVGVR IMP TER, Rs.: Kopf des Sol n. r., COS DESIG 
ITER ET TERT III VIR R. P. C., Crawf. 533,2, Syd. 1199 	 RR 111—IV 600,- 

552* Denar, 32/31, M. Antonius, Mzst. in Aegypten, Vs.: Galeere, Rs.: Legionsadler 
zwischen zwei Standarten, dazwischen LEG II, Crawf. 544,14, Syd. 1216 	 111—IV 200,- 

553* Denar, ähnl. wie vor, LEG VI, Crawf. 544,19, Syd. 1223 	 Vs. kl. Punze IV+ 	140,- 

554* Denar, ähnl. wie vor, LEG VIII, Crawf. 544,21, Syd. 1225 	 IV 	120,- 
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Kaiserzeit 

555* Augustus (Octavianus Caesar), 27 v.-14 n. Chr., Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: Victoria 
mit Kranz u. Palmzweig auf Prora n. r., Rs.: Octavian in Quadriga n. r., i. A. IMP 
CAESAR, RIC 264, BMC 617 	 Vs. leicht dezentriert IV+ 	480,- 

556* - Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: Kopf n. r., Rs.: Octavian in Quadriga v. v. auf Triumph-
bogen, auf Fries IMP CAESAR, RIC 267, BMC 624, Ex. M. u. M., Basel, 1970, 
A. 43, Nr. 261 
	

III- 	600,- 

557* - Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Octavian als Apollo n. r., Rs.: Statue 
des Octavian auf Säule zw. IMP-CAESAR, RIC 271, BMC 633 	 111-IV 480,- 

558* - Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Octavian mit Peitsche 
hinter Ochenjoch n. r., i. A. IMP CAESAR, RIC 272, BMC 638 	 IV 	400,- 

559* - Denar, 29-27 v. Chr., Vs.: behelmter Kopf des Mars n. r., darunter IMP, Rs.: 
runder Schild, im Zentrum Stern, unten CAESAR. RIC 274, BMC 644 

	

Vs. Punze u. Kratzer IV 	350,- 

560" - Denar, 21, Mzst. Nord-Peloponnes, Vs.: Kopf n. r., dah. AVGVSTVS, Rs.: sechs-
säuliger Tempel zwischen IOVI-OLV, RIC 472, BMC 666, Ex Schulman 1975, 
V. Nr. 1293 	 IV/III 	600,- 

561* - Kistophor, 19-18, Pergamon, Vs.: Kopf n. r., unten IMP IX TR (PO V), Rs.: sechs-
säuliger Tempel zwischen COM-ASIAE, auf dem Tempel-Fries ROM ET AVGVST, 
RIC 506, Pinder 1 b 	 IV 	350,- 

562" - Denar, 18 v. Chr., Mzst. in Spanien, Vs.: belorb. Kopf n. I. CAESARI AVGVSTO, 
Rs.: viersäuliger Tempel, darin Triumphwagen mit vier Miniaturpferden u. Legions- 
adler, zu den Seiten SP-QR, RIC 120, BMC 386 	 Vs. dezentriert IV 	400,- 

563" - Denar, 19-19, Mzst. in Spanien, Vs.: belorb. Kopf n. I., CAESAR AVGVSTVS; Rs.: 
achtstrahliger Komet mit Schweif, DIWS-IVLIVS, RIC 37b, BMC 326 	 IV+ 	450,- 

564* - Denar, 19-18, Mzst. in Spanien, Vs.: Kopf n. r., CAESAR AVGVSTVS, Rs.: 
S.P.Q.R.-CL.V auf Schild, RIC 42a, BMC 334 	 Vs. Kratzer IV+ 	580,- 

565* - Denar, 17 v. Chr., (P. Licinius Stolo), Vs.: AVGVSTVS TR POT, Kopf n. r., Rs.: Apex 
zwischen zwei Schilden (ancilia), oben P. STOLO, unten III RIR, RIC 343, BMC 74 

R Vs.2 kl. Punzen IV/IV+ 500,- 

566* - Denar, 15-13, Lugdunum, Vs.: Kopf n. r., AVGVSTVS DIVI F, Rs.: zwei Soldaten 
überreichen auf Podest n. 1. sitzendem Augustus Zweig, i. A. IMP X, RIC 165a, 
BMC 446 	 IV+ 	460,- 

567* - Denar, 15-13, Lugdunum, Vs.: wie vor, Rs.: Stier n. I., i. A. IMP X, RIC 169, 
BMC 458 	 IV 	400,- 

568* - Denar, 9-8, Vs.: belorb. Kopf n. r., AVGVSTVS DIVI F, Rs.: Caius Caesar mit 
Schwert reitet n. r., hinter ihm Legionsadler zwischen zwei Feldzeichen, oben 
C. CAES, unten AVGVS F, RIC 199, BMC 500 

	
IV 	550,- 

569 	-As, 25 v. Chr., Ephesus, Vs.: Kopf n. r., dah. CAESAR, Rs.: AVGVSTVS in Lorbeer- 
kranz, RIC 486, BMC 731 	 rauhe olivgrüne Patina IV 	80,- 

570* - As, 34-37 unter Tiberius geprägt, Vs.: DIWS AVGVSTVS PATER, Kopf mit Strah- 
lenkrone n. 1., Rs.: Adler auf Globus v.v. zwischen S-C, RIC 82, BMC 155 	 IV+ 	250,- 
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571" Agrippa, As, 39-40, Vs.: M. AGRIPPA L F COS III, Kopf mit Strahlenkrone n. I., Rs.: 
Neptun steht v. v., hält Delphin u. Dreizack, RIC 58, BMC 161 (Tib.) 	 IV 	400,- 

572* Tiberius, 14-37, Denar, Vs.: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: PONTIF MAXIM, weibl. Figur sitzt n. r., hält Zepter u. Zweig, RIC 26, BMC 34 	111-IV 	380,- 

573" - Semis, 41-21, Lugdunum, Vs.: (TI CAESAR) DIVI AVG F AVGVSTVS, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: Altar von Lugdunum, darunter ROM ET, RIC-, vg1.31 dunkelgrüne Patina IV 	90,- 
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574* Claudius, 41-54, Aureus, 41-42, Vs.: TI CLAVD CAESAR AVG P M TR P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: IMPER RECEPT auf Mauerbrüstung, die Prätorianerlager 
umschließt, darin Soldat mit Lanze neben Legionsadler, RIC 7, BMC 6, 7,67 g, Ex 
M. u. M., Basel 1970, A. 43, Nr. 297 	 Gold R 111-1V 3.800,- 

575* - Aureus, 46-47, Vs.: TI CLAVD CAESAR AVG P M TR P VI IMP XI, belorb. Kopf n. 
r., Rs.: PACI AVGVSTAE, Pax-Nemesis steht n. r., hält geflügelten Caduceus über 
Schlange, RIC 38, BMC 39, 7,65 g, Ex Hirsch XII 1967, Nr. 2373 

Gold RR Vs. i. F. bearbeitet IV+ 3.500,- 

576* - As, Vs.: TI CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP, Kopf n. 1., Rs.: Minerva steht 
n. r. zwischen S-C, RIC 100, BMC 149 	 IV+ 	260,- 

577* Nero Drusus, Bruder des Tiberius, Vater des Claudius, Aureus, 41-45, geprägt 
unter Claudius, Vs.: NERO CLAVDIVS DRVSVS GERMANICVS IMP, belorb. Kopf 
des Nero Drusus n. I., Rs.: Triumphbogen, auf dem Architrav DE GERM, oben 
Reiterstatue zwischen kniendem Germanen u. Trophäe, RIC 69, BMC 95, 7,82 g 

	

Gold R beiderseits Kratzer IV 	3.500,- 

578* Nero, 54-68, Aureus, 64-65, Vs.: NERO CAESAR AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: AVGVSTVS AVGVSTA, Augustus mit Zepter u. Patera und Livia mit Füllhorn u. 
Patera, RIC 44, BMC 52, 7,27 g 	 Gold R IV+ 4.000,- 

579* - Aureus, 65-66, Vs.: NERO CAESAR AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: Salus 
sitzt n. 1. und hält Patera, i. A. SALVS, RIC 59, BMC 87, 7,37 g, Ex Peus 1969, 
A.270, Nr. 205 	 Gold IV+ 2.800,- 

580* Gelbe, 68-69, Aureus, Vs.: GALBA (IMP), belorb. Kopf n. r., Rs.: LIBERTAS 
PVBLICA, Libertas steht n. I., hält Pileus u. Zepter, RIC 22, BMC -, 7,61 g, 
Ex Hirsch XII 1967, Nr. 2383 	 Gold RR Vs. leicht dezentriert IV 	4.000,- 

581* - Denar, Vs.: IMP SER GALBA AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: LIBERTAS P R, Libertas 
steht v v. zwischen zwei Ähren und hält Pileus, RIC 157, BMC 24 	 IV 	480,- 

582* - Denar, Vs.: SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
ROMA VICTRIX, behelmte Roma steht n. 1., rechter Fuß auf Globus, hält Zweig u. 
Speer, RIC 60, BMC 189 	 R Rs. Kratzer 111-/IV 500,- 

583* Vespasian, 69-79, Aureus, 69-71, Vs.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: PAX AVGVST, Pax sitzt n. 1., hält Zweig u. Zepter, RIC 18, BMC 280, 
7,05 g 	 Gold IV 	2.100,- 

584* - Denar, 69-71, Vs.: IMP CAESAR VESPANSIANVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: n. 
r. an Palme sitzende Judaea mit auf dem Rücken gefesselten Händen, i. A. 
IVDAEA, RIC 16, BMC 44 	 R III 	1000,- 

585* - Aureus, 73, Vs.: IMP CAESAR VESP AVG CENSOR, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
VES-TA über Rundtempel der Vesta, darin Kultbild der Göttin, rechts u. links je eine 
Statue, RIC 69B, BMC -, 7,09 g, Ex M. u. M. 1968, Liste 269 	 Gold IV 	2.400,- 

586* - Denar, 75-79, Vs.: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, belorb, Kopf n. r., Rs.: 
IOVIS CVSTOS. nackter Jupiter steht v. v., hält Patera über Altar u. Zepter, RIC 
124a, BMC 276, Coh. 222 	 Vs. Sgrafitto, sonst II 	450,- 

587" Titus, 79-81, Aureus, 75-79, Vs.: T CAESAR IMP VESPASIAN, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: PONTIF TR POT, Fortuna steht n. I. auf Podest, hält Ruder u. Füllhorn, RIC 
177b, BMC 311, 7,18 g, Ex M. u. M. Basel, 1967 	 Gold III 	5.000,- 

588* - Denar, 79, Vs.: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M, belorb. Büste n. r., Rs.: 
TR P VIIII IMP X1111 COS VII, Quadriga n. I., RIC 6, BMC S. 224 Anm. 	 IV 	120,- 
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589 	- Denar, 79 ähnl. wie vor, aber Rs. TR P VIIII IMP XIIII COS VII P P, RIC 12, BMC 18, 
Coh. 278 	 111-1V 280,- 

590* Domitian, 81-96, Denar, 76, Vs.: CAESAR AVG F DOMITIANVS, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: Pegasus n. r., darüber COS IIII, RIC 238, BMC 193, Coh. 47 	min. Kratzer III- 	280,- 

591* - Aureus, 80, Vs.: CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PRINCEPS IVVENTVTIS, korinth. Helm auf Thron, RIC 51, BMC 97, 7,19 g, Ex 
Hirsch VI, 1967 	 Gold IV+/IV3.600,- 

592* - Denar, 80, ähnl. wie vor, RIC 51, BMC 98 
	

III 	180,- 

593 	- Denar, 80, Vs.: CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PRINCEPS IVVENTVTIS, Ziege steht n. 1. in Lorbeerkranz, RIC 49, BMC 88, 
Coh. 390 	 Vs. Kratzer IV 	140,- 

11585 

587 
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594* - Denar, 81, Vs.: IMP CAESAR AVG, belorb. Kopf n. r Rs.: TR P COS VII, Dreifuß 
mit Raben, RIC 3, BMC 4, Coh. 552 	 Vs. Kratzer IV 	150,- 

595 	- Denar, 92, Vs.: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
IMP XXI COS XVI GENS P P P, Minerva steht n. I., hält Donnerkeil u. Speer, RIC 168, 
BMC 192, Coh. 272 	 IV 	120,- 

596* - Sesterz, 80-81, Vs.: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIANVS COS VII, belorb. Kopf 
n. r., Rs.: Mars schreitet n. r., hält Speer u. Trophäe, i. F. S-C, RIC 159, Coh. 422 

dunkle Patina 111-IV 1.500,- 

597* Nerve, 96-98, Denar, 97, Vs.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: CONCORDIA EXERCITVVM, zwei Hände halten Feldzeichen, unten 
Prora, RIC 15, BMC 54, Coh. 29 	 IV+ 	220,- 

598* - Denar, 97, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: IVSTITIA AVGVST, Justitia sitzt n. r., hält Zepter 
u. Zweig, RIC 18, BMC 44, Coh. 101 	 IV 	180,- 

599* - Denar, 98, Vs.: IMP NERVA CAES AVG GERM P M TR P II, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
IMP II COS 1111 P P, Libertas steht n. I., hält Pileus u. Zepter, RIC 43, BMC 66, 
Coh. 89 	 III- 	220,- 

600* - Sesterz, 97, Vs.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: LIBERTAS PVBLICA S C, Libertas steht n. I., hält Pileus u. Zepter, RIC 86, 
BMC 112, Coh. 114 	 dunkle Patina IV+ 	850,- 

601* - Dupondius, 98, Vs.: IMP NERVA CAES AVG GERM P M TR P II, Kopf mit Strah-
lenkrone n. r., Rs.: IMP II COS IIII P P, Libertas steht n. I., hält Pileus u. Zepter, RIC 
BMC-, vg1.145 s. Anm. 	 R dunkle Patina IV+ 	300,- 

602* Traian, 98-117, Aureus, 114-117, Vs.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG 
GERM DAC, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P COS VI PPSPQ R, Fortuna 
sitzt n. I., hält Ruder u. Füllhorn, i. A. FORT. RED, RIC 318, BMC 574, Coh. 153, 
7,11 g 	 Gold IV 	2.600,- 

603* - Denar, 101-102, Vs.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: P M TR P COS 1111 P P, Victoria steht v. v., hält Kranz u. Palmzweig, RIC 58, 
BMC 115, Coh. 240 	 III- 	125,- 

604 	- Denar, 104-111, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: SPQR OPTIMO PRINCIPI, Dacia sitzt n. r. auf Schild, i. A. Krumm- 
schwert, RIC 219, BMC 179, Coh. 529 	 IV 	120,- 

605 	- Denar, 103-111, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, belorb. Büste n. r., 
Rs.: COS VPPSPQR OPTIMO PRINC, Victoria steht n. I., hält Kranz u. Palm- 
zweig, RIC 128, BMC 328, Coh. 74 	 IV+ 	100,- 

606 	- Denar, 103-111, ähnl. wie vor, Rs.: Victoria steht n. r. und schreibt auf Schild 
DACI.CA, RIC 130, BMC 322, Coh. 80 	 IV 	100,- 

607 	- Denar, 112-114, Vs.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: S P Q R OPTIMO PRINCIPI, weibl. Figur lagert n. I., hält Rad u. 
Zweig, i. A. VIA TRAIANA, RIC 266, BMC 487, Coh. 648 	 IV 	140,- 

608* - Denar, 112-117, ähnl. wie vor, Rs.: Abundantia steht n. I., hält Ähre u. Füllhorn, zu 
ihren Füßen Kind, i. A. ALIM. ITAL., RIC 243, BMC 468, Coh. 9 	 111-1V 	200,- 

609* - Sesterz, 114-117, Vs.: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M 
TR P COS VI P P, belorb, drap. Büste n. r., Rs.: SENATVS POPVLSQVE ROMANVS 
S C, Felicitas steht n. I., hält Caduceus u. Füllhorn, RIC 672, BMC 1023, Coh. 352 

	

grüne Patina, Rs. Kratzer, sonst III- 	850,- 
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610 	— Sesterz, 114-117, Vs.: (IMP CAES NER TRAIANO) OPTIMO AVG GER DAC P M 
TR P COS (VI PP), belorb., drap. Büste n. r., Rs.: Traian sitzt auf Podest, davor 
stehen zwei Offiziere u. fünf Soldaten, i. A. IMPERATOR VIIII S C, RIC 658, 
BMC 1018 
	

IV— 	250,- 

611 	— Semis, Vs.: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG, belorb. Büste n. r., Rs.: Spieltisch, 
darauf Kranz u. Vase, i. A. SC, RIC 686 	 IV 	80,- 

612* Hadrian, 117-138, Aureus, 119-122, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS 
AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: P M TR P COS III, Jupiter sitzt n. I., hält Don- 
nerkeil u. Zepter, RIC 64, BMC 103, Coh. 1060, 6,81 g 	 Gold IV+/IV2.400,- 

613* — Aureus, 119-122, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: P M TR P COS III, Hercules steht n. r., hält Keule u. Apfel, zu seinen 
Füßen Flußgott, i. F. HERC.—GADIT, RIC 125, BMC 274, Coh. 184, 6,99 g, Ex Peus 
1969, A. 271 Nr. 146 	 Gold R IV+ 2.500,- 
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614* - Denar, 118, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: P M TR P COS DES III, Concordia sitzt n. 1., hält Patera, hinter ihr kleine 
Figur der Spes u. Füllhorn, i. A. CONCORD, RIC 49, BMC s. Seite 251, Coh. 253 

615* - Denar, 119, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Büste n. r., Rs.: COS III, 
Neptun steht n. 1., rechter Fuß auf Prora, hält Delphin u. Zepter, RIC 157, BMC 351 

616* - Denar, 119-122, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: P M TR P COS III, Hadrian sitzt n. 1. auf Podest, davor Bürger, die 
Spende überreichen, i. A. LIBERAL AVG III, RIC 129, BMC 291, Coh. 909 

617 - Denar, 125-128, Vs.: HADRIANVS AVGVSTVS, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS III, 
Spes steht n. I. und hält Blume, RIC 181, BMC 417, Coh. 390 

618 - Denar, 134-138, Vs.: HADRIANVS AVG COS III P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
AFRICA, Africa lagert n. 1., hält Füllhorn u. Skorpion, RIC 299, BMC 820, Coh. 140 

619* - Denar, 134-138, Vs.: HADRIANVS AVG COS III P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
MONETA AVG, Moneta steht n. 1., hält Waage u. Füllhorn, RIC 256, BMC 679, 
Coh. 966 

III 140,- 

III- 120,- 

III 160,- 

III- 110,- 

IV+/IV 140,- 

III 140,- 

620* - Sesterz, 134-138, Vs.: HADRIANVS AVG COS III P P, belorb, drap. Büste n. r., 
Rs.: ADVENTVI AVG ITALIAE, i. A. SC, haha mit Füllhorn u. Patera opfert an Altar, 
vor ihr steht Hadrian, RIC 888, BMC 1653 	 R grüne Patina 111-IV 2.550,- 

621 	- Quadrans, 121-122, Vs.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, Adler v. v., 
Kopf n. 1., Rs.: P M TR P COS III SC, geflügelter Donnerkeil, RIC 625, Coh. 1167 

	

Patina IV 	100,- 

622* Aelius, Caesar, 136-138, Denar, Vs.: L AELIVS CAESAR, Kopf n. r., Rs.: TR POT 
COS II, Pietas steht n. r. vor Altar u. hält Parfümkästchen, i. F. PIE-TAS, RIC 439, 
BMC 689 	 IV 	260,- 

623* - As, 137, Vs.: L AELIVS CAESAR, Kopf n. r., Rs.: TR POT COS II, Pannonia steht 
v. v. und hält Vexillum, i. F. PANNO -NIA, RIC 1071, BMC 1936 	dunkle Patina IV+ 1.050,- 

624* Antoninus Plus, 138-161, Denar, 138 unter Hadrian geprägt, Vs.: IMP T AEL 
CAES HADR ANTONINVS, Kopf n. r., Rs.: AVG PIVS P M TR P COS DES II, Felicitas 
steht n. 1., hält Caduceus u. Füllhorn, RIC 11a, BMC 17 

	

feine dunkle Silberpatina, leicht dezentriert III 	90,- 

625* - Aureus, 150-51, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P X1111, belorb. Büste n. r., 
Rs.: LAETITIA COS 1111, Geres mit Ähren u. Proserpina mit Granatapfel v. v., RIC 
199, BMC 725, Coh. 476, 7,14 g, Ex Peus 1969, A. 271, Nr. 162 	 Gold III 	4.000,- 

626 	- Denar, 150-51, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XIIII, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
COSIIII, Felicitas steht n. 1., hält Caduceus u. Füllhorn, RIC 193, BMC 718, 
Coh. 254 	 III 	100,- 

627 	- Denar, 150-51, Vs.: IMP CAES T AEL HADR ANTONINVS AVG PIVS P P, belorb. 
Kopf n. r., Rs.: TR POT XIIII COS III, Pietas steht v. v. neben Altar, hält Hirschkuh am 
Hals u. Früchtekorb, i. A. PIETAS, RIC 201, BMC 735, Coh. 616 	 IV 	80,- 

628" - Denar, 155-56, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II, belorb. Kopf n. r., Rs.: TR 
POT XIX COS 1111, Geres sitzt n. 1., hält Zepter u. Ähre, RIC 248, BMC 848, Coh. 973 III 	120,- 

629 	- Denar, 158-59, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
TEMPLVM DIV AVG REST COS 1111, achtsäuliger Tempel, darin die Statuen des 
Augustus u. der Livia, RIC 290, BMC 940, Coh. 804 	 IV 	80,- 
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630* - Denar, 145-61, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P, belorb. Kopf n. r., Rs.: COS IW, 
geflügelter Caduceus auf Thron, RIC 137, BMC 536, Coh. 345 	 III- 	120,- 

631* - Denar, 160-61, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXIIII, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
PIETATI AVG COS IIII, Pietas steht n. I. zwischen zwei Kindern u. hält auf jedem Arm 
ein Kind, RIC 313c, BMC 1013, Coh. 631 	 III 	120,- 

632 	- Sesterz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: LIBERTAS PVBLICA, Libertas steht n. 1., hält 
Pileus u. Zepter 	 grüne Patina IV- 	200,- 

633* - Aureus unter Marc Aurel geprägt, Vs.: DIWS ANTONINVS, Büste n. r., Rs.: 
CONSECRATIO, Pyramide in vier Etagen, darauf kleine Quadriga, RIC 435, BMC 
55, Coh. 163, 7,19 g 	 Gold IV+ 3.200,- 

634* - Denar unter Marc Aurel geprägt, Vs.: DIWS ANTONINVS, Kopf n. r., Rs.: CONS- 
ECRATIO, Adler steht n. r. auf Altar, Kopf n. I., RIC 430, BMC 49, Coh. 155 	111-1V 	120,- 

635* - u. Marc Aurel, Aureus, 140, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, 
belorb. Kopf des Antoninus Pius n. 1., Rs.: AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS, 
Kopf des Marc Aurel n. r., RIC 421b, BMC 155, Coh. 20, 7,17 g, Ex Hirsch A. VI, 
1963 	 Gold Feilspur a. Rand IV 	3.400,- 
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636* - Denar, 140, Vs.: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III, Kopf des Antoninus 
Pius n. r., Rs.: AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS, Kopf des Marc Aurel n. r., RIC 
415a, BMC 147, Coh. 14 	 IV+ 	200,- 

637* Faustina I., Gern. des Antoninus Pius, Denar, 141, Vs.: DIVA FAVSTINA, drap. 
Büste n. r., Rs.: AED DIV FAVSTINAE, viersäuliger Tempel, darin sitzende Statue 
der Faustina, RIC 343, BMC 339, Coh. 1 	 IV 	160,- 

638* - Denar, Vs.: DIVA AVG FAVSTINA, drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVG, verschl. 
Pietas steht n. 1. vor Altar, RIC 392, BMC 314, Coh. 251 	 III 	200,- 

639* - Sesterz, 141, Vs.: DIVA FAVSTINA, Büste n. r., Rs.: IVNO SC, Juno steht n. I., hält 
Patera u. Zepter, RIC 1190, BMC 1532, Coh. 211 	 dunkle Patina IV+ 	800,- 

640* Marc Aurel, 161-180, Denar, 140-44, Vs.: AVRELIVS CAESAR AVG P II F COS, 
Kopf n. r., Rs.: PIETAS AVG, Priestergeräte, RIC 424a, BMC 277, Coh. 451 	IV+ 	120,- 

641 	- Denar, 153-54, Vs.: AVRELIVS CAESAR AVG P II FIL, Kopf n. r., Rs.: TR POT VIII 
COS II, Minerva steht n. 1., hält Eule, Speer u. Schild, RIC 459, BMC 823, Coh. 663 111/1V 	100,- 

642* - Aureus, 157-58, Vs.: AVRELIVS CAES ANTON AVG P II F, Kopf n. r., Rs.: TR POT 
XII COS II, Apollo steht n. 1., hält Patera u. Lyra, RIC 474a, BMC 917, 7,27 g Gold IV+ 3.200,- 

643 	- Denar, 168-69, Vs.: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: FORT RED TR P XXIII IMP V, i. A. COS III, Fortuna sitzt n. I., hält Ruder u. Füll- 
horn, RIC 205, Coh. 209 	 III- 	120,- 

644 	- Denar, 175-76, Vs.: M ANTONINVS AVG GERM SARM, belorb. Kopf n. r., Rs.: TR 
P XXXI IMP VIII COS III P P, aufgehäufte Waffen, i. A. DE SARM, RIC 367, BMC 740, 
Coh. 173 	 IV 	110,- 

645* - As, 162-63, Vs.: IMP CAES M AVREL ANTONINVS AVG P M, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: SALVTI AVGVSTOR TR P XVII, i. A. COS III, Salus steht n. 1. und füttert 
Schlange auf Altar, RIC 850, Coh. 565 	 dunkelgrüne Patina III- 	600,- 

646* Faustina II., Gern. des Marc Aurel, Denar, 161-76, Vs.: FAVSTINA AVGVSTA, 
drap. Büste n. r., Rs.: IVNONI REGINAE, verschl. Juno steht n. 1., hält Patera u. 
Zepter, zu ihren Füßen Pfau, RIC 696, BMC 120, Coh. 139 	 III 	140,- 

647* - Denar, 176-80, Vs.: DIVIA FAVSTINAE PIAE, verschl., drap. Büste n. r., Rs.: 
MATRI CASTRORVM, Faustina sitzt n. 1., hält Zepter u. Phönix auf Globus, links i. F. 
zwei Standarten, RIC 753, Coh. 161 	 R IV 	160,- 

648* Lucius Verus, 161-169, Aureus, 166, Vs.: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, 
belorb., drap. Büste n. r., Rs.: TR P VI IMP 1111 COS II; Victoria steht n. r. vor Schild 
mit VIC.PAR. an  Palme, RIC 562, BMC 430, Coh. 276, 7,20 g, Ex. Peus 1969, 
A. 271, Nr. 191 	 Gold III 	5.500,- 

649* - Denar, 167, Vs.: L VERVS AVG ARM PARTH MAX, belorb. Büste n. r., Rs.: TR P 
VIII IMP IIII COS III, Aequitas steht n. I., hält Waage u. Füllhorn, RIC 578, BMC 472, 
Coh. 310 	 III 	130,- 

650* Lucille, Gern. des Lucius Verus, Denar, 164-69, Vs.: LVCILLAE AVG ANTONINI 
AVG F, drap. Büste n. r., Rs.: VOTA PVBLICA in Kranz, RIC 791, BMC 329, Coh. 98 III 	220,- 

651" - Sesterz, Vs.: LVCILLA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: VENVS, Venus steht n. 1., 
hält Apfel u. Zepter, RIC 1763, BMC s. Seite 578, Coh. 72 	 IV/IV- 200,- 

652* Commodus, 180-192, Denar, 186-87, Vs.:M COMM ANT P FEL AVG BRIT, 
belorb. Kopf n. r., Rs.: NOBIL1T AVG P M TR P XII IMP VIII COS V P P, Nobilitas steht 
n. r., hält Zepter u. Statue, RIC 155, BMC 217, Coh. 385 

	
111/1V 	120,- 
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653* - Denar, 192, Vs.: L AEL COMM AVG P FEL, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P XVII 
IMP VIII COS VII P P, Pietas sitzt n. I., hält Zepter u. rechte Hand über Kind, links i. F. 
Stern, RIC 236, BMC 325, Coh. 575 

	
111-IV 	120,- 

654* Pertinax, 193, Denar, Vs.: IMP CAES P HELV PERTIN AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: 
VOT DECEN TR P COS II, verschl. Pertinax steht n. I. und hält Patera über Dreifuß, 
RIC 13, Coh. 56 	 R IV 	1.300,- 

655* Clodius Albinus, 193-197, Denar, 193-94, Vs.: ....ALBIN CAES, Kopf n. r., Rs.: 
ROMAE AETERNAE, Roma sitzt n. I. auf Schild, hält Palladium u. Zepter, RIC 11, 
BMC 44, Coh. 61 	 knapper Schrötling 111/IV 	250,- 
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656* - Denar, 193, Vs.: D CLOD SEPT ALBIN CAES, Kopf n. r., Rs.: ähnl. wie vor, RIC 
11b, Coh. 61 	 IV 	220,- 

657* - Denar, 194-95, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: MINER PACIF COS II, Minerva steht n. I., 
hält Zweig, Schild u. Speer, RIC 7, Coh. 48 	 111-/IV 225,- 

658" Septimius Severus, 193-211, Denar, 196-97, Vs.: L SEPT SEV PERT AVG IMP 
VIII, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: ADVENTVI AVGVSTI, Severus zu Pfer n. r., RIC 
74, Coh. 6 	 knapper Schrötling III 	120,- 

659 	- Denar, 201, Vs.: SEVERVS AVG PART MAX, belorb. Kopf n. r., Rs.: PROVID 
AVGG, Providentia steht n. 1., hält Stab über Globus u. Zepter, RIC 166, BMC 197, 
Coh. 586 	 III 	90,- 

660 	- Denar, 201, Vs.: SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: PART MAX P M TR P 
VIIII, Trophäe zwischen zwei Gefangenen, RIC 176, BMC 256, Coh. 370 	 111/1V 	80,- 

661 	- Denar, 202-210, Vs.; SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: INDVLGENTIA 
AVGG, i. A. IN CARTH, Dea Caelestis reitet auf Löwen n. r., RIC 266, BMC 334, 
Coh. 222 	 III 	90,- 

662* - Denar, 202-210, Vs.: SEVERVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: ADVENT 
AVGG, Severus zu Pferd n. I., davor Soldat, RIC 248, BMC 305, Coh. 1 	 IV+ 	120,- 

663 	- Denar, 209, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: P M TR P XVII COS III P P, Neptun steht n. I., 
rechten Fuß auf Globus und hält Dreizack, RIC 228, BMC 3, Coh. 529 	 III 	75,- 

664* - Denar 211, unter Caracalla geprägt, Vs.: DIVO SEVERO P10, Kopf n. r., Rs.: 
CONSECRATIO, Rogus in fünf Etagen, darauf kleine Quadriga, RIC 191F, BMC s. 
424, Nr. 27, Coh. 89 	 R II 	1.300,- 

665 	Julia Domna, Gern. des Septimius Severus, Denar, 196-202, Vs.: IVLIA AVGV- 
STA, drap. Büste n. r., Rs.: CERERI FRVGI F; Ceres sitzt n. I., hält Ähren u. Fackel, 
RIC 636, BMC 592, Coh. 14 	 III 	80,- 

666 	- Denar, 211-217, Vs.: IVLIA PIA FELIX AVG, drap. Büste n. r., Rs.: DIANA LVCI- 
FERA, Diana steht n. I. und hält mit beiden Händen Fackel, RIC 373A, BMC 2, 
Coh. 32 	 III 	65,- 

667* - Antoninian, 211-217, Vs.: IVLIA PIA FELIX AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: 
VENVS GENETRIX, Venus sitzt n. I. und hält Zepter, RIC 388a, BMC 23A 	 III- 	120,- 

668* - Sesterz, 196-211, Vs.: IVLIA AVGVSTA, drap. Büste n. r., Rs.: IVNO REGINA, 
Juno steht n. 1., hält Patera u. Zepter, zu ihren Füßen Pfau, RIC 856, Coh. 98 

	

grüne Patina IV 	200,- 

669 	Caracalla, 198-217, (Caesar), Denar 196-98, Vs.: M AVR ANTON CAES PONTIF, 
drap. Büste n. r., Rs.: DESTINATO IMPERAT, Priestergeräte, RIC 6, BMC 194, 
Coh. 53 	 knapper Schrötling IV+ 	65,- 

670 	- Augustus, 198-217, Denar, 201, Vs.: ANTONINVS AVGVSTVS, belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: PART MAX PONT TR P 1111, i. A. COS, zwei Gefangene sitzen an 
Trophäe, RIC 346, BMC 730, Coh. 177 	 Vs. dezentriert III- 	90,- 

671" - Denar, 206-10, Vs.: ANTONINVS PIVS AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: VOTA 
SVSCEPTA X, verschl. Caracalla steht n. I. und hält Patera über Dreifuß, RIC 179, 
BMC 524, Coh. 689 	 III 	70,- 

672* Plautilla, Gern. des Caracalla, Denar, Vs.: PLAVTILLA AVGVSTA, drap. Büste n. r., 
Rs.: VENVS VICTRIX, Venus steht n. 1., hält Apfel u. Palmzweig, hinter ihr Schild, 
vor ihr Cupido, RIC 369, BMC 429, Coh. 25 

	
111-IV 	120,- 
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673 	— Denar, ähnl. wie vor, RIC 369, BMC 429, Coh. 25 	 IV+ 	100,- 

674* Geta, 209-212, (Caesar), Denar, 200-202, Vs.: P SEPT GETA CAES PONT, drap. 
Büste n. r., Rs.: PRINC IWENTVTIS, Geta steht n. I. vor Trophäe, RIC 18, BMC 
722, Coh. 157 	 III 	90,- 

675 	— Denar, 202, Vs.: P SETPIMIVS GETA CAES, drap. Büste n. r., Rs.: MARTI VIC- 
TORI, Mars schreitet n. r., hält Speer u. Trophäe, RIC 103, BMC 746 	 111—IV 	90,- 

676* — Denar, 199-204, Vs.: L SEPT GETA CAES PONT, drap. Büste n. r., Rs.: FELIC1- 
TAS PVBLICA, Felicitas steht n. 1., hält Caduceus u. Füllhorn, RIC 9a, BMC 220 	III 	90,- 

677 	— Augustus, Denar, 210-11, Vs.: P SEPT GETA PIVS AVG BRIT, belorb. Kopf n. r., 
Rs.: VICTORIAE BRIT, Victoria schreitet n. r., hält Kranz u. Palmzweig, RIC 91, BMC 
51, Coh. 220 	 111—IV 	80,- 

678* Macrinus, 217-218, Denar, 217, Vs.: IMP M OPEL SEV MACRINVS AVG, belorb., 
drap. Büste n. r., Rs.:VOTA PVBL P M TR P, Jupiter steht v. v., hält Donnerkeil u. 
Zepter, zu seinen Füßen kleine Figur des Macrinus, RIC 5, BMC la, Coh. 142 	III— 	240,- 

679* — Denar, 218, Vs.: IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., 
Rs.: P M TR P II COS P P, Annona steht n. 1. vor Modius, hält Ähren u. Füllhorn, RIC 
26, BMC 44, Coh. 47 	 111-1V 200,- 

680* Diadumenian, 218, Denar, Vs.: M OPEL ANT DIADVMENIAN CAES, drap. Büste 
n. r., Rs.: PRINCIVVENTVTIS, Diadumenian steht n. I. neben zwei Standarten, hält 
Standarte u. Zepter, RIC 102, bMC 90, Coh. 3 	 IV+ 	380,- 
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681* Elagabal, 218-222, Denar, 219, Vs.: IMP ANTONINVS AVG, belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: P M TR P II COS II P P, Roma sitzt n. 1., hält Victoriola u. Speer, RIC 16, 
BMC 93, Coh. 142 	 III 	100,- 

682 	- Denar, 220-22, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: FIDES MILITVM, Legionsadler zwischen 
zwei Standarten, RIC 78, BMC 201, Coh. 44 	 111/1V 	90,- 

683* Julia Soaemias, Mutter des Elagabal, Denar, Vs.: IVLIA SOAEMIAS AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: VENVS CAELESTIS, Venus steht n. 1., hält Apfel u. Zepter, rechts 

F. Stern, RIC 241, Coh. 8 
	

111/1V 	90,- 

684* Julia Maesa, Großmutter des Elagabal, Denar, Vs.: IVLIA MAESA AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: PVDICITIA, Pudicitia sitzt n. I. und hält Zepter, RIC 268, Coh. 36 	111-IV 	100,- 

685* Severus Alexander, 222-235, Denar, 222-28, Vs.: IMP C M AVR SEV ALEXAND 
AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: AEQVITAS AVG, Aequitas steht n. I., hält 
Waage u. Füllhorn, RIC 127, Coh. 9 	 III 	100,- 

686* - Aureus, 226, Vs.: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, belorb., drap. Büste n. r., 
Rs.: ANNONA AVG, Annona steht n. I., hält Ähre über Modius u. Füllhorn, RIC 131, 
BMC 339, Coh. 25, aus Sammlung Niggeler Nr. 1423, 6,29 g 	 Gold IV+ 4.000,- 

687 	- Denar, 229, Vs.: IMP SEV ALEXAND AVG, belorb. Kopf n. r., Rs.: P M TR P VIII 
COS III P P, Mars steht n. r., hält Speer u. Schild, RIC 91, Coh. 364 	 III 	120,- 

688* - Denar, ähnl. wie vor, Rs.: ANNONA AVG, Annona steht n. r., hält Ruder auf Globus 
u. Modius, linker Fuß auf Prora, RIC 190, BMC 595, Coh. 32 	 II- 	120,- 

689 	- Sesterz, 231-35, Vs.: IMP ALEXANDER PIVS AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
PROVIDENTIA AVG, Providentia steht n. I., hält Ähren über Modius u. Füllhorn, RIC 
642, Coh. 503 	 dunkle Patina IV 	100,- 

690 	Julia Mamaea, Mutter des Severus Alexander, Denar, Vs.: IVLIA MAMAEA AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: FELICITAS PVBLICA, Felicitas steht v. v. an Säule 
gelehnt und hält Caduceus, RIC 335, Coh. 17 

691 	Maximinus I., 235-238, Denar, 235-36, Vs.: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, belorb., 
drap. Büsten. r., Rs.: FIDES MILITVM, Fides steht n. I. und hält in jeder Hand Stan-
darte, RIC 7 A, Coh. 7 

111-1V 	80,- 

111-1V 100,- 

692* - Denar, 236-38, Vs.: MAXIMINVS PIVS AVG GERM, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
PROVIDENTIA AVG, Providentia steht n. 1., hält Stab u. Füllhorn, zu ihren Füßen 
Globus, RIC 20, Coh. 75 	 II- 	140,- 

693 	Gordian III., 238-244, Denar, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: P M TR P III COS P P, Gordian zu Pferd n. I., RIC 81, Coh. 234 	 90,- 

694 	- Antoninian, 238-39, Vs.: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, drap. Büste n. r., 
Rs.: FIDES MILITVM, Fides steht n. I., hält Standarte u. Zepter, RIC 182 	 36,- 

695 	- Sesterz, Vs.: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
AETERNITATI AVG, Sol steht v. v., hebt rechte Hand und hält Globus, RIC 297a, 
Coh. 43 	 dunkle Patina 111-/IV 100,- 

696* Philipp II., 247-249, Antoninian, 244-46, Vs.: M IVL PHILIPPVS CAES, drap. 
Büste n. r., Rs.: PRINCIPI IWENT, Philipp II. steht n. 1., hält Globus u. Speer, zu 
seinen Füßen sitzt Gefangener, RIC 219, Coh. 57 

	
111-IV 	100,- 

697* Otacilia Severa, Gem. Philipp I., Antoninian, Vs.: OTACIL: SEVERA AVG, diadem., 
drap. Büste n. r., Rs.: SAECVLARES AVGG, Nilpferd n. r., i. A. 1111, RIC 116b, 
Coh. 64 	 III 	200,- 
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698 	— Antoninian, Vs.: M OTACIL SEVERA AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: CON- 
CORDIA AVGG, Concordia sitzt n. I., hält Patera u. Füllhorn, RIC 126, Coh. 17 	III— 	100,- 

699 	Traianus Decius, 249-251, Antoninian, 249-51, Vs.: IMP C M Q TRAIANVS 
DECIVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: VBERITAS AVG, Uberitas steht n. I., hält 
Geldbeutel u. Füllhorn, RIC 28b, Coh. 105 	 60,- 

700 	Herennia Etruscilla, Gern. des Traianus Decius, Antoninian, Vs.: HER ETRVS- 
CILLA AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: FECVNDITAS AVGG, Fecunditas steht 
n. 1., hält Hand über Kind u. Füllhorn, RIC 56, Coh. 11 	 IV 	50,- 

701 	— Sesterz, Vs.: HERENNIA ETRVSCILLA AVG, diadem., drap. Büste n. r., Rs.: ähnl. 
wie vor, RIC 135a, Coh. 12 	 dunkle Patina IV 	100,- 

702* Herennius Etruscus, 251, Antoninian, vs.: Q HER ETR MES DECIVS NOB C, 
drap. Büste n. r., Rs.: CONCORDIA AVGG, Handschlag, RIC 138, Coh. 4 	 III 	180,- 

703 	— Antoninian, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: SPES PVBLICA, Spes schreitet n. 1., hält 
Blume u. hebt ihr Gewand an, RIC 149, Coh. 38 	 75,- 

704 	Trebonianus Gallus, 251-253, Antoninian, Mailand, Vs.: IMP C C VIB TREB 
GALLV AVG, drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVGG, Pietas steht n.l. vor Altar und 
hebt beide Hände, RIC 72, Coh. 88 

	
III—IV 	50,- 

705 	Volusian, 251-253, Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG, 
drap. Büsten. r., Rs.: MARTEM PROPVGNATOREM, Mars schreitet n. r., hält Speer 
u. Schild, RIC 219, Coh. 60 	 40,- 

706* Gallienus, 253-268, Antoninian, Köln, 258-59, Vs.: GALLIENVS P F AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: VICT GERMANICA, Victoria auf Globus n. r., daran sitzen zwei 
Gefangene, RIC 49, Coh. 1062, Elmer 42 	 IV 	80,- 
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707 Salonina, Gern. des Gallienus, Antoninian, Köln, Vs.: SALONINA AVG, diadem., 
drap. Büste n. r., Rs.: VENVS VICTRIX, Venus steht n. I. an Schild gelehnt, hält 
Apfel u. Palmzweig, Eimer 61, Coh. 130 	 IV+ 	80,- 

708 	Valerien II., Caesar, 253-255, Antoninian, Vs.: P C L VALERIANVS NOB CAES, 
drap. Büste n. r., Rs.: PIETAS AVGG, Priestergeräte, RIC 20 	 IV 	45,- 

709 	- Antoninian, Köln, 257-58, Vs.: VALERIANVS CAES, drap. Büste n. r., Rs.: IOVI 
CRESCENTI, Jupiter als Kind auf Ziege n. r., RIC 3, Eimer 63 	 IV 	45,- 

710* Postumus, 260-269, Antoninian, Köln, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: SALVS AVG, Salus steht n. I. und füttert Schlange auf Altar, Eimer 
301, Cunetio 2392 	 IV 	90,- 

711* - Sesterz, Köln, Vs.: IMP CAS LAT POSTVMVS P F AVG, Kopf mit Strahlenkrone 
n. r., Rs.: HERC DEVSONIENSI, Hercules steht v.v., hält Keule, Bogen u. Löwenfell, 
Eimer 634, Bastien 104 	 IV 	200,- 

712 	- Antoniniane, Köln, Vs.: IMP C POSTVMVS P F AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
HERC PACIFERO; PAX AVG; MONETA AVG; PROVIDENTIA AVG, Eimer 299, 333, 
336, 337 	 4 Stück 111-1V 240,- 

713 	- Antoniniane, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: HERC PACIFERO; FELICITAS AVG; 
MONETA AVG; PAX AVG, Eimer 299, 335, 336, 566 	 4 Stück 111-IV 240,- 

714 	- Antoniniane Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: HERC PACIFERO; FELICITAS AVG; 
PROVIDENTIA AVG; SAECVLI FELICITAS, Eimer 299, 335, 337, 593 	4 Stück 111-1V 250,- 

715 	- Antoniniane, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: IOVI PROPVGNAT; IOVI STATORI; 
SAECVLI FELICITAS, Eimer 290, 563, 593 	 3 Stück 111-1V 180,- 

716 	- Antoniniane, Köln, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: SERAPI COMITI AVG; IOVI STATORI; 
PAX AVG; ORIENS AVG, Eimer 383, 563, 565, 568 	 4 Stück 111-1V 240,- 

717* Tetricus II, Caesar, 273-274, Antoninian, Köln, Vs.: C PIV ESV TETRICVS CAES, 
geharn. Büste n. r., Rs.: SPES AVGG, Spes schreitet n. I., Eimer 796 	 IV+ 	100,- 

718 	Claudius II. Gothicus, 268-270, Antoninian, Vs.: DIVO CLAVDIO, Kopf n. r., Rs.: 
CONSECRATIO, Adler steht v. v., Kopf n. r., RIC 465 	 IV+ 	60,- 

719 	- Antoniniane, Antiochia, Vs.: Büste n. r., Rs.: DIANAE VICTR; CONSER AVG, RIC 
205, 201, dazu Aurelian, 270-275, Antoninian, Antiochia, Vs.: geharn. Büste n. r., 
Rs.: RESTITVT ORBIS, RIC 386 	 3 Stück IV+ 	60,- 

720 	Quintillus, 270, Antoninian, Rom, Vs.: IMP C M AVR CL QVINTILLVS AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: PROVIDENT AVG, Providentia steht n. I., hält Zepter u. Stab über 
Globus, RIC 29, Coh. 61 	 III 	90,- 

721* - Antoninian, Mailand, Vs.: IMP QVINTILLVS AVG, drap. Büste n. r., Rs.: MARTI 
PACIF, Mars schreitet n. I., hält Zweig u. Speer, RIC 59, Coh. 48 

	

Vs. leicht dezentriert III- 	80,- 

722* Aurelian, 270-275, Antoninian, Kyzikos, Vs.: IMP AVRELIANVS AVG, geharn. 
Büsten. r., Rs.: MARS INVICTVS, Mars u. Sol stehen einander gegenüber, RIC 357 III- 	80,- 

723 	- Antoninian, Ticinum, Vs.: IMP C AVRELIANVS AVG, geharn. Büste n. r., Rs.: 
ORIENS AVG, Sol steht n. I. zwischen zwei sitzenden Gefangenen, RIC 151 	III 	80,- 

724* Florianus, 276, Antoninian, Lugdunum, Vs.: IMP C M AN FLORIANVS AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: TEMPORVM FELICITAS, Felicitas steht n. r., hält Caduceus u. Füll- 
horn, RIC 12, Coh. 89 	 III 	200,- 
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725" Probus, 276-282, Antoninian, Rom, Vs.: IMP PROBVS AVG, behelmte, geharn. 
Büste mit Schild u. geschultertem Speer n. I., Rs.: ADVENTVS AVG, der Kaiser zu 
Pferd n. I., davor sitzt Gefangener, RIC 157 

726" — Antoninian, Rorri, Vs.: IMP PROBVS P F AVG, geharn. Büste mit Zepter n. I., Rs.: 
SOLI INVICTO, Sol in Quadriga n. I., RIC 206, Coh. 673 

727* — Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, geharn. Büste mit 
Zeptern. 1., Rs.: ähnl. wie vor, RIC 911 

728 	Carus, 282-283, Antoninian, Antiochia, Vs.: IMP C M AVR CARVS P F AVG, drap. 
Büste n. r., Rs.: VIRTVS AVGG, der Kaiser steht n. r., hält Parazonium und über-
reicht vor ihm stehendem Jupiter Victoriola, RIC 124, Coh. 116 

729* — Antoninian, Lugdunum, Vs.: DIVO CARO PIO, Kopf n. r., Rs.: CONSECRATIO, 
Adler steht n. 1., Kopf n. r., RIC 29, Coh. 18 

730* Carinus, 283-285, Antoninian, Rom, Vs.: IMP C M AVR CARINVS AVG, geharn. 
Büste n. r., Rs.: GENIVS EXERCITI, Genius steht n. I., hält Patera u. Füllhorn, RIC 
255, Coh. 38 

731" — Antoninian, Lugdunum, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: AEQVITAS AVGG, Aequitas steht 
n. I., hält Waage u. Füllhorn, RIC 212, Coh. 8 

III 100,- 

111 100,- 

111 100,- 

111 35,- 

111 150,- 

111 100,- 

111/IV 80,- 
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732* Diocletian, 284-305, Argenteus, Siscia, 294, Vs.: DIOCLETIANVS AVG, belorb. 
Büste n. r., Rs.: VIRTVS MILITVM, vier Prinzen opfern vor Stadttor, RIC 32a 

	

feiner Schrötlingsriß, sonst II 	700,- 

733* Maximinus II., 309-313, Follis, Alexandria, Vs.: IMP C GAL VAL MAXIMINVS P F 
AVG; belorb. Kopf n. r., Rs.: GENIO AVGVSTI, Genius steht n. I., hält Serapiskopf u. 
Füllhorn, RIC 149b 	 Silbersud III 	125,- 

734 	- Follis, Alexandria, 308-10, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: GENIO IMPERATORIS, Genius 
steht n. 1., hält Patera u. Füllhorn, RIC 103 

	
III- 	80,- 

735 	Licinius II. Caesar, 317-324, Follis, Rom, 320-21, Vs.: LICINIVS IVN NOB C, 
belorb., drap. Büste n. r., Rs.: CAESARVM NOSTRORVM um Kranz, darin VOT V, 
RIC 230 	 IV 	80,- 

736 	Constantin d. Gr., 307-337, Follis, Ticinum, 317-18, Vs.: IMP CONSTANTINVS P 
F AVG, belorb., geharn. Büsten. r., Rs.: SOLI INVICTO COMITI, RIC 69 	 III 	80,- 

737* Constantius II, 337-340, Siliqua, Sirmium, Vs.: DN CONSTANTIVS P F AVG; 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: VOTIS XXX MVLTIS XXXX in Kranz, RIC 15, Coh. 
342, 3,00 g 	 III 	300,- 

738* - Follis, Arles, 325-26, Vs.: FL IVL CONSTANTIVS NOB C, belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: VIRTVS CAESS, Lagertor, RIC 296 	 RR IV+ 	120,- 

739* Magnentius, 350-353, Centenionalis, Lyon, Vs.: D N MAGNENTIVS P F AVG, 
geharn. Büste n. r., Rs.: VICT DD NN AVG ET CAES, zwei Victorien halten Schild 
mit VOT V / MVLT X, RIC 151 	 dunkelgrüne Patina III- 	100,- 

740* Julian II., 360-363, Majorina, Sirmium, Vs.: DN FL CL IVLIANVS P F AVG; 
diadem., drap. Büsten. r., Rs.: SECVRITAS REIPVB, Stier n. r., darüber zwei Stene, 
RIC 106 	 dunkle Patina III 	750,- 

741 	- Majorina, Kyzikos, ähnl. wie vor, RIC 127 	 dunkelgrüne Patina 111- 	300,- 

742* - Bronzemünze, Siscia, Vs.: DN FL CL IVLIANVS P F AVG; gehelmte, geharn. Büste 
n. 1., Rs.: VOT X / MVLT XX in Kranz, RIC 414, 0 20,5 mm 	 grüne Patina III 	120,- 

743* - Bronzemünze, Sirmium, ähnl. wie vor, RIC 108, 0 21 mm 	 III 	120,- 

744 	- Bronzemünze, Constantinopel, ähnl. wie vor, RIC 166, 0 21 mm 	grüne Patina IV 	120,- 

745* Jovian, 363-364, Centenionalis, Thessalonica, Vs.: DN IOVIANVS P F AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: VICTORIA ROMANORVM, der Kaiser steht v. v., hält 
Victoriola u. Standarte, RIC 238 	 IV 	180,- 

746* Valens, 364-378, Siliqua, Trier, Vs.: DN VALENS P F AVG, diadem., drap. Büste 
n. r., Rs.: VRBS ROMA, Roma sitzt n. 1., hält Victoriola u. Speer, RIC 26b 	 III 	150,- 

747* - Siliqua, Trier, ähnl. wie vor, RIC 27e, Coh. 109, 	 Schrötlingsriß IV+ 	150,- 

748* Magnus Maximus, 383-388, Siliqua, Mailand, Vs.: DN MAG MAXIMVS P F AVG, 
diadem., drap. Büste n. r., Rs.: VIRTVS ROMANORVM, Roma sitzt n. 1., hält Globus 
u. Speer, RIC 19a, Coh. 20 	 111-1V 	160,- 
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745 

Griechische Münzen der Römischen Kaiserzeit 

Provinzial- und Kolonialprägungen 

749* Moesia, Dionysopolis, Gordian III., Bronzemünze, 0 25 mm, Vs.: Büsten von 
Gordian u. Serapis einander zugewandt, Rs.: viersäuliger Tempel, darin Dionysos 
mit Panther, Pick 392 	 R dunkle Patina IV 	250,- 

750* Bosporus, Könige von, Rheskuporis II., 210-226, Stater unter Elagabal geprägt, 
Vs.: diadem., drap. Büste des Königs n. r., Rs.: belorb. drap. Büste des Elagabal 
n. r., darunter Jahr (219), SNG Kop. 73, 7.63 g 	 Elektron IV+ 	750,- 

751 	Pontus, Amaseia, Caracalla, Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: belorb., drap. Büste 
n. r., Rs.: n. I. stehende Tyche mit Ruder u. Füllhorn, SNG v. Aul. 40 

	

dünne grüne Patina IV 	125,- 

752 	Paphlagonia, Amastris, Gallienus, Bronzemünze, 0 22,5 mm, Vs.: belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: Herkules mit Keule u. Löwenfell n. r. stehend, SNG v. Aul. 178 

	

dunkle Patina IV— 	100,- 

753 	Mysia, Germe, Gordian III., Bronzemünze, 0 30,4 mm, Vs.: belorb., geharn. 
Büste n. r., Rs.: Dionysos steht n. I., hält Kantharos u. Stab, SNG v. Aul. 1118 

	

dunkelgrüne Patina IV 	125,- 
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754 - Parion, Augustus, Bronzemünze, 0 17,7 mm, Vs.: Kopf n. r., dah. AVG, Rs.: 
Koloniegründer mit Ochsengespann, Lindgren Coll. I, 273 	 IV 	50,- 

755 	- Tiberius, Bronzemünze, 0 16,4 mm, ähnl. wie vor, SNG v. Aul. 1334 grüne Patina IV 	50,- 

756* - Pergamon, Livia u. Julia, Bronzemünze, 0 12 mm, Vs.: Kopf der Livia als Hera 
n. r., Rs.: Kopf der Julia als Aphrodite n. r., SNG Kop. 467 R dünne grüne Patina IV 	300,- 

757 	Troas, Alexandreia, Commodus, Bronzemünze, 0 22 mm, Vs.: belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: n. r. weidendes Pferd, i. A. TROAD, SNG Kop. 119 	 IV 	60,- 

758* - Commodus, Bronzemünze, 0 22,5 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., Rs.: Statue 
des Apollo Smintheus n. r., SNG Kop. 123 	 Patina IV 	60,- 

759" - Commodus, Bronzemünze, 0 24,5 mm, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: Apollo 
Smintheus steht v. v., hält Bogen u. Patera über Dreifuß, SNG Kop. SNG v. Aul. 
BMC - 	 Patina IV 	75,- 

760 	- Caracalla, Bronzemünze, 0 24 mm, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: Apollo 
Smintheus steht n. I., rechter Fuß auf Basis, SNG v. Aul. 7559 	grüne Patina IV 	75,- 

761 	- Elagabal, Bronzemünze, 0 14,5 mm, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Dreifuß, COL 
AVG TRO, SNG v. Aul. SNG Kop. BMC 	 Patina IV 	60,- 

762 	- Elagabal, Bronzemünze, 0 23,5 mm, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Apollo 
Smintheus steht n. r. vor Dreifuß, hält Bogen u. Patera, SNG Kop. 147 	Patina IV-/IV 	60,- 

763 	- Trebonianus Gallus, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Marsias 
mit Weinschlauch n. r., BMC 147 	 dunkle Patina IV 	75,- 

764 	- Gallienus, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., Rs.: Apollo 
Smintheus steht n. r., hält Patera u. Bogen, SNG Kop. 198 	 grüne Patina IV 	60,- 

765* - Gallienus, Bronzemünze, 0 21 mm, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Wölfin mit den 
Zwillingen, SNG v. Aul. -, vgl. 7575 	 hellgrüne Patina IV 	90,- 

766 	lonia, Ephesos, Salonina, Bronzemünze, 0 27,6 mm, Vs.: diadem., drap. Büste 
n. r., Rs.: nackte Figur steht n. r., BMC 399, 	 grüne Patina IV 	125,- 

767 	- Metropolis, Gordian III., Bronzemünze, 0 21,5 mm, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: 
Tyche steht n. I., hält Ruder u. Füllhorn, SNG Kop. 929 	 IV- 	50,- 

768 	Karia, Stratonikeia, Septimius Severus u. Julia Domna, Bronzemünze, 0 39 mm, 
Vs.: beider Büsten einander zugewandt, unten Gegenstempel: Kaiserkopf, Rs.: 
Nike mit Kranz u. Palmzweig, SNG v. Aul. 2676 	 dunkle rauhe Patina IV- 	100,- 

769 	Lydia, Magnesia, Philipp I., Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: belorb., geharn. Büste 
n. r., Rs.: Apollo sitzt n. I., BMC 82 	 IV- 	75,- 

770 	- Sala, Septimius Severus, Bronzemünze, 0 22,5 mm, Vs.: belorb. geharn. Büste 
n. r., Rs.: Zeus Lydios steht n. I., hält Zepter u. Adler, BMC 41, SNG Kop. 443 	IV 	60,- 

771 	- Sardes, Gordian III., Bronzemünze, 0 26,5 mm, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., Rs.: 
Bukranion u. Fackel in Kranz, SNG Kop. 537, BMC 189 ff 	 rauhe Patina IV 	100,- 

772* - Tralles, Valerien I., Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., Rs.: 
Tyche steht n. I., hält Ruder u. Füllhorn, BMC 186 	 dunkelgrüne Patina IV+ 	150,- 

773 	Phrygia, Akmoneia, Nero, Bronzemünze, 0 18,4 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Zeus thront n. I., hält Phiale über Eule u. Zepter, SNG Kop. 28, BMC 37 ff 

	

dunkelgrüne Patina IV+ 	100,- 
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1e • 41 
774* Lykia, Masikytes, Augustus, Drachme, Vs.: Kopf n. r. zwischen L-U, Rs.: zwei 

Lyren zwischen M-A, oben Eule, SNG Kop. 105 

775* Pamphilia, Side,Tranquillina, Bronzemünze, 0 17,5 mm,Vs.: diadem., drap. Büste 
n. r., Rs.: Athena steht n. I., hält Palmzweig und rechte Hand über Vase, BMC 94, 
Lindgren Coll. I, A1166A 	 grüne Patina 

776 	Pisidia, Antiochia, Philipp I., Bronzemünze, 0 23,4 mm, Vs.: drap. Büste mit 
Strahlenkrone n. r., Rs.: Vexillum zwischen zwei Standarten, BMC 110 

dunkle Patina 

777 	- Philipp I., Bronzemünze, 0 26 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: 
ähnl. wie vor, BMC 116 	 dunkle Patina 

778 	- Volusian, Bronzemünze, 0 23 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlenkrone n. r., Rs.: 
Vexillum zwischen zwei Palmzweigen u. zwei Feldzeichen, BMC 136 dunkle Patina 

779* Lykaonia, Savatra, Antoninus Pius, Bronzemünze, 0 25 mm, Vs.: belorb. Kopf 
n. r., Rs.: nackter Gott steht v. v., hält zwei Ähren über Fisch und Schilfstaude, SNG 
v. Aul. 5406, BMC 2 

780* Kilikia, Anazarbos, Valerian 1., Bronzemünze, 0 30,4 mm, Vs.: belorb., drap. 
Büste n. r., Rs.: Valerian u. Gallienus sitzen n. I., i. A. AUTGALLI HNOC, BMC 39, 
SNG Levante 1514 	 grüne Patina 

781* - Aigeai, Caracalla, Bronzemünze, 0 30 mm, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., zwei 
Gegenstempel, Rs.: Galeere, BMC SNG v. Aul. SNG Lev. -, vgl. 1739, Zieg- 
ler-, vg1.1383 	 rauhe dunkle Patina 

III- 	350,- 

1V+ 200,— 

IV 	75,— 

IV 	75,— 

IV— 	60,— 

IV 	150,- 

1V+ 	175,— 

IV 	300,- 
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782* - Anemurion, Titus, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Kopf der 
Tyche n. 1., SNG Lev. 107 	 grüne Patina IV 	150,- 

783* - Antiochia, Traianus Decius, Bronzemünze, 0 27 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: 
Adler auf Kranz, SNG Lev. 477 	 IV+ 	200,- 

784* - Diokeisareia, Philipp 11., Bronzemünze, 0 29,5 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: 
geflügelter Donnerkeil auf Thron, SNG Lev. 678 	 IV 	150,- 

785 	- Epiphaneia, Geta, Bronzemünze, 0 22,3 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Nike 
mit Kranz u. Palmzweig n. I., SNG Lev. 1822 	 dunkelgrüne Patina IV 	75,- 

786 	- Julia Mamaea, Bronzemünze, 0 32,3 mm, Vs.: diadem., drap. Büste n. r., Rs.: 
Athena steht n. 1., hält Speer u. Schild, BMC 3 	 IV 	200,- 

787* - Kestros, Lucius Verus, Bronzemünze, 0 31 mm, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: n. 1. 
thronender Zeus, hält Patera u. Zepter, BMC SNG Kop. SNG v. Aul. SNG 
Lev. - 	 R IV 	500,- 

788* - Koropissos, Maximus, Bronzemünze, 0 25,3 mm, Vs.: drap. Büste mit Strahlen-
krone n. r., Rs.: n. 1. thronender Zeus hält Patera u. Zepter, zu seinen Füßen Adler, 
BMC 	SNG Kop. SNG v. Aul. SNG Lev. -, 2. bek. Exemplar ? 	 RR IV 	200,- 

789 	- Ninika, Augustus, Bronzemünze, 0 20,5 mm, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Ochsenjoch, 
darüber COLON...., SNG Lev. 597 	 IV 	75,- 

790* - Seleukeia, Antoninus Pius, Bronzemünze, 0 23,8 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., 
Rs.: Athena steht n. I., hält Nike u. Schild, SNG Lev. 723 	 grüne Patina IV 	100,- 

791" - Soloi-Pompeiopolis, Bronzemünze, 0 19,5 mm, Vs.: Kopf des Pompeius n. r., 
Rs.: Nike mit Kranz u. Palmzweig n. r., SNG Lev. 882 	 grüne Patina 1V+/IV- 300,- 

792* Kappadokia, Kaisareia, Nero, Hemidrachme, 59-60, Vs.: NERO CLAVD DIVI 
CLAVD F CAESAR AVG GERMANI, belorb. Kopf n. r., Rs.: Victoria sitzt auf Globus 
n. r., RIC 618, BMC 411 	 IV 	130,- 

793" - Traian, Tridrachme, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Garbe aus sechs Ähren, BMC 85, 
SNG Kop. -, 10,21 g 	 IV 	350,- 

794 	- Commodus, Bronzemünze, 0 28,7 mm, Vs.: belorb. Büsten. r., Rs.: Berg Argaios 
auf Altar, links i. F. Stern, SNG v. Aul. 6446, SNG Kop. 254 	 IV 	125,- 

795* Syria, Seleukis u. Pieria, Antiochia, Augustus, Bronzemünze, 0 28 mm, Vs.: 
belorb. Kopf n. r., Rs.: SC in Lorbeerkranz, SNG Kop. -, vgl. 139 

	

Rs. dezentriert, dunkelgrüne Patina III- 	150,- 

796 	- Augustus, Bronzemünze, 0 20 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: SC in Lorbeer- 
kranz, SNG Kop. 152 	 grüne Patina IV 	50,- 

797* - Nero, Tetradrachme, Vs.: belorb., drap. Büste n. r., Rs.: Adler auf Donnerkeil, i. A. 
ETOYE (kopfstehend), links BIPI = Jahr 63/64, SNG Kop. 157, BMC 198, 
15,21 g 	 111-1V 	400,- 

797a - Elagabal, Bronzemünze, 0 24 mm, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Adler zwischen 
A-E, SNG Kop. vg1.239 	 schwarze Patina III- 	100,- 

798* - Macrinus, Bronzemünze, 0 18,5 mm, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: SC in Kranz, 
BMC 387, Sear 2949 	 IV 	150,- 

799 	Afrika, Ägypten, Alexandria, Claudius, Tetradrachme, Vs.: belorb. Büste n. r., 
davor AA = Jahr 4 = 43/44, Rs.: Messalina steht n. 1., hält zwei Figuren u. Ähren, 
Geissen 81, Dattari 125, BMC 73 	 IV 	125,- 
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411) 	 ei> 
800 	- Nero, Tetradrachme, Jahr 13 = 66/67, Vs.: Büste Neros mit Strahlenkrone n. I., 

Rs.: belorb. Büste des Tiberius n. r., G. 187, Datt. 185, BMC 114/115 	 IV 	120,- 

801* - Hadrian, Tetradrachme, Jahr 13 = 128/29, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Hand- 
schlag, G. 994, Datt. 1525, BMC 671 	 III- 	200,- 

802* - Hadrian, Tetradrachme, Jahr 18 = 133/34, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: Serapis 
sitzt n. 1., zu seinen Füßen Kerberos, G. 1094, Datt. 1479, BMC 622 	 III- 	200,- 

803" - Hadrian, Tetradrachme, Jahr 18 = 133/34, ähnl. wie vor, G. 1094, Datt. 1479, 
BMC 622 	 III- 	200,- 
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804* - Hadrian, Tetradrachme, Jahr 19 = 134/35, Vs.: belorb. Büste n. I., Rs.: Büste des 
Nil, dah. Füllhorn, G. 1147, Datt. 1430, BMC 644 	 III 	200,- 

805* - Hadrian, Tetradrachme, Jahr 20 = 135/36, Vs.: belorb. Büste n. I., Rs.: Nil sitzt 
n. I., hält Füllhorn u. Schilfrohr, G. 1196, Datt. 1436, BMC 649 	 III 	200,- 

806 	- Hadrian, Bronzemünzen, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: stehende Gestalt, 0 19 mm, 
und Rs.: Schlange, 0 18 mm 	 2 Stück IV 	85,- 

807" - Antoninus Pius, Tetradrachme, Jahr 3 = 139/40, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Dikaiosyne 
sitzt n. 1., hält Waage u. Füllhorn, G. Datt. 2194 var., BMC 953 

	
III- 	200,- 

804805 	807, 

Byzantinische Münzen 

809 Justinus I., 518-527, Pentanummium, Vs.: diadem., drap. Büste n. r., Rs.: Chri- 
stogramm zwischen Je.-E, Sear 77, D.O. 22 	 dunkle Patina IV+ 60,- 

810* Justinian I., 527-565, Solidus, Constantinopel, Vs.: Büste mit Kreuzglobus v. v., 
Rs.: Victoria mit Langkreuz u. Kreuzglobus v. v., rechts i. F. Stern, Sear 140, D.O. 9, 
4,40 g 	 Gold IV 400,- 

811* - Pentanummium, 538-42, Constantinopel, Vs.:diadem. Büste n. r., Rs.: E-r, 
Sear 170, D.O. 96c 	 braun-schwarze Patina IV 80,- 

812 - Dekanummium, 527-28, Constantinopel, Vs.: diadem. Büsten. r., Rs.: I und drei 
Sterne, Sear 166, D.O. 34 	 braun-schwarze Patina IV 80,- 

813* Justinus II., 565-578, Tremissis, Vs.: diadem., drap. Büste n. r., Rs.: Victoria n. I., 
rechts i. F. Stern, Sear 353, D.O. 13, 1,45 g 	 Gold 	gewellt 	IV 150,- 

814 - Follis, 569-70, Antiochia, Vs.: Justinus u. Sophia thronen v. v. und halten Kreuz 
auf Globus zwischen sich, Rs.: Wert u. Jahr, Sear 379, D.O. 150c 

dunkelgrüne Patina IV/III 75,- 

815 Mauricius Tiberius, 582-602, Follis, 593-94, Antiochia, Vs.: Büste v. v., Rs.: Wert 
u. Jahr, Sear 533, D.O. 166b 	 grüne Patina IV+ 50,- 

816 Focas, 602-610, Dodekanummium, 600-608, Alexandria, Vs.: diadem. Büste 
n. r., Rs.: Kreuz zwischen I-B, Sear 679, D.O. 106 	 hellgrüne Patina 	IV 50,- 

817 Heraklius, 610-641, Follis, 630, Sizilien, Vs.: Heraklius steht v. v., Rs.: Wert und 
Gegenstempel: SCIS, BMC 377 IV 120,- 
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818 Nikephorus I. u. Stauratius, 802-811, Follis, Constantinopel, Vs.: beider Büsten 
v. v., Rs.: Wert u. Jahr, Sear 1607 	 grüne Patina IV 80,- 

819* Michael II. u. Theophilus, Follis, 821-29, Constantinopel, Vs.: beider Büsten 
v. v., Rs.: Wert, Sear 1642, D.O. 9-10 IV 200,- 

820 Anonymer Follis, 1065-1070, (Romanus IV.), Vs.: Christusbüste v. v., Rs.: nimbierte 
Büste der HI. Maria mit erhobenen Händen, Sear 1867, D.O. G.17 IV 60,- 

• 

813 

	

810 .811 	
819' 

	

• 

Völkerwanderungszeit 
821* Goldener Münzring, merowingisch, Platte gebildet aus einem gebogenen Solidus 

des Theodosius, Mzst. Mediolanum, RIC 35a, Coh. 39. Der Rand der Münze ist mit 
kugelförmig gepunzten Plättchen verziert, die Umschrift dadurch größtenteils nicht 
mehr lesbar. Die Schiene besteht aus einem Runddraht, dessen Enden blattförmig 
erweitert und mit jeweils sechs runden und fünf quadratischen Löchern durchbohrt 
sind, 0 23 mm, 7,47 g, Fund aus den Niederlanden 	 RR Gold IV 	4.000,- 

822* Triens als Schmuckstück in Kugelreif gefaßt. Vs.: bärtiger Kopf n. r. MAVRIIWS 
MONIT, Rs.: Kopf ARILIANVS CIVI, auf dieser Seite Broschierspur, de Belfort 516, 
2,10 g 
	

IV- 1.000,- 

	

821 	 822 
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Lots antiker Münzen 

823 Kelten, kleine Typensammlung von gallokeltischen Silber-, Bronze- u. Potinmün-
zen, Aedui (2), Ambiani (2), Carnutes (1), Leuci (2), Lingones (1), Sennones (2), 
Sequani (2), Suessiones (1), Treveri (1), Veliocasses (1), Volcae Tectosages (1), Liga 
gegen Ariovist (1) u. etc., mit Beschreibung und Zitaten La Tour, BN u. Scheers, 
einzeln in Plastiktüten 	 18 Stück IV u. IV-500,- 

823a - 2 iberokeltische Münzen, best. nach Heiß, 1 Halbstück, As von Nemausus, 1 
donaukeltische Drachmen-Typ, Alexander, sowie 6 unbestimmte gallokeltische 
Bronze-Billon-Münzen 	 10 Stück IV-V 240,- 

823b - westkeltische Bereiche, Silber, Bronze, meist Potin, teilweise mit Beschreibung 
42 Stück IV-V 800,- 

823c - ähnl. wie vor 	 40 Stück IV-V 750,- 

824 Griechische Münzen, Italien, Kleinbronzen, Neapolis, Thurium, Brutti, Petelia, 
Vibo-Valentia, Graxa; mit Beschreibung 	 7 Stück IV-V 150,- 

825 Römische Münzen, Denare, Marc Aurel, Commodus (2), Septimius Severus, Julia 
Domna, Caracalla (2), Gordian III 	 8 Stück IV+ u.IV 250,- 

826 - Sesterze, Faustina II. (2), Severus Alexander (2), Gordian III (3), Philipp 1. 
8 Stück 	teils mit Patina IV 400,- 

827 - Asses, Nero, Titus, Domitian, Traian, Hadrian, Antoninus Pius 	 6 Stück IV 280,- 

828 - 7 verschiedene Antoniniane des Probus 	 7 Stück IV+ u.IV 120,- 

828a - 12 versch. Folles, Constantin d. G. und seine Familie 	 12 Stück III u.IV 200,- 

829 Alexandriner, 10 verschiedene Tetradrachmen der Spätzeit, Aurelian, Tacitus, 
Probus, Carus, Diocletian, Maximianus etc. 	 10 Stück 111-IV 180,- 
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Deutschland - Mittelalter - Neuzeit 

830 Aachen, Stadt, 4 Heller 1738, 1743, 1745, 1751, 1754, 1757, 1767, 12 Heller 
1759 (2), 1765, 1767, 1791 (3), 1794, 1797, Adler / Wert, Krumbach 59.7; 59.9; 
65.10; 67.6; 91.5; 91.10; 91.15; 94.22; 97.6; 196.43; 196.38.4; 196.45; 196.51.5; 
196.54; 196.57.4; 197.67.2 	 16 Stück IV+ u.IV 180,- 

831" Anhalt, Wolfgang, Johann IV., Georg III. und Joachim, gemeinschaftlich 
1510-1544, Ausbeutetaler 1539, aus dem Silber der Grube Birnbaum in Harzge- 
rode, beiderseits zwei Brustb. v. v., Müseler 1.1,1, Mann 33, Dav. 8909 	R IV 	3.000,- 

832* - Zerbst, Carl Wilhelm, 1667-1718, Gulden 1678, Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: 
12-feld. Wappen unter Fürstenhut, Mann 252, Dav. 202 	 III- 	160,- 

833 	- Bernburg, Alexius Friedrich Christian, 1796-1834, 4 Groschen (1/6  Taler) 1799, 
Gulden 1806, Jg. 40, 50, Mann 729, 725 	 2 Stück III u.IV 150,- 

834 	- Alexander Carl, 1834-1863, Ausbeutetaler 1852, Jg. 66, Thun 3, AKS 16 

	

Randschaden IV 	90,- 

835 	- Ausbeutetaler 1861, Jg. 73, Müseler 1.2.14, Mann 763 	 III- 	100,- 

836 	- Herzogtum, Leopold Friedrich, 1817-1871, Taler 1869, Jg. 79, Mann 969 	IV+ 	80,- 

837* Augsburg, Stadt, Taler 1641, Vs.: Stadtpyr vor Stadtansicht unter Engelskopf, 
Rs.: belorb. Brustb. Ferdinand III. n. r., Forster 286, Dav. 5039 	min. Rdsch. III- 	250,- 

838* - 20 Kreuzer 1760, Stadtpyr / bekr. Doppeladler, F. 616 	mehrfarbig emailliert III 	120,- 
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839* - Taler 1765, Vs.: Stadtpyr zwischen Zweigen unter Mauerkrone, Rs.: belorb. Kopf 
Franzl. n. r., F. 655, Dav. 1930 	 IV 	240,- 

840* Baden, Karl Leopold Friedrich, 1830-1852, Kronentaler 1836, Jg. 47, Dav. 519, 
Th. 19 	 111-/111 	240,- 

841* - Kronentaler 1836, Jg. 51, AKS 87, Th. 23 	 min. Randsch. III 	360,- 

842* - Gulden 1847, Jg. 62 	 III 	60,- 

843 	- Friedrich 1., 1852-1907, Gedenkgulden 1857 a.d. Münzbesuch, Jg. 77 	 III 	60,- 

844* - Gulden 1863 a. d. Badische Landesschießen, Jg. 78 	 III- 	60,- 

845* - Gulden 1867 a. d. 2. Badische Landesschießen in Karlsruhe, Jg. 84 

	

Vs. Kratzer, sonst III 	60,- 

846 	- Vereinstaler 1867, Jg. 85, Dav. 531, Th. 31 	 IV+ 	100,- 

847* Bamberg, Christoph Franz v. Busseck, 1795-1802, 20 Kontributions-Kreuzer 
(1 /6  Taler) 1800, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert in Girlanden, Cr. 55 	 III 	100,- 

848 	Bayern, Maximilian III. Joseph, 1745-1777, Taler 1757, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Madonna mit Kind auf Wolken, Hahn 306, Dav. 1948 	 IV 	90,- 

849* - Krontaler 1816, AKS 44, Jg. 14 	 111 	140,- 

850* - Ludwig I., 1825-1848, Geschichtstaler 1833, Denkmal der 30.000 Bayern die im 
russ. Krieg den Tod fanden, Jg. 44, Dav. 570, Thun 62 	 IV+ 	250,- 

851 	- Gulden 1844, Jg. 62 
	

III 	50,- 

852 	- Maximilian II., 1848-1864, Doppelgulden 1855 a. d. Wiederherstellung der Marien- 
säule in München, Jg. 84 	 IV 	50,- 

853* Brandenburg i. Franken, Georg der Fromme v. Ansbach und Albrecht v. 
Bayreuth, 1527-1543-1545, Taler 1544, Vs.: beider Büsten einander zugewandt, 
Rs.: Blumenkreuz mit fünf Wappenschilden, Wilmersdörffer 448, Dav. 8967 	IV 	300,- 

854* - Ansbach, Friedrich II., Albrecht und Christian, 1625-1634, Taler 1627, Vs.: drei 
Hüftb. v. v. über Wappen zwischen Jahr, Rs.: dreifach behelmtes Wappen, Wilm. 
869, Dav. 6237 	 IV 	240,- 

IP 
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855* - Preußen, Friedrich Wilhelm I. der große Kurfürst, 1640-1688, Medaille 1663 (v. 
Johann Höhn jr.) a. d. Erbhuldigung zu Königsberg, Vs.: geharn. Brustb. n. r. mit 
dem Brustband des Hosenbandordens, Rs.: bekr. Adler vor Stadtansicht von 
Königsberg, 80,59 g 0 62,5 mm, Brockmann 203, Menadier 146, Henckel 3348 

Randsch. 

856* - Friedrich Wilhelm I., 1713-1740, Doppelgroschen 1733 a. d. Vermählung des 
Kronprinzen Friedrich (II.) mit Elisabeth Christine von Braunschweig-Wolfenbüttel, 
Vs.: bekr. Namenszug, Rs.: 9 Zeilen, Henckel 1429, Sig. Dr. Killisch v. Horn 2470 

R 

857* - Friedrich d. Gr., 1740-1786, 1/2  Friedrichsd'or 1751 A, 3,30 g, Olding 405, 
Friedb. 2387 	 Gold 

858* - Friedrichsd'or 1777 A, Olding 435, Friedb. 2411, 6,59 g 
Gold Kratzer auf Vs. sonst 

859 	- Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Vier Groschen 1817 A, Jg. 36 

860 	- Taler 1818 D, Jg. 37, Th. 246D 

861 	- Wilhelm 1., 1861-1888, 1/6  Taler 1862, Jg. 91 

862 	- Krönungstaler 1861 und Siegestaler 1871, Jg. 87, 99, Th. 265, 272 	2 Stück IV+ u. IV 80,- 

IV 600,- 

III 150,- 

IV 750,- 

IV 700,- 

IV+ 50,- 

IV- 85,- 

III 60,- 

863 	Braunschweig-Wolfenbüttel, Heinrich d. Jüngere, 1514-1568, Taler o. J. zu 24 
Groschen, Vs.: Brustb. n. r. zwischen Z-4, Rs.: behelmtes vierfeld. Wappen 
zwischen zwei Wilden Männern, Welter 393, Fiala 76, Dav. 9051 	min. Randsch. 

864* - Julius, 1568-1589, Lichttaler 1585, Vs.: dreifach behelmtes Wappen, Rs.: Wilder 
Mann mit Licht u. Baumstamm, W. 578, F. 282, Dav. 9064 

865* - Brillentaler 1588, Vs.: dreifach behelmtes Wappen, Rs.: Roß mit zurückgew. Kopf 
n. I., dah. Wilder Mann mit Baumstamm, Licht, Totenkopf, Stundenglas u. Brille, 
W. 581, F. 311, Dav. 9066 	 Rdsch. 

866* - Heinrich Julius, 1589-1613, 1/4  Taler 1599, Vs.: Wilder Mann mit Baumstamm i. d. 
Rechten, Rs.: 9-feld. Wappen, W. 661, F. 523 

867* - 1/2  Taler 1601, Zellerfeld, ähnl. wie vor, W. 655B, F. 641 

868 	- Friedrich Ulrich, 1613-1634, 1/24 Taler 1615, Zellerfeld, Vs.: Helmzier, Rs.: 
Wilder Mann mit Baumstamm u. Reichsapfel, W. 1121, F. 813 

869* - Kipper-12 Kreuzer 1619, mit Titel Matthias, Vs.: bekr. vierfeld. Wappen, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Kraaz 303 

870* - Kipper-12 Kreuzer 1620, mit Titel Ferdinand, ähnl. wie vor, Kr. 299, W. 1198 

IV+ 575,- 

IV 280,- 

IV 300,- 

IV 300,- 

IV 240,- 

IV 45,- 

IV 60,- 

IV 100,- 
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871" - August d. Jüngere, 1635-1666, 1. Glockentaler 1643, Vs.: Hüftbild n. r., Rs.: 
Glocke ohne Klöppel, darauf T. S. G. E. B., unten SIC. NISI, W. 806, F. 176, Dav. 
6363 	 R Schrötlingsf. i. F. 111-1V 	900,- 

872* - 1/4  2. Glockentaler 1643, Vs.: Brustb. n. 1., Rs.: Glocke, darauf T. S. G. E. B., 
unten UTI SIC NISI, W. 836, F. 184,85 	 III- 	400,- 

873* - 1/2  4. Glockentaler 1643, Vs.: Hüftb. n. 1., Rs.: Quaderstein mit Klöppel, W. 828, 
F. 194 	 III- 	450,- 

874* - 5. Glockentaler 1643, Vs.: Hüftb. n. 1., Rs.: Glocke mit Klöppel, darauf W.AIDIR, 
unten M. VII. B. 13 und Merkurzeichen, W. 814, F. 197, Dav. 6373 	 IV 	500,- 

875* - 1/2 5. Glockentaler 1643, ähnl. wie vor, W. 829, F. 199 	 III- 	460,- 

876* - 6. Glockentaler 1643, Vs.: Hüftb. n. 1., Rs.: Glocke mit Klöppel, darauf W.AIDIR, 
unten M. VII. B. 14, W. 815, F. 203, Dav. 6374 	 IV+ 	550,- 

877" - 1/2  6. Glockentaler 1643, ähnl. wie vor, W. 830, F. 204 	 III 	450,- 

878* - 7. Glockentaler 1643, Vs.: fünffach behelmtes 11-feld. Wappen, Rs.: von drei 
Armen gel. Glocke mit Klöppel über Stadtansicht, W. 816, F. 613 ff, Dav. 6375 

	

Sgraffito auf Rs., sonst III 	400,- 

879 	- Rudolph August u. Anton Ulrich, 1685-1704, 24 Mariengroschen 1701, Vs.: 
Wilder Mann mit Tanne zur linken Seite, Rs.: Wert, W. 2079, F. 731 	 IV 	90,- 

880* - Anton Ulrich, 1704-1714, Taler 1709, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: 
Wilder Mann mit Tanne zur linken Seite, W. 2303, F. 1065, Dav. 2116 	 IV+/IV 180,- 

881* - Elisabeth Juliane, Gern. von Anton Ulrich, 1/12 Sterbetaler 1704, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: 10 Zeilen, W. 2343, F. 1207 	 IV+ 	80,- 

882* - 1/18 Sterbetaler 1704, ähnl. wie vor, W. 2344, F. 1209 	 IV+ 	75,- 

883* - Karl I., 1735-1780, Ausbeutetaler 1752 der Grube Herzog Friedrich Bleyfeld, Vs.: 
bekr. 12-feld. Wappen zwischen zwei Wilden Männern, Rs.: Säule mit Monogramm 
AF auf Schild vor Bergwerksanlage, W. 2725, F. 2587, Dav. 2167, Müseler 10.3.53 III 	800,- 
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884* - Ausbeutetaler 1752 der Grube Güte des Herrn, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: über drei 
Harzbergen die Zeichen für Kupfer, Silber u. Blei, W. 2724, F. 2583, Dav. 2164, 
M. 10.3.56 

885 	- 1/6  Taler 1753, Vs.: n. 1. springendes Roß, Rs.: Wert in fünf Zeilen, W. 2749, 
F. 1980 

886* - Konventionstaler 1765, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Roß n. 1., W. 2716, F. 2142 
min. Schrötlingsf. a. Rd. 

887 	- Karl II., 1815-1830, 24 Mariengroschen 1815, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert, 
W. 2956, Jg. 219 

888* - Lüneburg, Christian v. Minden, 1611-1633, Taler 1722, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: 
dreifach behelmtes achtfeld. Wappen, W. 921, F. 150, Dav. 6440 

889" - Friedrich v. Gelle, Taler 1641, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: fünffach behelmtes 11.feld. 
Wappen, W. 1414, F. 599, Dav. 6494 

890 - Ernst August, 1679-1698, 2/3  Taler 1692, Vs.: bekr. 12-feld. Wappen, Rs.: 
Wilder Mann mit Tanne i. d. Rechten, W. 1970, F. 2427, Dav. 394 

891* - Georg II., 1727-1760, Ausbeutetaler 1749 der Grube Regenbogen, Vs.: bekr. 
vierfeld. Wappen, Rs.: Regenbogen über Bergwerkslandschaft, W. 2567, F. 3974, 
Dav. 2101, M. 10.6.22 

11-111 	900,- 

III-IV 	50,- 

IV 	180,- 

11-111 	120,- 

IV 	380,- 

IV 	300,- 

IV 	100,- 

11-111 1.000,- 

892* - Ausbeutetaler 1756 der Grube Güte des Herrn, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: drei Hügel 
mit Grubeneingang, darüber drei von Sonne bestrahlte Zeichen, W. 2563, F. 3972, 
Dav. 2100, M. 10.6.49 	 III 	1.000,- 

893" Bremen, Stadt, Doppeltaler 1668, Vs.: bekr. Schild von zwei Löwen gehalten, Rs.: 
bekr. Doppeladler, Jungk 500, Dav. 5109 	 beiderseits i. F. pol. IV 	500,- 

894 	- 12 Grote 1859, 1860, Jg. 24, Jungk 1199,1201 	 2 Stück III 	36,- 

895 	- Taler 1863, 50-jähr. Jubelfeier der Befreiung Deutschlands, Jg. 26, Jungk 1204, 
Th. 124 	 III 	100,- 

896 	- Taler 1863, wie vor, Jg. 26, Jungk 1204, Th. 124 	 min. Randsch. III 	100,- 

897 	- 36 Grote 1864, Jg. 25, Jungk 1205 	 III 	50,- 

898 	- Taler 1865 a. d. 2. Deutsche Bundesschießen, Jg. 27, Jungk 1206 	 III 	90,- 

899 	- Taler 1871 zur Erinnerung an den glorreich erkämpften Frieden, Jg. 28, Jungk 
1207, Th. 127 	 III 	100,- 

900* - Taler 1871, wie vor, Jg. 28, Jungk 1207, Th. 127 
	

III 	100,- 
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901" Frankfurt, Stadt, Konventionstaler 1772, Mmz. P.C.B., Vs.: Stadtschild, Rs.: 
Stadtansicht, im Vordergrund Merkurstab u. Füllhörner, J. u. F. 877a, Dav. 2226 

min. Zainende IV+ 500,- 

902* - Kontributionsdukat 1796, Vs.: Stadtansicht, Rs.: sieben Zeilen in Kranz, J. u. F. 
964, Friedb. 1025 	 Gold III 800,- 

903* - Kontributionstaler 1796, Wert / Adler, J. u. F. 965, Dav. 2229 III- 450,- 

904* - Dukat 1817 a.d. Reformation, beiderseits Schrift, J. u. F. 1014, Friedb. 1026 
Gold III 300,- 

905* - Doppelgulden 1847, Jg. 28, Th. 132 	 Rs. Kratzer, sonst III 250,- 

906* Goslar, Stadt, Groschen o. J., Vs.: Adler, Rs.: Reichsapfel u. Titel Ferdinand II., 
Cappe 447 III 25,- 

907 Hamburg, Stadt, 8 Schilling 1727 IV 45,- 

908 Hannover, Wilhelm IV., 1830-1837, 2/3  Taler 1833, Jg. 34b III 90,- 

909 - Ernst August, 1837-1851, Taler 1842, Jg. 69, Th. 164 IV 90,- 

910 - Taler 1846, Jg. 69, Th. 164 IV 80,- 

911 - Taler 1848 A, Jg. 71, Th. 166 IV 75,- 

912 - Ausbeutetaler 1851 B, Jg. 81, Th. 169, Müseler 26,17 	 min. Rdsch. IV 100,- 

913 - Georg V., 1851-1866, Ausbeutetaler 1854, Jg. 86, Th. 170, M. 26.20 
min. Rdsch. IV+ 100,- 

914 - Ausbeutetaler 1855, Jg. 86, Th. 170, M. 26.20 III 120,- 

915 - Ausbeutetaler 1855, Jg. 86, Th. 170, M 26.20 IV 90,- 

916 - Vereinstaler 1861, Jg. 96, Th. 174 IV+ 80,- 

917 - Vereinstaler 1862, Jg, 96, Th. 174 IV 75,- 

918 - Vereinstaler 1866, Jg. 96, Th. 174 III 100,- 

919 - Vereinstaler 1865, «Waterloo», Jg. 98, Th. 176 III 140,- 

920* - Stadt, 1111 Mariengroschen 1669, Vs.: Löwe n. I. zwischen A-S über Kleeblatt, 
Rs.: Wert in drei Zeilen, Knigge 5223 IV+ 50,- 

921 Hessen-Darmstadt, Ludwig IX., 1768-1790, Taler 1770, Vs.: geharn. Brustb. mit 
Ordensband n. r., Rs.: Wappen zwischen Löwen auf Armaturen, Pr. Alex. 2079, 
Hoffm. 3961, Dav. 2333 

Schrötlingsfehler a. Rand, sonst II 1.200,- 

922* - Ludwig 1., 1806-1830, Konventionstaler 1809, Jg. 12, Th. 191, Dav. 698 
Vs. kl. Kratzer III 1.500,- 

923* - Ludwig II., 1830-1848, Doppeltaler 1841, Jg. 40, Th. 195 IV 240,- 

924 Hildesheim, Bistum, Ernst II. v. Bayern, 1573-1612, 1/16 Taler 1608, mit Titel 
Rudolf II., Vs.: bekr. Wappen auf Blätterkreuz, Rs.: bekr. Doppeladler, Cappe 161 IV 50,- 
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925 	- Sedisvakanz, 2/3  Taler 1761, Vs.: belorb., drap. Büste Franz I. n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Dav. 565 	 Hsp. IV 	100,- 

926 	- Stadt, VI Mariengroschen 1673, 1689 (2), behelmtes Wappen / Wert, Buck + 
Bahrfeld 272, 310 	 3 Stück IV 	100,- 

927* Jülich-Berg, Wilhelm II., 1360-1408, Weißpfennig v. Mülheim (Wappenturnos), 
Vs.: Wappen in Achtpaß, Rs.: Kreuz in doppelter Umschrift, innen: MONETA 
MOLM, Noss 87 	 IV 	120,- 

928* - Reinald, 1402-1423, Weißpfennig v. Bergheim (1419), Vs.: Hüftbild St. Petri in 
got. Gestühl, Rs.: Löwenschild in Vierpaß, i. d. Winkeln die Schilde von Köln, Trier, 
Bayern, unten Rosette, Noss 170 	 IV 	120,- 

929 	- Weißpfennig, ähnl. wie vor, Rs. i. d. Winkeln die Schilde von Mainz, zu den Seiten 
Trier und Köln, unten Bayern, Noss 184 	 IV 	120,- 

930" - Adolf IX. v. Berg, 1408-1423-1437, Weißpfennig v. Mülheim, Vs.: ADVLP DVX 
IVLIA MONT, Hüftbild des Herzogs in got. Gestühl, Rs.: MON NOV MOELHE, vier- 
feld. Wappen in Vierpaß mit Schilden, Noss 124 a 

	
IV-IV- 120,- 

931 	- Weißpfennig v. Mülheim (2), Vs.: St. Petrus in got. Gestühl, Rs.: vierteil. Schild in 
Dreipaß, dazu Reinald, 1408-1423, Weißfennig v. Bergheim, dazu Johann, 
1511-1539, Albus 1514, Mzst. Mülheim ?, Wappen / Blätterkreuz mit Schilden, 
Noss 113, 184, 253 	 4 Stück IV 	180,- 

932 	Jülich-Kleve-Berg, Johann, 1511-1539, Albus 1513, Hörde, 1514, Mülheim, 
Vs.. 
Wappen, Rs.: Blumenkreuz, i. d. Winkeln Schilde, Noss 242, 249 	2 Stück IV 	90,- 

933 	- Johann Wilhelm I., 1592-1609, 1/2  Stüber 1608 für Kleve; Wolfgang Wilhelm, 
1624-1653, 8 Heller 1629, 1630, 1631; Philipp Wilhelm, 1653-1679, 8 Heller 
1676, Noss 315, 558, 565i, 580, 709 	 5 Stück IV u. IV- 90,- 

934* - Kleve, Johann, 1347-1368, Drittelgroschen v. Büderich, Vs.: Lilienschild, Rs.: 
Kreuz in doppelter Umschrift, innen: MONETA BODE, Noss vgl. 52 	 IV- 	90,- 

935 	- Drittelgroschen, Büderich?, ähnl. wie vor, Noss 52 	 IV- 	90,- 

936* - Possidierende Fürsten, 1609-1624, Schilling o. J. mit Titel Rudolf II., Vs.: bekr. 
Wappen auf Blätterkreuz, Rs.: bekr. Doppeladler, Noss 342b 	 IV 	120,- 

937 	- Jülich-Berg unter Pfalz-Neuburg, Philipp Wilhelm, 1653-1679, 2 Albus 
kölnisch 1674, 1676, 1677, Löwe / Wert, Johann Wilhelm II., 1679 -1716, 2 Albus 
1681, 1683, 1685, Noss 693c, 707a, 713, 736, 752h, 764 	 6 Stück IV 	80,- 

938* Köln, Königl. Münzstätte, Karl der Einfältige, 893-929, Denar, Vs.: Kreuz mit 
Kugeln i d. Winkeln in Umschrift, Rs.: Coloniagramm, Haev. 23 ff 	 IV-IV- 240,- 

939* - Otto I., 936-962, Denar, ähnl. wie vor, Haev. 29 	 IV-IV- 110,- 

940* - Otto III. als Kaiser, 996-1002, Denar, ähnl. wie vor, Haev. 74 	 IV 	120,- 

941" - Niederelbische Nachprägung des St. Colonia-Typs, sog. Agrippiner, Vs.: abstra-
hierte Kirchendarstellung und Kreuz, Rs.: entstelltes Coloniagramm, im Zentrum 
Kreuz, vgl. Haev. 718-19, 0,79 g 	 IV 	140,- 

942 	- Heinrich II., 1002-1014, Denar, Vs.: bekr. Kopf v. v. in Umschrift, Rs.: Colonia- 
gramm, Haev. 147 	 Zahnspuren vom Prüfen IV- 	100,- 

943* - Denar, ähnl. wie vor, Haev. 147 var., Dannenberg 353 var. 	 IV-V 	150,- 
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944* - als Kaiser, 1014-1024, Pfennig, Vs.: befußtes Kreuz, i. d. Winkeln Punkte HEIN- 
RI....M, As,: SCA/COLO/NIA, Haev. 192 var., 1,38 g 	R dezentriert u. verprägt IV 	200,- 

945* - Königl. und Erzbischöfl. Münzstätte, Pilgrim u. Konrad II., 1027-1036, Denar, 
Vs.: Kreuz in Umschrift, i. d. Winkeln PI-LI-GR-IM, Rs.: fünfsäuliger Tempel, Haev. 
222 	 IV 	120,— 

946 	- Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222 
	

IV 	120,- 

947 	- Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222 
	

Rs. leicht dezentriert IV- 	110,— 

948 	- Denar, ähnl. wie vor, Haev. 222a 
	

IV 	110,- 

949* - Kasier Konrad II., 1027-1039 und EB Hermann, 1036-1056, Denar, Vs.: Kreuz, i. 
d. Winkeln abwechselnd Scheiben u. Dreispitz, Rs.: Tempel, darin COP / MA, 
darum Ringel u. ARMANIA AC MP, Haev. 258 	 gewellt IV 	160,- 

950* - Denar, ähnl. wie vor, Haev. 260 var. 	 gewellt IV 	140,- 

951* - Erzbischöfl. Münzstätte, Engelbert II., 1261-1274, Denar, 1263-64, Atten-
dorn, Vs.: Erzbischof mit Krummstab u. Buch thront v. v., Rs.: nimbiertes Brustbild 
eines Heiligen über Mauer mit Tor, Haev. 804 	 R IV 	240,- 
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952* - Siegfried v. Westerburg, 1275-1297, Denar, Vs.: Büste des Erzbischof mit 
Krummstab u. Buch v. v., Rs.: Gebäude mit Torturm zwischen Kreuzfahnen, Haev. 
704 	 leicht dezentriert IV 	200,- 

953* - Walram von Jülich, 1332-1349, Turnose, Deutz, um 1343, Vs.: mitr. Bischofsbü-
ste v. v. in rundem Siebenpaß, Rs.: befußtes kleines Kreuz in doppelter Umschrift, 
Noss 61a 	 IV 	150,- 

954* - Turnose, Bonn, um 1344, Vs.: mitr. Bischofsbüste v. v., Rs.: befußtes Kreuz in 
doppelter Umschrift, Noss 67 	 IV 	140,- 

955 	- Friedrich von Saarwerden, 1371-1414, Weißpfennig, Bonn, um 1376, Vs.: Hüft- 
bild St. Petri unter got. Dach, Rs.: Stiftsschild Trier / Köln in Sechspaß, Noss 189c 	IV- 	120,- 

956 	- Weißfennig, Bonn, um 1404, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Stiftsschild belegt mit Saar- 
werden in spitzrundem Dreipaß, Noss 239a 	 IV 	100,- 

957 	- Dietrich II. von Moers, 1414-1463, Weißpfennig, Bonn, um 1419, Vs.: ähnl. wie 
vor, Rs.: vierteiliges Wappen in Dreipaß, in dem unteren Winkel Rosette, Noss 280 IV-IV- 90,- 

958 	- Weißpfennig, Riehl, um 1419, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Wappen in Vierpaß, Noss 
293 	 IV- 	80,- 

959* - Weißpfennig, Königsdorf, um 1421, ähnl. wie vor, Noss 314 	 IV 	140,- 

960" - Weißpfennig, Bonn, um 1422, ähnl. wie vor, Noss 316 	 IV- 	100,- 

961* - Weißpfennig, Riehl, 1447, Vs.: ähnl. wie vor, Umschr. A DN I M CCCC XLVII, Rs.: 
gevierter Schild in Dreipaß, Noss 382a 	 IV 	100,- 

962 	- Weißpfennig, Riehl, 1447 und o. J. um 1456, ähnl. wie vor, Noss 382a, 393a 

	

2 Stück IV 	140,- 

963 	- Weißpfennig, Riehl, 1445 und o. J. um 1460, ähnl. wie vor, Noss 380, 399 g 
2 Stück IV-IV- 140,- 

964 	- Weißpfennig, Riehl, 1449 und 1450, ähnl. wie vor, Noss 385, 386 	2 Stück IV-IV- 140,- 

965 	- Weißpfennig, Riehl, um 1450 und 1451, ähnl. wie vor, Noss 387b, 388g 2 Stück IV-IV- 140,- 

966 	- Weißpfennig, Riehl, um 1451, ähnl. wie vor, Noss 388g 	 IV 	100,- 

967 	- Weißpfennig, Riehl, um 1456, ähnl. wie vor, Noss 393 	 IV-IV- 80,- 

968* - Weißpfennig, Riehl, um 1460, ähnl. wie vor, Noss 399a 	 IV 	90,- 

969" - Ruprecht v. d. Pfalz, 1463-1480, Weißpfennig, Riehl, um 1464, ähnl. wie vor, 
Noss 404 	 IV 	90,- 

970* - Weißpfennig, Riehl, ähnl. wie vor, Noss 404 ff 	 IV 	90,- 

971 	- Weißpfennig, Riehl, um 1464, ähnl. wie vor, Noss 408 	 IV 	80,- 

972" - Postulatsgulden, Deutz, um 1468, Vs.: Erzbischof steht v. v., Rs.: Stiftsschild in 
rundem Dreipaß, Noss 421 	 Gold IV-V 250,- 

973* - Adolf III. von Schauenburg, 1547-1556, Taler, Deutz, Vs.: Petrus steht v. v., hält 
Schlüssel u. Buch, Rs.: behelmtes Wappen, Noss 28 	 Vs. Kratzer IV 	1.500,- 

974* - Johann Gebhard von Mansfeld, 1558-1562, Taler 1558, Deutz, Vs.: Hüftbild St. 
Petrus über Wappen, Rs.: behelmtes Wappen, Noss 44 	 IV-/IV 700,- 
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975" - Taler 1558, Deutz, ähnl. wie vor, Noss 49 
	 IV 	900,- 
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976* - Salentin von Isenburg, 1567-1577, Taler 1568, Deutz, Vs.: Petrus eilt n. I., hält 
Schlüssel u. Buch, Rs.: behelmtes Wappen, Noss 71 	 Hsp. IV-IV- 400,- 

977* - Taler 1570, Deutz, ähnl. wie vor, Noss 76 
	

IV 	700,- 

978* - Taler 1570, Deutz, ähnl. wie vor, Noss 76 	 Hsp. IV 	400,- 

979 	- Josef Clemens v. Bayern, 1688-1723, Gulden 1693, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
Wappen unter Kurhut, Noss 559 

	
IV- 	140,- 

980* - Gulden 1694, ähnl. wie vor, Noss 568 	 IV-IV- 140,- 

981 	- Gulden 1694, ähnl. wie vor, Noss 568 
	

kl. Zainende IV 	140,- 

982 	- 4 Albus 1719, 1720, 1722, 1723, 8 Heller 1700, 1705, dazu 1/12 Taler 1707, 
Domkapitel, Noss 603, 613 f, 620, 661, 665, 674, 679 	 7 Stück IV u.IV- 90,- 

983 	- Clemens August v. Bayern, 1723-1761, 20 Kreuzer 1735, Vs.: sieben Wappen 
unter Krone, Rs.: Wert in Kartusche, Noss 696 	 IV 	120,- 

984 	- 1/4  Stüber 1736, 1740, 1745, 1746, 1747 (3), 1759, bekr. Monogramm / Wert, 
Noss 702c, 713, 728b, 730c, 732a, 733a, 734c, 753b 	 8 Stück IV 

	
50,- 

985 	- Maximilian Friedrich v. Königseck, 1761-1784, 1/2  Taler 1764, Vs.: Brustb. n. r., 
Rs.: Wappen unter Kurhut zwischen Löwe u. Greif, Noss 780 	 IV- 	100,- 

986* - 1/2  Taler 1765, ähnl. wie vor, Noss 794 	 IV-IV- 200,- 

987 	- 1/4  Stüber 1776, Stüber 1776, 1777 (3), dazu 3 Stüber 1750 (3) von Clemens 
August, Portrait bzw. Wappen / Wert, Noss 748, 750a, 820, 821, 827 	8 Stück IV+ u.IV 100,- 

988 	- 12 und 6 Stüber 1765, bekr. Wappen / Wert, Noss 800, 802b 
	

2 Stück IV 	60,- 

989 	-1/4  Stüber 1764, 1765, 1766 (4), 1767 (3), Monogramm / Wert, Noss 791a, 806, 
816, 817, 818, 819 	 9 Stück III u.IV 	90,- 

990* - Maximilian Franz, Erzherzog von Österreich, 1784-1801, 1/4  Sterbetaler 1801, 
Deutscher Orden, Vs.: Wappen unter Kurhut, Rs.: 9 Zeilen, Noss 828, Dudik 315 	III 	200,- 

991* - 5 Kreuzer-Sterbemünze 1801, ähnl. wie vor, Noss 829, Dudik 316 
	

III 	140,- 

992 	- Stadt, Groschen o. J., Vs.: Wappen in rundem Dreipaß, Rs.: Blätterkreuz in 
doppelter Umschrift, Noss 10 	 IV-IV- 150,- 

993 	- Weißpfennig o. J., Vs.: Hüftbild Christi v. v. über Stadtschild, Rs.: Stadtschild in 
spitzem Dreipaß, i. d. Winkeln die Wappenschilde der HI. Drei Könige, Noss 22 ff 

2 Stück IV-V 
	

75,- 

994 	- Albus 1515, Vs.: Stadtschild unter Jahr, Rs.: Blumenkreuz, i. d. Winkeln die 
Schilde von Mainz, Köln, Trier u. Bayern, Noss 73 	 3 Stück IV-IV- 50,- 

995 	- Schilling 1513, 1519, 1520, Vs.: Hüfbild Christi über Stadtschild, Rs.: vier Schilde 
ins Kreuz gestellt, Noss 68, 84 86 	 3 Stück IV-V 	60,- 

996* - Reichstaler 1567, Vs.: behelmter Stadtschild zwischen Löwe u. Greif, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Noss 124 	 IV 	500,- 
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997* - Reichstaler156(9?), ähnl. wie vor, Noss wohl 144e 	 kl. Doppelschl. IV+ 	500,- 

998* - Reichstaler 1569, ähnl. wie vor, Noss 144e 	 IV 	400,- 

999* - Reichstaler 1569, ähnl. wie vor, Noss 147e 	 IV 	600,- 

1000* - Reichstaler 1571, ähnl. wie vor, Noss-vgl. 165 	 IV 	500,- 

1001 - 4 Albus 1628, 1632, 1634, 1645 (2), Noss 333, 349, 359, 410 	 5 Stück IV 	90,- 

1002 - 4 Albus 1628, 1630, 1631, Noss 334, 339a, 345c 	 3 Stück IV 	48,- 

1003 - 4 Albus 1630, 1631, 1632, 1633, 1634, 1635, Noss 339a, 346, 351, 356, 358, 
369 	 6 Stück IV 	120,- 

1004 - 4 Albus 1636, Vs.: Jahr über Stadtschild, Rs.: bekr. Reichsadler, Noss 383, 
schlecht ausgeprägte Buchstaben mit Tusche ergänzt 	 IV 	40,- 

1005 - VIII Albus 1637, Vs.: Jahr über Stadtschild, Rs.: Wertkartusche, Noss 388a 	IV 	46,- 

1006 - VIII Albus 1636, ähnl. wie vor, Noss 378 
	

geknickt IV- 	46,- 

1007 - VIII Albus, Jahr nicht mehr lesbar und 1636, ähnl. wie vor, Noss 376 	2 Stück IV 	60,- 

1008 - 8 Albus 1644, Vs.: Jahr über Stadtschild, Rs.: Wert in rautenförm. Einfassung, 
Noss 405c 	 IV 	50,- 

1009 - 4 Albus 1646 (2), 1658 (2), Noss 412, 429 
	

2 Stück IV 	65,- 

1010 - 1/16 Taler 1671, Vs.: Wert über Stadtschild, Rs.: belorb. Büste Leopold n. r., 
Noss 449 	 3 Stück IV 

	
95,- 

1011 - 2 Albus 1677, 1678, 1682 (2), 1684, Noss 483a, 484b, 495a, 499b 	5 Stück IV 	68,- 

1012 - 1/6  Taler 1716 (1/4  Gulden), Wappen / Doppeladler, Noss 576 	 IV 	95,- 

1013 - 1/6  Taler 1720 (1 /4  Gulden), mit Titel Karl VI., Noss 600a 	 IV 	95,- 

1014 - VIII Albus 1734, mit Titel Karl VI., Doppeladler / Wert, Noss 626 	 IV 	60,- 

1015* Konstanz, Stadt, Taler 1626 mit Titel Ferdinand II., Vs.: Wappen zwischen Jahr, 
Rs.: bekr. Doppeladler, Nau 208, Dav. 5177 	 kl. Zainende IV 	300,- 

1016" Lübeck, Stadt, Taler 1559, Vs.: Hüftbild Johannes d. Täufer über Wappen, Rs.: 
Doppeladler, Behrens 100b, Dav. 9408 	 IV+ 	360,- 

1017* - Taler 1730 a.d. Jubelfest der Augsburger Konfession, Vs.: bekr. Doppeladler mit 
Stadtwappen a. d. Brust, unten das Bürgermeisterwappen des Heinrich Balemann, 
Rs.: die evangl. Religion in Gestalt einer weibl. Figur, B. 193, dav. 2416 

	

kleiner Schrötlingsriß a. Rand III 	500,- 

96 



97 

997 999 1000 

• 
1015 1016 1017 



1018* - Couranttaler zu 48 Schilling 1752, Vs.: Wappen, Rs.: Doppeladler, B. 291, Dav. 
2420 	 IV+ 	160,- 

1019" Magdeburg, Erzbistum, Christian Wilhelm v. Brandenburg, 1598-1631, 12 
Kipper-Kreuzer o. J., Vs.: Blumenkreuz mit Wappen, Rs.: Doppeladler mit 12, 
Kraaz 41, S.-J. 4119 	 R IV 	90,- 

1020 - 12 Kipper-Kreuzer o. J., ähnl. wie vor, über Wappen W, Kr. 32 	 R IV 	90,- 

1021* Mainz, Bistum, Lothar Friedrich v. Metternich-Burscheid, 1673-1675, Gulden zu 
60 Kreuzer 1674, Vs.: barhäupt. Büste n. r., Rs.: Wappen unter Fürstenhut, Prinz 
Alex. 512, Dav. 648 	 111 	300,- 

1022" - Gulden zu 60 Kreuzer 1675, ähnl. wie vor, Pr. A. 512, Dav. 648 	 IV+ 	250,- 

1023 Mansfeld, eigentliche Hinterortische Linie, Albrecht VII., Philipp II., Johann Georg 
1., 1541-1546, Taler 1542, Vs.: behelm. Schild, Rs.: St. Georg reitet n. I., unten 
Drache, Tornau 1019, Dav. 9536 	 IV 	260,- 

1024 - Vorderort, Friedeburg, Peter Ernst 1., Bruno II., Gebhard VIII., Johann Georg IV., 
1587-1601, Taler 1588, Vs.: zweifach behelmtes Wappen, Rs.: ähnl. wie vor, 
T. 594b, Dav. 9508 	 IV-/IV 200,- 

1025 Marsberg, Stadt, Groschen 1606, mit Titel Rudolf II., Vs.: drei Schilde, Rs.: 
Reichsapfel, Stadelmeier 42 	 IV 	100,- 

1026 - Groschen 1606, ähnl. wie vor, Stadelm. 47, S.-J. 3069, Weyg. -, vgl. 3551 	IV 	100,- 

1027" - Groschen 1608, ähnl. wie vor, Stadelm. 57 	 IV 	100,- 

1028 - Groschen 1611, ähnl. wie vor, Stadelm. 73 	 IV 	100,- 

1029* Mecklenburg-Güstrow, Albrecht VII, 1503-1547, Guldengroschen 1542 «Salvat-
ortaler» Gadebusch, Vs.: Blumenkreuz, i. d. Winkeln vier Schilde, Rs.: Christus 
steht v. v., Schulten 2107, Dav. 9542 	 R IV-IV- 900,- 

1030 - Strelitz, Adolf Friedrich IV., 1752-1794, '/6 Taler 1756, bekr. Monogramm / 
Wert, Hannemann 106, Cr. 21 	 111-1V 	75,- 

1031* Münster, Bistum, Christfest-Taler o. J. (1647), Sign. EK, Vs.: Anbetung Christi 
durch die Hirten, Rs.: Beschneidung Christi in Säulenhalle, Cappe 180, Schulze 69, 
Weyg. 2800, Dav. 5596, 21,42 g 	 Rs. Sgraffito 111-1V 	800,- 

1032 - Clemens August v. Bayern, 1719-1761, '/12 Taler = Doppelgroschen 1723, 
'/48 Taler = Halbgrsochen 1723, bekr. Monogramm / Wert u. Jahr, Schulze 216/217 
2 Stück 	 IV 	44,- 

1033 - VI Mariengroschen 1754, Vs.: ovales Wappen, Rs.: Wert, Schulze 239 	 IV+ 	60,- 

1034 - Doppelgroschen 1746, 1754, 1755, Groschen 1754, 1755 (2), Monogramm / 
Wert, Schulze 230, 241, 246, 242, 248 	 6 Stück 111-1V 	100,- 

1035 - Maximilian Friedrich v. Königsegg-Rothenfels, 1762-1784, '/3 Taler 1764, Vs.: 
bekr. Wappen von Löwe u. Greif gehalten, Rs.: Wert u. Jahr, Schulze 261 Randsch. IV 	90,- 

1036 - 1/12 Taler = Doppelgroschen 1764, bekr. Monogramm / Wert, Sch. 263 	 IV 	30,- 

1037" Neuß, Stadt, Taler 1570, Vs.: gespaltener Schild unter Krone, Rs.: bekr. Doppel- 
adler mit Reichsapfel a. d. Brust, Noss 58 	 IV 	750,- 
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1038* Nürnberg, Stadt, Taler 1623, Mzz. Stern, mit Titel Ferdinand II., Vs.: drei Wappen- 
kartuschen, Rs.: bekr. Doppeladler, Kellner 230, Dav. 5636 	Walzenprägung 111-1V 	260,- 

1039* - Konventionstaler 1765, mit Titel Franzl., Vs.: Noris steht an Altar und hält Zweig, 
Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, K. 341, Dav. 2490 	 IV+ 	240,- 

1040 -'/2 Taler 1766, mit Titel Joseph II., Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Doppeladler mit Reichs- 
apfel, K. 354 	 11-111 	180,- 

1041 - 30 Kreuzer 1765, ähnl. wie vor, K. 355 	 111-IV 	50,- 

1042* Öttingen, Ludwig Eberhard, 1622-1634, Taler 1625, mit Titel Ferdinand II., Vs.: 
behelmtes Wappen, Rs.: bekr. Doppeladler, Dav. 7136 	 Zainende III 	400,- 

1043" Ostfriesland, Grafschaft, Edzard, Christoph, Johann von Rietberg, 1540-1566, 
1/4  Taler o. J., Vs.: Büste halblinks, Rs.: Harpyie, S.-J. 3311 	 R IV 	400,- 

1044 - Stüber, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Kreuz in Vierpaß, S.-J. - 	 IV- 	100,- 

1045 Passau, Hochstift, Wigileus Fröschl v. Marzoll, 1500-1517, Batzen 1516, Vs.: 
vierfeld. Wappen, Rs.: St. Stefan über Wappen, dazu Batzen 1519, Ernst v. Bayern, 
1517-1540, Kellner 47, 59 	 2 Stück IV 	80,- 

1046* - Bistum, Leopold Ernst Josef v. Firmian, 1763-1783, 1/4  Huldigungs-Schautaler 
1764, Vs.: acht Zeilen, Rs.: Familienwappen auf Wappenmantel, Kellner S. 68, 
6,90 g, 0 28 mm 	 III 	250,- 

1047* Pfalz-Zweibrücken-Veldenz, Johann II., 1604-1635, als Administrator, 1/4  Taler 
o.J., Heidelberg, Vs.: Büste n. r., Rs.: Wappen, Sig. Noss II 375, Sig. Memmes- 
heimer vgl. 2674 	 III 	300,- 

1048* - 	Taler 1611, Heidelberg, ähnl. wie vor, Sig. Noss II 378, Sig. M. 2681, Exter II 
p. 366 
	

111-1V 	350,- 

1049* - Oberpfalz, Friedrich II., der Weise, 1508-1544-1556, in der Oberpfalz 
1508-1544, Taler 1548, Neumarkt, Vs.: Büste in Kurhabit halbr., Rs.: drei Wappen 
unter Helmzier, Sig. Memmesh. 2797, Schulten 2731, Dav. 9627 	 111-1V 	700,- 

1050* - Friedrich V. v. d. Pfalz, «Winterkönig», 1610-1623, Linie Pfalz-Simmern,König v. 
Böhmen, 1/2  Kippertaler 1620, Kuttenberg, Vs.: bekr. Büste n. r., Rs.: bekr. sechs-
feld. Wappen, belegt mit Pfalz-Bayern, Sig. Memmesh. 2274, Doneb. 2070, 14,9 g 

min. Schrötlingsriß a. Rand IV+ 	350,- 

1051 - 24 Kreuzer 1620, Prag, Vs.: bekr., geharn. Büste n. r., Rs.: geteiles Wappen 
Böhmen-Pfalz, Sig. Memmesh. 2276, Doneb. 2067 

	
IV 	150,- 

1051 a* Quedlinburg, Abtei, Anna Dorothea von Sachsen-Weimar, 1684-1704,1/8  Sterbe- 
taler 1704, Vs.: Büste n. r., Rs.: untergehende Sonne, Mers. 4386, Tentzel 49 	111-1V 	180,- 
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1052* Regensburg, Stadt, Taler 1780, mit Titel Joseph II., Vs.: Stadtansicht, Rs.: belorb. 
Büste Joseph II. n. r., Beckenbauer 7116, Dav. 2627 	 III 	500,- 

1053* - 1/2  Taler 1782, ähnl. wie vor, B. 7206 	 von pol. Stempel II- 	300,- 

1054* Reuss, jüngere Linie, Ebersdorf, Heinrich LXXII., 1822-1848, Doppeltaler 1847, 
Jg. 103, AKS 56, Thun 283 	 III 	1.900,- 

1055 Sachsen - Askanier, Albrecht II., 1260-1298, Denar, Vs.: stehender Herzog mit 
zwei Lanzen, Rs.: Wappen, Ascherslebener Fund, Mers. 55 	 IV 	100,- 

1056* - Meißen, Dietrich d. Bedrängte, 1197-1221, Brakteat, Markgraf sitzt v. v., hält 
Doppelreichsapfel mit Kreuzen, rechts u. links neben Kopf Ringel, Schwinkowski 
459 f, 0 45 mm 	 IV 	200,- 

1057 - Markgrafschaft u. Herzogtum Meißen, vor Erlangung der Kurwürde, Friedrich 
d. Friedfertige, 1406-1440, Fürstengroschen o. J. (1409-1428), Freiberg, Vs.: 
Lilienkreuz in Vierpaß, Rs.: aufrechter Löwe n. I., Krug 586/5, Haupt-vgl. 40/1 	IV 	30,- 

1058 - Ernst u. Albrecht d. Beherzte, 1464-1486, Schwertgroschen (vor 1482), Vs.: 
Lilienkreuz in Vierpaß, darüber Kurschild, Rs.: aufrechter Löwe mit Schild, Kr. 
1346/7, H. 43/10, Mers. 308 	 IV 	30,- 

1059 - Neuer Schwertgroschen o. J., Freiberg, ähnl. wie vor, Kr. 1340/1, H. 43/8, Mers. 
310 	 IV 	30,- 

1060 - Ernst, Wilhelm, Albrecht, 1464-1485, Hornpfennig 1465, beiderseits Helmzier; 
dazu einseit. Pfennig Friedrich III. u. Albrecht, 1486-1500, geteilter Schild unter FA, 
H. 49/39, 50/79, Mers. 314, Kr. 1477, 2205 	 2 Stück, 1 mit Loch IV 	30,- 

1061 - Ernst u. Albrecht d. Beherzte, einseitiger Pfennig o. J. (1475-1482), geteilter 
Schild, darüber Mzz. Stern, bzw. Kleeblatt, H. 50/49, 50/45, Kr. 1571, 1577 2 Stück IV 	24,- 

1062 - Ernst, Wilhelm II. u. Albrecht d. Beherzte, 1464-1500, Spitzgroschen 1477, 
Schneeberg, Feinsilber, Vs.: Rautenkranzschild, Rs.: Pfahlschild in Dreipaß, Kr. 
1504, H. 43/3, Mers. 318 	 IV 	60,- 

1063" - 1/2  Spitzgroschen 1478 (Billon), Mzz. Kleeblatt, Zwickau, Vs.: Schild in Dreipaß, 
Rs.: Löwenschild, Kr. 1561, H. 43/2, Mers. vgl. 317, 0 26 mm 	 IV+ 	50,- 

1064* - Feinsilber-Spitzgroschen 1478, Mzz. Kleeblatt, Zwickau, Vs.: Wappen, Rs.: 
Pfahlschild, Kr. 1537, H. 43/3, Mers. 318 	 III 	48,- 

1065 - Ernestiner, Friedrich III., 1486-1525, Georg, 1500-1539 und Johann, 
1525-1532, Schreckenberger o. J. (1500-1507), Schneeberg? Vs.: Engel über 
Wappen, Rs.: vierteil. Schild, H. 53/4, Mers. 366 	 IV 	40,- 

1066 - 1/2  Spitzgroschen o. J. (1518-1525), Leipzig, beiders. Wappen in Dreipaß; dazu 
Zinsgroschen o. J. (1507-1525), Mzz. Kreuz, Annaberg, beiders. behelmte Wappen, 
Mers. 407, H. 53/9, 53/8 	 2 Stück IV 	u. IV- 48,- 

1067 - Johann der Beständige, 1525-1532, Dreier o.J., Schneeberg, beiders. Schild, 
darüber Mzz. X; dazu Zinsgroschen o. J., zusammen mit Georg d. Bärtigen, beider- 
seits beh. Wappen, Mers. 581, 442, H. 57/4 var., 57/9 	 2 Stück IV 	36,- 

1068 - Johann Friedrich u. Georg d. Bärtige, 1532-1547, eins. Pfennig 1534, zwei 
Wappen unter Jahr; Dreier 1534, Mzz. Stern, Annaberg, beiderseits beh. Wappen, 
Mers. 471, 474, H. 59/3, 59/5 	 2 Stück IV 	24,- 

1069 - Dreier 1534, Buchholz, 1538, Freiberg, 1539, Annaberg, beiders. Wappen, Mers. 
471, 472, 473, H. 59/5, 59/6, 59/7 	 3 Stück IV 	26,- 
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1070* — 1/2  Taler 1537, Annaberg, Vs.: drei Wappen, Rs.: Helmzier, Mers. 446, H. 58/5 

1071* — Johann Friedrich u. Heinrich d. Fromme, 1532-1547, Taler 1539, Annaberg, 
beiderseits Büste halbrechts, Mers. 450, H. vgl. 62/1 

1072 — Gemeinschaftsprägung Ernestiner u. Albertiner-Haus, Johann Friedrich u. Land-
graf Philipp v. Hessen, 1542-1547, Taler 1543 (2. schmalkaldischer Bundestaler, 
geprägt in Goslar), Vs.: Büste Joh. Friedr. in Kurmantel mit geschultertem Schwert 
halbr., Rs.: Hüftbild Philipps mit Kommandostab halbl., Schnee 131, Mers. 536, 
Dav. 9740, Hoffm. 330 	 Vs. kl. Schrötlingsf. i. F. 

IV 150,— 

IV 300,- 

IV 500,- 
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1073* - Albertiner, August, 1553-1586, Taler 1564, Mzz. HB, Dresden, Vs.: geharn. 
Brustb. mit Schwert n. r. über zwei kl. Wappen, Rs.: dreifach behelmtes 12-feld. 
Wappen, Schnee 713, Dav. 9795, Mers.- vgl. 670/671 	 111-1V 280,- 

1074* - Taler 1573, Dresden, Vs.: geharn. Hüftbild mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: 
dreifach behelmtes Wappen, Schnee 725, Mers. 683, Dav. 9798 	 IV 	320,- 

1075* - Christian II., Johann Georg u. August, 1591-1611, einseit. Bleimedaille 1600 
(v.Tobias Wolf), die jugendl. Büsten der drei Brüder, Tentzel Tf. 24/1V, Mers. 
Habich 11,1 Nr. 2140, Löbb. 587, 0 32,5 mm 	 RR IV 	500,- 

1076 - Taler 1594, Dresden, Vs.: die drei Hüftbilder mit Halskrausen nebeneinander v. v., 
Rs.: dreifach behelmtes 13-feld. Wappen, Schnee 754, Mers. 776, Dav. 9820 	IV 	180,- 

1077* - 1/2  Reichstaler 1604, Dresden, Vs.: geharn. Hüftbild n. r., Rs.: zwei geharn. Hüft- 
bilder einander gegenüber, Mers. -, vgl. 794 	 min. Schrötlingsf. i. F. IV+ 	250,- 

1078* - Reichstaler 1604, Dresden, Vs.: geharn. Hüftbild mit geschultertem Schwert n. r., 
Rs.: zwei Büsten fast v. v. in Kreis aus Wappen u. Umschrift, Schnee 758, Mers. vgl. 
795, Dav. 7561 	 IV 	250,- 

1079* - 1/2  Taler 1609, Dresden, ähnl. wie vor, Mers. 808 	 IV 	200,- 

1080* - Taler 1610, Dresden, Mmz. HR, ähnl. wie vor, Schnee 767, Mers.- vgl. 812, Dav. 
7566, H. Tf. 77/5 	 IV+ 	250,- 

1081" - Johann Georg I. und August, 1611-1615, Reichstaler 1612, Mmz. Schwan, Vs.: 
geharn. Hüftbild zwischen Jahr, Rs.: kleines Brustb. in Umschrift u. Wappenkranz, 
Schnee 782, Mers. 830, Sig. Engelh. 500, Dav.-7573 	 IV+ 	250,- 

1082* - 1/2  Taler 1612 a.d. Vicariat, Vs.: Hüftb. in Kurornat mit geschultertem Schwert 
n. r., Rs.: Wappen, Mers. - 	 R IV 	300,- 

1083 - Reichstaler 1614, Vs.: geharn. Hüftb. mit geschultertem Schwert, Rs.: kleines 
Brustb. in Umschrift u. Wappenkranz, Schnee 786, Mers. 837, Dav. 7573 	 IV 	200,- 

1084* - Johann Georg 1., 1611-1656, Taler 1617, Dresden, Mmz. Schwan, Vs.: geharn. 
Hüftb. mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: sechsfach behelmtes Wappen, Schnee 
818, Mers. 899, Dav. 7591 	 IV+ 	280,- 
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1085 - doppelter Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Leipzig, Vs.: Engel über Wappen, 
Rs.: zwei Engel halten Schilde von Jülich, Kleve, Berg, Rahnenführer 313, Mers. 
945 	 IV-1V- 160,- 

1086* - Taler 1624, Dresden, Mzz. Schwan, Vs.: geharn. Hüftb. mit geschultertem 
Schwert n. r., Rs.: sechsfach behelmtes Wappen, Schnee 845, Mers. 1032, Dav. 
7601 	 IV+ 	250,- 

1087* - Ortstaler 1628, Dresden, Vs.: geharn. Büste mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: 
dreiteil. Wappen, Mers. 1113, Haupt 82/1 	 prägefr. II 	250,- 

1088* - Ortstaler 1630, Dresden, ähnl. wie vor, Mers.-vgl. 1113 	 III- 	160,- 

1089* - Taler 1631, Dresden, Vs.: geharn. Hüftb. mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: 
sechsfach behelmtes Wappen, Schnee 845, Mers.- vgl. 1081, Dav. 7601, H. 81/4 IV+ 	250,- 

1090 - Taler 1635, Dresden, Mzz. H.I., ähnl. wie vor, Schnee 845, Mers. 1081, Dav. 7601, 
H. 81/4 	 III 	250,- 

1091 - Taler 1635, Dresden, Mzz CM, ähnl. wie vor, Schnee 869, Mers. 1081, Sig. 
Engelh. 666 	 IV+ 	250,- 

1092 - Taler 1636, Dresden, Mzz. SD, ähnl. wie vor, Schnee 872, Mers.-, Dav. 7601, SIg. 
Engelh. 674 	 IV 	240,- 

1093 - Taler 1641, Dresden, Mzz. CR, ähnl. wie vor, Schnee 879„ Mers.- vgl. 1090, Dav. 
7612, SIg. Engelh. 697 	 IV 	240,- 

1094 - Ortstaler 1640, Dresden, Mzz. CR, Vs.: geharn. Büste mit geschultertem Schwert 
n. r., Rs.: dreiteil. Wappen, Mers. 1115, H. 82/1var. 	 111-IV 	110,- 

1095* - Taler 1651, Dresden, Mzz. CR, Vs.: geharn. Hüftb. mit geschultertem Schwert 
n. r., Rs.: sechsfach behelmtes Wappen, Schnee 879, Mers. -, vgl. 1101, Dav. 
7612, SIg. Engelh. 743 	 IV 	220,- 

1096 - Taler 1652, Dresden, Mzz. CR, ähnl. wie vor, Schnee 879, Mers.-vgl. 1101, Dav. 
7612, 	 IV 	220,- 

1097* -Taler 1556, Dresden, a. s. Tod, Vs.: in doppelter Umschrift Büste in Kurmantel mit 
geschultertem Schwert, Rs.: 10 Zeilen, Schnee 894, Mers. 1105, Dav. 7614, 
H. 96/1, SIg. Engelh. 834 	 IV+ 	300,- 

1098* - 1/4  Taler 1656, Mzz. Eichel, a. s. Tod, Vs.: Brustb. mit geschultertem Schwert, Rs.: 
acht Zeilen, Mers. 1109 	 IV+ 	200,- 

1099 - Groschen 1632, 1633, Mzz. HI, 1637, 1639, S-D, Groschen 1651, 1652, CR, 
Mers. 1122, 1123a 	 6 Stück IV 	60,- 
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1100* - Johann Georg II., 1656-1680, Taler 1664, Dresden, Mzz. CR, Vs.: barhäuptige 
Büste in Kurornat, mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: achtfach behelmtes 
Wappen, Schnee 909, Mers. 1174, Dav. 6717, Sig. Engelh. 891 	 IV-IV- 180,- 

1101* - Taler 1665, Dresden, Mzz. CR, ähnl. wie vor, Schnee 909, Mers.-vgl. 1174, Dav. 
7617, Sig. Engelh. 894 	 IV 	260,- 

1102* - Ortstaler 1666, Dresden, Mzz. CR, Vs.: Büste in Kurmantel, mit geschultertem 
Schwert n. r., Rs.: dreiteil. Wappen, Mers. 1192 	 IV+ 	150,- 

1103 - 1/6  Taler 1677, Büste / Wappen,Mers. 1200, dazu Brandenburg i. Franken, 
Johann Friedrich, 1667-1686, 1/6  Taler 1678, Büste / Wappen, Wilmersdorfer 911 

2 Stück, 1 mit Hsp. IV-IV- 60,- 

1104* - Johann Georg III., 1680-1691, Taler 1682, Mzz. CF, Vs.: geharn. Hüftbild mit 
geschultertem Schwert n. r., Rs.: achtfach behelmtes Wappen, Schnee 964, Mers. 
1236, Dav. 7640, Sig. Engelh. 974 	 IV 	260,- 

1105* - Taler 1689, Dresden, Mzz. I.K., ähnl. wie vor, Schnee 968, Mers. 1253, Dav. 
7640, H. 109/2, Sig. Engelh. 989 	 IV 	280,- 

1106* - Taler 1691, Dresden, Mzz. IK, a. s. Tod, Vs.: aus Wolken kommender geharn. Arm 
hält Fahne, Rs.: 11 Zeilen, Schnee 971, Mers. 1771, Dav. 7643, Sig. Engelh. 1030 IV 	400,- 

1107 - Doppelgroschen 1691, Dresden, Mzz. I.K., Wappen in Zweigen / Wert, Mers. 
1275 	 IV 	28,- 

1108 - Johann Georg IV., 1691-1694, Doppelgroschen 1693, 1693 IK, 1694 IK, 1694 
EPH, Wappen / Wert, Mers. 1344, 1345, 136 	 4 Stück IV 	80,- 

1109 - Doppelgroschen 1694, Leipzig, EPH, zwei Wappen / Wert, dazu Doppelgroschen 
1695, Friedrich August, Wappen / Wert, Mers. 1346, 1614 	 2 Stück IV 	36,- 

1110* - Friedrich August, 1694-1733, Gulden 1696, Dresden, Mzz. I.K., Vs.: geharn., 
drap. Büste n. r., Rs.: Wappen unter Kurhut, Mers. 1380, H.- 	 IV 	240,- 

1111* - Taler 1697, Dresden, Mzz. IK, Vs.: Büste in Hermelinmantel mit erhobenem 
Schwert, Rs.: 10-fach behelmtes Wappen, Schnee 985, Mers. 1385, Dav. 7652, 
H. 115/1 	 Vs. Kratzer i. F., sonst IV+ 	350,- 
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1112* - Vikariatstaler 1711, Dresden, Mzz. ILH, Vs.: zwei Tische mit Insignien über Tisch 
mit fünf Zeilen in Kranz, Rs.: Kurfürst reitet n. r., Schnee 1011, Mers. 1490, Dav. 
2655, H. 114/3 	 III 	360,- 

1113* - 	Vikariatstaler 1711, Dresden, Mzz. ILH, ähnl. wie vor, Mers. 1491, 14,45 g 	III 	240,- 

1114" - große Medaille 1711 a. d. Vikatiat (ohne Signatur) Vs.: Brustbild mit Kurhut umge-
ben von den acht Büsten seiner Vorfahren albertin. Linie, Rs.: behelmtes Kurwap-
pen umgeben von sechs Brustbildern seiner Vorfahren ernestin. Linie, Sig. Engelh. 
1329, Mers. Tentzel -, 133 g, 0 70 mm 	R Vs. kl. Stempelsprung auf Vs.. III- 	3.500,- 

1115 - Pfennig 1695, 1696, Groschen 1695, Doppelgroschen 1695 (2), Dresden, IK, 
Mers. 1614, 1618, 1634, H. 118/3, 118/15 	 5 Stück IV+ u.IV 48,- 

1116 - Pfennig 1698, 1699, 1700, 1701, Dresden, ILH, Mers. 1634, H. - 
4 Stück 	 III- 36,- 

1117 - 1/12 Taler 1701, 1703, 1705, Dresden, ILH, Doppelgroschen 1695, Dresden, 
EPH, Mers. 1626, 1636 	 4 Stück 111-IV 	65,- 

1118* - Christiane Eberhardine v. Bayreuth, Gemahlin Friedrich August, Sterbegulden 
1727, Vs.: 12 Zeilen, Rs.:Zypresse zwischen zwei Pyramiden aus Herzen, Mers. 
1659, Dav. 828, 17,17 g 	 III- 	240,- 

1119* - Medaille 1730 a. d. 2. Säkularfeier der Reformation (ohne Signatur), (v. Werner), 
Vs.: Brustb. Johann d. Beständigen, Rs.: vier Zeilen in Zweigen, Sig. Whiting 439, 
Schnell vgl. 222b, Mers. 576? 3,61 g, 0 21,5 mm 	 50,- 

1120* - Friedrich August II., 1733-1763, Medaille 1733, Signatur IWH (J. Wilh. Höckner), 
a. d. Huldigung von Dresden, Vs.: geharn., drap. Büste n. r., Rs.: Stadtgöttin opfert 
an Altar, Mers. 1671, Laugwitz 479, 14,53 g, 0 31,5 mm 	 III 	200,- 

1121 - Groschen 1743, 1744, 1749, 1750, 1754, Dresden, FwoF, Mers. 1762, H. 124/10 

	

5 Stück 111-1V 	75,- 

1122* - Groschen 1753, Mzz. L, Monogramm / Wert, Mers. 1767, H. - 	 III 	40,- 

1123 - Groschen 1753, 1754, Mzz. L, Mers. 1774, 1768, H. 124/12 	 2 Stück III u.11I- 36,- 

1124* - Friedrich Christian, 1763, Reichstaler 1763, Leipzig, Vs.: geharn., drap. Büste 
n. r., Rs.: bekr. Wappen, Schnee 1052, Mers. 1892, Dav. 2677, H. 126/2, Buck 14 	IV 	240,- 

1125 - Doppelgroschen 1763, Leipzig, Mzz. EDC, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Wert, Mers. 
1896, Buck 7 	 IV 	28,- 

1126* - Taler 1763, Dresden, Mzz. FwoF, Vs.: geharn., drap. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen, Mers. 1888, Dav. 2677, Sig. Engelh. 1581, H. 126/1, Buck S. 38 

min. Randsch.. III 	300,- 

1127 - Friedrich August III., 1763-1806,Taler 1775, Dresden, Mzz. EDC, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: bekr. Wappen in Zweigen, Mers. 1935, Dav. 2690, Buck 141c 	 III- 	100,- 
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1128* - Taler 1776, Dresden, Mzz. EDC, ähnl. wie vor, Dav. 2690, Buck 141d 	 III 	120,- 

1129 - Taler 1777, Dresden, Mzz. EDC, ähnl. wie vor, Dav. 2690, Buck 141e 

	

min. Kratzer a. Vs. II- 	120,- 

1130 -Taler 1778, Dresden, Mzz. EDC, ähnl. wie vor, Dav. 2690, Buck 141f 	 III- 	100,- 

1130a - Taler 1778, wie vor 	 III- 	100,- 

1131 - Gulden 1767, 1768, Dresden, Mzz. EDC, Büste / Wappen, Buck 124c, 124 d 
2 Stück III u.IV 	95,- 

1132 - Gulden 1772, 1776, Dresden, Mzz. EDC, Büste / Wappen, Buck 137d, 138c 

	

2 Stück IV 	90,- 

1133 - Gulden 1772, 1778, Dresden, Mzz. EDC, Büste / Wappen, Buck 137d, 138e 
2 Stück IV+ 	90,- 

1134* - Taler 1788, Dresden, Mzz. IEC, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen in Zweigen, 
Mers. vgl. 1955, Buck 161 b, Dav. 2695 	 min. Kratzer auf Vs. III 	95,- 

1135 - Taler 1788, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 1955, Buck 161b, Dav. 2695 IV+ 	90,- 

	

1136 - Taler 1789, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 1955, Buck 161c, Dav. 2695 III 	100,- 

1137 - Taler 1789, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 1955, Buck 161c, Dav. 2695 

	

min. Schrötlingsf. auf Vs. IV 	85,- 

1138 - Taler 1792, Dresden, Mzz IEC, Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: bekr. Wappen in 
Zweigen, Mers. 1977, Buck 177b, Dav. 2698 	 III 	100,- 

1139* - Vikariatstaler 1792, Dresden, Mzz. IEC, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Doppeladler mit 
bekr. Brustschild, Mers. 1972, Buck 185, Dav. 2700 	 III 	180,- 

1140* - Bergbautaler 1794, Dresden, Mzz. IEC, V.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Wappen in 
Zweigen, Müseler 56.1.4/35, Vogels.-, Dav. 2703, Mers.- 	 III 	300,- 

1141" - Gulden 1794, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 1982, Buck 197a 	 III 	80,- 

1142 - 1/3  Taler 1794, 1801, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 2004, Buck 196a, 
209a 	 2 Stück IV 	90,- 

1143 - 1/3  Taler 1784, 1793, 1801, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 2002, 2004, 
Buck 151e, 189, 196g 	 3 Stück IV 	120,- 

1144 - Taler 1797, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 1977, Buck 198d, Dav. 2701 	III 	120,- 

1145* - Taler 1799, Dresden,Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Buck 211a, Dav. 2701 	 III 	159,- 

1146 - Gulden 1800, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Mers. 2004, Buck 210a 	 IV 	60,- 

1147* - Taler 1802, Dresden, Mzz. IEC, ähnl. wie vor, Buck 211d, Dav. 2701 

	

Vs. min. justiert III 	110,- 

1148 - Taler 1802, wie vor, Buck 211d, Dav. 2701 	 111-/III 	110,- 

1149 - Taler 1804, Dresden, Mzz. SGH, ähnl. wie vor, Mers. vgl. 1998, Buck 226a, Dav. 
850 	 IV+ 	95,- 

1150 - Taler 1805, Dresden, Mzz. SGH, ähnl. wie vor, Mers. 1998, Buck 226b, Dav. 850 III- 	120,- 
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1151 - Johann, 1854-1873, 1/3  Taler 1859, dazu Friedrich August II., 1836-1854, 
1/6  Taler 1851, Jg. 114, 85 	 2 Stück IV 	50,- 

1152 - Ausbeutetaler 1862, Rs. Gravur unter Wappen «2.2.1996*, Jg. 127, AKS 135, 
Thun 349 	 Randsch. IV 	75,- 

1153 - Ausbeutetaler 1863, Jg. 127 	 111-IV 	110,- 

1154 - Vereinstaler 1870, Jg. 126,AKS 137, Th. 348 	 III 	100,- 

1157 - Vereinstaler 1971, Jg. 126, AKS 137, Th. 348 	 III 	100,- 

1158 - Albert, 1873-1902, Bronzemedaille 1889 (v. Schwarz) a. d. 500jähr. Jubiläum des 
Hauses Wettin, Vs.: vier Büsten n. r. unter Wappen, Rs.: schwebender Genius über 
Stadtansicht, Mers. 2486, 0 38 mm 	 Vergoldungsreste III 	40,- 

1159 - Ernestiner, die Söhne Johann Friedrich d. Großmütigen nach seinem Tod, 
1554-1565, Schreckenberg o. J., Vs.: Engel über Wappen, Rs.: vierfeld. Wappen, 
Mers. 2918 	 IV 	50,- 

1160 - Alt - Gotha, Johann Friedrich II., 1554-1567, Schreckenberger o. J., ähnl. wie 
vor, Mers. - 	 IV 	50,- 

1161* - Taler 1558, Vs.: barhäupt., geharn. Büste n. r., Rs.: dreifach behelmtes Wappen, 
Mers. 2928, Dav. 9753 	 IV 	400,- 

1162 - Gotha - Altenburg, Friedrich II., 1691-1732, Dreier 1695, dazu Heller 1770, 
Friedrich III., 1732-1772, Mers. 3209, 3268 	 2 Stück II u. IV 	40,- 

1163 - Coburg - Gotha, Ernst II., 1844-1893, 1/6  Taler 1848, Jg. 284 	 111-1V 	80,- 

1164 - Coburg - Saalfeld, Franz Josias, 1745-1764, Heller 1749 Dreier 1751, Doppel- 
groschen 1763, Mers. 3669, 3674, 3675 	 3 Stück III u. IV 54,- 

1165 - Ernst Friedrich, 1764-1800, Kreuzer 1767, Pfennig und 1/2  Pfennig 1798, Wappen/ 
Wert, Mers. 3690, 3691 	 3 Stück IV 	36,- 

1166 - Franz Friedrich Anton, 1800-1806, 6 Kreuzer 1804, 1805, 3 Kreuzer 1805, 
Groschen 1805, Mers. 3695, 3696, 3698, Jg. 206, 207b, 208, 212 	4 Stück III 	140,- 

1167* - Ernst III., 1806-1826, 20 Kreuzer 1807, Mers. 3708, Jg. 230b 	 IV 	180,- 

1168 - Heller 1809, 1818, Mers. 3721, Jg. 214, 218 	 2 Stück IV+ 	80,- 

1169" - Alt - Weimar, Friedrich Wilhelm u. Johann, 1572-1603, 1/2  Reichstaler 1581, 
Mzst. Saalfeld, Vs.: Hüftb. mit Mantel fast v. v., Rs.: Hüftb. Johanns halblinks, 
Schnee 235, Mers. 3741 	 IV+ 	300,- 

1170" - Taler 1583, beiderseits barhäupt. Hüftbild in Mantel fast v. v., Schnee 238, 
Mers.-, vgl. 3742, Dav. 9770 	 IV+ 	300,- 

1171 - Mittel - Weimar, Johann Ernst mit fünf Brüdern, 1619-1622, Groschen und 
Dreier 1622, Wappen / Reichsapfel, Mers. 3845, 3847 	 2 Stück IV+ 	42,- 

1172" - Kipper-6 Pfennig 1621, Vs.: Rautenschild, darüber IH, Rs.: Reichsapfel mit Wert 
über Jahr, Bornemann 48 	 IV 	40,- 

1173" - Wilhelm, Albrecht, Ernst u. Bernhard, 1626-1639, Groschen 1630 a. d. 1. Säku-
larfeier der Augsburger Konfession, Vs.: sieben Zeilen in Kranz, Rs.: aufgeschla- 
genes Buch, Mers. 3852, Whiting 125 in feingedrehtem Kordelrand mit Trageöse IV 	100,- 

1174 - Neu - Weimar, Wilhelm IV., 1640-1662, Denkdreier 1651, 1653 a. d. Schloßbau, 
Wappen / Schrift, Mers. 3895, 3896a 	 2 Stück IV 	35,- 
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1175* — 1/2  Taler 1653 a. d. Neubau des Schlosses (ohne Signatur), Vs.: Ansicht des bren- 
nenden Schlosses, Rs.: Ansicht des neuen Schlosses, Tentzel Tf. 44/11 

RRR 	kaum warnehmb. Hsp. 111-1V 1.000,- 

1176 — Spruchdreier 1656, 1660, Dreier 1658, Schrift / Wappen bzw. Reichsapfel, dazu 
Johann Ernst 1., 1662-1683, Dreier 1679 a. d. Tod seiner Gemahlin Christina Elisa- 
beth, Monogramm / Schrift, Mers. 3898, 3900, 3901, 3935 	 4 Stück 	IV 50,- 

1177" — Wilhelm Ernst, 1683-1728, Medaille 1713 (v. Chr. Wermuth) a. d. Einweihung der 
Jakobskirche in Weimar, Vs.: geharn., drap. Büste n. r., Rs.: Ansicht der Kirche 
unter Sonne, Mers. 3937, Wohlfahrt 13010, 29,25 g, 0 29,15 III— 250,- 
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1178" - 1/2  Taler 1717 a. s. Geburtstag und die Kirchen- und Schuldienerstiftung, Vs.: 
geharn. Büste n. r., Rs.: Schloßansicht über Text, dazu Dreier 171 a. d. gl. Anlaß, 
Mers. 3939, 3946 	 2 Stück 111-1V 	450,- 

1179" - Weimar - Eisenach, Ernst August Konstantin, 1756-1759, Majorenn, 1/3  Taler 
1756, Vs.: bekr. Namenszug, Rs.: bekr. Wappen, Mers. 3974 	 IV 	80,- 

1180* - Karl Alexander, 1853-1901, «Gedenktaler 1892» a. s. Goldene Hochzeit mit 
Wilhelmine Sophie, Prinzessin der Niederlande, Vs.: beider Brustb. fast v. v., Rs.: 
Schrift, 13,26 g, 0 32 mm 	 RR 11-111 	250,- 

1181" - Eisenach, Johann Wilhelm, 1698-1729, Groschen 1700, Vs.: geharn. Büste 
n.1., Rs.: vier bekr. Wappen ins Kreuz gestellt, i. d. Mitte Wert, Mers. - 	 IV 	50,- 

1182" - Wilhelm Heinrich, 1729-1741, Doppelgroschen 1730 a. d. 2. Säkularfeier der 
Augsburger Konfession, Altar / Schrift, Weing. 440, Mers. 4107 	 65,- 

1183 - Jena, Johann Wilhelm, 1678-1690, Sterbegroschen 1691, Vs.: zwei gekreuzte 
Zepter vor Wappen, Rs.: neun Zeilen, Mers. 4149 	 IV+ 	44,- 

1184* - Altenburg, Friedrich Wilhelm II., 1639-1669, ovale Gußmedaille 1638 a. s. Ver-
mählung, Vs.: barhäupt. Büste n. r. mit Spitzenkragen, Rs.: PIETAS TVTISSIMA 
VIRTVS ANNO DOMIN. 1638, um Wappenkartusche, Mers. Tentzel 30.1, 36x28 
mm 	 R altfeuervergoldet, Henkel entfernt IV 	350,- 

1185" -Johann Philipp, Friedrich, Johann Wilhelm u. Friedrich Wilhelm, 1601-1625, Taler 
1624, Vs.: Hüftb. Johann Philipp n. r., Rs.: Brustbilder der drei herzoglichen Brüder, 
Mers. 4173, Dav. 7371 	 IV 	350,- 

1186 -Joseph, 1834-1848, Pfennig 1841, 1843, Jg. 101, 109 
	

2 Stück IV 	16,- 

1187* - Meiningen, Bernhard Erich Freund, 1821-1866, Gulden 1843 (v. Helfricht), 
Jg. 438 	 III 	180,- 

1188" - Gulden 1843, Jg. 438 	 111-1V 	150,- 

1189 - Vereinstaler 1859, Jg. 450 	 IV 	100,- 

1190 - 1/4  Kreuzer 1823, 1828, 1854, 1/2  Kreuzer 1829, Kreuzer 1835, 1842, dazu Heller 
1762, Jg. 407b, 413, 414, 415b, 436, 440 	 7 Stück III 	u.IV 100,- 

1191 - u. Hildburghausen, Kreuzer 1829, 3 Kreuzer 1828, 1833, 6 Kreuzer 1828, 
1836, Jg. 416, 417, 418a, 421, 422 	 5 Stück III 	200,- 

1192 - Neu - Weimar, Wilhelm, 1640-1662, zeitgen. Fälschung mit Einhieb zur Entwer-
tung, 1/4  Taler 1658 a. d. Einweihung der neuerbauten Wilhelmsburg, Vs.: Büste 
halblinks, Rs.: sieben Zeilen, zu Mers. 3882, Tentzel Tf. 46/111 	 Einhieb III 	35,- 

1193* Schaumburg - Lippe, Adolf Georg, 1860-1893, Vereinstaler 1865, Jg. 16, Th. 
390, AKS 19 	 III+ 	150,- 

1194* Schwarzburg - Rudolstadt, Friedrich Günther, 1807-1867, Gulden 1846, Jg. 47, 
AKS 20 	 111 	300,- 

1195* Speyer, Bistum, August von Limburg-Styrum, 1770-1797, 1/2  Taler 1770 a. s. 
Inthronisation, Vs.: Minerva zwischen Genien, Rs.: Wappen auf bekr. Mantel 
zwischen wilden Männern, Cr. 10, Berstett 607, Harster 181 	 III 	200,- 
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1196* Stolberg, jüngere Linie, Friedrich Botho Karl Ludwig, 1761-1815, 2/3  Taler 1764, 
Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Hirsch n. I. vor Säule, Cr. 37, Friedrich 1989 	 IV 	140,- 

1197* Tecklenburg, Adolf, 1606-1623, 5 Stüber o. J., Vs.: behelmtes Wappen, Rs.: 

bekr. Doppeladler, Kennepohl 29d 	 IV 	200,- 

1198* Trier, Königl. Münzstätte, Otto III., 983-1002, Pfennig nach Kölner Typ, Vs.: 
Kreuz, i. d. Winkeln Punkte, Rs.: D / TREVER / A, Dannenb. 46, Weiler 43, Haev. 
177 	 R IV- 200,- 

1199* - EB, Kuno II. von Falkenstein, 1362-1388, Goldgulden o. J., Vs.: HI. Johannes 
steht v. v., Rs.: Wappen, Noss 676g, Friedb. 3049 	 Gold 111-1V 1.000,- 

1200" - Raban v. Helmstadt, 1436-1439, Goldgulden 1438, Koblenz, Vs.: Wappen auf 
Kreuz, Rs.: drei Schilde, Noss 464 	 Gold RRR IV+ 4.200,- 

1201" - Jakob v. Sierk, 1439-1456, Goldgulden o. J. um 1440, Koblenz, ähnl. wie vor, 
Noss 469 var. 	 Gold RR IV 	3.800,- 

1202* Westfalen, Königreich, Hieronymus Napoleon, 1807-1815, 20 Frank 1808, 
Kassel, Jg. 41, Friedb. 3517 	 Gold IV 	300,- 

1203 - XXIIII Mariengroschen 1810, Jg. 22, AKS 12 	 IV 	140,- 

1204 - 1/6  Taler 1812 B, Braunschweig, Jg. 21 	 IV 	60,- 

1205 - Cent 1809, 2 Cent 1810, 3 u. 5 Cent 1812, 10 Cent 1810, 20 Cent 1812, Jg. 29, 
30, 31, 32, 33, 34 	 6 Stück IV 

1206* Württemberg, Wilhelm I., 1816-1864, Jubiläumsgulden 1841, Jg. 74 	Hsp. IV 	30,- 

•
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Münzen des Deutschen Reiches ab 1871 
nach Katalog Jaeger 

1207 6 Kleinmünzen 20 Pfennig 1887 A 80,- 

1208 6 20 Pfennig 1888 A 80,- 

1209 6 20 Pfennig 1888 A 80,- 

1210 7 50 Pfennig 1877 E IV- 75,- 

1211 16,17 - 1 /2  Mark1914A, 1916 A 
1 Mark 1914 A 3 Stück III 	u.IV 15,- 

1212 18 25 Pfennig 1919, 1912 A 2 Stück III u.IV+ 26,- 

1213* 24 Anhalt, Friedrich II. 
Silberhochzeit 3 Mark 1914 II 180,- 

1214 27 Baden, Friedrich I. 5 Mark 1875 Randsch. IV-V 80,- 

1215 30 - Regierungsjubiläum 2 Mark 1902 III 60,- 

1216 33 5 Mark 1904 IV/III 100,- 

1217 33 5 Mark 1904 IV- 60,- 

1218 34 - Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 III 70,- 

1219 39 - Friedrich II. 3 Mark 1910 IV 28,- 

1220 42 Bayern, Ludwig II. 5 Mark 1876 IV 100,- 

1221 47 -Otto 3 Mark 1908 min.Rdsch. IV 30,- 

1222 49 - Luitpold, 90. Geburtstag 3 Mark 1911 III 64,- 

1223 61 Hamburg 2 Mark 1876 IV-V 50,- 

1224 63 2 Mark 1886 IV-V 40,- 

1225" 64 - 3 Mark 1908 I 250,- 

1226 64 - 3 Mark 1909 min. Rdsch. III- 30,- 

1227 64 3 Mark 1911 III 36,- 
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1228 73 Hessen, Ernst Ludwig 5 Mark 1898 

1229 74 - 440. Geburtstag Pilipps 
d. Großmütigen 2 Mark 1904 

1230 97 Preußen, Wilhelm I. 5 Mark 1874A 

1231 98 - Friedrich II. 2 Mark 1888 

1232 98 2 Mark 1888 

1233 99 5 Mark 1888 

1234 102 - Wilhelm II. 2 Mark 1893 

1235* 102 - 2 Mark 1904 

1236 102 - 2 Mark 1907 

1237 102 - 2 Mark 1911 

1238 103 - 3 Mark 1911 

1239 103, 104 - 3 Mark 1911, 5 Mark 1908 

1240 104 - 5 Mark 1903 

1241 104 - 5 Mark 1907 

1242 105 - 200 Jahre Königreich 2 Mark 1901 

1243 106 - wie vor 5 Mark 1901 

1244* 108 - Uni. Breslau 3 Mark 1911 

1245 109 - Befreiungskriege 2 Mark 1913 

1246 109 - wie vor 2 Mark1913 

1247 110 - wie vor 3 Mark 1913 

1248 110 - wie vor 3 Mark 1913 

1249 111 - Regierungsjubiläum 2 Mark 1913 

1250 113 - wie vor 3 Mark 1914 

1251 114 - wie vor 5 Mark 1914 

1252 114 - wie vor 5 Mark 1914 

1253" 116 Reuss, ältere Linie 
Heinrich XXII. 2 Mark 1877 

1254 124 Sachsen, Albert 2 Mark 1895 

1255 124 - 2 Mark 1898 

1256 125 - 5 Mark 1902 

1257* 128 - Georg 2 Mark 1904 

120 

Rdsch. IV- 360,- 

III 	130,- 

IV 	50,- 

III 	95,- 

III 	95,- 

min. Rdsch. III 	180,- 

min. Rdsch. III 	150,- 

min. Rdsch. I 	250,- 

11-111 	75,- 

min.Rdsch. III- 	30,- 

111-1V 	24,- 

	

2 Stck IV 	50,- 

IV 	25,- 

min. Rdsch. IV/III 	32,- 

III 	25,- 

III- 	90,- 

1 	250,- 

1 	125,- 

11-111 	35,- 

III 	33,- 

111/111- 	33,- 

111-/111 	25,- 

III- 32,- 

	

Vs.Kratzer III 	75,- 

111-IV 	70,- 

IV- 420,-

IV-IV- 120,-

IV-IV- 120,- 

IV 	60,- 

II 	250,- 



1258 130 - 5 Mark 1903 IV 65,- 

1259 132 - a. s. Tod 2 Mark 1904 II- 150,- 

1260 134 - Friedrich August III. 2 Mark 1906 IV 70,- 

1261 135 3 Mark 1912 IV+ 36,- 

1262 136 5 Mark 1907 IV 60,- 

1263 138 - Uni. Leipzig 2 Mark 1909 III 140,- 

1264 139 - wie vor 5 Mark 1909 III 400,- 

1265 149 - Völkerschlacht 3 Mark 1913 III 45,- 

1266 149 - wie vor 3 Mark 1913 III 45,- 

1267 153b - Meiningen, Georg II. 5 Mark 1908 IV 280,- 

1268 161 - Weimar-Eisenach, 
Wilhelm Ernst, Uni. Jena 5 Mark 1908 Rdsch. III 280,- 

1269 162 - Hochzeit mit Feodora v. 
Sachsen-Meiningen 3 Mark 1910 111/11 100,- 

1270" 166 Schaumburg-Lippe, 
Georg, a. s. Tod 3 Mark 1911 min. Rdsch. II- 180,- 

1271 170 Schwarzburg-Sondershausen 
Karl Günther, a. s. Tod 3 Mark 1909 II- 280,- 
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1272 173 	Württemberg, Karl 5 Mark 1874 IV 80,- 

1273 174 	- Wilhelm II. 2 Mark 1906 II 100,- 

1274 174 	- 2 Mark 1907 III 70,- 

1275 174 	- 2 Mark 1912 111-1V 60,- 

1276 174 	- 2 Mark 1914 111-1V 50,- 

1277 175 	- 3 Mark 1909, 1911, 1913 3 Stck III- 95,- 

1278* 176 5 Mark 1902 I 450,- 

1279 176 	- 5 Mark 1908 IV+ 50,- 

1280 177a 	- Silberhochzeit 

Reichsgoldmünzen 

3 Mark 1911 I 150,- 

1281* 187 	Baden, Friedrich 1. 20 Mark 1874 IV 500,- 

1282" 189 20 Mark 1894 III- 450,- 

1283* 192 	- Friedrich II. 20 Mark 1911 III- 400,- 

1284 194 	Bayern, Ludwig II. 20 Mark 1873 IV 350,- 

1285* 195 10 Mark 1874 IV 275,- 

1286 200 	- Otto 20 Mark 1900 111-1V 300,- 

1287 200 20 Mark 1900 IV 280,- 

1288* 201 10 Mark 1903 IV 250,- 

1289 210 	Hamburg 20 Mark 1876 IV 230,- 

1290 210 	- 20 Mark 1877 IV 230,- 

1291 212 	- 20 Mark 1913 min.Rdsch. III- 230,- 

1292* 216 	Hessen, Ludwig III. 10 Mark 1876 IV 320,- 

1293* 225 	- Ernst Ludwig 20 Mark 1901 III- 550,- 

1294 226 	- 20 Mark 1911 min. Rdsch. 111-IV 360,- 

1295 242 	Preussen, Wilhelm I. 10 Mark 1873B IV 190,- 

1296 243 	- 20 Mark 1873B III 240,- 

1297 245 	- 10 Mark 1875A IV 200,- 

1298 245 10 Mark 1879C IV 175,- 

1299 246 20 Mark 1886A IV 180,- 

1300 246 	- 20 Mark 1888A IV 200,- 

1301" 248 	- Friedrich III. 20 Mark 1888 min. Rdsch. III- 250,- 

1302 248 	- 20 Mark 1888 IV+ 250,- 
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1281 	 1282 	 1283 	 1285 	 1288 	1292 

• • • • 4)••••• 
1293 	 1301 	 1307 	 1313 	 1314 	 1315 

1141•11111). 
1303 250 - Wilhelm II. 20 Mark 1889 IV+ 200,- 

1304 251 10 Mark 1893 IV+ 250,- 

1305 251 10 Mark 1898 min. Rdsch. IV+ 200,- 

1306 252 20 Mark 1905 IV 180,- 

1307* 253 20 Mark 1914 III- 250,- 

1308 253 20 Mark 1914 III 250,- 

1309 258 Sachsen, Johann 20 Mark 1872 min. Rdsch. IV 280,- 

1310 264 - Albert 20 Mark 1894 Kratzer a. Vs. IV+ 280,- 

1311 265 - Georg 10 Mark 1903 III- 360,- 

1312 266 - 20 Mark 1903 IV+ 340,- 

1313* 268 - Friedrich August III. 20 Mark 1905 III 350,- 

1314* 268 20 Mark 1905 III 320,- 

1315" 294 Karl 10 Mark 1890 III- 320,- 

1316 295 - Wilhelm II. 10 Mark 1896 min. Rdsch. III- 300,- 

1317 296 20 Mark 1897 III 285,- 

1318 296 20 Mark 1900 III 285,- 

123 



Weimarer Republik 

1319* 302 3 Mark 1922 E R I 350,- 

1320* 302 3 Mark 1922 E R I 350,- 

1321 311 1 Mark 1924 G III- 40,- 

1322 311 1 Mark 1925 D III- 40,- 

1323 319 1 Reichsmark 1925 E III 50,- 

1324 319 1 Reichsmark 1926 A II- 75,- 

1325 319 1 Reichsmark 1926 J IV 125,- 

1326 320 2 Reichsmark 1925 G II 100,- 

1327 320 2 Reichsmark 1926 A II 60,- 

1328 320 2 Reichsmark 1926 E III 75,- 

1329 321 Rheinlandfeier 3 Reichsmark 1925 D III 85,- 

1330 322 5 Reichsmark 1925 A III 200,- 

1331 327 Nordhausen 3 Reichsmark 1927 min.Rdsch. III- 280,- 

1332 331 Eichaum 5 Reichsmark 1927 A II- 225,- 

1333* 332 Dürer 3 Reichsmark 1928 II 800,- 

1334* 333 Naumburg 3 Reichsmark 1928 III 280,- 

1335* 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1928 III 1.000,- 

1336 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 D III 100,- 

1337 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 D 11-111 100,- 

1338 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 A III 130,— 

Drittes Reich 

1339 352 Luther 2 Reichsmark 1933 A 111-1V 40,- 

1340 352 - 2 Reichsmark 1933 F III 48,- 

1341 353 5 Reichsmark 1933 A II- 240,- 

1342" 355 Garnisonskirche 2 Reichsmark 1934 A 1 100,— 

Bundesrepublik 

1343* 388 German. Museum 5 D-Mark 1952 Vs. Kratzer III 1.800,— 

1344* 389 Schiller 5 D-Mark 1955 Vs. min. Kratzer III 1.100,— 

1345* 389 - 5 D-Mark 1955 III- 1.100,— 

1346* 390 Markgraf v. Baden 5 D-Mark 1955 min. Rdsch. III 1.100,— 

1347 390 - 5 D-Mark 1955 III- 1050,- 
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1319 	 1320 

1335 

1333 
	 1334 

1343. 	 1344 

1346 

1349 	 .342e 
1348 391 	Eichendorff 
	

5 D-Mark 1957 
	

11-111 1.200,— 

1349" 391 	— 	 5 D-Mark 1957 
	

min. Rdsch. 111 	1.050,- 

(1) 
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1350 	393 	Fichte 

1351* 393 	- 

1352 	380, 	Fehlprägungen 
81,83 

DDR 

5 D-Mark 1964 

5 D-Mark 1964 	 Vs. Kratzer 

1 u. 10 Pfennig 1950, 
2 Pfennig 1963, dazu 5 Pf. 1930 
4 Stück 	 III u.IV 

III 

III 

50,— 

390,— 

360,- 

1353 	1585 	Goethes Gartenh. i. Weimar 5 Mark 1982 II 50,- 

1354 	1586 	Wartburg bei Eisenach 5 Mark 1982 II- 40,- 

1355 	1612 	Charitä Berlin 10 Mark 1986 II- 80,— 

Nebengebiete 

1356 	713 	Deutsch-Ostafrika 1 Rupie 1890 	 Vs. Kratzer III 50,- 

1357 	717 5 Heller 1908 III- 100,- 

1358 	D 6 	Danzig 72 Gulden 1923 IV 40,- 

1359 D 7 	- Gulden 1923 IV 60,- 

1360* D 8 	- 2 Gulden 1923 IV 180,- 

1361* D 9 	- Marienkirche 5 Gulden 1923 IV 300,- 

1362D 14 	- 1/2  Gulden 1932 11-111 80,- 

1363 	D 15 	- Gulden 1932 III 95,- 

1364 	D 3-5, - 
12, 13, 

2, 5, 10 Pfennig 1923, 1 Pfennig 1930, 
5 u. 10 Pfennig 1932 	 6 Stück 111-IV+ 25,- 
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Lots 

1365 Lot von 15 deutschen Kupfermünzen 18. Jh. — 1869, 1-4 Pfennige 	15 Stück IV—IV— 36,- 

1366 Lot von 60 Reichskleinmünzen, 1 Pfennig —1 Mark, 1874-1942, aus Silber, Nickel, 
Kupfer, Alu, Zink 	 60 Stück 111-1V— 60,— 

Papiergeld 

1367 50 Reichsmark 11. Oktober 1924, Rosenberg 170 	 2 Stück, gebraucht 50,- 

1368 50 Reichsmark 11. Oktober 1924, R. 170 	 2 Stück, stärker gebr. 25,- 

1369 10 Reichsmark 22. Januar 1929, R. 173b 	 2 Stück, kassenfr. 30,- 

1370 20 Reichsmark 22. Januar 1929, R. 174b 	 2 Stück, kassenfr. 30,- 

1371 50 Reichsmark 30. März 1933, R. 175c 	 5 Stück, kassenfr. 50,- 

1372 1000 Reichsmark 22. Februar 1936, R. 177 	 kassenfr. 80,- 

1373 20 Reichsmark 16. Juni 1939, R. 178 	 3 Stück, kassenfr. 56,- 

1374 5 Reichsmark 1. August.1942, R. 179b 	 5 Stück, kassenfr. 40,- 

1375 100 DM 9.12.1948, R. 826 	 leicht gebraucht 140,- 

1376 10 DM 22. August 1949, R.828 	 leicht gebraucht 18,- 
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Habsburgische Lande — Römisch-Deutsches Reich —
Österreich 

1400* Maximilian I., 1493-1519, «Hochzeitsschauguldiner« eines unbekannten 
Meisters nach 1519-1560. Vs.: MAXIMILIANWS MAGNANIMVS ARCHIDVX 
AVSTRIAE BVRGVNDIAE, s. jugendl. Brustbild mitlangem Haar und Lorbeerkranz 
in kostbarem Gewande n. r., i. F. AETA - TIS 19, Rs.: MARIA KAROLI FILIA HERES 
BVRGVNDI BRAB CONIVGES, jugendl. Brustbild seiner Gattin Maria v. Burgund n. 
1. mit aufgestecktem Haar in reichem, die Schultern freilassendem Gewand, i. F. 
ETAT - IS ZO, weiter unten: 14-79, Sig. Löbbecke 404, Egg. -, 0 42 mm, 27,15 g 

RRR III 10.000,—
Die Hochzeitsschauguldiner ließ Maximilian erst nach 1511, dem Todesjahr seiner zweiten 
Gattin M. B. Sforza prägen. Die ersten aus den Stempeln von Ulrich Ursenthaler (Egg Nr. 15 
18), die wohl zwischen 1511 und 1518 ausgegeben wurden, zeigen das Brustbild der Maria 
nach rechts, das vorliegende Stück dagegen nach links. Außerdem ist die Schrift zierlicher, 
Umschrift und Kleidung sind etwas variiert sowie die Stellung der Jahreszahl auf der Rs. Die 
Entstehung dieses Typs ist etwa 1530-1560 anzusetzen. Es scheinen nur wenige Exemplare 
geprägt worden zu sein. Die Rs. läßt einige feine Stempelrisse erkennen. 

1401" Ferdinand I., 1558-1564, Medaille 1562, Vs.: geharn. barhäuptige Büste n. r., 
Rs.: bekr. Doppeladler mit aufgelegtem Kruzifix, Markl 2081, Domanig 524, 
0 29,5 mm, 10,71 g 
	

III 	1000,- 

1402* Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595, Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: geharn. belorb. 
Hüftbild n. r., Rs.: bekr. Adler, darüber Kranz, Enzenberg 31, Voglhuber 	Dav. 
8112, 57,19 g 	 111-1V 1200,- 

1403* - Taler o. J., Ensisheim, Vs.: geharn. Hüftbild n. r., mit geschultertem Zepter, Rs.: 
bekr. Wappen in Vlieskette, in der Umschrift 2 Wappen, Vogl. 84.1, Dav. 8091 	IV 	250,- 

1404 - Taler o. J., Ensisheim, ähnl. wie vor, Vogl. 84.1, Dav. 8091 	 IV 	250,- 

1405* - Taler o. J., Ensisheim, ähnl. wie vor, Vogl. 84.2, Dav. 8088 var 	 IV 	250,- 

1406 - Taler o. J., Ensisheim, ähnl. wie vor, Vogl. 84.3, Dav. 8088 	 IV 	220,- 

1407" - Taler o. J., Ensisheim, ähnl. wie vor, Vogl. 84.7, Dav. 8092 	 IV 	240,- 

1408 -Taler o. J., Ensisheim, ähnl. wie vor, Vogl. 84.7, Dav. 8092 var 	 IV 	220,- 

1409* - Taler o. J., Hall, ähnl. wie vor, Vogl 87.11, Dav. 8100 	 IV 	180,- 
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1403 1405 1407 • 1409 

129 

1401 



1410* Rudolf II., 1576-1612, Taler 1603, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen 
in Vlieskette, Vogl. 96/11, Dav. 3005 	 111-1V 	300,- 

1411* — Doppeltaler 1604, Hall, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: ovale Wappenkartu- 
sche unter Krone, umher Vlieskette, Enz. 52, Vogl. Dav. 3004 	 III 	1600,- 

1412* — Taler 1610, Hall, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
Vogl. 96/XIII, Dav. 3007 

	
III 	280,— 

1413 Erzherzog Maximilian, 1612-1618, Taler 1615, Hall, Vs.: barhäuptige geharn. 
Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen mit Deutschordenskreuz, Vogl. 122N111, Dav. 3321 	IV 	250,- 

1414* — Taler 1618, Hall, ähnl. wie vor, Vogl. 122/XV var, Dav. 3324 var 	 IV 	250,- 

1415* Matthias II., 1612-1619, Medaille 1615, a. s. Krönung und seinen Einzug in 
Regensburg, Vs.: die belorb. Büsten des Herrscherpaares n. r., Rs.: der Kaiser 
reitet unter einem von vier Männern getragenen Baldachin, Laugw. 10, Plato 62, 
0 40 mm, 21,53 g 	 IV 	300,- 
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1414 
	

1419 
	

1420 

1416 Ferdinand II., 1618-1637, Medaille 1628, «Gedenk-Vierteltaler 1620 (sic)», a. d. 
Prager Kirche St. Maria de Viktoria, Vs.: der Kaiser kniet vor Madonna mit Kind, 
Rs.: die Schlacht am Weißen Berge, über 3 Zeilen und Jahr 1620, Sig. Julius 35, 
0 32,5 mm, 7,69 g 	 R III 	250,- 

1417 Erzherzog Leopold V., 1619-1632, Taler 1620, Hall, Vs.: barhäuptige Büste n. r., 
Rs.: bekr. Wappen, Vogl. 175/1, Dav. 3329, 	 IV 	200,- 

1418 - Taler 1621, Hall, ähnl. wie vor,. Vogl. 175/11, Dav. 3330, 	 IV 	180,- 

1419" - Taler 1624, Hall, ähnl. wie vor,. Vogl. 175/11, Dav. 3330 	 IV 	200,- 

1420" - Taler 1626, Hall, Vs.: bekr. geharn. Hüftbild n. r.mit geschultertem Zepter, Rs.: 
bekr. Wappen, Vogl. 183/11, Dav. 3337 	 IV 	200,- 

1421 - Taler 1626, Ensisheim, ähnl. wie vor, Engel u. L. 191, Dav. 3350, 	 IV 	240,- 

1422" - Taler 1632, Hall, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Vogl. 183/1V, 
Dav. 3338 	 IV 	200,- 

1423 - Taler 1632, Hall, ähnl. wie vor, Vogl. 183/1V, Dav. 3338 	 IV 	200,- 
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1424* Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662, Taler 1654, Hall, Vs.: barhäuptige 
geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Vogl. 185/11, Dav. 3367 	IV+ 	380,- 

1425* - Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: bekr. Tiroler Adler mit Ehrenkranz, 
Enz. 28, Dav. 3363 	 III 	1600,- 

1426* - Doppeltaler o. J., Hall, Vs.: bekr. geharn. Büste n. r., Rs.: ähnl. wie vor,. Enz. 25, 
Dav. 3364, 	 III- 	1600,- 

1427 - Groschen 1641, Büste / Wappen, dazu: Groschen1632 und 1638, Büste / 
Doppeladler, Ferdinand III., 1637-1657, MzA Tf. 24/12, Tf. 26/25 	3 Stück IV 	50,- 

1428 Erzherzog Sigismund Franz, 1662-1665, XV Kreuzer 1664, Vs.: Büste n. r., Rs.: 
2 Wappen unter Krone, Enz. 6 	 IV 	45,- 

1429 Leopold I., 1657-1705, Taler 1695, Wien, Vs.: belorb., geharn. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Brustschild, Vogl. 234N, Dav. 3229, Herinek 595 	 IV 	160,- 

1430* -Taler 1701, Hall, Vs.: ähnl. wie vor,. Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Vogl. 221NII, 
Dav. 1003, Her. 649 	 IV 	160,- 

1431* Joseph 1., 1705-1711, Taler 1705, München, aus der Zeit der österreich. Okkupa-
tion, Vs.: belorb. Büste n. r., mit Vlieskette, Mzz. Stern, Rs.: bekr. Doppeladler mit 
ovalem zweiteiligem Brustschild, Vogl. 248/1, Dav. 1033, Her. 158a 	 III 	800,- 

1432* -Taler 1706, Wien, ähnl. wie vor, Vogl. 251/1. Dav. 1013, Her. 120 	 111-1V 	360,- 

1433* -Taler 1707, Hall, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
Vogl. 245/1, Dav. 1018, Her. 130 	 III 	350,- 
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1430 1431 

1433 1434 
• • 1432 

1435 

1434* Karl Vl., 1711-1740, Taler 1716, Hall, Vs.: belorb., geharn Büste n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Brustschild, Vogl. 259/11, Dav. 1051, Her. 335 	 III 	280,- 

1435* - Joachimstaler Ausbeutetaler 1718, Prag, Vs.: drap. belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit 2 Schilden auf der Brust, Vogt. 263/11, Dav. 1077, Her. 373 	R III 	2000,- 
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1436* -Taler 1736, Hall, Vs.: belorb., geharn Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brust- 
schild in Vlieskette, Vogl. 259N1, Dav. 1055, Her. 354 	 II 	300,- 

1437" - 1/4  Taler 1740, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, 
Her. 588 

1438* Franz I., 1745-1765, Taler 1762, Hall, geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Brustschild, Her. 138, Vogl. 289, Dav. 1155 

1439 Joseph II., 1780-1790, Taler 1786 B, für Ungarn, Vs.: Engel halten Krone über 
Wappen, Rs.: thron. Madonna mit Kind, Her. 149 

III 	150,- 

III 	200,- 

1V+ 	80,- 

1440 Franz II (I.), 1792-1835, Kronentaler 1796, Wien, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: burg- 
und. Kreuz, i. d. Winkeln Vlies und drei Kronen, Her. 491, Vogl. 307, Dav. 1180 	IV 	80,- 

1441 - Taler 1823 B, Kremnitz, Jk. 190, Her. 315 	 III 	90,- 

1442 - Taler 1824 B, Kremnitz, Jk. 190, Her. 316 	 III 	80,- 

1443 Ferdinand I., 1835-1848, Taler 1843, Wien, Her. 140, Jk. 246 	 111-1V 	80,- 

1444 -Taler 1848, Wien, Her. 145, Jk. 246 	 IV/III 	80,- 

1445 Österreich, Franz Joseph, 1848-1916, Gedenk-Gulden 1854, a. s. Vermählung, 
Jk. 299 	 IV 	40,- 

1446 - Gedenk-Doppelgulden 1854, a. d. gl. Anlaß, Jk. 300 	 Randsch. IV 	50,- 

1447 - Vereinstaler 1858 A, Jk. 312 	 III 	60,- 

1447a - Vereinstaler 1864 A, JK. 312 	 Kratzer i. F., sonst III 	50,- 

1448 - Dukat 1869 A, Jk. 337a, Fr. 397 	 Gold III aus 1 280,- 

1449 - Doppelgulden 1883, Jk. 343 	 III 	120,- 

1450 - Doppelgulden 1889, Jk. 343 	 III 	120,- 

1451 - Gulden 1859, 1860, 1861 (2), 1862, 1878, 1879, 1888 und 1891, Forint 1879, 
1881 und 1883, Jk. 328, 342, 358, 358a, 359 	 12 Stück III 	100,- 

1452 - Gulden 1858, 1860 (2), 1861, 1878 und 1888, Jk. 312, 328, 342 	6 Stück III 	75,- 

1452a - Republik, 1918-1933, Gedenk-Doppelschilling 1930 (W. v. Vogelweide), Bun-
desstaat, 1934-1938, 1934 (Dollfuss), 1937 (2), (J. B. Fischer), k. 432, 441, 444 

	

4 Stück III 	65,- 

1453 - 100 Schilling 1934, Jk. 437, Fr. 435 	 Vs. Flecken Gold III aus 1600,- 

Geistliche und weltliche Fürsten im österreichischen Raum 

1454* Salzburg, Fürstbistum, Johann Jakob Khuen v. Belasi-Lichtenberg, 1560-1586, 
Taler o. J., Vs.: 2 Wappen unter Mitra, Rs.: HI. Rudbertus thront v. v., Bernhard/ Roll 
1047, Probszt 540, Dav. - 	 IV 	200,- 

1455 Johann Ernst v. Thun und Hohenstein, 1687-1709, 15 Kreuzer 1694, Vs.: rauten-
förmiges Wappen, Rs.: zwei Heilige in rautenförmiger Einfassung, B./R. 3514, 
Pr. 1848 	 III 	50,- 
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.10 1436 

1438 

. 43. 

11, 1111: 

1454 

1456 

1457 

1456* Hieronymus v. Colloredo, 1772-1803, Silberabschlag von 6 Dukaten 1782, a. d. 
1200jähr. Jubiläum der Erzstiftes, Vs.: Büste im Mantel n. r., darunter Matzenkopf, 
Rs.: Tempel, B./R. 4425, Pr. 2384, 0 33 mm, 12,19 g 

	
90,- 

1457* Olmütz, Fürstbistum, Karl III. v. Lothringen, 1695-1711, 1/2  Taler 1704, Vs.: bar-
häuptige Büste n. r. in Talar, Rs.: Wappen unter Fürstenhut, Lichnowsky/v. Maier 
346 	 111-1V 140,- 

1458 — Taler 1707, ähnl. wie vor, L./M. 365, Dav. 1211 
	

IV+ 	150,— 

1459 — Taler 1707, ähnl. wie vor, L./M. 365, Dav. 1211 
	

Hsp. IV 	75,- 
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1461 1463 1464 

1460* - Wolfgang v. Schrattenbach, 1711-1738, Taler 1720, Vs.: Büste n. r., Rs.: ovales 
Wappen unter Mitra und Herzogshut, L./M. 429, Dav. 1218 	 IV 	140,- 

1461 * Bathyani, Karl Joseph, 1764-1772, Taler 1764, Vs.: geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen auf bekr. Mantel, Dav. 1182 	 III 	250,- 

1462 - Gulden 1765, ähnl. wie vor, 	 IV 	100,- 

1463* Eggenberg, Johann Christoph, 1649-1710, Johann Seyfried, 1649-1713, Taler 
1658, Vs.: zwei geharn. Büsten einander zugewandt, Rs.: bekr. Wappen, Dav. 
3395, 	 IV 	280,- 

1464* Schwarzenberg, Ferdinand Wilhelm Eusebius u. Maria Anna, geb. Gräfin v. Sulz, 
1683-1703, Taler (1696), Vs.: beider Büsten n. r., Rs.: zwei bekr. Wappen auf 
Mantel, Dav. 7701, Tannich 10 	 IV 	400,- 

1465 Siebenbürgen, Gabriel Bethlen, 1613-1629, Taler 1621, Vs.: geharn. Hüftbild 
n. r., Rs.: bekr. Wappen in Kartusche, Resch 106, Dav. 4710 	 Hsp. III 	80,- 
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1473 

0471. 	 1472 

1474 

1475 

Ausland 

1466 Dänemark, Christian IV., 1588-1648, Mark 1614, Vs.: bekr. Hüftbild n. r., Rs.: 
Wert über Wappen, Hobson 57 	 IV 	60,- 

1467 — Christian IX., 1863-1906, 20 Kronen 1876, Fr. 295 	 Gold III 	180,- 

1468 — Christian X., 1912-1947, 20 Kronen 1913, Fr. 299 	 Gold III 	180,- 

1469 England, John, 1199-1216, Penny v. London, «Shortcross—Type», Mm. Ricardi, 
Vs.: Büste des Königs v. v., Rs.: doppelliniges Kreuz in Perlkreis, i. d. Winkeln 
Kreuze aus Kugeln, Seaby 1351, 	 IV— 	100,- 

1470* — Edward III., 1327-1377, Schiffsnobel o. J., Vs.: König auf Schiff, Rs.: Lilienkreuz 
in rundem Achtpaß, Fr. 217/10, 7,63 g 	 Gold IV 	1750,- 

1471* Frankreich, Karolinger, Karl d. Gr., 768-814, Denar, Meile, Vs.: Kreuz in Umschrift, 
Rs.: Karolus—Monogramm in Umschrift, Morrison + Grünthal 172 	 IV 	600,- 

1472* — Ludwig d. Fromme, 814-840, Denar, unbest. Mzst., Vs.: HLVDOWICVS M D, 
befußtes Kreuz, i. d. Winkeln Kugeln, Rs.: XPISTIAN RELIGIO, Tempel mit spitzem 
Giebel, Grierson 793 var, Morris. 472 var 	 IV—IV— 200,- 

1473" — Jean le Bon, 1350-1364, Ecu d'or, Vs.: König thront in got. Gestühl, hält Wappen 
und Schwert, Rs.: Blumenkreuz in Vierpaß, Ciani 348, Fr. 276 	 Gold IV+ 	750,- 

1474" — Napoleon 1. Bonaparte, 1801-1814, 5 Francs 1813, Mzst. Utrecht, Schulmann 
166 	 R IV—IV— 400,- 

1475" — Besancon, ehemalige Reichsstadt Bisanz, Taler 1666, Vs.: Karl V. steht n. r., hält 
Reichsapfel und Zepter, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Dav. 5070 	IV 	250,- 
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1476 Griechenland, Georg I., 1863-1913,20 Drachmen 1884, Fr. 18 	 Gold III 	350,- 

1477 Italien, Kirchenstaat, Sixtus V., 1585-1590, Testone o. J., Vs.: Wappen unter 
Mitra, Rs.: weibl. Gestalt mit Waage und Schwert, Muntoni 20 	 IV 	100,- 

1478* Niederlande, nördliche, Friesland, Völkerwanderung, 690-750, Sceatta, Runen-
typ, Vs.: bekr. Büste n. r., in Runenschrift, Rs.: Kreuz, i. d. Winkeln Kugeln, umher 
Trugschrift, Grierson 640, BMC Typ 2 c 

	
IV 	400,- 

1479* - Sceatta, Runentyp, Vs.: bekr. Büste n. r., davor Runenschrift, Rs.: ähnl. wie vor, 
Gr. 639, BMC Typ 2 c 	 IV 	400,- 

1480* - Sceatta, Runentyp, ähnl. wie vor, Gr. vgl. 639, Seaby vgl. 839, JMP 1982 Nr. 1 	IV- 	200,- 

1481* - Sceatta, früher «Porcopine Typ», Vs.: Figur aus einem Bogen mit Borsten und 
«Vorderbeinen», Rs.: in Punktquadrat um Zentralring 4 Linien, Seaby vgl. 787-789, 
BMC Typ 4/55, Gr. 649 var. 	 IV 	300,- 

1482* - Sceatta, «Porcopine Typ», Vs.: bogige Figur mit Borsten, davor Dreieck, Rs.: in 
Quadrat aus Kugeln um Zentralring, 4 Linien und Kugeln, BMC Typ 5/62, Seaby 
842, Gr. vgl. 646 	 IV 	300,- 

1483* - Sceatta, «Porcopine Typ», ähnl. wie vor, Seaby vgl. 842, BMC Typ 5/62 var 	IV 	250,- 

1484* - Sceatta, «Porcopine Typ», Vs.: parallele Linien in der Krümmung des Körpers, 
Rs.: TOT in Quadrat über 2 schräg laufenden Linien, Seaby 	BMC Typ 5/67, 
Gr. 656 
	

IV 	400,- 

1485* - Sceatta, Vs.: stilisierter Kopf n. r. in Perlkreis und Umschrift, Rs.: in Umschrift 
Kreuz zwischen Kugeln, darüber Vogel, BMC Typ 27/132 	 IV 	500,- 

1486* - fränkischer Denar, imitiert nach Trientes, Mm. soso, Maastricht, ca. 730, unbe-
kannte Mzst., vermutlich Dorestad, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Kreuz in Umschrift, Fund 
Wijnaldum 	 Unikat III 	1500,- 

1487» - Utrecht, Bistum, Bernold, 1027-1054, Denar, Vs.: SCS MART INVSA R CBIEPS, 
Kniebild des Heiligen mit Krumm- und Kreuzstab, Rs.: gezinnte Mauer mit 2 Tür- 
men und Tor, Dannenberg 544, 	 III 	300,- 

1488* - Geldern, Reichstaler 1621, Vs.: geharn. Hüftbild n. r., mit geschultertem 
Schwert, Rs.: bekr. Löwenwappen, Delmonte 938, Dav. 4828 	 IV 	220,- 

1489* - Horn, Grafschaft, Philipp v. Montmorency, 1540-1568, Taler o. J., Vs.: St. Martin 
reitet n. I., den Mantel mit dem Bettler teilend, Rs.: zwei behelm. Wappen, Del. 749, 
Dav. 8679 
	

IV 	220,- 

1490* - Holland, Doppeldukat 1656, Vs.: steh. Ritter mit Pfeilbündel und Schwert, Rs.: 
verzierte Schrifttafel, Del. 772, Fr. 247 	 Gold 111-IV 	800,- 

1491* - Campen, Arendschilling o. J., mit Titel Matthias I., Vs.: bekr. Schild auf Blätter- 
kreuz, Rs.: bekr. Doppeladler, Verkade 896, Zonnebloem S. 157, 	 IV 	80,- 

1492» - Königreich, Wilhelm 1., 1815-1840, Rijksdaalder 1816, Vs.: Ritter hält Wappen, 
Rs.: bekr. Wappen, Schulmann 235, Cr. 87 	 R IV-IV- 750,- 

1493* - 3 Gulden 1824, Utrecht, Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. Wappen, mit Strich zwischen 
Krone und Schild, Sch. 246 a, Cr. 79 	 R IV-IV- 500,- 

1494* - 10 Gulden 1825, Brüssel, Sch. 191, Fr. 327 	 Gold 111-IV 1500,- 
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1495* - Dukat 1829, Sch. 213, Fr. 332 	 Gold IV 	175,- 

1496* - Wilhelm II., 1840-1849,21/2 Gulden 1846, Mz. Schwert, Sch. 518 	 IV 	80,- 

1497 - Wilhelmina, 1890-1948, Dukat 1914, Sch. 768, Fr. 352 	v. pol. Stempel Gold III 	250,- 

1498* - südliche, Brabant, Brüssel, Jean II., 1294-1312, Esterlin o. J., Vs.: dreitürm. 
Kirchengebäude, Rs.: befußt. Langkreuz, i. d. Winkeln je 3 Kugeln, WL. 307 	III- 	160,- 

1499" - Jeanne und Wenceslas, 1355-1383, Mouton d'or o. J., Vilvorde, Vs.: Gottes-
lamm mit Kreuzfahne n. 1., Rs.: Blätterkreuz in spitzrundem Vierpaß, Delm. 43, 
Fr. 23 	 Gold R IV 	500,- 

1500* - Hainaut (Henegouwen/Hainault), Philipp der Gute, 1433-1467, Doppelgro-
schen, Mzst. Valenciennes, Vs.: vierteil. Schild, belegt mit Löwenwappen, Rs.: 
befußt. Langkreuz, i. d. Winkeln Löwen und Lilien, v. d. Ch. -, Lucas 190 	 IV 	120,- 

1501 - Tournai, Philipp II., 1555-1598, 1/2  Ecu 1588 (1/2 Philippstaler), 	Brustb. n. 1., 
Rs.: Wappen von Portugal, Delm. 77 	 IV 	125,- 

1502* - Lüttich, Bistum, Ernst v. Bayern, 1580-1612,1/8 Reichstaler 1582, mit Titel 
Rudolf II., Vs.: Wappen, Rs.: Blätterkreuz belegt mit Doppeladlerschild, Cat. Liege 
vgl. 34, Delm. 	 IV 	150,- 

1503 - Ferdinand v. Bayern, 1612-1650, Neuer Ferdinand-Taler 1635 zu XXXII Patards, 
Vs.: Brustb. n. 1., Rs.: Wappen unter Fürstenhut, Delm.467 	 IV- 	120,- 

1504* - Maximilian Heinrich v. Bayern, 1650-1688, Patagon 1678, Vs.:barhäuptiges 
Brustb. n. r., Rs.: Wappen unter Fürstenhut, Delm. 471, Dav. 4294 	Rs. justiert IV 	200,- 

1505* - Dukaton 1680, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Wappen zwischen Löwen, Delm.473, Dav. 
4296 	 Rs. justiert IV 	200,- 

1506 Rußland, unter polnischer Besetzung, Vladislaw, 1610-1612, Kopeke v. Moskau, 
Vs.: Lanzenreiter n. r., Rs.: 4 Zeilen 	 R IV 	100,- 

1507* - Novgorod, Stadtrepublik, Djenga, 1420-1456, Vs.: Untertan beugt sich vor dem 
Herrscher, Rs.: Schrift <Groß-Novgorocl», Kaim S. 160, Petrov vgl. 421 	 IV 	150,- 

1508* - Ivan III.v. Moskau, 1456-1473, Djenga, Vs.: Reiter sprengt n. r., Rs.: 4 Zeilen, 
Petrov 631 	 IV 	80,- 

1509* - Pskov, Stadtrepublik, Djenga, 1425-1510, Vs.: Brustb. v. v. mit Bischofsmütze 
und geschultertem Schwert, Rs.: 4 Zeilen in Perlkreis «Djenga von Pskov», Kaim 
S. 163, Petrov 425 	 III 	120,- 

1510* - Zarenzeit, Katharina 1., 1725-1727, Rubel 1725, Petersburg, Vs.: Brustb. n. I., 
Rs.: bekr. Doppeladler, Petrov 270, Harns 15 	 IV 	350,- 
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1511" - Elisabeth Petrovna, 1741-1761, Polupoltinnik 1751, Moskau, Vs.: Brustb. n. r., 
Rs.: Doppeladler, H. 73 	 IV 	50,- 

1512* - Katharina II., 1762-1796, Rubel 1769, Petersburg, Vs.: bekr. Brustb. n. r., Rs.: 
Doppeladler, H. 160 
	

111-1V 	250,- 
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1513" - Paul I., 1796-1801, Rubel 1799, Petersburg, Vs.: Schrifttafel, Rs.: ins Kreuz 
gestellte bekr. Monogramme, H. 201 	 IV 	220,- 

1514* - Nikolaus I., 1825-1855, Gedenk-Rubel 1834, a. d. Alexander I.-Denkmal, H. 335, 
Sev. 3061, Krause-M. 169 	 III- 	300,- 

1515 - Alexander III., 1881-1894, Krönungsrubel 1883, H. 422 	 III- 	200,- 

1516* Schweden, Gustav III., 1771-1792, Reichstaler 1776, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: bekr. 
Wappen in Ordenskette, Ahlström 43, Dav. 1735 	 111-1V 	120,- 

1517 - Gustav IV. Adolph, 1792-1809, Reichstaler 1805, Vs.: drap. Brustb. n. r., Rs.: 
ähnl. wie vor, AAH 28, Dav. 346 	 justiert 111-1V 	120,- 

1518 - Karl XV., 1859-1872,4 Reichstaler 1863, AAH 16, Yeo. 10, Dav. 356 	 111-1V 	100,- 

1519* Schweiz, Basel, Bistum, Johann II. Senn v. Münsingen, 1335-1365, einseitiger 
Pfennig (Angster), mitrierter Bischofskopf, davor Krummstab, Wielandt 111; Stadt, 
einseitiger Rappen o. J.(16. Jh.), Wappen in Perl- u. Wulstreif, HMZ 76 	2 Stück III 	150,- 

1520" Taler o. J., Vs.: Basilisk mit Stadtschild in Wappenkreis, Rs.: Stadtansicht, Dav. 
1743, HMZ 102 	 IV 	220,- 

1521" - Taler 1785, Vs.: Stadtansicht unter Halbkreis aus 8 Wappen, Rs.: Basilisk mit 
ovalem Schild, HMZ 103, Dav. 1755 	 kaum wahrnehmbare Hsp. IV 	200,- 

1522* - Dublone 1795, Vs.: Stadtschild unter Federhut, Rs.: Spruch in Kranz, HMZ 95, 
Fr. 71 	 Gold 111-1V 2000,- 

1523 - Zürich, Taler 1745, Vs.: Stadtansicht, Rs.: Löwe hält Schwert und Wappen, HMZ 
1134, Dav. 1791 	 IV-IV- 200,- 

1524 Spanien, Albert und Isabella, 1598-1621, Escalin del Pavo o. J., Mzst. Antwerpen, 
Vs.: bekr. Wappen auf Blätterkreuz, Rs.: bekr. Pfau, a. d. Brust Schild, Castan/ 
Cayon 5826, 	 IV 	100,- 

1525* - 2 Escudos o. J., Mexiko als span. Mzst. unter Carlos II. 1665-1700, Vs.: bekr. 
Schild, Rs.: befußt. Kreuz in rundem Vierpaß, Fr. 4, 7b, 6,67 g 	 Gold IV 	500,- 

1526* Tschechoslowakei, 10 Dukaten 1933, KM 14, Yeo. 18, Fr. 4 	 Gold Illaus11400,- 

1527 Ungarn, Rudolf II., 1576-1611, Dukat 1587, Kremnitz, Vs.: geharn. St. Ladislaus 
steht v. v., Rs.: Madonna mit Kind auf Mondsichel, Fr. 34 	 Gold IV 	500,- 

Übersee 

1528* USA, 2 1/2  Dollars 1910, Fr. 120 	 Gold III- 	200,- 

1529 - 10 Dollars 1913, Fr. 166 	 Gold IV 	400,- 

1530" - 2 1/2  Dollars 1915, Fr. 120 	 Gold 111-IV 	200,- 

1531 - 20 Dollars 1922, Fr. 185 	 Gold 111-1V 	600,- 

1532 - Lot: 1/4  Dollar 1918, dazu: 20 Cents 1883, Straits Settlements, Yeo 15 und orien- 
tal. Silbermünze 	 3 Stück IV 	30,- 
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Medaillen 

Deutschland 

1550 Altdorf, Medaille 1623 (v. Chr. Mahler), a. d. Erhebung zur Universität, Vs.: bekr 
Doppeladler über 2 Wappen, Rs.: Doktorhut auf Buch, umgeben von Wappen der 7 
Ältesten des Rates, Imhoff II / 203.2, Laverrenz 130, Sig. Erlanger 1630, 0 42 mm, 
27,24 g 	 späterer Guß aus 2 Teilen Hsp 

1551 Anhalt-Dessau, Friedrich 1., 1831-1904, Verdienstmedaille o. J., für vorzügliche 
Leistungen, Vs.: Kopf n. r., Rs.: 3 Zeilen in Kranz, Mann 985, 0 43 mm, 28,11 g 

1552 Augsburg, Medaille 1730 (v. Ch. E. Müller), a. d. 2. Säkularfeier der Confessio 
Augustana, Vs.: Stadtansicht von Gottesauge bestrahlt, Rs.: die Verlesung der Kon- 
fession, Forster 102, GPH 355, 0 41,5 mm, 26,9 g 	teilweise i. F. poliert, Rdsch. 

1553" Bamberg, Bistum, Sedisvakanz, Medaille 1746 (v. I. L. Oexlein), Vs.: thron. Kaiser 
Heinrich, umgeben von 10 Stiftswappen, Rs.: Heinrich und Kunigunde an Posta-
ment mit Adler, darüber Wappenkranz, mit Randschrift, Zepernick 64, Laugwitz vgl. 
572, 53,5 mm, 44,1 g 

1554 Bayern, Karl VII., 1742-1745, Bronzemedaille 1742 (v. Vestner), a. d. Krönung in 
Frankfurt, Vs.: Brustb. des Kaiserpaares n. r., Rs.: Altar mit Krönungsinsignien 
zwischen 2 weibl. Figuren, Witt. 1900, Bernheimer11/327, Jos. u. F. 754, Förschner 
283, 0 41 mm 

1555 - Maximilian Josef, 1806-1825, Medaille 1824 (v. Neuss), a. d. 25 jähr. Regierungs-
jubiläum, Widmung der Stadt Augsburg, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Stadtgöttin mit 
Wappen an Altar, Witt. 2522, Forster 153, Wurzb. 6174, 0 41 mm 24,36 g 

1556 - Luitpold, 1886-1912, Medaille 1893 (v. Börsch / Pfann), als Protektor der neuen 
Schießstätte der Kgl. priv. Hauptschützengesellschaft in München, Vs.: Brustb. n. I., 
Rs.: Ansicht der Schießstätte, Witt. 3082, Hauser 602, Peltzer 1482, 0 38 mm, 
26,9 mm 

1557" Bonn, Medaille 1689, a d. Teilnahme Englands an der Befreiung des Rheinlandes 
von den Franzosen, (Entsatz von Londonderry, Belagerung und Einnahme von 
Bonn und Mainz), Vs.: das Brustb. Wilhelm III. v. England wird von Pallas und 
Fecunditas bekränzt, Rs.: die Brustb. Ludwig XIV. v. Frankreich zwischen Germania 
und Gallia, v. Loon 461, Merle S. 371 / 13, Weiler 1375, 0 45 mm, 27,66 g 

1558" Braunschweig-Wolfenbüttel, Heinrich Julius, 1589-1613, Medaille 1613 (v. H. 
Kappost), a. s. Tod, Vs.: Braunschweiger Helm in Wappenkreis, Rs.: Porträt in mit 
Engelskopf verzierter Kartusche, Fiele 430, Brockmann 97, 0 57,5 mm, 94,04 g 

1559* - August d. Jüngere, 1635-1666, Hohlmedaille 1666 (v. Michael Möller), a. d. 88. 
Geburtstag, Vs.: drap. Brustb. mit Kappe halbr., Rs.: Kranich steht auf einem Bein, 
hält Stein, im Hintergrund Stadtansicht von Wolfenbüttel, Fi. 7, Brockm. 177, 
Knigge 595, 0 66 mm, 36,5 g 

IV 80,- 

II 100,- 

IV+ 180,- 

III 600,- 

III 120,- 

III 120,- 

III+ 90,- 

IV 160,- 

IV 600,- 

111-IV 400,- 
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1570 

1560* - Elisabeth Christine (1691-1750), Gemahlin Karl VI., Medaille 1716 (v. G. W. Vest-
ner) a. d. Geburt des Kronprinzen Leopold, Vs.: ihre Brustb. n. r., Rs.: Himmelskö-
nigin übergibt durch Engel Austria das Kind, Brockm. 379, Knigge 1370, 0 44 mm, 
29,77 g 	 III 	400,- 

1561 - Ernst August und Viktoria Luise, 1913-1918, Medaille 1913, a. d. Regierungsan-
tritt, Vs.: beider Brustb. fast v. v., Rs.: Krone über 5 Zeilen, Fi. 5957, Brockm. 584, 
0 27,5 mm, 9,3 g 	 II 	50,- 

1562* - Lüneburg, Georg Ludwig, 1698-1727, Medaille 1700 (v. R. Faltz), Vs.: geharn. 
drap. Brustb. n. I., Rs.: Welfenroß n. I. über Felsbrocken, Fi. 2882, Brockm. 796, 
066 mm, 131,1 g 
	

III 	1000,- 

1563" - Georg III., 1760-1820, Medaille 1765 (v. George Fritz), als Prämie der Landwirt-
schaft'. Gesellschaft in Gelle, Vs.: belorb. Brustb. n. r., Rs.: Kranz aus Kornähren in 
Umschrift, Fi. 4469, Brockm. 1000, 0 37 mm, 19,44 g 	 III 	200,- 

1564 - Georg V., 1851-1866, Medaille o. J. (v. G. Fritz), Vs.: Kopf n. I., Rs.: Welfenroß 
n. I., Fi. 5692, Brockm. 1118, 0 41 mm, 42,9 g 	 Kratzer u. Rdsch III 	300,- 

1565* Danzig, Medaille 1654 (v. Johann Höhn), a. d. 2 Säkularfeier des Abfalles der Stadt 
Danzig u. eines Teils von Preußen von der Ordensherrschaft und die Untertänigkeit 
unter Casimir, König v. Polen, Vs.: poln. Adler schwebt über der Stadt, der Land-
schaft u. dem preuß. Adler, Rs.: 12 Zeilen Text, Dudik 334, Vossb. 933, Hutten-Cz. 
2043, 0 55 mm, 47,4 g 	 beiders. i. F. poliert IV 	500,- 

1566 Deutscher Orden, Maximilian II. Franz, Erzherzog v. Österreich, Medaille 1774 (v. 
W. H.), a. d. Besuch der Münze in Wien, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: 7 Zeilen, Schaum. 
368, Dudik 311, 0 25 mm, 4,5 g 	 III 	80,- 

1567* - Medaille 1777 (v. Würt), a. d. Besuch in den niederungarischen Bergstätten, Vs.: 
Brustb. n. r., Rs.: Text über Schlegel und Hammer, Du. 312, Mont. 2076, Müseler 
15.2.1, Vog. 351, 0 26 mm, 6,54 g 	 III 	80,- 

1568 - Medaille 1777, ähnl. wie vor,. Müs. 15.2.2., Vog. 353, 0 21 mm, 1,99 g 	 IV 	45,- 

1568a Düsseldorf, Bronzemedaille 1833 (v. Loos / Pfeuffer), a. d. 15. Niederrhein. Musik-
fest unter der Leitung von Mendelssohn Bartholdy, Vs.: weibl. Gestalt reicht 
Rhenus Doppelflöte, Rs.: 11 Zeilen in Kranz, Niggl 1301, Sommer P 53, 0 42 mm 

	

feuervergoldet III 	50,- 

1569 Frankfurt / M., Bronze-Spielmarke 1777 der Alten Gesellschaft, Vs.: in einer 
Kartusche 2 gekreuzte Pfeifen und Tasse auf Tisch, Rs.: 5 Zeilen in Blütenkranz, 
Jos. u. F. 894, 0 27 mm 	 III 	50,- 

1570* Hamburg, Medaille 1803, a. d. 1000jähr. Bestehen der Stadt, Vs.: 3 Häuser am 
Flußufer, Rs.: Stadtansicht, davor Segelschiffe auf Elbe, Gaedechens 2001, 
0 37 mm, 13,8 g 	 III 	200,- 
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1571 Hessen, Friedrich I., 1730-1751, (seit 1720 König v. Schweden), Bronzemedaille 
1704 (v. G. F. Nürnberger), a. d. Einnahme der Veste Gräfenburg bei Trarbach, Vs.: 
Viktoria hält Mauerkrone, rechts davon Flußgott und weibl. Gestalt mit Freiheitshut, 
Rs.: Trophäe und Armaturen, Hoffmeister 4848, Jul. 680, 0 42 mm 

1572 Köln, Erzbistum, Joseph Clemens, 1688-1723, Bronzemedaille o. J. (1707) (v. H. 
Boltshauser oder H. Le Breton), a. s. Weihe zum Bischof von Lille, Vs.: Brustb. n. r., 
Rs.: Erzbischof von Cambrai sitzt n. 1., krönt den knienden Joseph Clemens, Weiler 
1561, Witt. 1767 var, 0 42 mm 	 gelocht 

1573* - Bronzemedaille 1712 (v. H. Boltshauser oder H. Le Breton), a. d. französ. Sieg bei 
Denai, nahe Valenciennes, Vs.: Brustb. mit Kalotte n. r., Rs.: nackte Fortuna auf 
Erdkugel in Tanzpose mit Schleier, W. 1592, Witt. vgl. 1776, v. Loon V/648, 0 43 mm 

alte Feuervergoldung 

1574 - Kupferjeton 1714, Auswurfmünze beim Einzug des Kurfürsten in die kurköln. 
Residenzstadt Bonn, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: bekr. Löwe sitzt n. I.; dazu: Kupferjeton 
1707, Vs.: 7 Zeilen in Kranz, Rs.: Kelch über Handschlag, W. 1620, 1556, 0 29, 
28 mm 	 2 Stück 

1575 - Kupferjeton 1714, ähnl. wie vor, dazu: Silberjeton o. J. (1707), a. s. Weihe zum 
Bischof von Lille, Vs.: 4 Zeilen in Kranz, Rs.: Mitra vor Kreuz- u. Krummstab, 
W. 1620, 1566, 0 29 mm, 7,5 g 	 2 Stück 

1576* - Stadt, Medaille 1761 (v. Oexlein), a. d. Goldene Hochzeit des Edlen von 
Meinertzhagen und Sarah Elisabeth geb. Sluiter, Vs.: ihrer beider Brustb. einander 
zugewandt, Rs.: Lebensbaum mit 2 Wappen, W. 1992, Merle 8, 0 49 mm, 43,66 g 

1577* - Bronzemedaille 1838 (Karl Kramer), wohl die erste Medaille auf den Kölner Karne-
val, Vs.: Narr steht v. v., trägt auf seiner Schulter Chronos (die allegor. Figur des 
Todes u. des Zeitablaufs), Rs.: in Gitterviereck 6 Zeilen, W. 2272, 0 51 mm mit Öse 

1578 - Zinnmedaille 1842 (v. Rabausch), a. d. 2. Grundsteinlegung des Domes, Vs.: 
Ansicht des halb vollendeten südl. Domturmes mit Baukran, Rs.: Westansicht des 
vollendeten Domes, W. 18, 0 41 mm 

1579 - Zinnmedaille 1842, ähnl. wie vor, W. 19, 0 41 mm, dazu: Originalverkaufszettel, 
Einblattdruck mit sehr ausführlichem Text (180x130 mm, geknittert) mit Kupferstift 

1580 - Bronzemedaille 1844 (v. Hart), a. d. Eisenbahnverbindung Köln-Antwerpen, von 
Schelde und Rhein, Vs.: die beiden Flußgötter mit Quellurnen, Rs.: 2 Stadtwappen 
an Anker, W. 36, 0 72,8 mm 

1581" - Medaille 1867 (v. W. Kullrich), a. d. 25 Jahrfeier der 2. Grundsteinlegung des 
Domes, Vs.: Domansicht von Südosten im damaligen Bauzustand, Rs.: die Köpfe 
der preuß. Könige Friedrich Wilhelm IV und Wilhelm I. n. I., W. 118, Sommer K 60, 
0 70 mm, 164,9 g 

1582 - Bronzemedaille 1867, wie vor, W. 119, 0 70 mm 

1583 - Bronzemedaille 1880 (v. Joh. Lorenz), a. d. Domvollendung, Vs.: Westansicht des 
Dorns in doppelter Umschrift, Rs.: in Vierpaß Medaillons mit den Köpfen Friedrich 
Wilhelm IV. und Wilhelm 1., oben Reichsadlerschild, unten Engel mit Stadtschild, 
W. 131, 0 80 mm 

1584 - Versilberte Bronzemedaille 1880 (v. Drentwett), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Domansicht 
von Südosten, darunter Textkartusche, Rs.: das Lochnersche Dombild, W. 139, 
0 50,8 mm 

1585 - Bronzemedaille 1880 (v. Drentwett / Kämmerer), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Domansicht 
von Südosten, darunter Arabeske, Rs.: Dombild, i. A. 2 Zeilen, W. 160, 0 50,5 mm 
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1586 - Bronzemedaille 1880, a. d. gl. Anlaß, ausgegeben von der Fa. Gebr. Stollwerk 
AG, Vs.: Dommodell, Rs.: die Köpfe von Friedrich Wilhelm IV. u. Wilhelm I. n. r., 
W. 182, 0 33 mm 	 entf. Henkel III 	30,- 

1587 - Medaille 1888, a. d. International Gartenbauausstellung, Vs.: Schrift in Kranz, 
Rs.: barbusige Flora sitzt halbr., streut Blumen, W. 2834, Men. / Opp. S195 / 47, 
0 39 mm, 25,34 g 	 III 	50,- 

1588 - Bronzemedaille o. J. (1892), initiiert von H. J. Lückger, Vs.: Ansicht des got. 
Rathauses, im Hintergrund Domtürme, Rs.: « Im Rhein, im schönen Strome ...», 
7 Zeilen von Heinrich Heine, W. 2943 bzw. 230, 0 27 mm 	 IV+ 	50,- 

1589 - Medaille o. J., Vs.: Stadtansicht von Deutz gesehen, Rs.: ähnl. wie vor, W. 237, 
0 27 mm, 7,28 g 	 IV+ 	50,- 

1590 - Prämienmedaille 1894, des Athletenverein Köln-Deutz, Vs.: gekreuzte Hantel und 
Gewicht in Lorbeerkranz, Rs.: 3 Zeilen in Zweigen, W. 2998, 0 33 mm, 12,14 g 	III 	50,- 

1591 - Prämienmedaille 1895, des Deutzer Ringclubs «Adler», Vs.: Adler auf Hantel in 
Zweigen, Rs.: in Zweigen und Umschrift, Feld für Gravur, W. 3005, 0 39 mm, 18,7 g III 	50,- 

1592 - Medaille 1898, Ehrengabe der Stadt, a. d. Eröffnung des Neuen Hafens. Vs.: von 
Löwe und Greif gehaltener Stadtschild, Rs.: 7 Zeilen in Lorbeerkranz, W. 3084, 
0 39,5 mm, 22,23 g 	 III 	50,- 

1593 - Bronzeplakette 1904 (v. Vacano), a. d. Kölner Dom, Vs.: Domansicht von Süd- 
osten in vertieftem Queroval, Rs.: Schrifttafel, W. 282, 67x49 mm 	 50,- 

1594 - Versilberte Bronzemedaille 1909, a. d. 35jährig. Jubiläum des Männergesangver-
eins der Fa. Van der Zypen & Charlier von 1874, Vs.: Engel mit Harfe von Putten 
begleitet, Rs.: 10 Zeilen über Zweig, W. 3457, 0 43 mm 	 Hsp IV 	30,- 

1595 - Prämienmedaille o. J. (um 1910) (v. Stemmler), der Flora AG, Vs.: Flora sitzt halbr, 
streut Blumen, Rs.: 4 Zeilen über Zweig, Gravur auf Randkante 950, W. 3476, 
0 39 mm, 24,8 g 	 III 	40,- 

1596 - Medaille 1926 (v. Lauer), a. d. Befreiungsfeier in Köln und den Hindenburg-
Besuch, Vs.: Brustb. Hindenburgs halbl., Rs.: Rheinansicht mit Dom und Groß St. 
Martin, W. 3776 bzw. 350, Wurzb. 3710, 0 33,3 mm, 14,6 g 	 II 	50,- 

1597 - Bronzemedaille o. J., a. d. Generalfeldmarschall Graf von Moltke als Ehrenbürger 
der Stadt, initiiert von Lückger, Vs.: s. Brustb. n. 1., in Uniform, Rs.: behelm. Stadt- 
wappen, W. 3308, 0 50 mm 	 III 	100,- 

1598* Lübeck, Medaille 1697, auf die Bürgermeister Ritter, Winkler, von Dorne und 
Kirchring, Vs.: die vier Brustb. n. r., Rs.: Stadtansicht von Osten her gesehen, 
davor Obelisk unter Gottesauge, Behrens 697, 0 49 mm, 29 g 	 IV 	600,- 

1599* - Bürgermeister:Johann Ritter, Medaille 1700, a. s. Tod, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: 12 
Zeilen, B. 686, 0 39 mm, 12,97 g 	 III- 	350,- 

1600* - Johann Westken, Medaille 1703, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: bekr. Wappenkartusche, 
B. 698, 0 39 mm, 12,99 g 	 III 	350,- 

1601* - Daniel Müller, Medaille 1717 (v. I. H. F.), Vs.: Brustb. n. r., Rs.: bekr. Wappen, 
B. 709, 0 39,5 mm, 15,9 g 	 III 	350,- 

1602* - Jakob Hübens, Medaille 1731, Vs.: Brustb. in Amtsrobe n. r., Rs.: bekr. Schild, 
B. 713, 0 39 mm, 25,23 g 	 III 	380,- 
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1603* — Anton v. Lüneburg, Medaille 1732, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: bekr. Schild zwischen 
Löwen, B. 714, 0 41 mm, 28,85 g 	 111 	350,- 
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1604* Mecklenburg-Schwerin, Christian Ludwig II., 1747-1756, Medaille 1755 (v. J. P. 
Naunheim), Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: bekr. Wappen, von doppelter Ordens-
kette umgeben, Evers 186.3, Sig. Gaettens 378, Laugw. vgl. 611, 0 42,5 mm, 
36,36 g 

1605 Meissen, Medaille 1835 (v. Krüger), a. d. Wiederherstellung des Domes, Vs.: 
Domansicht, Rs.: St. Donatus und St. Johannes, dessen Patrone, Mers. 2645 (Ae), 
0 40 mm, 27 g 

1606 Nürnberg, Silberabschlag 1717 (Chronogramm), a. d. 2. Säkularfeier der Refor-
mation, Vs.: Hand hält Scheffel über Licht, Rs.: 4 Zeilen, Kellner 77, 0 21 mm, 
2,54 g 

1607* - Zinnmedaille 1688 (v. G. F. Nürnberger / P. H. Müller), Vs.: Stadtgöttin thront,n. 1., 
hält Füllhorn und Stab mit Freiheitshut, umgeben von den Allegorien der Frömmig-
keit, der Gerechtigkeit, Klugheit und Stärke, darüber schweb. Reichsadler, Rs.: 
Stadtansicht unter strahl. Zeichen der Dreieinigkeit, mit Randschrift, Imhoff II p. 
127/Nr. 89, Forster 650, Erl. -, 0 62 mm 	 mit Kupferstift R 

1608* Preußen, Friedrich II., 1740-1786, Medaille 1779 (v. Reich), a. d. Frieden von 
Teschen, Vs.: die Brustb.n Joseph II. und Friedrich II. einander zugewandt, Rs.: 
2 bekr. Säulen zwischen den Wappen von Frankreich und Rußland, Henckel -, Pax 

N. 632, Fr. u. S. 4493, Laugw. 750, 0 43 mm, 27,6 g 

1609* - Medaille 1763 (v. Oexlein), a. d. Frieden zu Hubertusburg, Vs.: Pax steht mit 
Zepter und Ähre in Landschaft, Rs.: Fama über Schloß von Hubertusburg, Hen. 
1658, Fr. u. S. 4454, Pax 595, Laugw. 667, 0 45 mm, 21,9 g 

1610 - Friedrich Wilhelm III., 1797-1840, Medaille 1814 (v. Loos), a. d. Frieden von Paris, 
Vs.: schweb. Göttin über Erdballsegment, Rs.: Volk dankt Gott, Pax 767, Bramsen 
1451, Jul. 2986, Sommer A 162, Laugw. 891, 0 42 mm, 24,5 g 

1611 - Berlin, Medaille 1894, a. d. Grundsteinlegung und die Einweihung des Reichs-
tagsgebäudes, Vs.: Gebäudeansicht, Rs.: Brustb. Wilhelm II. n. I., mit Randschrift, 
0 38 mm, 26,43 g 

1611a - Schivelbein, (Köslin), Bronzemedaille 1873 (v. G. Loos), a. d. Landwirtschaftli-
che Ausstellung, Vs.: Stadtgöttin hält Kränze über Pferdezüchter und Bäuerin, Rs.: 
Schrift in Kranz, 0 43 mm 

1612 Sachsen-Coburg-Gotha, Ernst 1., 1826-1844, Bronzemedaille 1832 (v. Helf-
richt), a. d. vor 25 Jahren erfolgte Huldigung, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: 8 Zeilen in Zwei-
gen, Mers. 3292, 0 32 mm 

1613* - Medaille 1835 (v. Helfricht), a. s.Konfirmation und die seines Bruders Albert, Vs.: 
beider Brustb. n. r., Rs.: 3 Zeilen in Kranz, Mers. 3319, 0 39 mm, 29,14 g 

1614 - Bronzemedaille 1835, ähnl. wie vor, Mers. 0 39 mm 

1615 - Dresden, Medaille 1839 (v. Krüger), a. d. 3. Säkularfeier der Reformation, Vs.: 
Brustb. Heinrich d. Fromme n. r., Rs.: Luther und Melanchthon stehen v. v., Mers. 
2447, Whiting 704, Schnell 335, 0 21 mm, 3,29 g 

1616 - Medaille 1839 (v. König), a. d. gl. Anlaß, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Szene des Abend-
mahls, Mers. 2446, Whit. 703, 0 39 mm, 19,16 g 

1617 - Silberjeton 1845 (v. Krüger), a. d. gr. Wassernot, beiders. Schrift, Mers. 2451, 
0 21 mm, 2,34 g 

1618 - Zinnmedaille 1866, als Willkommensgruß an König Johann, Vs.: Stadtansicht von 
der Elbe her gesehen, Rs.: 8 Zeilen, Mers. 0 40 mm 
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1619 - Kupfermedaille 1897, aus dem Dachkupfer der am 16. 2. 1897 niedergebrannten 
Kreuzkirche geprägt, Vs.: brennendes Kirchengebäude, i. A.1793-1897, Rs.: Kreuz 
mit Text, 0 33 mm 	 IV+ 	50,- 

1620* - Eisenach, Medaille 1717 (v. Chr. Wermuth), a. d. 2. Säkularfeier der Reformation, 
Vs.: Ansicht der Wartburg und eines Teils von Eisenach, Rs.: Ansicht von Eisenach 
mit der Wartburg im Hintergrund, mit Randschrift, Mers. 4125, GPH 249, Wohlfahrt 
17003, Whit. 260, 0 44 mm, 30,37 g 	 III 	400,- 

1621* - Leipzig, Medaille 1699 (v. P. H. Müller), a. d. Wiederherstellung der Neuen 
Kirche, Vs.: Ansicht des Kirchengebäudes, Rs.: Phönix aus Flammen emporstei- 
gend, mit Randschrift, Mers. 2539, Fo. 0 49 mm, 42,37 g 	 III 	300,- 

1622* - Medaille 1813 (v. H. Karl / H. Füger), a. d. Völkerschlacht bei Leipzig, Vs.: Viktoria 
schreibt mit Pfeil auf Schild, Rs.: 10 Zeilen in Eichen- und Lorbeerkranz, Jul. 2674 
(nicht in Ar), Henckel 2163, Brams. 1260, Wurzb. 4927, 0 50 mm, 43,5 g 	R III 	250,- 

1623* Schlesien, Breslau, Medaille 1629 (v. Hans Zissler u. Seb. Dadler), Vs.: behelm. 
Wappen zwischen Putten über Stadtansicht, Rs.: Johannes der Täufer steht v. v., 
Fr. u. S. 4080, Wiecek 44, Laugw. 19, 0 49,5 mm, 35,25 g 	 III- 	300,- 

1624* - Haunold, Johann Sigismund v. (1634-1711), Ratspräses in Breslau, Medaille 
1710 (v. H. E. und I. K.), a. s. Tod, Vs.: Brustb. n. r., über 3 Zeilen, Rs.: Tod bedeckt 
das Wappen mit Leichentuch, mit Randschrift, Fr. u. S. 3776, 0 46,5 mm, 28,6 g 	III 	250,- 

1625 - Bronzemedaille 1826 (v. Lesser), Loge zur Glocke, Vs.: Altar, darüber Glocke in 
Strahlenkranz, darunter Embleme, Rs.: 9 Zeilen in Kranz, Fr. u. S. 4606, 0 43,5 mm III- 	100,- 

1626 Würzburg, Bistum, Johann Philipp Franz v. Schönborn (Domprobst zu Mainz), 
Medaille 1719, a. s. Wahl, Vs.:barhäuptiges Brustb. n. r., Rs.: Bischofsstab, 
Schwert u. Füllhorn von Lorbeer umrankt, dahinter Stadtansicht, Roeder 293, 
Piloty 1101, 0 32,5 mm, 15,16 g 	 in Silberfassung mit Trageöse IV 	180,- 

1627* Trier, Erzbistum, Sedisvakanz, Medaille 1729 (v. M I ), Vs.: Stiftschild, umgeben 
von den mit Namen versehenen Domherrenwappen, Rs.: Die HI. Helena in Herme-
linmantel hält den HI. Rock, das Ganze in Kreis der Domherrenschilde, Schneider/ 
Forneck 52, Zepernik 188, Schulthess 4030, 0 52 mm, 43,56 g 	 RRR III 	3000,- 
Nach dem Prägen weniger Exemplare wurde der Stempel so beschädigt, daß die Prägung 
eingestellt werden mußte. 

1627a Westfalen, Königreich, Hieronymus Napoleon, 1807-1813, u. s. Gemahlin Prin-
zessin v. Württemberg, Bronzemedaille 1807 (v. Andrieu), Vs.: Amor überreicht 
Hymen Rose, Rs.: 6 Zeilen zwischen Pfeil und Fackel in Kranz, Bramsen 671, Sig. 
Wilmersd. 2025, 0 41 mm 	 III 	80,- 

1627 
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Römisch-Deutsches-Reich und Österreich 

1628* Karl V., 1519-1555, Medaille 1567 (v. Jakob Jonghelinck), a. s. Tochter Marga-
rethe und ihre Abdankung als Statthalterin der Niederlande (1559-1567), Vs.: ihre 
Brustb. mit Haube n. r., im Ärmelabschnitt: ET 43, Rs.: FAVENTE DEO, weibl. 
Gestalt mit Schwert und Zweig auf Felsen im Meer, von Winden angeblasen, v. 
Loon I / 87, Herrgott 28 / 135, Armand II, 211,40, 0 57,5 mm, 78,69 g, ex Peus, 
Versteigerung 1941, Nr. 2184, dieses Exemplar 	 R III- 	1600,- 

1629 Rudolf II., 1576-1612, Medaille 1594 (v. Valentin Maler), sogen. 10-Kaisermedaille 
des Hauses Habsburg, Vs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, umgeben von 5 
Porträtmedaillons, Rs.: bekr. Monogramm, umgeben von 5 Porträtmedaillons, 
Maximilian I. bis Rudolf II., Donebauer 1400, Horsky 1200, 0 39mm, 21,64 g 	IV+ 	500,- 

1630 - Medaille o. J. (v. Valentin Maler), Vs.: Brustb. mit Strahlenkrone n. r., Rs.: 7 Kurfür-
stenwappen, wabenförmig angeordnet, Laugw. -, Erlanger - , Jul. -, Habich -, 
0 24 mm, 5,6 g R III 	200,- 

1631 Erzherzog Leopold, Erzbischof v. Passau, 1605- 1625, ovale Bleigußmedaille 
1608, Vs.: Brustb. im Bischofsornat n. r., Rs.: 3 Störche in Nest zu Gott Vater in den 
Wolken aufblickend, Enz. 1, 30 x 37 mm 	 IV 	100,- 

1632* Matthias II., 1612-1619, Medaille o. J., Vs.: 6 Porträtmedaillons der habsb. Kaiser 
um bekr. Doppeladler mit Brustschild, Rs.: 5 habsb. Kaiserporträts um bekr. Kartu- 
sche, Mont. 719, Well. 7020, 0 46 mm, 29,55 g 	 i. F. poliert, Hsp IV 	250,- 

1633 Karl VI., 1711-1740, Medaille 1711 (v. Vestner), a. s. Krönung in Frankfurt, Vs.: 
belorb., geharn Brustb. n. r., Rs.: Reichsapfel auf Kissen, Jos. u. F. 675, Bernh. II / 
16, Fö. 173, 0 32 mm, 14,4 g 	 III- 	125,- 

1634 Maria Theresia, 1740-1780, Medaille 1741 (v. P. P. Werner), a. d. Geburt des 
Erzherzog Joseph, Vs.: die Brustb. der Eltern einander zugewandt, darunter Kopf 
des Neugeborenen, Rs.: christl. Siegesfahne in Landschaft, Schaum. 18, Jul. 
1684, 0 43 mm, 29,12 g 	 IV+ 	250,- 

1635* - Medaille 1761 (v. A. Wiedemann), a. d. Tod von Erzherzog Karl, Vs.: s. drap. 
Brustb. n. r., Rs.: Engel mit Posaune und dem Porträt auf Sarkophag sitzend, 
Schaum. 147, Wurzb. 4444, 0 40,5 mm, 26,08 g 	 Ifl 	200,- 

1636" - Medaille 1767 (v. Kraft u. Kaiserswerth), a. i. Genesung von den Pocken, Vs.: 
Brustb. n. r., mit Witwenschleier, Rs.: Providentia, Chronos und Minerva in Wolken 
um den österreich. Schild, Jul. 1939, Schaum. 198, Brett. 1563, Laugw. 700, 
0 57 mm, 60,39 g 	 III 	400,- 

1637 - Medaille 1770 (v. A. Wiedemann), a. d. Vermählung ihrer Tochter Maria Antonia 
mit dem Dauphin von Frankreich (Ludwig XVI.), Vs.: Brustb. der Erzherzogin n. r., 
Rs.: Genius und Fortuna an Altar, Jul. 2591, Schaum. 222, 0 44, 25,77 g 	 III- 	220,- 

1638* - Medaille 1770, wie vor, 0 44 mm, 25,5 g 	 III- 	220,- 
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1639* - Medaille 1771, a. d. Überbringung der Handreliquie des HI. Stefan, König v. 
Ungarn von Ragusa nach Ofen, Vs.: Reliquienschrein unter Krone, Rs.: 12 Zeilen, 
Schaum. 237, Well. 8034, Wurzb. 8538, 0 42 mm, 26,37 g 

1640 - Medaille 1771 (v. A. König), a. d. Getreidespende an Wettenhausen / Schwaben, 
Vs.: Denkmal Maria Theresias von Bürgern und Chorherrn umringt, Rs.: Ansicht 
des Stifts, im Vordergrund Getreideschiffe, Schaum. 333, Mont 2033, 0 35 mm, 
17,5 g 

1641 - Medaille o. J. (v. Berckel), Vs.: verschleiertes Brustb. n. r., Rs.: Wappen zwischen 
Wildem Mann und Wilder Frau, Jul. 2033, 0 29 mm, 7,28 g 

1642* Joseph II., 1765-1790, Medaille 1763 (v. A. Wiedemann), a. d. Tod seiner 1. Ge-
mahlin Elisabeth v. Bourbon-Parma, Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: Medaillon auf 
Sarkophag unter Baldachin, Schaum. 156, Jul. 2649, Laugw. 665, 0 41 mm, 
26,14 g 

1643* - Medaille 1765 (v. Matzenkopf), a. s. 2. Vermählung mit Josepha v. Bayern, Toch-
ter Karl VII., Vs.: die Brustb. des Paares n. r., Rs.: Austria und Hymen an einem 
Postament mit beiden Wappen, Jul. 	Witt. 2250, Schaum. 176, 0 40 mm, 
25,86 g 	 Hsp. 

1644* - Medaille 1770 (v. Kraft), a. d. Besuch Friedrich II. im Lager Mährisch-Ostrau, Vs.: 
belorb. Brustb. n. r., Rs.: reitende Monarchen vor Truppen, Schaum. 235, Jul. 
2736, 0 49 mm, 43,45 g 

1645* - Medaille o. J. (1780) (v. I. N. Wirt), a. d. Übertragung der Universität von Tyrnau 
nach Ofen, Vs.: beider Brustb. n. r., Rs.: Ansicht des kgl. Ofener Schlosses, 
Schaum. 286, 0 50 mm, 43,65 g 

1646 - Maria Christina (1742-1798) und Albert Kasimir von Sachsen-Teschen, Statt-
halter der Niederlande, achteckige Medaille 1785 (o. Sign.), Vs.: beider Brustb. 
einander gegenüber, Rs.: 5 Zeilen unter Girlande, Mers. -, Schaum. -, 34 x 34 mm, 
19,45 g 

1647 - Achteckige Medaille 1790 (o. Sign.), a. i. Silberne Hochzeit, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 
5 Zeilen über 2 Füllhörnern, Mers. 1877, Jul. -, Schaum. -, Fr. u. S. -, 34 x 34 mm, 
21,03 g 

1648 Österreich, Ferdinand I., 1835-1848, und Maria Anna, Bronzemedaille 1838 (v. 
Held / Pfeuffer), a. d. Krönung in Mailand, Vs.: die Köpfe des Kaiserpaares n. 1., Rs.: 
Ansicht des Mailänder Doms, Nagler 48, Sommer P 61, 0 42 mm 

1648a - einseitige Eisenkunstgußmedaille o. J., (v. Heuberger), a. d. österreich. Kronprin-
zen Ferdinand, Vs.: jugendl. Brustb. mit hohem Kragen n. I. in Umschrift, Rs.: 
Gravur: 123, 0 55 mm 

1649 Franz Joseph, 1848-1916, Medaille 1869 (v. Tautenhayn), a. s. Besuch der HI. 
Grabes in Jerusalem, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Religio zwischen zwei knienden 
Engeln, Wurzb. 2483, 0 72 mm, 121,7 g 

1650 - Medaille 1888 (v. Scharff / Neudeck), a. d. Errichtung der Habsburgwarte auf dem 
Hermannskogel bei Wien, vom Österreich. Touristen-Club, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: 
Burgansicht, Wurzb. 2523, 0 36,5 mm, 22,04 g 

1651 - talerförmige Gedenkmedaille 1888 (v. A. Scharff nach Donner), a. d. Enthüllung 
des Maria Theresia Denkmals in Wien, von der Numismat. Gesellschaft Wien, Vs.: 
ihr Brustb. n. r., Rs.: Rokoko-Kartusche mit 3 Zeilen, Wurzb. 6050, Horsky 7092, 
0 41,5 mm, 28,06 g 
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1652 - Medaille 1890 (v. A. Scharff), a. d. Vermählung von Erzherzog Franz Salvator mit 
Marie Valerie in Ischl, Vs.: beider Brustb. n. 1., Rs.: Amor, Hymen und Fortuna 
bekränzen die Wappen, Wurzb. 2782, 0 43 mm, 39,83 g 

1653 - Medaille 1898 (o. Sign., v. Scharff), a. d. 50jähr. Regierungsjubiläum, Widmung 
der Stadt Wien, Vs.: s. Brustb. auf Postament zwischen 2 weibl. Allegorien (Clio 
und Austria), die Tafel und Lorbeerkranz halten, Rs.: Stadtansicht, Wurzb. 2564, 
0 59,5 mm, 88,37 g 

Ausland 

1654 Dänemark, Christian IV., 1588-1648, Medaille 1611 (o. Sign., v. Nikolaus 
Schwabe), a. d. Einnahme von Kalmar, Vs.: halbfigurige Darstellung des geharn. 
Königs mit Kommandostab n. r., Rs.: Ansicht von Kalmar, im Vordergrund Infanterie 
und Kavallerie, Galster 43, Sig. Northumberland 6, Danske Monter XI / 2, 0 63 mm, 
68,62 g (war offenbar einmal gefaßt oder eingelötet) altvergoldet mit Randschäden 

1655* - Medaille o. J., ca. 1640 (o. Sign.), Vs.: geharn. König zu Pferd n. r., Rs.: bekr. 
Porträtmedaillon in Kranz von 14 Wappen, Galster 74, North. -, 0 63 mm, 100,7 g 

Stempelfehler 

1656* - Friedrich III., 1648-1670, Medaille o. J. (o. Sign., v. Jeremias Hercules), a. d. 
Könige aus dem Hause Oldenburg, Vs.: drap. belorb. Brustb. n. r., Rs.: 7 Medail-
lons mit Herrscherbildnissen um Text, D. M. XXII / 1, Ga. 86, North. 15, 0 58 mm, 
72,01 g 	 Felder leicht poliert 

1657* - klippenförmige Medaille 1670 (v. Anton Meybusch), a. s. Tod, Vs.: Brustb. n. 1., 
Rs.: Löwe ruht am Fuß des Obelisk, D. M. XXIV / 4, Ossbahr 29, Ga. 167, North. 
27, 35 x 35 mm, 39,6 g 

1658* - Christian V., 1670-1699, ovaler Gnadenpfennig aus 2 Klischees o. J. (v. H. L. T.), 
Vs.: belorb. Brustb. n. r., Rs.: norweg. Löwe über Waffen n. I., darüber die Schilde 
von Norwegen und Dänemark, D. M. LV / 2, Ga. 112, 44 x 36 mm, 13,26 g 	Hsp. 

1659* - Medaille o. J. (1694) (v. A. Meybusch), a. d. Elefantenorden und das Treffen der 
Ordensritter, Vs.: Brustb. mit Elefantenorden n. r., Rs.: Elefantenorden mit Brust- 
stern und Collane unter Strahlen, D. M. XLVI / 3, Ga. 169, 0 56 mm, 80,9 g 

1660* - Medaille 1699 (v. A. Meybusch), a. s. Tod, Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: Urne auf 
Pyramide mit Inschrift , Ga. 188, North. 85, 0 33 mm, 28,8 g 

III 80,- 

III 120,- 

IV 800,- 

IV 500,- 

IV 800,- 

III 500,- 

111-1V 400,- 

III 500,- 

III 380,- 
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1665 

1661" - Ulrike Eleonore (1656-1693), Medaille 1680 (v. C. Schneider), a. d. Vermählung 
mit Karl Xl. v. Schweden, Vs.: fliegend. Genius über Öresund, Rs.: Obelisk vor 
Kopenhagener Schloß, daneben Cupido, auf Kartusche weisend, D. M. XVII / 3, 
North. 52, Ga. 134, Hildebrand I / S. 462 / 1, 0 49 mm, 45,3 g 

Stempelfehler auf Rand der Vs. mit Randsch. III- 	380,- 

1662* - Friedrich IV., 1699-1730, Medaille 1700 (v. A. Meybusch), a. s. Krönung, Vs.: 
Brustb. n. r., Rs.: Altar mit Kroninsignien, D. M.111/ 4, Ga. 189, North. 90, 0 48 mm, 
59,2 g 	 111 	400,- 

1663* - Christian VI., 1730-1746, Medaille o. J. (v. Hedlinger), ca. 1732-1738, a. s. 
Gemahlin Sophia Magdalena, Vs.: ihr Brustb. n. r., Rs.: Lorbeerkranz, Felder 133, 
Ga. 374, 0 50 mm, 69,31 g 	 III 	450,- 

1664* - Friedrich V., 1747-1766, Medaille o. J. (v. Arbien), Prämie der Kunstakademie, 
Vs.: Brustb. n. I., Rs.: Minerva und Justitia stehen vor von Putten präsentierten 
Plastiken und Gemälden, Ga. 446, 0 42,5 mm, 38,4 g 	kl. Kratzer, min. Rdsch. 111-IV 	250,- 

1665* - Medaille 1747 (v. Arbien / Winslow), a. s. Krönung, Vs.: drap. Brustb. n. r. mit Ele- 
fantenorden, Rs.: Krönungszeremonie, D. M. V / 2, G. 432 / 404, 0 57 mm, 88,5 g III 	400,- 

1666* - Medaille 1754 (v. M. G. Arbien), a. d. Gründung der Kunstakademie, Vs.: geharn. 
Brustb. n. r., Rs.: weibl. Gestalt sitzt an Säulenstumpf mit Zepter und Kranz, D. M. 
XI / 2, Ga. 448, 0 56,5 mm, 93,1 g 	 III 	350,- 
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1667* - Medaille o. J. (v. M. G. Arbien), ca. 1756, Prämie der Kunstakademie, Vs.: wie vor, 
Rs.: Waage auf Postament mit Kranz, D. M. XII / 2, Ga. 447, 0 57 mm, 86,4 g 

1668* - Medaille 1760 (v. M. G. Arbien), von der dän. u. norweg. Geistlichkeit, a. d. 100-
Jahr-Feier der Souveränität, Vs.: wie vor, Rs.: kniende Dania übergibt Krönungs-
insignien an vor ihr sitz. Pietas, D. M. XV / 2, GA. 458, 0 57 mm, 86,8 g Kratzer i. F. 

1669* - Medaille o. J. (Sign. P. C.), Prämienmedaille der Kunstakademie, Vs.: Brustb. n. r., 
mit kurzem Haar, Rs.: ALLICIENDO, Palme in Landschaft, Ga. -, vgl. 451 (Rs. 
v. Arbien), 0 47 mm, 65,05 g 	 R 

1670* - Christian VII., 1766-1808, Medaille 1774 (v. D. I. Adzer), Widmung der Kunst-
akademie zu Ehren des Prinzen Friedrich, Vs.: Brustb. n. r. mit Ordensband, Rs.: 
der Prinz steht in antikem Gewand zwischen Trophäe und Waffen, D.M. VI / 2, 
Bruun 16036, Ga. 478, 0 57 mm, 84,4 g, nur 36 Exemplare geprägt 

Kratzer i. F. RRR 

1671* - Medaille 1801 (v. Loos), a. d. vereitelten Angriff der Engländer auf Kopenhagen, 
Vs.: Krieger bekämpft Seeungeheuer, Rs.: Krieger übergibt sitz. Dania sein 
Schwert, Bergsoe 32, Laugw. 850, 0 39 mm, 15,87 g 

1672" England, Anna, 1702-1714, Medaille 1704 (v. G. Hautsch), a. d. Einnahme von 
Gibraltar und die Siege von Donauwörth und Höchstädt, Vs.: ihr Brustb. n. 1., Rs.: 
sitz. Britannia an Palme, im Hintergrund Ansicht von Gribraltar, mit Randschrift, 
v. Loon IV, 454/3, Laugw. 287, Eimer 411, 0 40,5 mm, 26,31 g 	kl. Kratzer i. F. 

1673 - 4 Zinnmedaillen (v. Allen & Moore) aus der Zeit 1840-1850, in Messingdöschen:» 
THE QUEEN, PRINCE ALBERT AND BRITAIN'S HOFE», 0 27 mm, H. 10,5 mm 

III 450,- 

III 380,- 

III- 300,- 

111-1V 600,- 

III 150,- 

111-1V 160,- 

III 100,- 
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1674 Frankreich, Ludwig XIV., 1643-1715, Bronzegußmedaille o. J., Vs.: belorb. 
Brustb. n. r., in antikem Gewand, Rs.: Brustb. der Mutter Anna n. r., als Regentin 
seit 1643, Träs. Numism. Bd. 2 / XXIII / 1 und Bd. 3 / V / 4 (Kombination), Wurzb. 
vgl. 307, 0 54 mm 	 abgebrochener Henkel R 

1675 - Ludwig XVI., 1774-1792, Medaille 1793 (Sign. B. D. B. = Peter Baldenbach), Vs.: 
Kopf n. r., Rs.: trauernde Gallia mit Urne und Lilienschild, Träs. XLI / 6, Jul. 258, 
Wurzb. 5600, 0 46 mm, 26,13 g 

1676 - Napoleon 1., 1804-1814, Medaille 1810, a. d. Vermählung mit Marie Louise von 
Österreich in Wien, Vs.: 2 Fackeln durch Band verbunden, Rs.: VOTA / PVBLICA in 
Kranz, Jul. 2251, 0 28 mm, 8,72 g 

1677* - Schaumedaille 1811 (v. Andrieu), als Gratulation zur Geburt und Taufe des Königs 
von Rom, Napoleons Sohn, von den 49 «Bonne Villes«, Patenstädten des Kaiser-
reiches, darunter auch Köln, Vs.: Napoleon steht neben Taufbecken, den Täufling 
hochhaltend, Rs.: 3 Zeilen in Doppelkranz von Mauerkronen, Bram. 1125, Jul. 
2461, Weiler 2130, 0 68 mm, 149,6 g 	 min. Rdsch. 

1678 - Medaille 1816, a. s. Ankunft auf St. Helena, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Prometeus 
an Felsen gekettet, Jul. 3579, Bram. 1785, 0 77,5 mm, 234,5 g 

kl. Einhieb, kl. Randfehler 

1679 - einseitige Plakette, a. s. Tod 1821, Vs.: belorb. Kopf n. I. auf Totenbett, in Blumen 
verzierter von Adler gehaltener Einfassung, Rs.: 4 Punzen, 82 x 63 mm, 110,67 g 

mit Tragering 

1680 - Republik, 8eckige Messingmedaille 1936, (v. Hermant / Maurice), a. d. Einwei-
hung der Schiffahrtsschule in Brest durch Staatspräsident Lebrun und Marine-
minister Pietri, Vs.: Trophäen vor Schiff, im Hintergrund Gebäude, Rs.: 7 Zeilen, 
0 75 mm 

1681" - Straßburg, Silbergußmedaille 1748 (v. Jean Daniel Kamm), auf ein aus Bengalen 
importiertes Rhinozeros, Vs.: das Rhinozeros steht n. r. unter Wolken durch-
dringende Sonnenstrahlen, Rs.: 12 Zeilen, Berstett -, vgl. 88, Engel u. Lehr -, 
0 39 mm, 16,03 g 	 vorzüglicher Originalguß R 

1682* Italien, Neapel, Medaille 1707 (v. P. H. Müller), a. d. Einnahme der Stadt durch die 
Österreicher, Vs.: Stadtansicht von Neapel mit Hafen, Rs.: französ. Krieger wird 
vom Pferd geworfen, mit Randschrift, Forster 744, v. Loon V / 52, Laugw. 326, 
0 46 mm, 33,65 g 

1683 Rußland, Alexander 1., 1801-1825, Bronzemedaille 1835 (v. Ljalin nach Entwurf 
Tolstois), a. d. Übergang der Verbündeten über den Rhein 1814, Vs.: s. Brustb. n. I., 
antik geharnischt, Rs.: antiker Krieger steigt über Flußgott, Jul. 3943, Bram. 1948, 
0 64 mm 

1684 Schweden, Christina, 1632-1654, (+1689), Zinnmedaille o. J. (v. Giovanni Battista 
Guglielmada, Signatur im Haar), a. i. polit. Betrachtungen und ihre Zeit als sie die 
schwed. Krone trug, Vs.: belorb. Brustb. n. r., Rs.: Löwe n. r. mit Globus, dahinter 
Füllhorn, i. A. G D = Gloria Dei, Hildebrand 1305 / 91, de Bildt 56/60, 0 62 mm 

Reste von Bronzierung 

1685 - Zinnmedaille o. J. (1682) (v. G. B. Guglielmada), a. i. Wunsch nach Selbständig-
keit, Vs.: wie vor, Rs.: Paradiesvogel fliegt über Wolken n. r., darunter kahle Land-
schaft, Hild. 1 313 / 107, de B. 56 / 42, Arckenholtz II, S. 309, 0 61 mm 

bronziert R 

1686* - Medaille 1680 (v. Giovanni Hamerani), Vs.: ihr Brustb. n. r., Rs.: NE M1 BISOGNA 
NE M1 BASTA 1680, um Weltkugel, Hild. 1317/114, 0 37 mm, 31,6 g in Silber R 

IV 160,- 

111-1V 110,- 

III 40,- 

III 450,- 

111-1V 900,- 

III 400,- 

III 75,- 

III 400,- 

III 600,- 

III 240,- 

IV 200,- 

III 180,- 

111-IV 500,- 
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1687* — Karl XI., 1660-1697, Medaille 1697 (v. Chr. Schneider), a. d. Frieden von Lund 
zwischen Dänemark und Schweden, Vs.: in Palmzweigen quadrat. Einfassung, 
Rs.: Merkur fliegt über Öresund, unter dem Merkurstab kursiv: « Lauter Friede» in 
Spiegelschrift, Hild. 74, Pax 319, 0 40 mm, 37,9 g 	 R III 	400,- 
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1688* - Adolf Friedrich v. Holstein-Gottorp, 1751-1771, (war urspr. Bischof von Lübeck), 
Medaille 1743 (v. Vestner), a. s. Wahl zum schwed. Thronfolger, Vs.: steh. Svecia 
überreicht dem Herzog die Krone, Rs.: 8 Zeilen, Hild. II 85 / 5, Behrens 858, Laugw. 
538, 0 44 mm, 28,7 g 

1689* - Medaille 1746 (v. D. Fehrmann), a. d. Geburt des Thronfolgers Gustav, Vs.: s. 
Brustb. u. das seiner Gemahlin Ulrika n. r., Rs.: Svecia sitzt auf Löwen, hält Schild 
und Ähren, Hild. II 89 / 10, 0 51 mm, 57,5 g 

1690* - Medaille 1747 (o. Sign., v. D. Fehrmann), a. s. Kanzlerschaft der Universität 
Upsala, Vs.: geharn. Brustb. n. r., Rs.: weibl. Gestalt sitzt n. 1., lehnt auf Globus, im 
Hintergrund Universitätsgebäude, Hild. II 90 / 12, 0 54 mm, 63,11 g 

1691* - Medaille 1761 (v. D. Fehrmann), a. d. 15. Geburtstag des Kronprinzen Gustav, 
Vs.: s. Brustb. n. r., Rs.: Laetitia steht n. 1., hält Kranz und Stab, Hild. II 141 / 4, 
Bruun 17885, 0 51,5 mm, 60,27 g 

1692* - Medaille o. J. (1762), a. d. Besuch des Kronprinzen in der Stockholmer Münze, 
Vs.: bekr. doppelte Namenchiffre, umher 3 kl. Kronen, Rs.: 4 Zeilen, Hild. II 142 / 5, 
0 36 mm., 14,1 g 

1693 - Gustav III., 1771-1792, Medaille 1786 (v. C. G. Fehrmann), Prämie der Akademie, 
Vs.: Brustb. n. r., Rs.: SNILLE / OCH / SMAK in Kranz, Hild. II 209 / 109, 0 33 mm, 
17,35 g 

1694 USA, Medaille 1963, Erinnerung an die Schlacht auf «Chrislers Field» vor 150 
Jahren am 11. 11. 1813, Vs.: Schlachtszene, Rs.: 12 Zeilen, 0 40,5 mm, 44,1 g 

Personen 

1695 ADAMS, John: 2. Präsident der USA 1797-1801, Messingmedaille o. J. (1850/60), 
Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Handschlag unter Friedenspfeife und Tomahawk, 0 76 mm 

1696 BARINTI, G. Niccolo (1681-1731) Prediger, Bronzegußmedaille o. J. (v. F. Pieri, ca. 
1726), Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Moses schlägt mit Stab an Felsen, von dem das Volk 
Wasser nimmt, Johnson 426, Mazz. II, CLXIV/2, 0 84 mm späterer Guß, gelocht 

1697 BEETHOVEN, Ludwig van (1770-1827), Komponist, Bronzemedaille 1880 (v. A. 
Scharff), a. d. Enthüllung seines Denkmals in Wien, Vs.: Ansicht des Denkmals 
(v. Zumbusch), Rs.: 9 Zeilen in Lorbeerkranz, Wurzb. 586, Niggl 240, 0 64 mm 

1698 - Gold- und Silbermedaille 1927, a. s. 100. Todestag, Vs.: Brustb. enface, Rs.: Lyra 
mit Kranz, Ni. -, 0 20 mm, 6,85 g Au, 5,81 g Ar 	 2 Stück 1 x Gold 

III- 300,- 

III 400,- 

III 400,- 

III 300,- 

III 120,- 

111-1V 180,- 

III 60,- 

III 120,- 

IV 80,- 

III 90,- 

II 100,- 
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1699 - einseitige rechteckige Bronzeplakette o. J. (v. Lang), belorb. Totenmaske, 71,5 x 
55 mm; Bronzeplakette 1899 (v. Jauner), a. d. 25jähr. Jubiläum des Männer-
gesangvereins «Beethoven« in Wien, Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: Pegasus über Lyra 
und Notenblatt, 59 x 46 mm; einseitige Bronzemedaille 1927 (v. Hartig), a. s. 100. 
Todestag, Kopf v. v., 0 55 mm, Ni. 168, 162, 145, 	 3 Stück 

1700 - Medaille 1927, a. s. 100. Todestag, 0 33 mm, 16,6 g; einseitige Bronzeplakette 
1927, Kopf v. v., 0 40 mm; Zinnmedaille o. J. (v. Heuberger), Büste / Schrift, 0 38 
mm; Bronzejeton o. J., Kopf / Lyra, 0 22 mm; Zinnmedaille 1885, Musikfest Bonn, 
0 39 mm; Alumedaille o. J., Büste / Lyra, 0 33 mm; Bronzemedaille 1870, a. s. 
100. Geburtstag, 0 39 mm, Bronzeprämienmedaille o. J., Akademie der Schönen 
Künste Rio de Janeiro, 0 51 mm, Ni. 145, 148 	 8 Stück 

1701 - rechteckige Bronzeplakette o. J. (v. Abel Lafleur), Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: 
Zweige, links vor freiem Feld, 72 x 48 mm; einseitige Bronzeplakette o. J., Kopf v. v., 
70 x 60 mm; einseitige ovale Bronzemedaille o. J. (v. Kraumann), Brustb. n. r., 
58 x 51,5 mm, Ni. 166, 2544 a 	 3 Stück 

1702 - Eisenkunstgußmedaille o. J. der Elisabethhütte Brandenburg-Havel, Brustb. n. I., 
0 79 mm; einseitige Bronzeplakette o. J., Kopf v. v., 70 x 60 mm; ovale Medaille o. 
J. (v. Kraumann), a. s. 100. Todestag, Büste / Schrift; 58 x 51 mm, 55,1 g, Ni. 2544; 
Medaille o. J. (1827) (v. Heuberger), a. s. Tod, Büste / 6 Zeilen, 0 37 mm, 20,36 g 
(späterer Guß), vgl. Ni. 148; Bronzejeton o. J., Kopf / Lyra, 0 22 mm 	5 Stück 

1703* BELLIEVRE, Pomponne de (1583-1650), Präsident des Gerichtshofes zu Paris, 
Bronzemedaille 1598 (v. Conrad Bloc), Vs.: barhäuptiges Brustb. in Magistratsrobe 
n. r., Rs.: Sonne über Landschaft mit pflügendem Bauern, Jones 247 b, Pinchart 
34.3, 0 43 mm 	 entfernter Henkel R 

1704 BERRY, C. F. Duc de (1778-1820), Bronzemedaille 1820 (v. Gayrard) a. s. Ermor-
dung, Vs.: Kopf n. r., Rs.: trauernder Genius an einem Grabstein, Wurzb. 735, B. et 
0. 14, 0 50 mm 

1705 - Caroline F. L. (1798-1870), s. Gemahlin, Bronzemedaille 1816 (v. Gayrard), a. i. 
Vermählung, Vs.: Brustb. n. 1., Rs.: 2 durch Band verbundene Lilien, Wurzb. 740, 
0 41 mm 

1706 - Bronzemedaille 1820 (v. Gage, a. d. Geburt des Herzogs v. Bordeaux, Vs.: 
verschleiertes Brustb. n. r., Rs.: die Herzogin steht n. 1., ihr Kind emporhaltend, 
Wurzb. 741, 0 50 mm 

1707* BRULART DE SILLERY, Nicolas (1544-1624), Kanzler Frankreichs, Bronzegußme-
daille o. J. (v. Dupre, 1613), Vs.: barhäuptiges Brustb. n. r., Rs.: Apollo in Sonnen-
wagen n. r., über Himmelsglobussegment mit Krebs, Löwe u. Jungfrau, Jones 47, 
0 70 mm 	 mit Originalöse 

1708 DÜRER, Albrecht (1471-1528), dt. Maler, Zeichner u. Kupferstecher, Medaillenkli-
schee (v. Lauer), auf schwarzer Glasplatte, 89 x 68, Brustb. fast v. v., in Pelzmantel 
und Kappe, 0 50 mm 

1709 ECKHEL, Joseph Hilarius (1737-1798), österreich. Numismatiker, Medaille 1837 (v. 
Manfredini), a. s. 100. Geburtstag, Widmung des Museums in Wien, Vs.: drap. 
Brustb. n. 1., Rs.: Falles sitzt n. 1., sein Werk bekränzend, Bergmann II 424, Wurb. 
1791, 0 46 mm, 45,35 g 

1710* GRÖNING, Georg (1745-1825), Ratsmitglied, Bürgermeister in Bremen, Medaille 
1804 (v. Fr. Loos), a. s. Rückkehr, Vs.: Brustb. der Stadtgöttin zwischen Merkur-
stab und Steuerruder, Rs.: Tafel mit 3 Zeilen, Jungk 26, Sommer A 119, 0 56 mm, 
69,9 g 

III 100,- 

III 180,- 

III 90,- 

111-1V 160,- 

III 300,- 

III 80,- 

III 60,- 

III 80,- 

III 400,- 

III 100,- 

III 120,- 

III 200,- 
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1711 HESSEN-DARMSTADT, Friedrich v. (1616-1682), Kardinaldiakon, Bischof von 
Breslau, Bronzegußmedaille o. J. (v. F. Cheron), Vs.: Brustb. n. r., mit Kalotte, Rs.: 
Religio steht mit Kreuz und Kelch, hinter ihr Löwe, Fr. u. S. 2703, Wurzb. 2902, 
0 51 mm 	 gelocht 

1712 HORSKY, Johann (1849- ?), österreich. Numismatiker und Sammler, k. u. k. 
Baurat, Plakette o. J. (v. F. X. Pawlik), Vs.: Brustb. n. I., i. A. Zirkel und Winkelmaß, 
Rs.: Brustb. n. r., seiner Gattin Ludmilla geb. Zimmermann, Wurzb. vgl. 3754, 
44 x 30 mm, 29,1 g 

1713* KLEIN, Karl (1819-1898), Bischof von Limburg, Medaille 1886 (v. A. Scharff), a. s. 
Wahl, Vs.: Brustb. n. 1., Rs.: Frankfurter Dom, darüber Bischoftswappen, Josef u. 
Fellner 1451, 0 44 mm, 30,69 g 	 Patina 

1714 - Medaille 1898 (v. A. Scharff), a. s. Tod, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: 4 Zeilen in Palm-
zweigen, J. u. F. 2328, 0 44 mm, 54,8 g 
Diesen Dickabschlag in Silber hat ein Frankfurter Sammler herstellen lassen. 

1715 LIEBIG, Justus v. (1803-1873), Chemiker, Bronzemedaille o. J. (v. C. G. Kunze, 
1853), Vs.: Kopf n. 1., Rs.: personif. Wissenschaft sitzt mit Buch zwischen allegor. 
Gestalten, Hauser 309, Brett. 654, 0 52 mm 

1716 LINNE, Karl von (1707-1778), Botaniker, Prof. der Medizin, Zinnmedaille o. J. 
(1835), a. d. 24 Klassen des Pflanzensystem, veranlaßt vom schwed. Konsul in 
Birmingham, Vs.: Klassencharaktere 1-13 um Titelschrift, Rs.: Klassencharaktere 
14-24 um Porträt, Hildebrand 431, Brett. 668, 0 48,5 mm 

1717* LOEBER, M. G. Friedemann, Hofprediger in Sachsen-Altenburg, Medaille 1793 (v. 
Th. Stockmar), a. s. Tod, Vs.: drap. barhäupt. Brustb. n. r., Rs.: Schrift, Mers. 4534, 
0 38,5 mm, 21,23 g 

1718 LUTHER, Martin (1483-1546), Reformator, Eisenmedaille 1917 (v. G. Hörnlein), a. 
d. 4. Säkularfeier der Reformation, Vs.: Brustb. n. 1. in Kutte, Rs.: Zitat in 4 Zeilen, 
Schnell 361, Whit. 839, 0 40 mm 

1719 RADETZKY VON RADETZ, Josef (1766-1858), österreich. Feldmarschall, Medaille 
1848 (v. A. Scharff), a. d. Siege in Italien, Vs.: Brustb. n. r., in Uniform, Rs.: schweb. 
Genius mit Lorbeerkranz und Tuba, Wurzb. 7763, Doneb. 3684, Bram. 2022, Jul. 
4046, 0 57 mm, 69,97 g 	 Patina, min. Kratzer i. F. 

1720 - Medaille 1848, wie vor, 0 57 mm, 70,02 g 	 min. Kratzer i. F 

1721 REDI, Francesco (1626-1697), italien. Arzt und Polyhistor, Bronzegußmedaille 
1684 (v. M. Soldanus), Vs.: drap. Brustb. n. r., Rs.: Bacchuszug, i. A. Canebam, 
Kluyskens 350, Brett. 952, 0 84 mm 	 späterer Guß 

1722 ROGGENDORF, Wilhelm v. (1481-1541), kaiserl. Gesandter, Zinngußmedaille 1536 
(v. Neufahrer), Vs.: bärt. Brustb. n. 1., Rs.: Hellebarde und Streithammer gekreuzt, 
umher 3 Wappen, Habich 1409, Lanna 2231, 0 32 mm 	 späterer Guß 

1723* SCHLICK, Franz Graf von Basano und Weißkirchen, (1789-1862), österreich. 
General, Medaille 1847 (v. Lerch, Prag 1846), Vs.: Brustb. fast v. v., mit Augen-
binde, Rs.: behelm. Familienwappen zwischen Löwen, Mont. 3221, Brett. 4682, 
0 44 mm, 29,7 g 

1724 SCHROERS, Emil, achteckige Jugendstil-Medaille 1914 (o. Sign.), Widmung des 
naturwissenschaftl. Vereins zu Krefeld zu Ehren ihres Mitgliedes, Vs.: sitz. weibl. 
Gestalt vor wissenschaftl. Geräten in exotischer Landschaft, Rs.: Text unter 
Lorbeerblattgirlande, 69 x 71 mm 

III 140,- 

III 130,- 

III 100,- 

III 100,- 

IV- 80,- 

IV 50,- 

III 160,- 

11-111 50,- 

111/ 	II 140,- 

III 120,- 

III 180,- 

IV 180,- 

11-111 160,- 

III 150,- 
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1713 	 1717 • • 1723 

1725 SITTARD, Heinrich Andrian von (1470-1551), Arzt und Universitätslehrer, Gußme-
daille o. J. Vs.: Brustb. n. I., mit Barett, Rs.: OMNIBVS ADDE / MODVM / ANNO M. 
D. MW, Habich 640, Brett. 1152, 0 51 mm, 39,12 g 	 später Guß IV 	100,- 

1726 STEIN, H. Fr., Frhr. vom (1757-1831), dt. Staatsmann, Messingmedaille 1931 
(v. Bosselt), a. s. 100 Todestag, Ehrenpreis des Reichspräsidenten, Vs.: Kopf n. 1., 
Rs.: Adlerwappen über 3 Zeilen, 0 72 mm 	 III 	175,- 

1727* STIFFT, Andreas J. Frhr. von (1760-1836), Leibarzt Franz I., k. u. k. Staatsrat, 
Medaille 1826 (v. I. Lang), Widmung der Medizin. Fakultät in Wien anläßlich der 
Genesung des Kaisers, Vs.: Brustb. n. I., in Uniform, Rs.: der Kaiser mit Charon und 
Todesengel in Boot, am Ufer Austria, Brett. 1174, Wurzb. 8572, 0 48 mm, 34,9 g 	III 	160,- 
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Miscellanea 

1728* Buchdruckerkunst, COSTER, Laurens Janszoon (1370-1440) aus Haarlem, 
Medaille 1740 (v. Holtzhey), a. d. 3. Säkularfeier der Erfindung der Buchdrucker-
kunst, Widmung der Vaterstadt, Vs.: Stadtgöttin thront v. v., hält Liktorenbündel, 
gießt Öl ins Feuer, über ihr 5 Wappen, umher werkelnde Putten, Rs.: in einem Wald 
erscheint Pallas in Wolken dem L. Coster, Wurzb. 3478, 0 63 mm, 79,65 g Patina III— 	350,- 

1729" — Medaille o. J. (v. Holtzhey, 1740), a. d. gl. Anlaß, Vs.: s. drap. Brustb. halbr., Rs.: 8 
Zeilen niederländ. Text, Kluysk. S. 223, 0 46,5 mm, 36,04 g 	 III 	180,- 
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1730* - Medaille o. J. (1740), a. d. gl. Anlaß, Widmung der Stadt Haarlem, Vs.: weibl. 
Gestalt sitzt neben Postament, auf dem Buch mit SC, Rs.: Pallas sitzt n. I., hält 
Schiffsmodell, zu ihren Füßen Setzkasten, v. Loon 149, Kluysk. S. 223, 0 33 mm, 
9,11 g 	 III 	60,- 

1731 - Bronzemedaille 1856 (v. S. G. Elion), Vs.: s. Standbild im Mantel, Rs.: Sonnen- 
strahlen aus Wolken über 3 Zeilen, Wurzb. 1527, 0 75 mm 	 III 	90,- 

1732 - Bronzemedaille 1923, Vs.: 4 Zeilen in verzierter Einfassung, Rs.: quadrat. Ein- 
fassung mit Verzierung, 0 41 mm 	 III 	40,- 

1733* GUTENBERG, Johannes (1397-1468), Medaille 1740 (v. R. ), a. d. 3. Säkularfeier 
der Erfindung der Buchdruckerkunst, Vs.: Putto präsentiert Buch an steh. weibl. 
Gestalt mit Brief, Rs.: weibl. Gestalt steht zwischen Setzkasten und Druckpresse, 
hält Winkelhaken, 0 45 mm, 29,63 g 	 min. Randsch. III- 	300,- 

1734 - Bronze-Suitenmedaille 1818 (v. Gayrard), Vs.: bärt. Brustb. n. r., Rs.: 9 Zeilen, 
0 41 mm 	 III 	60,- 

1735 - Bronzemedaille 1837 (v. Thorwaldsen / Lorenz), a. d. Errichtung seines Denkmals 
in Mainz, Vs.: Denkmal, Rs.: Gutenberg, an Tisch sitzend, erklärt seinem Geschäfts- 
teilhaber die neue Kunst, Wurzb. 3450, Kluysk. S. 403, 0 48 mm 	 III 	80,- 

1736 - Bronzemedaille 1840 (v. Kirstein), a. d. 4. Säkularfeier der Erfindung der Buch-
druckerkunst, Vs.: behelm. Wappen, von Löwen gehalten, Rs.: s. Standbild von 
David D'Angers, 0 58 mm 	 III 	70,- 

1737 - Medaille 1840 (v. C. F. Emmerich), a. d. gl. Anlaß, Vs.: Brustb. n. r., mit Pelzmütze, 
Rs.: Buchdruckpresse, Wurzb. 3459, 0 25, 7,95 g 	 AE und AR, 2 Stück III 	65,- 

1738 - Bronzemedaille 1899, a. d. Errichtung s. Denkmals in New York, Vs.: s. Brustb. 
n. r., Rs.: s. Standbild in langem Mantel, 0 70 mm 

	
III 	80,— 

1739" Religion, Medaille 1537, Hans Reinhart oder Schule Hans Reinhart, Vs.: Darstel-
lung von Abrahams Opfer in sehr lebhafter Landschaftsdarstellung, Bäume mit 
aufgelöteten Blättern, wie bei R. üblich, rechts Stein mit Jahreszahl, Rs.: figuren- 
reiche Kalvarienbergszene, Katz 141, Löbb. 431, 0 67,5 mm, 70,8 g 	 RR III 	2000,— 



1740 - Taufmedaille o. J., Vs.: Taufszene im Jordan, Rs.: in Zweigen: WIE VIEL / EURER / 
GETAUFT SIND / DIE HABEN / CHRISTUM / ANGEZOGEN, GPH - , 0 30 mm, 
6,25 g 	 mit angelöt. Öse 

1741 - Jeton o. J. (v. Krüger), Vs.: Postament mit den Gesetzestafeln, Rs.: DEIN / LEBE-
LANG / HABE GOTT / VOR AUGEN / UND / IM HERZEN, GPH 0 27 mm, 4,68 g, 
5,29 g 	 2 Stück 

1742* Liebe und Ehe, Medaille o. J., Gluckhenne mit Küchlein zwischen Palmen, Rs.: ein 
Liebespaar küßt sich vor einem reich gedeckten Tisch, GPH 1028, 0 53,5 mm, 
43,11 g 	 mit Trageöse, i. F. bearbeitet 

1743" - Medaille o. J. (v. Chr. Wermuth), Vs.: ein von Christus getrautes Paar reicht sich 
die Hand über Altar, auf dem zwei Herzen entflammt sind, Rs.: 9 Zeilen, GPH 1039, 
Wohlfahrt 55033/34 var, 0 44 mm, 28,33 g 

1744 - Medaille o. J. (Barockzeit), Vs.: sich umarmendes Paar, Rs.: Paar vor einer Truhe 
mit Herzen, GPH 1043, 0 32 mm, 9,34 g 

1745 Moral, kl. Medaille o. J., Vs.: ES / IST EIN GROSSER GEWINN / WER GOTSELIG 
IST / UND / LÄSSET SICH / BEGNÜGEN, Rs.: Wanderer sitzt mit Buch und Hund in 
Landschaft, über ihm wird Füllhorn ausgeschüttet, 0 23 mm, 3,59 g 

1746 Luftfahrt, ZEPPELIN, Ferdinand Graf (1838-1917), Luftschiff-Erfinder, Bronzeme-
daille 1909 (v. K. Goetz), Vs.: Brustb. halbr., Rs.: Luftschiff über aufgehender 
Sonne, im Vordergrund schreibt Genius auf Tafel, Kien. vgl. 48, 0 65 mm 

1747 - LINDBERGH, Charles, amerikan. Flieger, überquerte 1927, als erster den Atlantik 
von New York nach Paris in 331/2  Std., Bronzemedaille o. J., Vs.: Brustb. n. r., Rs.: 
bekr. Adlern. I., in Umschrift: Flugdatum, Button -, 0 50 mm 

1748 - Bronzemedaille 1956 (v. Hofstätter / Bonn), «Deutschlandflug», Vs.: Lufthansa-
emblem, Rs.: 3 große Vögel fliegen vor Sonne, Button -, 0 90 mm 

in Originaletui, beschädigt 

1749 - Messingmedaille 1960 (v. H. B.), a. d. Segelflugweltmeisterschaften am 4. -19. 6. 
1960, Vs.: geflügelter Mann n. I., Rs.: 3 Schrifttafeln, Button -, 0 70 mm 

in Originaletui 

1750" Steckmedaillen, Zinnsteckmedaille 1813 (v. Stettner), a. d. Befreiungskriege und 
den Triumph der Verbündeten, Vs.: personifizierte Gerechtigkeit, Weisheit und 
Einigkeit stehen nebeneinander, Rs.: Säulenhalle mit 7 Wappen, Henckel 	Jul. 
2732, 0 51 mm, einliegend: 12 schwarz-weiß Bilder von Schlachtenszenen und 
Texte 

1751* - Zinnsteckmedaille 1814 (v. Stettner), a. d. gl. Anlaß, Vs.: die Brustb. von Franzl. v. 
Österreich, Alexander v. Rußland, Friedrich Wilhelm III. v. Preußen, Rs.: Minerva 
steht v. v. hält Speer, darum sich Eichenzweig windet. Jul. 2872, 0 51 mm, einlie-
gend: 10 kolorierte Schlachtenbilder französ. Orte, 12 dazugehörige Texteinlagen 

1752 - Zinnsteckmedaille 1816/1817 (v. Stettner), a. d. Hungersnot und Erntesegen, 
Vs.: klagende Familie unter einem Baum, Rs.: dankender Mann mit Mädchen auf 
Feld, einliegend: 4 doppelseitig bedruckte kolorierte Bilder- und Texteinlagen, 
jeweils ein trauriges und freudiges Ereignis gegenüberstellend, Brett. 2011, Hauser 
489, 0 47 mm 	 in 3 zusammengehör. Einzelteilen 

1753 - Messingblech-Steckmedaille o. J. (v. J. Bauer), auf Wolfgang Amadeus Mozart, 
Vs.: s. Brustb. n. I., Rs.: Ansicht der Hohen-Salzburg, einliegend: 10 Fotos von Salz-
burger Sehenswürdigkeiten (Bildermünzenverlag Hinterbrühl bei Wien), Niggl 
0 59 mm 
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IV 25,- 

III 40,- 

111-1V 240,- 

IV+ 280,- 

11-111 50,- 

III+ 50,- 

III 200,- 

III 100,- 

III 75,- 

III 60,- 

IV 400,- 

IV+ 350,- 

IV+ 350,- 

III 100,- 



1754 — Messingblech-Steckmedaille o. J. , auf Rom, Vs.: SOUVENIR in Zweigen, Rs.: 
Stadtwappen vor Liktorenbündel, einliegend: 18 Lithographien von Sehenswürdig-
keiten, (Cartoleria, Alfonso Ricci, Roma, Fratelli Tensi Litografi Editor Milano, 
0 46 mm 	 III 	100,- 
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Medaillenserie von Jacques Wiener 

Jacques Wiener (1815-1899) war ein bedeutender belgischer Medailleur im 19. Jh., besonders 
bekannt durch seine Architekturmedaillen. Zitiert in der chronologischen Folge ihrer Entstehung 
nach Katalog van Hoydonck. 

1755 Antwerpen, Notre Dame, Bronzemedaille 1845, Vs.: Kirchenansicht in 4 konzen-
trischen Schriftringen, Rs.: Innenansicht, H. 13, 0 50 mm 111-IV 60,- 

1756 Brüssel, Kollegialkirche, Bronzemedaille 1845, Vs.: Außenansicht in 3 konzentri-
schen Schriftringen, Rs.: Innenansicht, H. 15, 0 50 mm 60,- 

1757 Tongeren, Notre Dame, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht, Rs.: Innenan-
sicht, H. 16, 0 50 mm 111-1V 60,- 

1758 Gent, Kirche St. Bavon, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht in 3 konzentri-
schen Schriftringen, Rs.: Innenansicht, H. 17, 0 50 mm 60,- 

1759 Lüttich, Kirche St. Jakob, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht von der Seite, 
Rs.: Innenansicht, H. 18, 0 50 mm 111- 60,- 

1760 Brügge, Kirche St. Sauveur, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht in 3 konzen-
trischen Schriftringen, Rs.: Innenansicht, H. 20, 0 50 mm 111-IV 60,- 

1761 Tournai, Kathedrale, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht, Rs.: Innenansicht, 
H. 21, 0 50 mm 60,- 

1762 Namur, Kathedrale St. Aubain, Bronzemedaille 1846, Vs.: Außenansicht, Rs.: 
Innenansicht, H. 22, 0 50 mm 60,- 

1763 Köln, Bronzemedaille 1846, a. d. Fest des Deutsch-Flämischen Sängerbundes, 
Vs.: Ansicht des im Bau befindlichen Domes vom Rhein her, Rs.: sitz. Barde mit 
Harfe unter Eiche, H. 26, Weiler 56, 0 50 mm IV 80,- 

1764 Aachen, Münsterkirche, Bronzemedaille o. J. (1849), Vs.: Außenansicht vom Chor 
her gesehen, Rs.: Innenansicht, H. 46, 0 59 mm 111-IV 100,- 

1765 Köln, Bronzemedaille 1849, a. d. 600 Jahrfeier der Grundsteinlegung des Domes 
1848, Vs.: Dombaustelle von Südosten gesehen, Rs.: Idealbild des vollendeten 
Domes, H. 47, W. 66, 0 59 mm 111-1V 90,- 

1766 - Bronzemedaille 1850, des Erzbischofs Johann v. Geissel, a. d. Verleihung der 
Kardinalswürde, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Innenansicht des Kölner Domchores, H. 75, 
W. 76, 0 50 mm 111-IV 80,- 

1767 - Bronzemedaille 1851, a. d. 3. Hauptversammlung des Zentral-Dombauvereins, 
Vs.: Idealbild des vollendeten Domes, Rs.: Dombaustelle mit Baufortschritten am 
Südportal, H. 78, W. 77, 0 59,5 mm III 90,- 

1768 Bonn, Münsterkirche, Bronzemedaille 1855, Vs.: Außenansicht in Umschrift, Rs.: 
Innenansicht, H. 121, 0 59 mm 90,- 

1769 Paris, Kathedrale Notre Dame, Bronzemedaille 1855, Vs.: Außenansicht von der 
Chorseite gesehen, Rs.: Innenansicht, H. 122, 0 59 mm IV 60,- 

1770 Pisa, Dom, Bronzemedaille 1855, Vs.: Außenansicht vom Lang haus her gesehen, 
Rs.: Innenansicht, H. 123, 0 59 mm III 60,- 

1771 Köln, Bronzemedaille 1855, zum Dombaufest am 3. Oktober, Vs.: Idealbild des 
vollendeten 	Domes, 	Rs.: 	Dombauabschnitt mit vollendetem Querschiff und 
Südportalgiebel, H. 124, W. 84, 0 59,5 mm 111-IV 90,- 
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1772 Remagen, Kirche St. Apollinaris, Bronzemedaille 1856, Vs.: Außenansicht, dar-
über Wappen, Rs.: Innenansicht, zu den Seiten Schrift, H. 140, 0 59 mm 

1773 Tournai, Kathedrale, Bronzemedaille 1857, Vs.: chorseitige Außenansicht, Rs.: 
Innenansicht, H. 151, 0 59 mm 

1774 Rom, Petersdom, Bronzemedaille 1857, Vs.: Außenansicht in Umschrift, Rs.: 
Innenansicht, H. 152, 0 59 mm 

1775 Köln, Synagoge in der Glockengasse, Bronzemedaille 1861, a. d. Einweihung 
(Architekt Zwirner), Vs.: Außenansicht, Rs.: Innenansicht, zu den Seiten hebräische 
Schrift, H. 182, W. 2513, 0 59 mm 

1776 Speyer, Kaiserdom, Bronzemedaille 1863, Vs.: Außenansicht, Rs.: Innenansicht, 
H. 199, 0 60 mm 

1777 Istanbul, Hagle Sophia, Bronzemedaille 1864, Vs.: Innenansicht der Seitenge-
wölbe, Rs.: Ansicht in den Zentralraum mit Kuppel, H. 206, 0 59 mm 

1778 Köln, Bronzemedaille 1865, a. d. Internationale Ausstellung der Gesellschaft Flora, 
Vs.: Brustb. des Kronprinz Friedrich Wilhelm v. Preußen und Auguste als Protek-
toren, Rs.: behelm. Stadtschild zwischen Löwe und Greif, H. 214, W. 2557, 
0 50,5 mm 

1779 - Bronzemedaille 1875, a. d. Internationale Gartenbau-Ausstellung (Flora), Vs.: 
Kopf des Kronprinzen Friedrich Wilhelm n. I., Rs.: ähnl. wie vor, H. 227, W. 2604, 
0 50 mm 

Medaillenserie von Karl Goetz 

Münchener Medailleur geboren 1875, gestorben 1950. Sie entstammen einer älteren Samm-
lung und sind durchweg präge-bzw. gußfrisch. Die allgemeine Angabe vorzüglich wurde ge-
wählt, weil die mattierten Stücke keinen Stempelglanz haben. 

1780 Medaille 1905, auf Kaiser Ludwig der Bayer (1287-1347), Vs.: Kaiser thront v. v. in 
got. Gestühl zwischen Wappen, Rs.: runder Dreipaß, darin Datum und Topfhelm, 
i. d. Winkeln je Krone, Kienast 1, 0 36 mm, 18,83 g 

1781 Medaille 1905, a. d. 200. Jahrestag der Schlacht bei Sendling, am Weihnachtstag 
1705, Vs.: österreich. Reiter im Kampf mit Bauernkriegern, Rs.: Tanne mit Text, 
K. 2, 0 35 mm, 19,96 g 

1782 Medaille 1905, Vs.: Brustb. des Kurfürsten Karl Theodor (1742-1799) halbr., Rs.: 
Porzellan-Manufaktur Frankenthal, 1761-1800, barocker Krug und Wappen, K. 3, 
0 35 mm, 19,52 g 	 R 

1783* Bronzemedaille 1905, Erzbischof von München-Freising Franz Josef von Stein, a. s. 
50. Priesterjubiläum, Vs.: s. Brustb. n. r., Rs.: Wappen mit Doppelkreuz und 
Insignien, K. 4, 0 69,5 mm 

1784 - Bronzemedaille 1909, a. d. Tod des Erzbischofs von Freising, Vs.: Brustb. n. r., in 
Umschrift, Rs.: Madonna mit Kind, Wappen und Krummstab, K. 5, 0 50 mm 

1785* Bronzemedaille 1905, a. d. Augsburger Bischof v. Lingg, Vs.: Brustb. n. I., Rs.: St. 
Ulrich zu Roß n. I., erhält Kreuz von Engel aus Wolken, im Hintergrund Stadtan- 
sicht, i. A. Wappen, K. 6, 0 70 mm 	 Guß R 

1786 Bronzemedaille o. J., a. d. Fürstbischof von Salzburg F. P. A. Eder (+ 1890), Vs.: 
Brustb. fast v. v., Rs.: Wappen, vgl. K II 7 (in K I Fehler), 0 70 mm 

1787 Bronzemedaille o. J., a. d. Fürstbischof von Salzburg S. B. Katschthaler zum 50. 
Priesterjubiläum, Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: 2 Wappen unter Fürstenhut, K. 8, 
0 74 mm 

III- 120,- 

65,- 

III 60,- 

III 150,- 

III-IV 90,- 

III 60,- 

III 55,- 

III 55,- 

III 125,- 

III 120,- 

III 120,- 

III 180,- 

III 130,- 

III 240,- 

III 220,- 

III 240,- 
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1788 Medaille 1910, Königin Luise v. Preußen, zur Erinnerung an ihren 100. Todestag, 
Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: Rosen, Fackel unter Datum und Krone, K. 11, 0 36 mm, 
18,89 g 	 III 	100,- 

1789 Medaille 1910, zur Erinnerung an die Vermählung von Kronprinz Ludwig mit 
Theresa v. Bayern und der 100Jahrfeier des 1. Oktoberfestes, Vs.: Brustb. des 
Paares zusammen mit Prinzregent Luitpold n. I., Rs.: Festsymbol und Reiter, K. 13, 
0 35 mm, 20,09 g 	 III 	100,- 

1790* Medaille 1906, auf Prinzregent Luitpold und die 100Jahrfeier der Gründung des 
Königreiches, Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: Stammbaum mit Datum unter Krone, 
K. 15, 0 36 mm, 24,75 g 	 III 	120,- 

1791 - Medaille 1911, a. d. 90. Geburtstag von Prinzregent Luitpold, Vs.: Brustb. n. r., 
Rs.: mit Girlande geschmückter Hirsch vor Datum, K. 16, 0 28 mm, 14,69 g 	III 	80,- 

1792 - Medaille 1912, a. d. Neubau des Verkehrsministeriums, Vs.: Brustb. Prinzregent 
Luitpolds n. r. in Pelzmantel, Rs.: Gebäudeansicht, i. A. Wappen zwischen Sym- 
bolen, K. 17, 0 50,8 mm, 49,36 g 	 III 	200,- 

1793 - Medaille 1912, a. d. Tod von Prinzregent Luitpold, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Kruzifix 
und Wappen mit Text und Datum, K. 18, 0 36 mm, 19,24 g 	 III 	150,- 

1794 Medaille 1913, auf Ludwig III. und seine Krönung, Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Madonna 
und Kind halten Krone, Zepter und Reichsapfel, zwischen Wappen, Zodiac und 5 
Zeilen, K. 26, 0 36 mm, 19,47 g 	 III 	150,- 

1795 Medaille 1915, zum 100. Todestag von Friedrich Wilhelm Herzog von Braun-
schweig, Vs.: Brustb. fast v. v., Rs.: Roß n. I. sprengend, K. vgl. 28, Brockmann 
548, 0 36 mm, 19,85 g 	 III 	160,- 

1796 Medaille 1911, auf Christian Andreas Imhoff, Nürnberger Senator und Münzfor-
scher (1734-1807), Vs.: Brustb. n. r., Rs.: weibl. Allegorie mit Wappen und Text in 
Umschrift, K. 58, 0 36 mm, 19,47 g 	 III 	150,- 

1797* Medaille 1910, a. d. Halley'schen Kometen am 19. -20. Mai 1910, Vs.: Sonne in 
Wolken über Komet und Erde, Rs.: Sternzeichen-Verkörperungen umgeben von 
Tierkreis, Signatur im Krebs, das Sternzeichen von K. Goetz, K. 71, 0 45 mm, 
24,61 g 	 R III 	320,- 

1798 Bronze-Münzentwurf 1913, für das 3 Mark-Stück, Vs.: geharn. Brustb. Kaiser 
Wilhelm II. n. r., Rs.: Adler mit bekr. Schild, K. vgl. 76, Schaaf 113, 0 33 mm, 	PP 	120,- 

1799 Bronze-Münzentwurf 1913, für das 5 Mark-Stück, Vs.: behelm. Brustb. Wilhelm II. 
n. r., Rs.: Adler neben Krone über Wappen, K. vgl 76, Schaaf 114, 0 38 mm 	PP 	170,- 

1800 Bronze-Münzentwurf 1913, für das 2 Mark-Stück, Vs.: Brustb. Ludwig III. v. Bayern 
n. I., Rs.: Adler auf Wappen über Wert, K. vgl. 77, Schaaf 51 / 61, 0 29 mm 	II 	80,- 
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1801* Medaille 1914, auf den Kaiser Franz Josef und die österreich. Mobilmachung, Vs.: 
Brustb. n. I., Rs.: 2 Adler nach dem Vorbild der Dekadrachme von Akragas, K. 133, 
0 45 mm, 33,84 g 	 III 	140,- 

1802 Medaille 1917, a. d. 400Jahrfeier der Reformation, Vs.: Brustb. Martin Luthers 
halbr., Rs.: von Kruzifix bekr. Brunnen mit Trinkenden, K. 191, 0 36 mm, 19,37 g 	III 	160,- 

1803 Ovale Bronzegußmedaille 1918, auf Königin Marie Therese v. Bayern als Patronin 
der Kriegswaisen, Vs.: Brustb. n. I., Rs.: Mutter mit 2 Kindern, 135 x 80 mm, 	III 	250,- 

1804 Serie der Weltkriegs-Weihnachtsmedaillen 1914-1918, die Vs. zeigen 1-5 Kerzen 
auf Tannenzweigen, die Rs. zeigen Soldatenköpfe, bzw. 1916 Franz Josef v. Öster- 
reich, K. 246-247, 0 23 mm, 6,66 g, 6,65 g, 6,60 g, 6,79 g, 6,79 g 	5 Stück III 	200,- 

1805 Bronzegußmedaille 1918, a. d. Ausrufung der Deutschen Republik auf dem «Neuen 
Markt» in Köln, Vs.: Neumarkt mit Volksmenge, i. A. Rhenus, Rs.: Kölsche Boor vor 
Stadtsilhouette, K. 275, W. 12, 0 88 mm 	 III 	280,- 

1806 Bronzegußmedaille 1921, a. d. Beisetzung des bayerischen Königpaares, Vs.: die 
Särge werden in die Liebfrauenkirche in München getragen, Rs.: Allegorie mit 
Kruzifix und bayer. Löwen, K. 292, 0 103 mm 	 III 	200,- 

1807* Medaille 1921, ähnl. wie vor, 0 41 mm, 28,03 g 	 III 	180,- 

1808 Medaille 1924, zum Bachfest auf der Wartburg, Vs.: Brustb. Bachs n. r., Rs.: Kruzi- 
fix vor Orgelprospekt und Wartburgsilhouette, K. 315, 0 36 mm, 18,46 g 	 III 	140,- 

1809 Medaille 1924, a. d. 200. Geburtstag von Immanuel Kant, Vs.: Brustb. fast v. v., 
Rs.: Schiff auf Globus, K. 316, 0 40,3 mm, 23,76 g 	 III 	160,- 

1810* Medaille 1924, a. d. 800Jahrfeier der Christianisierung Pommerns durch Otto v. 
Bamberg, Vs.: Bischof steht zwischen Wappen, Rs.: Kruzifix vor pommerschem 
Greif, K. 317, 0 35 mm, 19,3 g 	 III 	180,- 

1811 Medaille 1925, Jahrtausendfeier der Rheinlande, Deutsche Glocke am Rhein, Vs.: 
allegor. mit Germania und Colonia, Rs.: Domglocke über 11 Zeilen, K. 324, W. 331, 
0 40,5 mm, 20,43 g 	 III 	80,- 

1812 Bronzegußmedaille o. J., auf Kardinal Michael Faulhaber, Erzbischof v. München, 
Vs.: Brustb. mit segnender Hand n. I., Rs.: 2 Wappen unter Kardinalshut, K. 383, 
0 75 mm 	 R III 	280,- 

1813* - Medaille o. J., ähnl. wie vor, K. 384, 0 36 mm, 19,81 g 	 III 	90,- 

1814 Medaille 1929, a. d. 80. Geburtstag von Prälat Joseph Friesenegger, Domdekan in 
Augsburg, Vs.: Brustb. n. I., Rs.: Wappen zwischen allegor. Figuren, K. 423, 
0 60 mm 59,57 g 	 in Originaletui III 	300,- 

1815 Medaille 1929, Heinrich der Löwe und die 800Jahrfeier seines Geburtstages, Vs.: 
Hüftb. mit Schwert und Kirchenmodell über Wappen, Rs.: Löwe über den Schilden 
von Bayern und Sachsen, K. 425, 0 36 mm, 19,38 g 	 III 	120,- 

1816* Medaille 1929, auf Dr. Hugo Eckener und seinen Weltflug mit LZ 127, Vs.: Brustb. 
n. I., Rs.: Adler und Luftschiff umkreisen Erde in Zodiac, K. 429, 0 60 mm, 59,03 g 

	

in Originaletui III 	350,- 

1817 Medaille 1929, Johannes Aventinus (Johann Turmair), Humanist und Numismatiker, 
Widmung der Numismat. Gesellschaft, Vs.: Hüftb. v. v., Rs.: Schrifttafel mit 13 
Zeilen, K. 435, 0 60 mm, 58,62 g 	 in Originaletui R III 	200,- 

1818 - Bronzemedaille 1929, ähnl. wie vor, 0 60 mm 	 III 	100,- 
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1819* Medaille 1930, Martin Luther und Johann d. Beständige, zur Erinnerung seines 
Aufenthaltes auf der Veste Coburg 1530, Vs.: beider Brustb. halbr., Rs.: Veste 
Coburg über Wappen, K. 441, 0 60 mm, 54,72 g 	 in Originaletui III 	260,- 

1820 Medaille 1930, a. d. Wallfahrtsort Blieskastel / Saar, Vs.: die Piöta zwischen 
Wappen, Rs.: Volk um Madonnenbild, K. 445, 0 60 mm, 54,17 g 	in Originaletui III 	200,- 

1821 Medaille 1930, a. d. 900Jahrfeier des Speyrer Dorns, Vs.: die bekr. Brustb. von 
Kaiser Konrad II., Heinrich III. und IV. n. r., Rs.: Ansicht des Dorns, K. 452, Eh. 10, 
0 60 mm, 58,49 g 	 in Originaletui III 	220,- 

1822 Medaille 1930, a. d. Pfalz- u. Rheinlandräumung von allen Truppen, Vs.: Rhenania 
zwischen Bürgern, Rs.: Vater Rhein vor Pfalz, K. 450, 0 36 mm, 19,75 g 	 III 	75,- 

1823 Medaille 1931, a. d. 300. Todestag von Johannes Keppler, Vs.: Brustb. halbl., Rs.: 
Sternensphäre mit Text und Datum in Zodiac, K 454, 0 36, 19,99 g 	 III 	135,- 

1824* Medaille 1931, auf Prof. A. Piccard und Dr. P. Kipper zur Erinnerung ihres Ballonauf-
stiegs in die Stratosphäre, Vs.: beider Köpfe schräg v. v., Rs.: der Ballon über dem 
Stadtbild von Augsburg, K. 462, 0 36 mm, 19,7 g 	 R III 	300,- 

1825 Medaille 1932, a. d. 100. Todestag von Johann Wolfgang v. Goethe, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: allegor. Szene: IM ANFANG WAR DIE TAT, K. 467, 0 36 mm, 19,34 g 	 III 	100,- 

1826 Medaille 1932, a. d. 300. Todestag von Gustav Adolf v. Schweden, Vs.: Brustb. 
schräg v. v., Rs.: Spruch zwischen Gottesauge und Reichsapfel, K. 473, 0 60 mm, 
58,65 g 	 III 	200,- 

1827 Medaille 1932, a. d. Kampf der Fahnen bzw. Parteien in der Endphase der Weima-
rer Republik, Vs.: Gottvater mit Richtschwert über Kämpfenden, Rs.: Eichendorff- 
Text in 10 Zeilen, K. 477, 0 36 mm, 19,7 g 	 III 	160,- 

1828 Medaille 1934, a. d. 400Jahrfeier des Todestages von Johannes Aventinus (Johann 
Turmair), Vs.: Brustb. v. v., Rs.: Adler über Wappen, dahinter Buch, K. 492, 
0 36 mm, 19,48 g 	 III 	130,- 

1829 Medaille 1935, a. d. 350. Geburtstag des Komponisten Heinrich Schütz, Vs.: 
Brustb. schräg v. v., RS.: Orgel mit Evangelisten-Symbolen, K. 504, Niggl 1857 b, 
0 36 mm, 19,14 g 	 III 	130,- 

1830 Medaille 1935, a. d. 250. Geburtstag des Komponisten Johann Sebastian Bach, 
Vs.: Brustb. n. r., Rs.: Orgelpfeifen zwischen Adler und Engel, K. 503, Ni. 455, 
0 36 mm, 18,77 g 	 III 	100,- 

1831 Medaille 1936, a. d. 1000. Todestag König Heinrichs, Vs.: idealisiertes Hüftb. mit 
Speer und Schild, Rs.: Reichsadler mit 5 Wappen, K. 522, 0 36 mm, 19,53 g 	III 	80,- 

1832 Medaille o. J. (1937), a. d. Astronom Nikolaus Kopernikus, Vs.: Brustb. schräg v. v. 
im Mantel, Rs.: geflügelter Genius mit Sonnenscheibe im Weltall, K. 536, 0 36 mm, 
19,36 g 	 III 	150,- 

1833 Medaille o. J., auf Kaiser Otto I. (919-973) und den Sieg über die Hunnen auf dem 
Lechfeld 955, Vs.: Kaiser thront v. v., Reiterkampfszene, K. 554, 0 36 mm, 19,58 g III 	130,- 

1834 Medaille o. J. (1907), a. d. 1000Jahrfeier des Bistums Bamberg, Vs.: Hüftb. von 
Kaiser Heinrich und Kunigunde n. I., Rs.: Adler über Schild und gekreuzten 
Insignien, K. 555, 0 36 mm, 19,53 g 	 III 	180,- 

1835 Medaille 1939, a. d. Besetzung von Tschenstochau, Vs.: Madonna mit Kind, Rs.: 
polnischer Adler belegt mit Swastika, K. 562, 0 36 mm, 19,57 g 	 III 	130,- 
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1819 

1836 Eisengußmedaille 1939, a. d. Vereinigung Danzigs mit dem Deutschen. Reich, Vs.: 
Soldat umarmt Stadtgöttin, Rs.: Hansekogge mit Stadtschild, K. 561, 0 102 mm 

in Eisen 	R 	III 280,— 

Rechenpfennige 

1837 Nördliche Niederlande, Dordrecht, Rechenpfennig 1583, a. d. Abneigung der 
Niederländer gegen den Herzog von Anjou, Vs.: Spanier fesselt sitz. weibl. Gestalt 
(Niederlande), dahinter steht Philipp II. und Löwe, Rs.: Herzog v. Anjou und perso-
nifiz. Niederlande stehen einander gegenüber, Neumann 34295, v. Loon I p. 325, 
Dugniolle 2938, 0 29 mm IV+ 70,- 

1838 — Rechenpfennig 1589, a. d. Zerstörung der span. Flotte, Vs.: weibl. Gestalt in 
Triumphwagen n.l., Rs.: Baum mit Vogelnest, N. 34354, D. 3230, v. Loon I p. 388, 
0 30 mm IV 75,- 
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1839* - Silber-Rechenpfennig 1590 bzw. 1595, Rechenkammer der Vereinigten Provin-
zen, Vs.: bekr. Löwe mit Pfeilbündel n. r., Rs.: Wächter auf dem Zinnenturm einer 
Zitadelle, N. 34396, D. 3363, 0 30 mm, 5,95 g 	leichter Doppelschlag R 

1840 - Rechenpfennig 1595, ähnl. wie vor,. N. 34396, D. 3363, 0 29 mm 

1841 - Rechenpfennig 1597, a. d. Schlacht bei Turnhout, Vs.: die Schilde von Frank-
reich, England und der Vereinigten Niederlande, Rs.: Schlachtszene, im Hinter-
grund Ortsansicht, v. Loon I p. 479, D. 3412, N. 34421, 0 29 mm 

1842 - Rechenpfennig 1599, a. d. Heereszug des Kardinal Andrä, Vs.: Heeresaufstellung 
dem Arm Gottes folgend, Rs.: Kardinal thront inmitten seiner Hofleute, v. Loon 1. p. 
514, N. 34440, D. 3467, 0 29 mm 

1843 - Middelburg, Rechenpfennig 1599, a. d. Siege des Prinzen Moritz, Vs.: bekr. 
Wappen von Zeeland, Rs.: Moses, Aaron und Hur auf Berg, in der Ebene Israeliten 
mit den Amalekitern kämpfend, v. Loon I p. 517, D. 3470, N. 34443, 0 30 mm 

1844 - Dordrecht, Rechenpfennig 1599, a. d. Seezug des Admirals von der Does, Vs.: 
Dreimaster im Wind n. r., Rs.: Plan des Maasgebietes mit den Inseln Bommel und 
Thiel, v. Loon I p. 519, D. 3472, N. 34444, 0 29 mm 

1845 - Utrecht, Rechenpfennig 1600, a. d. Einnahme von Nieuport durch die Niederlän-
der, Vs.: Wappen der Provinz Utrecht, Rs.: Schlachtszene, im Hintergrund Schiffe, 
v. Loon I p. 535, D. 3507, N. 34914, 0 31 mm, 

1846 - Dordrecht, Rechenpfennig 1601, a. d. Einnahme von Rheinberg, Vs.: befestigte 
Stadt mit den Truppen des Grafen v. Berg und den niederl. Belagerern, Rs.: der 
Graf v. Berg vor seinem Heer stehend, v. Loon 1. p. 542, D. 3517, N. 34455, 
0 31 mm 

1847 - Rechenpfennig 1601, a. d. Belagerung von Ostende, Vs.: niederl. Feldlager bela-
gern Rheinberg, Rs.: Ansicht von Ostende, im Vordergrund Schiffe, v. Loon I 
p. 544, D. 3521, N. 34454, 0 30 mm 

1848 - Rechenpfennig 1602, a. d. Einnahme von Grave, Vs.: das Heer der Vereinigten 
Niederländer gegen die verschanzte span. Armee, Rs.: Ansicht der von Truppen 
belagerten Stadt, v. Loon I. p. 551, D. 3533, N. 34459, 0 30 mm 

1849 - Rechenpfennig 1604, a. d. Einnahme von Seuis u. d. Kapitulation von Ostende, 
Vs.: Stadt samt Hafen aus der Vogelschau, Rs.: Plan von Sluis mit umliegenden 
Orten und Festungen, v. Loon II p. 15, D. 3585, N. 34482, 0 29 mm 

1850 - Rechenpfennig 1604, a. d. gl. Anlaß, Vs.: Sluis mit Hafen aus der Vogelschau, 
Rs.: Ostende aus der Vogelschau, in Umschrift Zitat Homers, v. Loon II p. 15, 
D. 3588, 0 30 mm 

1851 - Rechenpfennig 1606, a. d. Befürchtungen der Niederländer, Vs.: Einmaster halb!. 
in Sturm, Rs.: 4 Zeilen, v. Loon II p. 24, D. 3611, N. 34491, 0 29 mm 

1852 - Utrecht, Rechenpfennig 1626, Vs.:sich bekämpfende Niederländer und Spanier, 
unten Wappen, Rs.: 7 Segelschiffe im Kanonenfeuer, v. Loon II p. 163, D. 3827, 
N. 34554, 0 32 mm 

1853 - Rechenpfennig 1629, a. d. Einnahme von Wesel durch Friedrich Heinrich v. 
Nassau-Oranien, Vs.: behelm. Kopf n. r. über 4 Zeilen, Rs.: 5 Zeilen über bekr. 
Wappen, v. Loon 1 p. 1194, D. 3852, 0 32 mm 

1854 Südliche Niederlande, Rechenpfennig 1565, Antwerpen, Segelschiff mit gebro-
chenem Mast auf bewegter See, Rs.: weibl. Personifikation der Hoffnung steht n. I. 
mit Anker, v. Loon 1 p. 71, D. 2407, 0 28 mm 
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1855 - Albert und Isabella, Generalstaathalter 1598-1621, Rechenpfennig 1599, 
Antwerpen, Vs.: bekr. Brustb. n. 1., Rs.: bekr. rautenförm. Schild, N. 34908, 
D. 3464, 0 28 mm 	 IV+ 	65,- 

1856* - Silber-Rechenpfennig 1611, Vs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Rs.: Altar mit 
Merkurstab, davor Handschlag, v. Loon II p. 74, D. 3670, N. 34516, 0 26 mm, 
4,43 g 	 IV 	200,- 

1857* - Silber-Rechenpfennig 1618, Antwerpen, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: ovaler Schild mit 
Medusenhaupt, D. 3752, N. 34538, 0 28,5 mm, 4,97 g 	 IV 	200,- 

1858 - Philipp IV., 1621-1665, Rechenpfennig 1645, Antwerpen, unlokalisierte Finanz-
kammer, Vs.: Philipp auf steigend. Roß n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, 
D. 3995, 0 30 mm 	 IV+ 	60,- 

1859 - Karl II., 1665-1700, Rechenpfennig 1674, Brüssel, Vs.: burgund. Kreuz mit 
entflammtem Briquet und Vlies, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, D. 4328, 
N. 34977, 0 31 mm 	 IV 	60,- 

1860 - Rechenpfennig 1678, Brüssel, Vs.: barhäupt. drap. Brustb. n. r., Rs.: bekr. 
Wappen in Vlieskette, D. 4404 var, 0 30 mm 	 111-IV 	60,- 

1861 - Familie Brouckhoven, Rechenpfennig 1673, Brüssel, Vs.: Wappen zwischen 
Löwen mit Fahnenstangen, Rs.: St. Michael den Teufel zertretend, D. 4314, 
N. 35030, 0 31 mm 	 111-1V 	70,- 

1862 Deutschland, Magdeburg Erzbistum, Rechenpfennig o. J., a. d. Mzm. Konrad 
Hunt, Vs.: FO - R - TITV, aufrechter Löwe mit Säule n. r., Rs.: 7 Zeilen: BRAV / CH 
MICH / RECHT ON N. 31507 var, 0 26 mm 	 R IV 	125,- 

1863 - Harz-Zellerfeld, Rechenpfennig 1644, Gregorius v. Wehnde, Zehntner in Zeller-
feld, Vs.: VIRESCIT VVLNERE VIRTVS um Wappen, Rs.: brennende Kerze in 
Leuchter, N. 31849, 0 24 mm 	 IV 	135,- 

1864 RDR, Böhmen, Adam Strnadt v. Freytok, Kuttenberg, Münzschaffer seit 1592 
(+1624), Vs.: behelm. Wappen mit Fisch, Rs.: SORS / OMNIA / VERSA / T in Kartu- 
sche, N. 28690, 0 22 mm 	 R IV 	80,- 
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Lots 

1865 Schekelmedaillen, Görlitzer Schekel aus Zinn und Messing (1), Kisch B 8 var, 
B 10, C 5, Gruppe D 0 35, 34, 30, 33 mm 	 4 Stück 111-1V 100,- 

1866 Medaillen auf Glockendarstellungen, 19./20. Jh. unedle Metalle: Bronze, Messing, 
Kupfer und Zinn, alle verschieden 	 10 Stück IV 	100,- 

1867 Bronzemedaille 1923, a. d. Ulmer Münster aus Dachkupfer geprägt, 0 41 mm; 
Bronzemedaille 1835, a. d. 3. Jubiläum der Reformation in Genf, 0 33,5 mm; 
Bronze-Tragemedaille aus erobertem Geschütz, a. d. Sieg 1870/1871, 0 29 mm 

3 Stück 111-IV 	50,- 

1868 Eisenmedaille 1916 (Gold für Eisen), 0 40 mm; ungar. Tragemedaille 1892, Vs.: 
bekr. Büste v. v., Rs.: reitender Krieger über am Boden Liegendem, 0 29,5 mm, 
8,6 g 	 2 Stück IV+ 	40,- 
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Sphragistik - Siegelkunde 

1869* Zunftsiegel o. J., Ende 17. Jh. der Schmiedezünfte der Bergstadt Mies in Böhmen, 
Kreis Pilsen (Silber- und Bleibergbau, bedeutende Waffenschmiede, SIGILL : DER 
HUFSCHM : WAG : UND NAG : DER K : STADT MIES, um 4-feld. verzierten Schild 
mit den Symbolen der Schmiedehandwerke, fast runde Siegelplatte mit Bronzepet- 
schaft, 0 33,5 mm, H. 58 mm 	 vorzügllich 	500,- 

1870* Zunftsiegel 1690 der Bäckerzunft in Mies, Kreis Pilsen / Böhmen, SIGIL DES ERBA-
REN HANDWERC DER BECKER IN D MIES 1690, um verzierten ovalen Schild mit 
Brezel unter Krone, darüber M : P — S : H, dicke fast runde Siegelplatte mit Griff in 
Bronze, 0 35 mm, H. 39 mm 	 vorzüglich 

	
500,- 

1871* Zunftsiegel o. J., Ende 17.—Anfang 18. Jh. der Bäckerzunft, E. E. Z. S. D. B. S. 
SCHWIAV, unter Krone halten 2 Löwen Brezel über doppeltem Weck, ovale Siegel-
platte mit oben abgebrochenem Griff In Messingbronze, 26 x 24 mm, H. 23 mm 

sehr schön 
	

260,- 

1872* Kleines Handwerkersiegel, ca. 16. Jh., Handwerkermarke, daneben 2 undeutbare 
Zeichen, fast runde Siegelplatte, kleiner durchbohrter Petschaft, Bronze, Fund bei 
Abbrucharbeiten eines alten Hauses in der Voreifel, 0 16 mm, H. 27,5 mm 

sehr schön 
	

120,- 

1873" Kleines silbernes Siegel, Anfang 19. Jh., einer Müllerzunft oder eines Müllers, J : J : 
M : über Zirkel und Mühlrad von 2 Löwen gehalten, ovale Siegelplatte mit durchbro-
chenem Griff in floralem Dekor gestaltet und Trageöse, 20 x 16,5 mm, H. 36 mm 

vorzüglich 
	

240,- 

1874" Bischöfliches Siegel, Ende 18. Jh., Asti / Mailand, unter Bischofsmütze zweigeteil-
ter Schild: bekr. Schlange und Lilienbänder, ovale bronzene Siegelplatte mit 
Fassung und mit hölzernem gedrechseltem Petschaft, 20 x 22 mm, H. 91 mm 

vorzüglich 
	

400,- 

1875 Privatsiegel eines Prälaten, 2. Hälfte 19. Jh., Prälatenhut über mit Schwert, 
Bischofsstab, Krone und Mitra geschmücktem quergeteiltem Schild, in dem von 
rotem Balken geteiltem blauen Schild oben und unten Lilie, achteckige Messingsie-
gelplatte mit Fassung (seitl. eingeprägt: E. und P. Pasinati Roma), schwarzer 
gedrechselter Petschaft, 17 x 14,5 mm, H. 104 mm 	 vorzüglich 

	
240,- 

1876" Adelssiegel, Anfang 19. Jh. (Biedermeierzeit), viergeteilter von Löwen gehaltener 
Schild mit Adelskrone, ovale kupferne Siegelplatte mit eisernem Petschaft, 29 x 
24 mm, H. 80 mm 	 sehr schön 

	
300,- 

1877* Privates bürgerliches Siegel, Ende 18.—Anfang 19. Jh., LVDOVICUS MARTINEN-
KOVS, in verziertem Adlerschild, ovale Siegelplatte mit Fassung, Bronze mit hölzer- 
nem gedrechseltem Petschaft, 23 x 19 mm H. 92 mm 	 sehr schön 

	
200,- 

1878 Privates bürgerliches Siegel, Ende 18.-19 Jh., E. S. D. — G. Z. E. T. um ovalen 
Schild mit Adler über Felsen, im Schnabel Blüten, behelmt mit Schwertarm, ovale 
Siegelplatte in Messing, mit abgebrochenem eisernem Petschaft, 23,5 x 21 mm, 
H. 16 mm 	 sehr schön 

	
90,- 

1879" Privates bürgerliches Siegel, Anfang 19. Jh., behelmt. verzierter ovaler Schild, 
quergeteilt, oben Adler, unten Tormauer, darüber kleiner Mohrenkopf, ovale 
Messingplatte mit Fassung und hölzernem Petschaft, darauf Pagani d'i Rovello, 
21 x 23 mm, H. 120 mm 	 sehr schön 	220,- 
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1881 

1882 

1880* Große gedrechselte hölzerne Siegelkapsel, mit großem kaiserlichen Siegel Leopold 
I., 1657-1705, das Kernstück des Siegels ist aus rotem Wachs, im Inneren das 
bekr.Hauptwappen umgeben von 4 kleinen Schilden, in einem Kranz von 14 kleinen 
Wappen der Habsburger Herzogtümer, Grafschaften etc., das Ganze in doppeltem 
Schriftkreis, das rote Siegel ist eingebettet in naturfarbenem Wachs, angehängt 
Restfetzen eines Pergaments, undeutbar, 0 außen: 166 mm, 0 des roten Siegels 
95 mm, H. der Kapsel 54 mm, Abb. leicht verkl., 4. Umschlagseite 	sehr schön R 	450,- 

1881* Chinesisches Specksteinsiegel, ca. Anfang — Mitte 19. Jh.,(für die in China übliche 
Farbsiegelung), quadrat. Siegelfläche, Schrift rot positiv. Auf einem Felsen sitz. 
Gelehrter, Vs.: mit eingeritztem chines. Kurzgedicht, Rs.: Signatur, rot-grau-braun 
gemaserter Stein, H. 73 mm, Siegelplatte 21 x 21 mm 

	

vorzügliche Arbeit, min. bestoßen 
	

450,- 

1882* Chinesisches Specksteinsiegel, ca. Anfang — Mitte 19. Jh., quadrat. Siegelfläche, 
Schrift rot positiv. Sitz. Fo-Hund, brauner leicht gemaserter Stein, H. 80 mm, 
Siegelplatte 29 x 29 mm 	sehr feine Schnitzerei des Tieres, min. bestoßen 	450,- 
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Münzwaagen und Münzgewichte 

Kölner Münzwaagen 

1883" Caspar Grevenberg, ca. 1703-1738, städt. Eichmeister ab 1710-1738, 
Münzwaage o. J. mit 16 Gewichten (6 in der Waagenlade, 10 unter Deckelschuber, 
Ausgleichsgewichte zu 6, 4 und 3 Asses in separatem Fach), Waage mit runder und 
dreieckiger Waagschale, darauf Meisterzeichen, im Deckel Kupferstich-
Firmenschild, profilierter Holzkasten mit Präge- und Ritzdekor, eine Schließe, Öse 
abgebrochen, Maße: 141 x 68 x 26 	 gutes sehr schön 	1600,— 

1884" Johann Grevenberg, städt. Eichmeister 1750-1753, Münzwaage mit 16 Gold-
münzgewichten ( 5 in der Waagenlade, 10 unter Deckelschuber, 1 Gewicht spätere 
Ergänzung, 2 Ausgleichsgewichte zu 6 und 4 Asses in separatem Fach unter Holz-
schieber), Münzwaage mit runder und dreieckiger Waagschale, darauf Meister-
punze, im Deckel auf Schuber Kupferstich-Firmenschild, beschädigt, Holzkasten 
leicht profiliert, beprägt mit einer Schließe, Maße: 143 x 66 x 28,5 mm sehr schön 1350,- 
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1884 

Bergische Münzwaagen 

1885* Johann Daniel vom Berg, (1733-1804), Lennep ca. 1780-1798, Münzwaage 
nach 1790 für 22 Gewichte, von denen 6 fehlen, keine Ausgleichsgewichte, alle 
Gewichte mit Griffstäbchen tragen die Punze des berg. Löwen, die Gruben sind rot 
beschriftet, Firmenetikett im Deckel mit Kölner Eichbrandstempel, dunkler Holz- 
kasten mit 2 Schließen, Maße 185 x 103 x 25 mm 	 sehr schön 	750,- 

1886" Lennep ca. 1788-1819, Münzwaage nach 1810 für 19 Goldmünzgewichte (davon 
fehlen 6 Stück), und für 3 Silbermünzgewichte (davon fehlt 1 Gewicht), im Fach für 
Ausgleichsgewichte 5 jüngere Milligrammgewichte, Firmenetikett im Deckel mit 
Kölner Eichbrandstempel, dunkler Holzkasten mit 2 Schließen, Maße: 182 x 99 x 
26 mm 	 sehr schön 

	
650,— 

Nürnberger Münzwaagen 

1887* Georg Jakob Himmler, 1728 - ca. 1781, Münzwaage o. J. ca. 1730 mit 7 Gold-
münzgewichten komplett, darauf Münzkennbilder, die Münzbezeichnungen ober-
halb der Gruben sind eingebrannt, Hebelstift im Deckel fehlt, Münzwaage mit 
Meisterpunze in beiden runden Waagschalen: Zepter, im Innendeckel handschriftl. 
«Recht abgezogen», einfacher dunkel-gebeizter Holzkasten mit 2 Hakenschließen, 
Maße: 151 x 61 x 22 mm 	 fast vorzüglich 	450,- 
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1888* Adolf Deinert, ca. 1736-1777, zweigeschossige Münzwaage nach 1736 mit 14 
Gewichten, davon je 7 in der Waagenlade und im Deckel, Ausgleichsgewichte zu 2, 
3, 4 und 5 Asses in separatem Fach unter Holzschieber, die Gewichte teilweise mit 
bildl. Darstellungen, die Münzbezeichnungen neben den Gruben sind eingebrannt, 
Stahlwaage ohne Meisterzeichen, heller Buchenholzkasten mit Hakenverschluß, 
Maße: 140 x 65 x 25 mm 	 vorzüglich 

1889 Johann Georg Siegler oder Sichler, 1773-1791, Münzwaage mit 11 Goldmünz-
gewichten, komplett, darauf Münzkennbilder, Ausgleichsgewichte in separatem 
Fach zu 4, 5, 6 Asses unter Holzschieber, Hebelstift im Deckel fehlt, Münzwaage 
mit Meisterpunze «Zirkel» auf beiden runden Waagschalen, im Innendeckel 
verblaßter Tinteneintrag mit Jahr 1824, eingebrannt: <Rechtabgezogen>, Holz- 
kasten mit 2 Hakenschließen, Maße: 179 x 63 x 21 mm 	 vorzüglich 

1890 Deutsches Reich, Schnellwaage für die silbernen 5, 3, 2, 1 und 1/2  Markstücke 
des Deutschen Kaiserreiches vor 1914, Marke Favorit D.R.G.M. Auf einer Wippe 
sind Paßschlitze für die jeweilige Münzsorte angebracht, die, wenn eingesetzt und 
von richtigem Gewicht, die Waage in sanftes Schwingen bringen, Eisen vernickelt, 
Maße: 128 x 26 x 30-40 mm 	 sehr schön 

1891 Apothekerwaage 50 g, zusammenlegbar mit Holzkasten 240 x 90 x 50 mm und 
Schubfach mit 13 Gewichten zwischen 50 mg und 50 g, alle Teile mit Nr. 4083 
versehen. Das Firmenzeichen ist auf dem Waagbalken eingepunzt, weiterhin DR 
12/4 für Aufsichtsbezirk Dresden, Eichamt Leipzig und 26 für 1926 (Jahr der Erstei-
chung). Die flachen Messingwaagschalen befinden sich an oben gerundeten 
Messingdrähten und sind mit links und rechts gekennzeichnet. 	sehr schön 

1892 Apothekerwaage 100 g mit Hornschalen an grünen Schnüren in Holzkasten 235 
x 135 x 40 mm, gepunzt mit DR 7/1 für Aufsichtsbezirk Kiel, Eichamt Kiel 

sehr schön 

1893* Getreidewaage vor 1850, keine Herkunftsangabe, Waagbalken aus Eisen, die 
2 Behälter aus Messing (0 64 mm, H. 81 mm) sind ineinandergesteckt das Behält-
nis für Waage u. Gewichte. Die zylinderförmigen Waagschalen sind gleichzeitig 
Hohlmaße. Mit Hilfe dieser Waage konnte der Feuchtigkeitsgehalt und die Qualität 
der Getreidekörner festgestellt werden. 4 pilzförm. Gewichte zu 60 (78,61 g), 40 
(52,39 g), 20 (26,19 g) und 10 (13,10 g), Waagebalken L. 118 mm, (Foto verkleinert) 

sehr schön 

900,- 

600,- 

250,- 

150,- 

75,- 

750,— 
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1894 Frankreich, Pariser Münzwaage, um 1800, länglicher Holzkasten mit abgerun-
deten Schmalseiten, mit einem fünfteiligen kompletten Einsatz von «Gros» Gewich-
ten und 10 «Grain« Gewichten im separaten Fach unter Holzschieber. Im Deckel 
eingeklebte Umrechnungstabelle von verschiedenen europäischen Silber- u. Gold-
münzen, die sich durch die angegebene Kombination dieser Gewichte wiegen 
lassen, Waage mit Spatelenden, Maße: 173 x 51 x 19 mm 	fast vorzüglich 

	
400,- 

1895 Lot Münzwaagenkästen, 3 bergische Münzkästen, davon 1 x Braselmann mit 
Etikett, 2 Waagen und insgesamt 9 Gewichten; dazu: Nürnberger Münzkasten mit 
Waage und 5 Gewichten 	 5 Stück, schön 

	
280,- 

1896 Lot Münzwaagenkästen ohne Gewichte, Aeckersberg 1763, für 18 Gewichte, 
mit Etikett, ohne Waage; Braselmann, 177., für 16 Gewichte, mit Etikett, mit 
Waage; Paulus Deinert, um 1760, für 11 Gewichte, mit Waage; Berliner 
Münzwaage, Lederbezug beschädigt, um 1840, für 31 Gewichte, ohne Waage; 
Berliner Münzwaage um 1850, für 10 Gewichte, mit Waage 

	

5 Stück, schön—sehr schön 
	

500,- 

1897 — Aeckersberg um 1770, für 22 Gewichte, ohne Etikett, ohne Waage; Brasel-
mann17.., für 18 Gewichte, mit Etikett, mit Waage; Paulus Deinert, um 1780, für 8 
Gewichte, ohne Waage; Petrus Römer, Köln um 1740, für 10 Gewichte im Deckel 
und 6 im Boden, Waage mit Punze; Berliner Münzwaage um 1875, für 6 Gewichte, 
mit Waage 5G, DR 12/5, Dresden 	 5 Stück, schön—sehr schön 

	
360,- 



Gewichte 

1900* Ägypten, 2 Qedet, nach dem Qedet-Fuß des Neuen und Späten Reiches, in Topf-
form mit leicht gewölbter Oberfläche (cup cake), die häufigste ägypt. Gewichtsform 
seit dem 12. Jh. v. Chr., grün-grau geäderter Granit, 22 x 29 mm, H. 13 mm, 18,3 g 

	

sehr schön 	200,- 

1901" - 2 Qedet, cup cake-Form, weißlich-grau geschichteter Marmor, 20 x 25 mm, H. 18 
mm 17,15 g 	 fast vorzüglich 	200,- 

1902 - Bronzegewicht in Stierkopfform mit großer Bleijustierung, Spätzeit 750-525 
v. Chr., 1 Deben, 35,5 x 29 x 15 mm, 99,93 g 	 Patina, sehr schön 	400,- 

1903" - Bronzegewicht in Form eines Kopfes einer jungen Gazelle mit Gehörnsprossen, 
Spätzeit 750-525 v. Chr., 1 Qedet, H. 24 mm, 9,18 g 	Patina vorzüglich, selten 	300,- 

1904* - Bronzegewicht in Form eines Stierkopfes, Spätzeit 750-525 v. Chr., 1 Qedet, auf 

	

der Unterseite Reste von Bleijustierung, 18 x 22 x 8,5 mm, 10,97 g fast vorzüglich 	500,- 

1905" Syrien-Phönizien, ca. 1500- ca. 900 v. Chr., Gewicht in Getreidekorn- oder Brot-
laibform zu 5 Schekel oder 5 babylon. Statere, Hämatit, oben Durchbohrung für 
Bronze Trage- oder Griffring, 22 x 16 mm, L. 38,5 mm, 38,44 g 	sehr schön 	280,- 

1906" - 2 Schekel (oder 2 babylon. Statere), Hämatit, mit abgeplatteter Unterseite, 0 15 
mm, L. 33 mm, 18,1 g 	 vorzüglich 	220,- 

1907* - 2/3  syrischer Stater, Hämatit, matt-grau, ähnl. wie vor, gedrungener Typ, 0 11,8 
mm, L. 22 mm, 7,09 g 	 sehr schön 	180,- 

1908" -1/2  persischer Stater, Hämatit, ähnl. wie vor, mit besonders starker Auswölbung in 
der Mitte, 0 13 mm L. 17 mm, 5,4 g 	 vorzüglich 	150,- 

1909 - 1/4  persischer Stater, Hämatit, Gewicht ohne Abplattung, an einem Ende seitl. 
kleine Einbohrung, 0 8 mm, L. 17,5 mm, 2,96 g 	 vorzüglich 	120,- 

1910* Griechenland, Bleigewicht, ca. 5.-3. Jh. v. Chr., 20 Statere (?) zu 8,75 g, fast 
quadrat. Platte, darauf in Hochrelief Delphin n. 1., oben FY, unten TPI, an der 
linken unteren Ecke Durchbohrung, 51 x 50 mm, 187 g 

	

glatte Bleipatina, sehr schön, selten 
	

340,- 

1911* Bleigewicht, ca. 600 -100 v. Chr., 8 Drachmen (4 Statere), fast quadrat. Platte in 
Hochrelief Delphin n. I., oben FY, unten AY, 33 x 32 mm, 32,5 g 

	

Bleipatina, sehr schön, selten 
	

240,- 

1912" - griech.-phöniz. Bleigewicht zu 8 Drachmen, 3. Jh. v. bis 1. Jh. n. Chr., fast 
quadrat. Platte mit Trageöse, H in quadrat. verziertem Feld mit erhöhten Kanten, 
35 x 34 mm, 28,9 g 	 helle Bleipatina, sehr schön 	360,- 

1913" - Bleigewicht zu 8 Drachmen (Uncia) von Tripolis, fast quadrat. Platte Mit Trageöse, 
Vs.: in Relief die Dioskurenkappen (Schutzgottheiten der Stadt Tripolis), unter 
Sternen in Ornamentrahmen, Rs.: Gittermuster, 23 x 24 mm, 28,9 g 

	

Bleipatina, sehr schön 
	

340,- 
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1914* Römisches Gewicht, Libra, Kugelzone aus Bronze, oben in Silber eingelegte 
Bezeichnung, 0 ca. 42 mm, H. 34 mm, ca. 320 g 	 sehr schön, selten 

	
380,- 

1915 - 6 Unciae (semis = 1/2  Libra), Kugelzone aus Bronze, abgedreht, ähnl. wie vor, aber 
ohne Zentrierpunkt vom Abdrehen und ohne Markierung, 0 35 mm, H. 22 mm, 
156,5 g 	 Patina, sehr schön 	280,- 

1916* - 3 Unciae, Kugelzone aus Bronze, abgedreht, oben eingraviert und eingelegte 
Markierung, 0 25 mm, H. 20 mm, 81,82 g 

	

leichte Korrosion a. d. Unterseite, sehr schön 	240,- 

1917* - 2 Unciae, Kugelzone aus Bronze, abgedreht, oben in Silber eingelegte Markie- 
rung, 0 22 mm, H. 18 mm, 52,86 g 	 grüne Patina, vorzüglich 	200,- 

1918 - 2 Unciae, ähnl. wie vor, auf der oberen Abplattung eingelegte Bezeichnung, 0 24 
mm, H. 17 mm, 52,8 g 	 schwarze Patina, vorzüglich 	280,- 

1919* - Uncia, ähnl. wie vor, oben eingraviert, 0 16 mm, H. 15 mm, 26,8 g 

	

grün-braune Patina, sehr schön 	240,- 

1920* - 3 Scripula (18 Siliquae), Kugelzone aus Bronze, abgedreht, oben eingraviert r = 
3, 0 9 mm, H. 7 mm, 3,3 g 	 grüne Patina, vorzüglich, selten 	 75,- 

1921 Spätrömisch-byzantinisches Gewicht, zu 5 Unzen, Doppelkegelform, Bronze, 
0 32 mm, H. 28 mm, 135,02 g 	 sehr schön 	150,- 

1922* Byzantinisches Gewicht zu 3 Nomismata, ca. 5. - 6. Jh. n. Chr., in Form einer 
fast runden Scheibe, eingepunzt: N r, sö 22 mm, H. 6 mm, 12,91 g 	sehr schön 	 80,- 

1923 - zu 2 Unzen und 1/4  Unze, punziert, 0 34 u. 29 mm, H. 7 u. 4 mm, 53,01 g und 
7,93 g 	 Patina 2 Stück sehr schön 	 95,- 

1924 - zu 2 Unzen, 7. Jh. n. Chr., Doppelkegelform mit facett. Kanten, 14,5 x 26,5 mm, 
58,36 g 	 sehr schön 	 50,- 

Neuzeitliche Münzgewichte 

1925 6 verschiedene Münzgewichte aus Antwerpener und Kölner Münzwaagen, mit 
Münzkennbildern, fünf haben auf der Rückseite Meisterzeichen 

	

6 Stück, sehr schön 	180,- 

1926 3 Münzgewichte aus einer bergischen Münzwaage, 4 PISTOL, 2 S. LOUIS D'OR, 1 
SEVERIN, Pyramidenstumpf-Form mit Griffstäbchen, Punze Berg. Löwe, (Mittel- 
stenscheid ?) 	 3 Stück, vorzüglich 	 75,- 

1926a 11 verchiedene Messing-Münzgewichte, rund mit Griffstäbchen, punziert mit 
preuß. Adler, Ende 18. / Anfang 19. Jh., wohl aus einer Waage stammend, Werte 
einpunziert: 1/2  , 1 u. 2. DUCAT, 1 MAX DOR, 1 SCHILD LOUIS, 1 NEU SCHILD, 
1 SOUVER., 1 u. 2 FRIDRIC DOR, 20 u. 40 FRANCS 	11 Stück, sehr schön 	450,- 

1927 6 runde Messinggewichte mit Griffstäbchen aus Berliner oder Nürnberger 
Münzwaage, Mitte 19. Jh., 1/2 ,1, 2 Louis d'or + Variante, 1/2  und 1 Krone, ohne Eich- 
punzierung 	 6 Stück, sehr schön 	 90,- 

1928* Deutsches Reich, Münzgewicht für 10 Goldmark, N = Normalgewicht, DR 8/1 
(rund), Eichstempel Hannover, 0 14,8 mm 	 sehr schön 	200,- 

1929* - Münzgewicht für 20 Goldmark, P = Passiergewicht, DR 12/5 (sechseckig), Eich- 
stempel Dresden, 0 20 mm 	 sehr schön 	200,- 
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1930 Handelsgewichte, zylinderförmiges Gewicht mit Griff, Messing, russisch, 19. Jh., 
eingepunzt 2 F, 1/10 (Pud), 81,81 g 	 sehr schön 	 50,- 

1931 - ähnl. wie vor, eingepunzt 1 F , 1/20 (Pud), Eichstempel 1879, aus Warschau, 
40,85 g 	 sehr schön 	100,- 

1932 - 24 Solotnik, Zarenadler und Wert punziert, für russisch Polen, zylinderförm. 
Gewicht mit Griff, 19. - Anfang 20. Jh., 99,96 g 	 sehr schön 	100,- 

1933 - ähnl. wie vor, 12 Solotnik, Eichstempel 1912, 49,55 g 	 sehr schön 	 50,- 

1934 - 1/2  Pfund 1856, zylinderförmig mit breitem Griff, Messing, punziert: Preußenadler 
und CROSSEN, 247,89 g 	 sehr schön 	 50,- 

1935 - 1/4  Pfund 1856, ähnl. wie vor, 121,35 g 	 sehr schön 	 50,- 

1936 - franz. Postgewicht, eingepunzt: 40 Centimes, wohl Anfang 20. Jh., (entspricht 
wohl dem Frankaturwert bei Briefen = 19,98 g 	 sehr schön 	 50,- 

1937 - Deutschland, Eichstempel Berlin und Fürstenwalde, 1/2  Pfund, Punze: NDB 2/28, 
19. Jh., 249,48 g 	 sehr schön 	 50,- 

1938 Porzellangewichtssatz, 6teilig, Süddeutschland, Zeit des 1. Weltkrieges, in hellem 
Holzeinsatz, 6 Porzellangewichte mit Bleikern und grüner Gewichtsbezeichnung 
von 20-250 g (zu 20, 50, 100, 125, 200 und 250), die dazugehörigen runden 
Messinggewichte fehlen 	 sehr schön 	100,- 

1939 Einsatzgewicht, Bayern, zu 500g, Deckelpunze Bayerische Raute mit 03 (für 
1903) und 15 für den Verifikator aus Starnberg, weiterhin ein fliegender Vogel im 
Oval (seltenes Meisterzeichen), 6 Einsätze, alle mit bayer. Raute, mit 03 und 15 
gepunzt 	 sehr schön 	150,- 

1940 - Österreich, Einsatzgewicht zu 1 Pfund, Deckelpunze 1, österreich. Adler, mit 
WIEN und 868 (für1868), sowie IH, 6 Einsätze, alle mit österreich. Adler, WIEN, und 
868 gepunzt 	 sehr schön 	100,- 

1941 - Einsatzgewicht zu 1 Wiener Pfund, Deckelpunzen: 1 Pfund, JS, Adler, 874 (für 
1874), 8 Einsätze, davon 5 mit Herstellerpunze und Gewichtsangabe (bis 1/2  Lot, 
2 mit und 1 ohne Herstellerpunze, 1 Gewicht fehlt 	 sehr schön 	100,- 

1942 - Rußland, Einsatzgewicht zu 1 Pfund, 2 Einsätze zu 24 und 12 Solotnik, um 1900 
sehr schön 	 75,- 

• 
1916 

  

1917 
1919 

1920 

1914 

Ob • 1928 

1922 
	

1929 

197 



Literatur 

2000 ARNOLD / KÜTHMANN / STEINHILBER: Großer Deutscher Münzkatalog von 1800 
bis heute, München 1971, 2. Aufl., 442 S. + Textabb. 	 Ganzleinen 	 20,- 

2001 BERNHART, M.: Medaillen und Plaketten, Berlin 1920, 272 S. + Textabb. 

	

Original, Ganzleinen 	 25,- 

2002 - wie vor, Berlin 1911, 180 S. zahlr. Abb im Text 	 Ganzleinen 	 35,- 

2003 BOGAERTS; A.: Roomsche Monarchy , in de Levesn Bedryven, Muntbeelden, en 
Gedenkpenningen der Westersche en Oostersche Kaizeren, von Julius Cezar af tot 
op Karel den VI., Amsterdam 1718, 2. Druck by Joannes Oosterwyk, 441 S., mit 
Titelkupfer, Kupferstichtfn. , Falttfn. 	 Kalbslederband, bestoßen 	300,- 

2004 BREKKE, B. F.: The Copper Coinage of Imperial Russia, 1700-1917, Malmö 1977, 
296 S., zahlr. Tfn. im Text 	 Gebunden 	 80,- 

2005 BRITISH MUSEUM, Catalogue of greek Coins, Macedonia, Reprint Bologna 1963, 
191 S., zahlr. Textfig. 	 Ganzleinen 	100,- 

	

2006 - The Ptolemies, Kings of Egypt, Reprint Bologna 1963, 136 S., 32 Tfn. Ganzleinen 	100,- 

2007 - Catalogue of the greek Coins of Cyrenaica, Reprint Bologna 1965, 154 S., 47 Tfn. 

	

Ganzleinen 	100,- 

2008 - Coins of the Roman Republic (von H. Grueber), Vol. 1-111, London 1910, Nach- 
druck 1970, 594 + 592 + 236 S., 123 Tfn. 	 3 Bde. Gebunden 	280,- 

2009 - Coins of the Roman Empire, Vol. I.: Augustus to Vitellius, London 1976, 464 S., 
64 Tfn. 	 Gebunden 	140,- 

2010 - Vol. II: Vespasian to Domitian, London 1976, 485 S., 83 Tfn. 	Gebunden 	140,- 

2011 - Vol. III: Nerva to Hadrian, London 1976, 640 S., 102 Tfn. 	 Gebunden 	140,- 

2012 - Vol. IV: Antoninus Pius to Commodus, London 1968, 2 Bde., 964 S. + Vorseiten, 
111 Tfn. 	 2 Bde. Gebunden 	180,- 

2013 - Vol. V: Pertinax to Elagabalus, London 1975, 342 S., 97 Tfn. 	Gebunden 	160,- 

2014 - Vol. VI: Severus Alexander to Balbinus and Pupienus, London 1976, 311 S., 
47 Tfn. 	 Gebunden 	180,- 

2015 CARSON / HILL / KENT: Late Roman Bronze Coinage, A. D. 324-498, Part I: The 
Bronze Coinage of the House of Constantine A. D. 324-346, Part II: Bronze Roman 
Imperial Coinage of the Later Empire A. D. 346-498, London 1978 (Reprint), 
114 S., 4 Tfn. 	 Ganzleinen 	 60,- 

2016 COHEN, H.: Description historique des Monaies frappöes sour ('Empire Romain, 
Nachdruck der 2. Aufl. Paris 1880, Graz, 1955, 8 Bde. + 1 Bd. Dictionaire 

	

9 Bde. Ganzleinen 	360,- 

2017 DAVENPORT, J.: German Church and City Talers 1600-1700, Galesburg 1967, 
349 S., Textabb., Bewertungsliste 	 Ganzleinen 	 60,- 

2018 - German Talers 1700-1800, Galesburg 1958, 414 S., Textabb., Bewertungsliste 

	

Gebunden 	 40,- 

2019 - German Talers since 1800, Buffalo 1949, 207 S., Textabb., Bewertungsliste 

	

Kunstleder 	 50,- 

198 



2020 - European Crowns 1700-1800, Galesburg 1961, 334 S., Textabb., Bewertungs- 
liste 	 Ganzleinen 	 45,- 

2021 - European Crowns since 1800, Buffalo 1947, 192 S., mit Textabb., Bewertungs- 
liste 	 Kunstleder 	 48,- 

2022 - The Dollars of Afrika, Asia & Oceania, Galesburg 1969, 207 S., Textabb., Bewer- 
tungsliste 	 Gebunden 	 30,- 

2023 DOPPELFELD, 0.: römisches und fränkisches Glas in Köln, Köln 1966, 80 S., 
192 Tfn. 	 Broschiert 	 30,- 

2024 FRANKE, P. R. / PAAR, Ilse: Die antiken Münzen der Sammlung Heynen, Köln 
1976, 231 S., 77 Tfn. 	 Ganzleinen 	 20,- 

2025 GAUBE, H.: Arabosasanidische Numismatik, Braunschweig 1973, 170 S., 2 Präge- 
tab., 10 Zeichentfn., 14 Tfn. 	 Ganzleinen 	 30,- 

2026 GIESECKE, W.: Das Münzwesen Roms bis zum Jahre 268 n. Chr., Leipzig o. J., 
43 S. 	 Broschiert 	 20,- 

2027 GILLJAM, H.: Antoniniani und Aurei des Ulpius Cornelius Laelianus, Gegenkaiser 
des Postumus, Köln 1982, 73 S., 14 Tfn., Tabellen, dazu: Laelianus, Ergänzungen 
zur Materialsammlung, Verwendung seiner Reversstempel unter Marius, Köln 
1986, 26 S., 9 Tfn. 	 2 Stück, gebunden + broschiert 	 30,- 

	

2028 GÖBL, R.: Sasanian Numismatics, Braunschweig 1971, 97 S., 16 Tfn. Ganzleinen 	 40,- 

2029 - Antike Numismatik, Band 1 und 2, München 1978, 284 + 283 S., 176 Tfn. 
19 Tab., 1 Karte 	 2 Bde. Ganzleinen 	150,- 

2030 HILL; G. F.: Descriptive Catalogue for ancient greek Coins, belonging to John 
Ward, F.S.A., San Diego 1967, 458 S. mit Abb. im Text, 22 Tfn. 	Gebunden 	100,- 

2031 HOLTZ, W.: Abkürzungen auf Münzen. Deutung und Erklärung, Braunschweig 
1972, 120 S. 	 Gebunden 	 30,- 

2032 IMHOOF-BLUMER, F. / KELLER, 0.: Tier- und Pflanzenbilder auf Münzen und 
Gemmen des klassischen Altertums, Hildesheim 1972, Nachdruck der Ausgabe 
Leipzig 1889, 168 S., 26 Tfn. 	 Ganzleinen 	 50,- 

2033 JAEGER, K.: Die Münzprägungen der deutschen Staaten vor Einführung der 
Reichswährung: Bd. 1-14, (Bd. 9 in 1. u. 2. Aufl. vorhanden), mit Bewertungslisten 
und Ergänzungen 	 15 Stück kartoniert 	150,- 

2034 KROHA, T.: Münzen sammeln, Braunschweig 1968, 5. bearb. u. erweit. Aufl., 320 S., 
mit 585 Abb. 	 Ganzleinen 	 15,- 

2035 - Lexikon der Numismatik, Gütersloh 1977, 512 S. u. zahlr. Abb. im Text 

	

Ganzleinen 	 45,- 

2036 KRUTA, V. / FORMAN, W.: Die Kelten. Die Herren des Westens, Luzern u. Herr- 
sching 1986, 128 S., zahlr. farbige Abb. im Text 	 Ganzleinen 	 30,- 

2037 Sig. POZZI: Monnaies greques Antiques provenant de la Collection de feu la Prof. 
S. Pozzi, Reproduktion anastatique emis par Dr. Jakob Hirsch ä Genöve en 1920, 
Zürich u. Amsterdam 1966, 194 S., 101 Tfn., Ergebnisliste 	 Ganzleinen 	 36,- 

2038 PRICE, M.: Coins of the Macedonians, London 1974, 47 S., 16 Tfn. 	Ganzleinen 	 28,- 

2039 PROBSZT, G.: Die Münzen Salzburgs, Basel / Graz 1959, 289 S., 27 Tfn. 

	

Ganzleinen 	 38,- 

199 



2040 RAEDER, J.: Die byzantinischen Münzen im Kestner-Museum, Hannover 1987, 
170 S., zahlr. Abb. im Text, 4 Farbtfn. 	 Gebunden 	 20,- 

2041 RATTO, R.: Monnaies Byzantines, Auktion Lugano 1930, Amsterdam 1959, 151 S., 
68 Tfn. Ergebnisliste 	 Gebunden 	 30,- 

2042 SCHÖN, G.: Deutscher Münzkatalog, 18. Jahrhundert, München 1984, 848 S., 
Abb. im Text 	 Broschiert 	 20,- 

2043 SCHRÖTTER; Fr. Frhr. v.: Wörterbuch der Münzkunde, Berlin 1970, 777 S., 28 Tfn. 

	

Gebunden 	 80,- 

2044 SEABY, H. A.: Greek Coins and their Values, London 1966, 2. Ed. 218 S., zahlr. 
Figur. im Text, 8 Tfn. 	 Gebunden 	 20,- 

2045 - Roman Silver Coins, Vol. I.: The Republic to Augustus, London 1978, 3. Aufl. 165 
S., zahlr. Abb. im Text 	 Ganzleinen 	 20,- 

2046 - Roman Silver Coins, Vol. I.: Republic - Augustus, Vol. II: Tiberius - Commodus, 
Vol. III: Pertinax - Balbinus, Vol. IV: Gordian III. - Postumus, London 1967, 1968, 
1969, 1971 	 4 Bde. Ganzleinen 	120,- 

2047 SEAR, D. R.: Greek Coins and their Values, Vol. I: Europe, London 1978, 316 S., 
zahlr. Abb. im Text 	 Gebunden 	 40,- 

2048 - Greek Coins and their Values, Vol. II: Asia & Africa, London 1979, S. 317- 762 

	

Gebunden 	 40,- 

2049 - Roman Coins and their Values, London 1970, 376 S., 12 Tfn.; Byzantine Coins 
and their Values, London 1974, 415 S., zahlr. Abb. im Text 	2 Bde. Ganzleinen 	 36,- 

2051 TÖPLY V. HOHENVEST, F.: Kalender von 1800 (Periode vom 1. Vendernaire I bis 18. 
Ventöse XIV), von besonderem Interesse für Numismatiker, etc., Graz 1900, 20 S. 

	

Geheftet 	 25,- 

2052 VAILLANT, J.: Numismata Imperatorum Romanorum Praestantiora a Julio caesare 
a. d. Postumum et Tyrannos, 1. Buch: 256 S. u. Index, 2. Buch: 397 S., 2 Indexe, 
Paris 1694, je mit Titelkupfer und zahlr. Kufperstichen im Text 

	

Kalbslederband, bestoßen 	300,- 

2053 WADDINGTON / BABELON / REINACH: Recueil Genaral des Monnaies Gracques 
d'Asie Mineure, I / 1 - I / 4, 640 S., 111 + 15 Tfn. (Nachdruck der Ausgaben Paris 
1906 -1925), Hildesheim / New York 1976 	 Ganzleinen 	 80,- 

Ältere Auktionskataloge, Verkaufslisten u. numismat. Beiträge 

2054 R. BALL NACHF. / BERLIN: Verkaufskataloge: Nr. 8 / 1927, Nr. 11, 12, 13 (2) / 
1928, Nr. 14, 15, 16 (2) / 1929, Nr. 32, 33, 38 / 1936, Nr. 40 / 1937, Nummus Nr. IV 
/ 1897, Nr. V (2) / 1899, Nr. VI (2) / 1900, Nr. 42 (2) / 1914-15 	21 Stück geheftet 	 36,- 

2055 W. BINDER / HAMBURG: Hamburger Münzverkehr: Nr. 126 / 1936, Nr. 146 / 1938, 

	

Nr. 147 / 1938-39, Nr. 150, 152-154 / 1939, Nr. 1 57-1 59 / 1 9401 0 Stück geheftet 	 24,- 

2056 A. E. CAHN / FRANKFURT: Verkaufskataloge: Nr. 18 / 1901, 1631 Nrn., Nr. 19 / 
1902, 3778 Nrn. 	 2 Stück broschiert 	 30,- 

2057 C. F. GEBERT / NÜRNBERG: Auktionen (1910 - 1928): 36 - 42, 48, 49, 512, 100, 
101, 106, 109; Numismatische Mitteilungen (1910-1928): 130-133, 135-141, 
145, 149, 152, 154, 162, 168-174, 277, 279, 377, 384, 394, 395, 416, 422, 431, 
439-450, 455 	 7 Stück geheftet 	100,- 

2058 J. HAHLO / BERLIN: Verkaufskataloge: Nr. 22 / 1892, Nr. 28 / 1897 (2), Nr. 30 / 
1901 	 4 Stück geheftet 	 18,- 

200 



2059 L. u. L. HAMBURGER / FRANKFURT: Auktion von 1892: Hess. Dubletten und 
ausgeschiedene Stücke des Großherzogl. Hessischen Münzkabinett in Darmstadt, 
Sig. Dr. G. J. Suhm, badische, schweizer., elsässer Münzen, 2114 Nrn., 1 Licht- 
drucktf. 	 Broschiert 

	
20,- 

2060 D. HOLMBERG / STOCKHOLM: Auktionen (1900-1908): Nr. 50, 51, 53, 54, 55, 
57, 58, 61, 65, 66, 78; Verkaufskataloge (1896-1908): Nr. 28, 31, 32, 34, 35, 37, 
39, 40, 41, 44 	 20 Stück geheftet 	60,- 

2061 F. KRAUS / BRAUNSCHWEIG: Braunschweiger Münzverkehr, Nr.8 -9 / 1925, Nr. 4 
(2) / 1927, Nr. 1 - 4 / 1928, Nr. 1-2 / 1929 	 7 Stück geheftet 	36,- 

2062 - Nr. 4 / 1927, Nr. 1 (2) / 1928, Nr. 2 / 1928, Nr. 1-2 / 1929, Sonderoffertblatt IV / 
1928 	 6 Stück geheftet 	36,- 

2063 LEMPERTZ / KÖLN: Auktion vom 22. 4. 1903 in Bonn: Sig. Prof. Marjan / Aachen, 
Marquis von Villers in Burgesch, 4270 Nrn.; Auktion vom 24. 6. 1922: Nachlaß 
Geh. Sanitätsrat Dr. Dormagen / Köln, 2968 Nrn. 	 2 Stück geheftet 	24,- 

2064 MERZBACHER / MÜNCHEN: Auktion vom 11. 3. 1901: Sig. A. Frhr. v. Falkenhau-
sen, I. und II. Abt. 2760 Nrn. (2), Lagerkatalog Mai 1901, Juni 1905 

	

4 Stück broschiert u. geheftet 	36,- 

2065 F. MULLER & C. / AMSTEDAM: Auktion o. J.: Sig. van den Bogaerde de Heeswijk, 
Sig. Van Swinderen, J. N. Bastert, 1686 Nrn., 7 Tfn.; Auktion 1.-3. 12. 1913: Slg. 
S. Wigersma Hzn. De Leeuwarden, 750 Nrn, 1 Tf.; Auktion 15. 12. 1905: Numis- 
mat. Bibliothek Joh. v. Stephanik / Amsterdam, 168 Nrn. 	3 Stück geheftet 	190,- 

2066 B. PEUS NACHF. / FRANKFURT: Auktion 293, 27. -28. 10. 1977, Sig. Dr. Bonhoff / 
Hamburg, Teil 1, Deutsche Münzen des Mittelalters, 2158 Nrn., Abb. im Text 

	

Broschiert 	100,- 

2067 RAPPAPORT / BERLIN: Verkaufskataloge: Nr. XXII / 1892, Nr. 2 / 1893, Nr. 46-48, 
51 (2), 53, 54 (2) / 1897, Nr. 55 / 1898, Nr. 77 u. 78 / 1899, Nr. 79-84 / 1900 

	

19 Stück geheftet 	90,- 

2068 F. REDDER / LEIPZIG: Verkaufskataloge: Nr. 1 / 1910, Nr. 6 / 1912, Nr. 9 u. 11 / 
1913, Nr. 15/ 1916, Nr. 16/ 1917, Nr. 17 u. 18 / 1924, Nr. 63 /1937 

	

10 Stück geheftet u. broschiert 	90,- 

2069 H. S. ROSENBERG / HANNOVER: Verkaufskataloge: Nr. 8 / 1900, Nr. 9 / 1901, Nr. 
10 / 1902, Nr. 11 / 1903, dazu: Sig. Dr. Schultze / Hamburg 1899 

	

5 Stück broschiert 	110,- 

2070 SALLY ROSENBERG / FRANKFURT: Auktion vom 8. 10. 1902, Sig. Heuser + 
Ergebnisliste; Moderne Kunstmedaillen: Nr. V / 1900, Nr. VII / 1901 (2); Verkaufska-
taloge: Nr. III ( 2) u. IV /1900, Nr. VI / 1901, Nr. VIII (2) / 1902, Nr. IX / 1903, Nr. XI / 
1906, Nr. XXI / 1911, Nr. 19 /o.J. 	 15 Stück geheftet 	150,- 

2071 SCHOTT-WALLERSTEIN / FRANKFURT: Auktion vom 11. 11. 1912: Sig. H. Petry, 
1419 Nrn., 3 Lichtdrucktfn.; und S. ROSENBERG: Auktion vom 28. 2. 1906, Dr. 
Belli'sches Münzcabinett, 5. Abt., Nr. 6476-7135 	 2 Stück broschiert 

	
20,- 

2072 J. SCHULMANN / AMSTERDAM: Auktion vom 23. 5. 1910: Sig. Dr. Jules Meili / 
Zürich, 2519 Nrn., 10 Tfn.; Auktion vom 30. 3. 1925: Sig. Jan van Rijswijck, 2370 
Nrn., 36 Tfn.; Auktion vom 19. 1. 1931: 2398 Nrn., 39 Tfn.; Verkaufskataloge: Nr. LI 
und LII / 1908 	 5 Stück geheftet 

	
80,- 

2073 P. STROEHLIN u. Dr. LADE / GENF: Auktion Nr. 3 / 31. 3. 1898, (3065 Nrn.) und 
Auktion Nr. 4 / 21. 11. 1898, Schweizer Münzen u. Medaillen (3138 Nrn.), Ergeb-
nisliste Nr. 2 / 1897; Verkaufskataloge: Nr. 13 u. 15 / 1900, Nr. 16 / 1901 

	

6 Stück geheftet 
	

30,- 
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2074 THIEME / DRESDEN: Verkaufskataloge: Juli u. Okt. 1908; Juli u. Okt. 1912; Jan. 
(2), Apr., Juli u. Okt. (2) 1913; Jan. (2), Apr. (2), Juli (2) 1914 	16 Stück geheftet 	100,- 

2075 KONVOLUTE: Augsburg: DRENTWETT, Medaillenliste 1909, Berlin: WRUCK, 
Nr. 3 u. 7 /1938; Frankurt: BAER & Co., Liste Nr. 423 o. J. (1898), Liste Nr. 440, 
Gemmen und Medaillen / 1901, Kat. Nr. 577, Stroehlin Numismat. Bibliothek o. J.; 
BUTTON, Liste Nr. 33 / 1937; PEUS, Auktion Nr. 242 / 1943; SELIGMANN, Liste 
1910; Hamburg: J. HECHT, Auktion 15. 2. 1898, Sig. Wiebke, Auktion 18. 3. 
1898, Sig. Hinrichsen, Auktion 2. 5. 1900; E. KRAKAU, Liste II o. J.; H. MEUSS, 
Liste Nr. 12 / 1924, Nr. 13 / 1925, Hannover: Hannover. Münzverkehr Nr. 2 / 1929; 
Köln, M. KIEHN, Nr. 1 / 1925 (2), Nr. 6 / 1929, Nr. 27 / 1936; Krefeld: LÜCKEN-
BACH, Nr. 3 / 1899; Leipzig: E. MÜLLER, Auktion v. 14./15. 3. 1904; München: 
K. GOETZ, Med.-Kat. 1915, J. HIRSCH, Nr. II / 1898, MÜLLER & S., Liste Juni 
1926, Nr. 6 / 1928, W. NEUSTÄTTER & Co., Liste Nr. 1 u. 3 /1898; Wiesbaden: 
Beyenbach's Medaillenkat. 1896 (Fertigungspreise) 	 29 Stück geheftet 	100,- 

2076 - Wien: M. Wormser, Liste Nr. 9 / 1899, Nr. 13 / 1902; GEBR. EGGER, Liste Nr. XIII 
/ 1906; Budapest: S. ERDELY, Liste Nr. 1 / 1903, FEJER JOZSEF, Liste Nr. 2 u. o. 
Nr. / 1903, Nr. 3 / 1904, Nr. 4 u. 5 / 1905, Nr. 8 u. 9 / 1907 	12 Stück geheftet 

	
30,- 

2077 - Amsterdam: Th. BOM & ZOON, Auktion 1896, Sig. L. v. Ende, De Vries, Auktion 
16. 4. 1914, Sig. Dr. Labouchäre; Brüssel: DUPRIEZ, Liste Nr. 110 / 1912, L. 
FULDAUER, Bulletin Numismatique Nr. 12 / 1927; Paris: B. BAER, Liste Mai 1900 
und Juni 1901, CIANI, Lit.-Liste nach 1927, FEUARDENT, Auktion 16./17. 6. 1924, 
Sig. Mad. Valette, Auktion 18. 6. 1924, Auktion 16./17. 11. 1937, Sig. L. Deglatigny 
/ Rouen; Venedig: Morchio & Majer, Liste II / 1897, dazu: NOMISMA, Numismat. 
Nachrichten, Thun / Schweiz, Nr. 1 und 2 (2) / 1924, Auktionskatalog 14. 7. 1924 

	

16 Stück geheftet 
	

40,- 

Periodika 

2078 GROTE, H.: Münzstudien, Neue Folge der Blätter für Münzkunde Nr. II, Leipzig 
1856, 14. Die münsterschen Münzen des Mittelalters, S. 177-288 

	

unvollständig, geheftet 	20,- 

2079 JUNTA DE MUSEUS, Gabinet Numismatic de Catalunya, Heft Nr. 1 und 2 / 1933, J. 
Amoros: Les Dracmes Empuritanes ..., Nr. 3 / 1934, Les Monedes Empuritanes 
Barcelona 	 3 Stück geheftet 	20,- 

2080 MITTEILUNGEN der Bayerischen Numismatischen Gesellschaft, Separatabdruck 
aus XXIX. Jg. München 1911: Alfred NOSS: Die Kriegstaler des Pfalzgrafen Johann 
Kasimir, 20 S., 1 Lichtdrucktf., mit handschriftl. Widmung von A. Noss 	geheftet 

	
40,- 

2081 RASSEGNA NUMISMATICA / ROM: ed. Furio Lenzi, Nr. 8 / Aug. 1930, Nr. 10 / Okt. 
1930 (Münzherstellung), dazu: NUMISMATICA E SCIENZE AFFINI / Roma, Anno IV 
no. 1 , Gennaio, Febr. 1938. X\/1 	 3 Stück geheftet 

	
30,- 
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Münzen Antike bis Neuzeit 
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Annahme von Einlieferungen bis Anfang Januar 1997 

Wir beraten Sie gerne über die Verwertungsmöglichkeiten 
von Münzen und Medaillen in unseren Auktionen. 

Wir übernehmen Aufträge für Auktionen des In- und 
Auslandes zu den üblichen Bedingungen. 

Wir suchen jederzeit Sammlungen und 
gute Einzelstücke zu kaufen. 
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